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ΤΑ ΚΥΡΙΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ 
ΚΑΠΝΙΣΜΑ 

 Δύο στους 5 (41%) μαθητές 14-17 ετών (Γ’ Γυμνασίου–Γ’ Λυκείου) στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης έχουν καπνίσει έστω κι 

ένα τσιγάρο. 

 Ένας στους 5 (21%) κάπνισε τον τελευταίο μήνα. 

 Ένας στους 9 (11%) καπνίζει καθημερινά. 

 Σε ποσοστό 4% καπνίζουν «βαριά» ― καπνίζουν περίπου μισό πακέτο (≥11 τσιγάρα) καθημερινά. 

 Ένας στους 5 (20%) έχει κάνει χρήση ηλεκτρονικού τσιγάρου. 

 Εξ όσων έχουν καπνίσει, σχεδόν ένας στους 3 (30%) κάπνισε για πρώτη φορά σε ηλικία ≤13 ετών. 

 Σχεδόν δύο στους 3 (62%) –ανεξαρτήτως αν έχουν καπνίσει– θεωρούν ‘εύκολη’ την πρόσβαση σε τσιγάρα. 

 Τρεις στους 5 (61%) –ανεξαρτήτως αν έχουν καπνίσει– θεωρούν ‘ακίνδυνο’ να καπνίζει κανείς περιστασιακά. 

Φ ύ λ ο : Αγόρια και κορίτσια στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρουν σε 3 από τους 8 δείκτες (κάπνισμα σε πολύ μικρή 

ηλικία, αντιλήψεις περί εύκολης πρόσβασης και απουσίας κινδύνου από το περιστασιακό κάπνισμα). Ωστόσο, τα αγόρια 

παρουσιάζουν σημαντικά υψηλότερα ποσοστά συγκριτικά με τα κορίτσια στους υπόλοιπους 5 δείκτες (κάπνισμα σε όλη τη 

ζωή, πρόσφατο, καθημερινό και ‘βαρύ’ κάπνισμα, καθώς και χρήση ηλεκτρονικού τσιγάρου). 

Η λ ι κ ι α κ έ ς  ο μ ά δ ε ς : Σχεδόν τρεις στους 5 (57,9%) μαθητές της Γ’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης έχουν καπνίσει 

≥1 μία φορά. Εξ’ αυτών σχεδόν το ένα τρίτο (21,3%) καπνίζουν καθημερινά. Συγκριτικά με τη Γ’ Γυμνασίου, στο Λύκειο 

αυξάνεται το ποσοστό που αναφέρει χρήση καπνού, με τα ποσοστά να  κορυφώνονται για σχεδόν όλους τους δείκτες στη 

Γ’ Λυκείου. Η Γ’ Λυκείου ξεχωρίζει αρνητικά (υψηλά ποσοστά) στο καθημερινό και το ‘βαρύ’ κάπνισμα. Αξιοσημείωτο: οι 

τέσσερεις τάξεις δεν διαφέρουν μεταξύ τους στις αντιλήψεις περί απουσίας κινδύνου από το περιστασιακό κάπνισμα. 

Ν .  Κ ε φ α λ ο ν ι ά ς - Ι θ ά κ η ς  v s .  ά λ λ ο ι  Ν ο μ ο ί : Όλοι, και οι 8 δείκτες σχετικά με το κάπνισμα δεν διαφοροποιούνται 

μεταξύ του Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης και των λοιπών νομών της περιφέρειας.  

Μ ε τ α β ο λ ή  α π ό  τ ο  2 0 1 1  σ τ ο  2 0 1 7 : Συγκριτικά με το 2011, στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης το 2017 σταθερότητα 

παρουσίασαν οι 4 από τους 7 δείκτες (κάπνισμα σε όλη τη ζωή, πρόσφατο κάπνισμα, βαρύ κάπνισμα και αντιλήψεις περί 

«εύκολης» πρόσβασης σε τσιγάρα), βελτίωση είχαν 2 δείκτες (δοκιμή τσιγάρου σε πολύ μικρή ηλικία και καθημερινό κάπνι-

σμα), ενώ ένας δείκτης (αντίληψη περί ‘απουσίας’ κίνδυνου από το περιστασιακό κάπνισμα) επιδεινώθηκε (κάτι που παρα-

τηρήθηκε παντού στην Περιφέρεια). 

Α ’  Λ υ κ ε ί ο υ  τ ο υ  Ν .  Κ ε φ α λ ο ν ι ά ς - Ι θ ά κ η ς  v s .  Π ε ρ ι φ έ ρ ε ι α ς  v s .  Χ ώ ρ α ς : Σε σύγκριση με τους ομοτί-

μους τους στο σύνολο της χώρας (2015), οι μαθητές της Α  ́Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) είναι σε καλύτερη 

κατάσταση στους 7 από τους 8 δείκτες (δεν διαφέρουν στο  βαρύ κάπνισμα), ενώ σε σύγκριση με τους ομοτίμους τους στο 

σύνολο της Περιφέρειας (2015) είναι σε καλύτερη κατάσταση στους 5 από τους 8 δείκτες (δεν διαφέρουν στο  βαρύ κάπνισμα 

και στις αντιλήψεις περί εύκολης πρόσβασης και απουσίας κινδύνου από το περιστασιακό κάπνισμα). 

 

ΟΙΝΟΠΝΕΥΜΑΤΩΔΗ 

 Σχεδόν οι δύο στους 3 (64%) μαθητές 14-17 ετών (Γ’ Γυμνασίου–Γ’ Λυκείου) στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ήπιαν αλκοο-

λούχο ποτό τον τελευταίο μήνα (πρόσφατη κατανάλωση). 

 Ένας στους 9 (11%) ανέφερε κατανάλωση αλκοόλ ≥10 φορές τον τελευταίο μήνα (πρόσφατη συχνή κατανάλωση). 

 Δύο στους 5 (40%) ήπιαν ≥5 ποτά ≥1 φορά τον τελευταίο μήνα (πρόσφατη ‘υπερβολική’ κατανάλωση). 

 Ένας στους 8 (13%) ήπιε ≥5 ποτά ≥3 φορές τον τελευταίο μήνα (πρόσφατη συχνή ‘υπερβολική’ κατανάλωση). 

 Σε ποσοστό 5% ανέφεραν ότι ήταν ‘πολύ’ μεθυσμένοι την τελευταία φορά που κατανάλωσαν αλκοόλ. 

 Ένας στους 11 (9%) μέθυσε τουλάχιστον 3 φορές τον τελευταίο χρόνο. 

 Σχεδόν 2 στους 5 (59%) ήπιαν αλκοόλ σε μπαρ, κλαμπ, κλπ., ≥1 φορά τον τελ. μήνα · για το 4% συνέβη ≥10 φορές. 

 Ένας στους 11 (9%) θεωρεί ακίνδυνη την υπερβολική κατανάλωση (≥5 ποτά στη σειρά) κάθε Σαββατοκύριακο (Σ/Κ). 

 Σχεδόν ένας στους 5 (19%) οδήγησε τον τελευταίο χρόνο όχημα (π.χ., σκούτερ) μετά από κατανάλωση αλκοόλ. 

 Ένας στους 7 (14%) υπήρξε τον τελευταίο χρόνο συνεπιβάτης σε όχημα με οδηγό που είχε πιει πολύ αλκοόλ. 

 Ένας στους 7 (14%) είχε τον τελευταίο χρόνο σεξουαλική επαφή χωρίς προφύλαξη λόγω αλκοόλ. 
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Φ ύ λ ο : Τα αγόρια στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης εμφανίζουν υψηλότερα ποσοστά από τα κορίτσια στους 10 από τους συνο-

λικά 12 δείκτες του αλκοόλ, ενώ στους υπόλοιπους 2 δεν υπήρξαν διαφορές στα φύλα. Συγκριτικά με τα κορίτσια, τα αγόρια 

σε υψηλότερο ποσοστό: ήπιαν αλκοόλ ≥1 και ≥10 φορές τον τελευταίο μήνα, ήπιαν ≥5 ποτά στη σειρά ≥1 και ≥3 φορές 

τον τελευταίο μήνα, κατανάλωσαν πρόσφατα αλκοόλ σε μπαρ, κλαμπ κτλ., ήταν ‘πολύ’ μεθυσμένοι την τελευταία φορά που 

ήπιαν αλκοόλ, θεωρούν ‘ακίνδυνο’ το να πίνουν ≥5 ποτά στη σειρά κάθε Σ/Κ, οδήγησαν κάποιο όχημα (π.χ., σκούτερ) τον 

τελευταίο χρόνο μετά από κατανάλωση αλκοόλ, είχαν τον τελευταίο χρόνο οδικό ατύχημα λόγω της δικής τους χρήσης 

αλκοόλ και είχαν σεξουαλική επαφή χωρίς προφύλαξη λόγω αλκοόλ. 

Η λ ι κ ι α κ έ ς  ο μ ά δ ε ς : Οι τέσσερις τάξεις δεν διαφέρουν μεταξύ τους στους 6 από τους 12 δείκτες του αλκοόλ (πρόσφατη 

«υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ, «πολύ μεθυσμένοι» κατά την τελευταία περίσταση, «ακίνδυνη» η υπερβολική κατανά-

λωση αλκοόλ σχεδόν κάθε Σαββατοκύριακο, οδήγηση (π.χ., σκούτερ) μετά από την κατανάλωση αλκοόλ και σεξουαλική 

επαφή χωρίς προφύλαξη εξαιτίας του αλκοόλ). Σε 2 δείκτες, η Γ’ Λυκείου εμφανίζει σημαντικά υψηλότερα ποσοστά συγκρι-

τικά με την Γ  ́ Γυμνασίου (πρόσφατη συχνή «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ και μέθη, ≥3 φορές κατά τον τελευταίο 

χρόνο), σε έναν δείκτη εμφανίζει σημαντικά υψηλότερα ποσοστά συγκριτικά με όλες τις λοιπές τάξεις (αλκοόλ, ≥10 φορές 

κατά τον τελευταίο μήνα), και –μαζί με τη Β’ Λυκείου– σε δύο δείκτες εμφανίζει σημαντικά υψηλότερα ποσοστά συγκριτικά 

με όλες την Γ  ́Γυμνασίου και την Α’ Λυκείου (αλκοόλ, ≥1 φορά και αλκοόλ σε μπαρ, κλαμπ, κτλ., ≥1 φορά τον τελευταίο 

μήνα).  

Ν .  Κ ε φ α λ ο ν ι ά ς - Ι θ ά κ η ς  v s .  ά λ λ ο ι  Ν ο μ ο ί : Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς 

της περιφέρειας στους 9 από τους 12 δείκτες του αλκοόλ. Συγκριτικά μόνο με το Ν. Λευκάδας, οι μαθητές του Ν.  Κεφαλο-

νιάς-Ιθάκης αναφέρουν σε χαμηλότερα ποσοστά οδήγηση (π.χ., σκούτερ) μετά από την κατανάλωση αλκοόλ και ότι ήταν 

συνεπιβάτες σε όχημα με οδηγό που έχει πιει πολύ αλκοόλ, αλλά σε υψηλότερα ποσοστά ότι κατανάλωσαν αλκοόλ, ≥1 

φορά κατά τον τελευταίο μήνα. 

Μ ε τ α β ο λ ή  α π ό  τ ο  2 0 1 1  σ τ ο  2 0 1 7 : Συγκριτικά με το 2011, στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης το 2017 σταθερότητα 

παρουσίασαν οι 5 από τους 8 συγκρίσιμους δείκτες (αλκοόλ, ≥1 και ≥10 φορές κατά τον τελευταίο μήνα, μέθη ≥3 φορές 

κατά τον τελευταίο χρόνο, «πολύ μεθυσμένοι» κατά την τελευταία περίσταση και σεξουαλική επαφή χωρίς προφύλαξη 

εξαιτίας του αλκοόλ), ενώ βελτίωση είχαν 3 δείκτες (πρόσφατη «υπερβολική» και «συχνή υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ, 

και οι αντιλήψεις περί απουσίας κινδύνου από την υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ σχεδόν κάθε Σ/Κ). 

Α ’  Λ υ κ ε ί ο υ  τ ο υ  Ν .  Κ ε φ α λ ο ν ι ά ς - Ι θ ά κ η ς  v s .  Π ε ρ ι φ έ ρ ε ι α ς  v s .  Χ ώ ρ α ς : Σε σύγκριση με τους ομοτί-

μους τους στο σύνολο της χώρας (2015), οι μαθητές της Α  ́Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) δεν διαφέρουν στους 

7 από τους 12 δείκτες του αλκοόλ, είναι σε καλύτερη κατάσταση σε 2 δείκτες (αλκοόλ ≥1 φορά και αλκοόλ σε μπαρ, κλαμπ, 

κτλ., ≥1 φορά τον τελευταίο μήνα), ενώ σε 3 δείκτες είναι σε δυσμενέστερη θέση (οδήγηση (π.χ., σκούτερ) μετά από την 

κατανάλωση αλκοόλ, οδηγοί σε όχημα που ενεπλάκη σε τροχαίο ατύχημα εξαιτίας της δική τους κατανάλωσης αλκοόλ και 

σεξουαλική επαφή χωρίς προφύλαξη εξαιτίας του αλκοόλ). Δεν διαφέρουν σε σύγκριση με τους ομοτίμους τους στο σύνολο 

της Περιφέρειας (2015). 

 

ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ & ‘ΝΟΜΙΜΕΣ’ ΟΥΣΙΕΣ 

 Ένας στους 10 (10%) μαθητές 14-17 ετών (Γ’ Γυμνασίου–Γ’ Λυκείου) στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης έχει κάνει χρήση κά-

ποιας παράνομης ουσίας ≥1 φορά σε όλη τη ζωή. 

 Ένας στους 15 (7%) έχει επαναλάβει τη χρήση κάποιας παράνομης ουσίας ≥3 φορές σε όλη τη ζωή. 

 Ένας στους 11 (9%) ανέφερε χρήση κάνναβης. Η χρήση άλλων ουσιών κυμαίνεται μεταξύ 1 (κρακ) και 3% (κοκαΐνη). 

 Ένας στους 17 (6%) ανέφερε χρήση κάνναβης κατά τον τελευταίο μήνα (πρόσφατη χρήση). 

 3% ανέφεραν ‘πολυχρήση’, χρήση κάνναβης τον τελευταίο χρόνο και αλκοόλ ≥10 φορές τον τελευταίο μήνα και κα-

θημερινό κάπνισμα. 

 Ένας στους 10 (10%) έχει κάνει χρήση κάποιας εισπνεόμενης ουσίας (π.χ., κόλας, βενζίνης). Η χρήση των άλλων ‘νόμι-

μων’ ουσιών κυμαίνεται μεταξύ 2 (αναβολικά) και 5% (ηρεμιστικά/υπνωτικά χωρίς να τις έχει συστήσει γιατρός). 

 Ένας στους 6 (17%) με ιστορικό χρήσης κάνναβης έκανε χρήση για πρώτη φορά σε ηλικία ≤13 ετών. 

 Σχεδόν ένας στους 4 (23%) θεωρεί ‘εύκολη’ την πρόσβαση στη κάνναβη. 

 Ένας στους 6 (16%) έχει εκτεθεί στη χρήση/αγορά κάνναβης, χωρίς ωστόσο να υποκύψει. 

 Σχεδόν δύο στους 5 (39%) θεωρούν τη δοκιμή κάνναβης «ακίνδυνη». 

Φ ύ λ ο : Τα φύλα στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρουν μόνο σε 2 από τους 10 δείκτες για τις ουσίες (την έκθεση στη 

χρήση/αγορά κάνναβης και την έναρξη της χρήσης κάνναβης σε ηλικία ≤13 ετών). Τα κορίτσια παρουσιάζουν υψηλότερα 

ποσοστά μόνον στη χρήση ηρεμιστικών/υπνωτικών. Σε 8 από τους 10 δείκτες τα αγόρια εμφανίζουν υψηλότερα ποσοστά 

από τα κορίτσια. 
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Η λ ι κ ι α κ έ ς  ο μ ά δ ε ς : Οι τέσσερις τάξεις που συμμετείχαν στην έρευνα στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διέφεραν μεταξύ 

τους σε 2 από τους συνολικά 9 δείκτες που συγκρίνονται για τις «παράνομες» ουσίες: τη χρήση των επιμέρους νόμιμων και 

των επιμέρους παράνομων ουσιών (πλην κάνναβης). Σε όλους τους υπόλοιπους δείκτες η Γ’ Λυκείου εμφανίζει υψηλότερα 

ποσοστά συγκριτικά με τις τρεις άλλες τάξεις (3 δείκτες: χρήση κάποιας παράνομης ουσίας, ≥1 και ≥3 φορές σε όλη τη ζωή 

και «έκθεση» στη χρήση/αγορά της κάνναβης), μόνον την Γ’ Γυμνασίου (1 δείκτης: «ακίνδυνη» η δοκιμή κάνναβης), την Γ’ 

Γυμνασίου και την Α’ Λυκείου (1 δείκτης: «εύκολη» την πρόσβαση στην κάνναβη) και την Γ’ Γυμνασίου και την Β’ Λυκείου (2 

δείκτες: πρόσφατη χρήση κάνναβης και χρήση πολλαπλών ουσιών). 

Ν .  Κ ε φ α λ ο ν ι ά ς - Ι θ ά κ η ς  v s .  ά λ λ ο ι  Ν ο μ ο ί : Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς 

της περιφέρειας στους 6 από τους 10 δείκτες για τις «παράνομες» ουσίες. Οι μαθητές του Ν.  Κεφαλονιάς-Ιθάκης αναφέρουν 

σε χαμηλότερα ποσοστά χρήση κάποιας παράνομης ουσίας ≥1 φορά σε όλη τη ζωή, «έκθεση» στη χρήση/αγορά της κάν-

ναβης και αντιλήψεις περί «εύκολης» πρόσβασης στην κάνναβη, συγκριτικά μόνο με τους Ν. Ζακύνθου και Κέρκυρας και 

υψηλότερα ποσοστά στις αντιλήψεις περί απουσίας κινδύνου από τη δοκιμή της κάνναβης, συγκριτικά ωστόσο μόνο με το 

Ν. Λευκάδας. 

Μ ε τ α β ο λ ή  α π ό  τ ο  2 0 1 1  σ τ ο  2 0 1 7 : Συγκριτικά με το 2011, στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης σταθερότητα παρουσία-

σαν το 2017 οι 6 από τους 10 δείκτες, βελτίωση είχαν 3 δείκτες (χρήση ηρεμιστικών/υπνωτικών και ισχυρών παυσίπονων, 

«έκθεση» στη χρήση/αγορά της κάνναβης και αντιλήψεις περί «εύκολης» πρόσβασης στην κάνναβη), αλλά επιδείνωση σε 

έναν δείκτη (αντιλήψεις περί απουσίας κινδύνου από τη δοκιμή της κάνναβης), το οποίο ωστόσο αποτελεί γενικότερο φαι-

νόμενο στην Περιφέρεια. 

Α ’  Λ υ κ ε ί ο υ  τ ο υ  Ν .  Κ ε φ α λ ο ν ι ά ς - Ι θ ά κ η ς  v s .  Π ε ρ ι φ έ ρ ε ι α ς  v s .  Χ ώ ρ α ς : Σε σύγκριση με τους ομοτί-

μους τους στο σύνολο της χώρας (2015), οι μαθητές της Α  ́Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) δεν διαφέρουν στους 

3 από τους 10 δείκτες για τις «παράνομες» ουσίες, είναι σε καλύτερη κατάσταση σε 4 δείκτες (χρήση κάποιας παράνομης 

ουσίας ≥1 φορά σε όλη τη ζωή, χρήση εισπνεόμενων, «έκθεση» στη χρήση/αγορά της κάνναβης και αντιλήψεις περί «εύκο-

λης» πρόσβασης στην κάνναβη), ενώ σε άλλους 4 δείκτες είναι σε δυσμενέστερη θέση (πρόσφατη χρήση κάνναβης, χρήση 

νέων ψυχοδραστικών ουσιών και χρήση των επιμέρους παράνομων ουσιών ≥1 φορά σε όλη τη ζωή, και δοκιμή κάνναβης 

σε ηλικία ≤13 ετών).  

Σε σύγκριση με τους ομοτίμους τους στο σύνολο της Περιφέρειας (2015), δεν διαφέρουν σε 5 δείκτες, είναι σε ευνοϊκότερη 

θέση σε 4 (χρήση των επιμέρους παράνομων ουσιών και χρήση κάποιας παράνομης ουσίας, ≥1 φορά σε όλη τη ζωή, «έκ-

θεση» στη χρήση/αγορά της κάνναβης και αντιλήψεις περί «εύκολης» πρόσβασης στην κάνναβη), ενώ είναι σε δυσμενέστερη 

θέση σε έναν δείκτη (δοκιμή κάνναβης σε ηλικία ≤13 ετών). 

 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ, ΜΕΣΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ  

 Δύο στους 3 (70%) μαθητές 14-17 ετών (Γ’ Γυμνασίου–Γ’ Λυκείου) στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφεραν χρήση του 

διαδικτύου και τις 7 προηγούμενες ημέρες (καθημερινή χρήση). 

 Ένας στους 4 (27%) κάνει χρήση του διαδικτύου για ≥4 ώρες την ημέρα, από Δευτέρα έως Πέμπτη (έντονη χρήση).  

Επιπλέον, βάσει ειδικών κλιμάκων προκύπτει ότι, 

 Ένας στους 7 (15%) φαίνεται ότι κάνει ‘παθολογική’ χρήση του διαδικτύου. 

 Ένας στους 3 (35%) φαίνεται να έχει συμπτώματα ‘προσκόλλησης’ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

 Ένας στους 6 (17%) εμφανίζει πιθανή ‘προσκόλληση’ στα ηλεκτρονικά παιχνίδια. 

Φ ύ λ ο : Συγκριτικά με τα αγόρια, τα κορίτσια στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης κάνουν σε υψηλότερο ποσοστό έντονη χρήση του 

διαδικτύου τις «καθημερινές» και βαθμολογούνται υψηλά στην κλίμακα ‘παθολογικής’ χρήσης του. Αντίθετα, τα αγόρια 

δείχνουν στοιχεία ‘προσκόλλησης’ στα ηλεκτρονικά παιχνίδια. Αγόρια και κορίτσια δεν διαφέρουν ως προς την καθημερινή 

χρήση του διαδικτύου και την προσκόλληση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (αντίθετα με ό,τι συμβαίνει σε όλους τους 

άλλους νομούς της Περιφέρειας). 

Η λ ι κ ι α κ έ ς  ο μ ά δ ε ς : Οι τέσσερις τάξεις που συμμετείχαν στην έρευνα στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διέφεραν μεταξύ 

τους σε 4 από τους 5 δείκτες που αφορούν το διαδίκτυο, τα κοινωνικά δίκτυα και την ενασχόληση με τα ηλεκτρονικά 

παιχνίδια. Μόνον ως προς ως προς την καθημερινή χρήση του διαδικτύου τα ποσοστά ήταν υψηλότερα στους μαθητές της 

Α’ Λυκείου (συγκριτικά ωστόσο μόνο με την Γ’ Γυμνασίου). 

Ν .  Κ ε φ α λ ο ν ι ά ς - Ι θ ά κ η ς  v s .  ά λ λ ο ι  Ν ο μ ο ί : Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς 

της περιφέρειας σε κανέναν από τους 5 δείκτες που αφορούν το διαδίκτυο, τα κοινωνικά δίκτυα και την ενασχόληση με τα 

ηλεκτρονικά παιχνίδια. 

Α ’  Λ υ κ ε ί ο υ  τ ο υ  Ν .  Κ ε φ α λ ο ν ι ά ς - Ι θ ά κ η ς  v s .  Π ε ρ ι φ έ ρ ε ι α ς  v s .  Χ ώ ρ α ς : Σε σύγκριση με τους ομοτί-

μους τους στο σύνολο της χώρας (2015), οι μαθητές της Α  ́Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) δεν διαφέρουν σε έναν 
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από τους 5 δείκτες («προσκόλληση» στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης), είναι σε καλύτερη κατάσταση σε 2 δείκτες (στο δια-

δίκτυο και τις 7 προηγούμενες ημέρες και «παθολογική» χρήση του διαδικτύου), αλλά είναι σε δυσμενέστερη θέση σε άλλους 

2 δείκτες («προσκόλληση» στα ηλεκτρονικά παιχνίδια, και στο διαδίκτυο ≥4 ώρες τις «καθημερινές»).  

Σε σύγκριση με τους ομοτίμους τους στο σύνολο της Περιφέρειας (2015), δεν διαφέρουν σε έναν δείκτη (στο διαδίκτυο ≥4 

ώρες τις «καθημερινές»), είναι σε ευνοϊκότερη θέση σε 3 (στο διαδίκτυο και τις 7 προηγούμενες ημέρες, «παθολογική» χρήση 

του διαδικτύου και «προσκόλληση» στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης), ενώ είναι σε δυσμενέστερη θέση σε έναν δείκτη («προ-

σκόλληση» στα ηλεκτρονικά παιχνίδια). 

 

ΤΖΟΓΟΣ / ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ 

 Ένας στους 8 (13%) μαθητές 14-17 ετών (Γ’ Γυμνασίου–Γ’ Λυκείου) στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης έπαιξε/στοιχημάτισε 

χρήματα ≥2 φορές το μήνα κατά τη διάρκεια του τελευταίου χρόνου.  

 Ένας στους 11 (9%) ‘έπαιξε’/στοιχημάτισε ≥1 φορά κατά τη διάρκεια του τελευταίου χρόνου σε Πρακτορείο.  

 Το 5% αναφέρουν προβληματική –βάσει ειδικής κλίμακας– ενασχόληση με τον τζόγο. 

Φ ύ λ ο : Συγκριτικά με τα κορίτσια, τα αγόρια στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης αναφέρουν σε σημαντικά υψηλότερο ποσοστό 

συχνή ενασχόληση με τον τζόγο/στοιχηματισμό και παρουσιάζουν στοιχεία ‘παθολογικής’ ενασχόλησης. 

Η λ ι κ ι α κ έ ς  ο μ ά δ ε ς : Η συχνή ενασχόληση με τον τζόγο/στοιχηματισμό εμφανίζεται  στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης σε 

παρόμοια ποσοστά μεταξύ των τεσσάρων τάξεων, αλλά η π́αθολογική  ́ενασχόληση με τον τζόγο είναι σημαντικά υψηλό-

τερη στους μαθητές της Γ’ Λυκείου.  

Ν .  Κ ε φ α λ ο ν ι ά ς - Ι θ ά κ η ς  v s .  ά λ λ ο ι  Ν ο μ ο ί :  Ο τζόγος/στοιχηματισμός αναφέρεται σε χαμηλότερα ποσοστά 

από τους μαθητές του Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (συγκριτικά ωστόσο μόνο με τους ομοτίμους τους στο Ν. Λευκάδας), ενώ δεν 

παρατηρούνται διαφορές μεταξύ Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης και των λοιπών νομών της περιφέρειας στα ποσοστά ‘παθολογικής’ 

ενασχόλησης με τον τζόγο. 

Α ’  Λ υ κ ε ί ο υ  τ ο υ  Ν .  Κ ε φ α λ ο ν ι ά ς - Ι θ ά κ η ς  v s .  Π ε ρ ι φ έ ρ ε ι α ς  v s .  Χ ώ ρ α ς : Σε σύγκριση με τους ομοτί-

μους τους στο σύνολο της χώρας (2015), οι μαθητές της Α  ́Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) είναι σε καλύτερη 

κατάσταση και στους 2 δείκτες σχετικά με τον στοιχηματισμό/τζόγο. Σε σύγκριση με τους ομοτίμους τους στο σύνολο της 

Περιφέρειας (2015), δεν διαφέρουν σε έναν δείκτη («παθολογική» ενασχόληση με τον τζόγο), ενώ είναι σε ευνοϊκότερη θέση 

σε 3 (τζόγος, ≥2 φορές το μήνα κατά τους τελευταίους 12 μήνες). 
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Η ΕΡΕΥΝΑ ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ 

Με αφορμή το ενδιαφέρον και την έμπρακτη στήριξη φορέων και προσώπων από τον χώρο της πρόληψης και της 

προαγωγής της υγείας της περιφέρειας των Ιονίων Νήσων και ιδιαίτερα του Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης, υλοποιήθηκε κατά 

τη σχολική χρονιά 2016/17 –με τη χρηματοδότηση της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων– η «Επιστημονική έρευνα στο μαθητικό 

πληθυσμό των Ιονίων Νήσων για τη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών και άλλες εξαρτητικές συμπεριφορές» του ΕΠΙΨΥ. 

Αναγνωρίζοντας τη σημασία που η εφηβεία έχει στη υιοθέτηση συμπεριφορών υψηλού κινδύνου για την υγεία του ατό-

μου, η έρευνα είχε ως στόχο τη μελέτη της έκτασης και των χαρακτηριστικών της χρήσης νόμιμων και παράνομων 

εξαρτησιογόνων ουσιών (καπνός, οινοπνευματώδη ποτά, ναρκωτικά, κτλ.), της έντονης ενασχόλησης με τα διαδικτυακά 

παιχνίδια και τα κοινωνικά δίκτυα και της συμμετοχής στον τζόγο από το μαθητικό πληθυσμό της Περιφέρειας συνολικά, 

και ξεχωριστά των νομών Ζακύνθου, Κέρκυρας, Κεφαλονιάς-Ιθάκης και Λευκάδας.  

Με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, στην έρευνα που υλοποιήθηκε στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης συμμετείχαν συνο-

λικά 717 μαθητές/-ριες ηλικίας 14-17 ετών (Γ’ Γυμνασίου-Γ’ Λυκείου) από 18 Γυμνάσια και Λύκεια, τα οποία επιλέχθη-

καν τυχαία. Μετά από τη σύμφωνη γνώμη των διευθυντών των σχολικών μονάδων και –όπου κρίθηκε απαραίτητο– 

των συλλόγων διδασκόντων και γονέων, ανώνυμα ερωτηματολόγια χορηγήθηκαν ομαδικά μέσα στη σχολική αίθουσα 

των επιλεγμένων τμημάτων από εκπαιδευμένα στελέχη και συνεργάτες του Κέντρου Πρόληψης των εξαρτήσεων και 

προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας ΟΚΑΝΑ/Τοπικής αυτοδιοίκησης Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ΑΠΟΠΛΟΥΣ. Η συμμετοχή 

στην έρευνα ήταν για τα σχολεία και τους μαθητές προαιρετική, ενώ πριν από τη χορήγηση των ερωτηματολογίων 

ζητήθηκε γονική συναίνεση.  

Τα ευρήματα της έρευνας παρέχουν πολύτιμο υλικό για την αποτύπωση των αναγκών, το σχεδιασμό και την υλοποίηση, 

καθώς και την αξιολόγηση των παρεμβάσεων για τον περιορισμό του φαινομένου της χρήσης και της εξάρτησης στους 

εφήβους του Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης. 

ΤΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

Έτος υλοποίησης:  2016/17 (σχολικό έτος) 

Μέγεθος δείγματος:  717 μαθητές/ριες 14-17 ετών 

Σχολικές μονάδες:  18 Γυμνάσια και Λύκεια του Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

Δειγματοληψία:  Πολυσταδιακή, στρωματοποιημένη, τυχαία (πιθανοθεωρετική) 

Οργάνωση τοπικά  Κέντρου Πρόληψης των εξαρτήσεων και προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής 

Υγείας Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ΑΠΟΠΛΟΥΣ 

Τρόπος συλλογής στοιχείων:  Ομαδική χορήγηση ερωτηματολογίων στη σχολική αίθουσα 

Χορήγηση ερωτηματολογίων:  Στελέχη και συνεργάτες του Κέντρου Πρόληψης ΑΠΟΠΛΟΥΣ 

Ηθική / δεοντολογία:  Έγκριση Υπουργείου Παιδείας/Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Αρ. Έ-

γκρισης: 15806/Δ2, 27/9/2016). Ανώνυμα ερωτηματολόγια. Προαιρετική 

συμμετοχή στην έρευνα. Γονική συναίνεση. 

Χρηματοδότηση:  Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 

Επιστημονική ευθύνη:  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγιεινής 
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ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ 
Η δομή της Έκθεσης 

Η παρούσα Έκθεση αποτελείται από τέσσερα μέρη: Το Πρώτο μέρος περιλαμβάνει τα ευρήματα για επιλεγμένες, βασικές 

μεταβλητές/δείκτες που αφορούν στη χρήση νόμιμων και παράνομων ουσιών, τις αντιλήψεις των μαθητών σχετικά με την 

πρόσβαση και τους κινδύνους από τη χρήση ουσιών, καθώς και την υιοθέτηση άλλων εξαρτητικών συμπεριφορών. Τα απο-

τελέσματα παρουσιάζονται ανά μεταβλητή με τη μορφή συχνοτήτων (%) για το σύνολο του Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης, καθώς και 

ανά φύλο, ηλικιακή ομάδα (Γ’ Γυμνασίου, Α’, Β’ και Γ’ Λυκείου) και Νομό της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων (Ζάκυνθο, Κέρκυρα, 

Κεφαλονιά-Ιθάκη και Λευκάδα). Όπου ήταν εφικτό, τα δεδομένα για την έρευνα του 2017 παρουσιάζονται συγκριτικά με τα 

αποτελέσματα της αντίστοιχης έρευνας του 2011 στο Νομό (διαχρονική εξέλιξη 2011-2017). Επίσης, μόνο για τους μαθητές 

της Α’ Λυκείου, τα ποσοστά του Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης συγκρίνονται εμπειρικά (όχι στατιστικά) με εκείνα για το σύνολο της 

Περιφέρειας (2017) και της χώρας (πανελλήνια έρευνα του 2015). Το Δεύτερο μέρος περιλαμβάνει τα αποτελέσματα ανά-

λυσης (πολυπαραγοντική λογιστική παλινδρόμηση) για την αποτύπωση των παραγόντων που συνδέονται με έξι (6) ξεχωρι-

στές συμπεριφορές: α) το καθημερινό κάπνισμα, β) την πρόσφατη (τελ. 30 ημέρες) υπερβολική (≥5 ποτά στη σειρά) κατανά-

λωση αλκοόλ, γ) τη χρήση κάνναβης έστω και μία φορά σε όλη τη ζωή, δ) την παθολογική χρήση των κοινωνικών δικτύων, 

ε) την παθολογική ενασχόληση με τα ηλεκτρονικά παιχνίδια και στ’) την παθολογική ενασχόληση με τον τζόγο. Το Τρίτο 

μέρος περιγράφει αναλυτικά τα μεθοδολογικά χαρακτηριστικά της έρευνας (πλαίσιο, οργάνωση, στάδια και δείγμα της έρευ-

νας. Το Τέταρτο μέρος αποτελούν τα Παραρτήματα της Έκθεσης, στα οποία παρατίθενται σε αναλυτικούς πίνακες συχνο-

τήτων τα αποτελέσματα για κάθε μία από τις ερωτήσεις του ερωτηματολογίου.  

Γλωσσάρι 

Η παρουσίαση και ο σχολιασμός των ευρημάτων της έρευνας στο Πρώτο μέρος της Έκθεσης περιλαμβάνουν όρους οι 

οποίοι αναφέρονται σε διαφορετικού είδους στατιστική σχέση μεταξύ των συγκρινόμενων ομάδων. Οι όροι αυτοί πα-

ρουσιάζονται ακολούθως:   

Όρος στο κείμενο Ερμηνεία 

«Σημαντικά υψηλότερο»/«χαμηλότερο» (ενν. ποσοστό) Παρατηρείται διαφορά μεταξύ των συγκρινόμενων 

ομάδων, με την τιμή p να είναι μικρότερη του 0,001. 

«Υψηλότερο»/«χαμηλότερο» (ενν. ποσοστό) Παρατηρείται διαφορά μεταξύ των συγκρινόμενων 

ομάδων, με την τιμή p να είναι ωστόσο μικρότερη 

του 0,05 και μεγαλύτερη ή ίση του 0,001. 

«Οριακά υψηλότερο»/«χαμηλότερο» (ενν. ποσοστό) Παρατηρείται διαφορά μεταξύ των συγκρινόμενων 

ομάδων, με την τιμή p να είναι ωστόσο μικρότερη 

του 0,10 και  μεγαλύτερη ή ίση του 0,05. 

  

«Σημαντική μείωση»/ «αύξηση» Παρατηρείται μεταβολή μεταξύ των δύο ετών, με 

την τιμή p να είναι μικρότερη του 0,001. 

«Αύξηση»/ «μείωση» Παρατηρείται μεταβολή μεταξύ των δύο ετών, με 

την τιμή p να είναι ωστόσο μικρότερη του 0,05 και 

μεγαλύτερη ή ίση του 0,001. 

«Τάση μείωσης»/ «αύξησης» Παρατηρείται μεταβολή μεταξύ των δύο ετών, με 

την τιμή p να είναι ωστόσο μικρότερη του 0,10 και 

μεγαλύτερη ή ίση του 0,05. 
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Μέρος Ι: ΚΥΡΙΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ 
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1. ΚΑΠΝΙΣΜΑ 
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1.1. Κάπνισμα, ≥1 φορά σε όλη τη ζωή 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν εάν έχουν καπνίσει τσιγάρο ποτέ στη ζωή τους. 

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Οι δύο στους 5 (40,5%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφεραν ότι έχουν καπνίσει έστω κι ένα 

τσιγάρο σε όλη τους τη ζωή (Α).  

Φύλο 

Υψηλότερο ποσοστό αγοριών (44,3%), από ό,τι κοριτσιών (36,9%), αναφέρουν κάπνισμα ≥1 φορά σε όλη τη ζωή 

(Β) (τα ποσοστά είναι παρόμοια στην περιφέρεια). 

Ηλικιακές ομάδες 

Όπως είναι αναμενόμενο, αυξάνεται σημαντικά το ποσοστό των μαθητών που αναφέρουν κάπνισμα έστω και μία 

φορά σε όλη τη ζωή, από τη Γ’ Γυμνασίου (ένας στους 5 ή 21,3%), στις Α’ και Β  ́Λυκείου (33,1% και 50,6%, 

αντίστοιχα) και, ακολούθως, στην Γ’ Λυκείου (σχεδόν τρεις στους 5 ή 57,9%) (Γ). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs άλλοι νομοί 

Ο νομός Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς στο ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών που 

αναφέρουν κάπνισμα έστω και μία φορά σε όλη τη ζωή (Δ). 

 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

ανέφεραν κάπνισμα. Μείωση παρατηρήθηκε στην Περιφέρεια συνολικά, καθώς και στους Ν. Ζακύνθου και 

Κέρκυρας (Ε). 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό μαθητών 

της Α’ Λυκείου ανέφεραν κάπνισμα 

έστω και μια φορά σε όλη τη ζωή στο 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης, συγκριτικά με το 

σύνολο των ομοτίμων τους τόσο στην  

περιφέρεια (2017), όσο και την χώρα 

(2015).  
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Κάπνισμα, ≥1 φορά σε όλη τη ζωή 
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1.2. Κάπνισμα, ≥1 φορά κατά τον τελευταίο μήνα 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν εάν κάπνισαν τσιγάρο κατά τον τελευταίο μήνα (δείκτης της παρούσης κατάστασης). 

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 5 (20,9%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης κάπνισαν κατά τον τελευταίο μήνα (Α).  

Φύλο 

Υψηλότερο ποσοστό αγοριών (24,0%), από ό,τι κοριτσιών (17,8%), αναφέρουν κάπνισμα ≥1 φορά σε όλη τη ζωή (Β) 

(παρόμοιες διαφορές παρατηρήθηκαν και στην περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Αυξάνεται σημαντικά το ποσοστό των μαθητών που αναφέρουν κάπνισμα κατά τον τελευταίο μήνα (πρόσφατο κάπνισμα) 

από τη Γ’ Γυμνασίου (ένας στους 13 ή 7,9%), στην Α’ (16,3%), τη Β  ́(25,8%) και ιδιαίτερα την Γ’ Λυκείου (ένας στους 3 ή 34,1%) 

(Γ). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο νομός Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 

ετών που αναφέρουν πρόσφατο κάπνισμα (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Κεφαλονιάς-Ιθάκης που ανέφεραν 

πρόσφατο κάπνισμα. Μείωση παρατηρήθηκε στην Περιφέρεια συνολικά, καθώς και στους Ν. Ζακύνθου και Κέρκυρας (Ε). 

 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό 

μαθητών Α’ Λυκείου ανέφεραν 

πρόσφατο κάπνισμα (έστω και μια 

φορά κατά τον τελευταίο μήνα) 

στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

συγκριτικά με το σύνολο των 

ομοτίμων τους στην περιφέρεια 

των Ιονίων Νήσων (2017) και τη 

χώρα (2015).  
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Κάπνισμα, ≥1 φορά κατά τον τελευταίο μήνα 
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1.3. Καθημερινό κάπνισμα (≥1 τσιγάρο καθημερινά) 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν πόσο συχνά καπνίζουν (εάν καπνίζουν) αυτήν την περίοδο. 

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 9 (10,5) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης καπνίζουν καθημερινά (Α).   

Φύλο 

Σημαντικά υψηλότερο ποσοστό αγοριών (14,4%), από ό,τι κοριτσιών (6,8%), αναφέρουν καθημερινό κάπνισμα (Β) 

(παρόμοιες διαφορές παρατηρήθηκαν και στην περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Αυξάνεται σημαντικά το ποσοστό των μαθητών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που αναφέρουν καθημερινό κάπνισμα από τη Γ’ 

Γυμνασίου (4,5%) και τη Α’ και Β  ́Λυκείου (περίπου 9%) στην Γ’ Λυκείου (ένας στους 5 ή 21,3%) (Γ). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών που 

αναφέρουν καθημερινό κάπνισμα (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Μειώθηκε σημαντικά το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που ανέφεραν καθημερινό κάπνισμα, 

από το 2011 στο 2017. Σημαντική μείωση παρατηρήθηκε και στην Περιφέρεια συνολικά, όπως και στο Ν. Κέρκυρας 

(σταθερότητα σε Ζάκυνθο και Λευκάδα) (Ε). 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό 

μαθητών της Α’ Λυκείου ανέφεραν 

καθημερινό κάπνισμα στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017), 

συγκριτικά με τους ομοτίμους 

τους τόσο στο σύνολο της 

περιφέρειας των Ιονίων Νήσων 

(2017) όσο και τη χώρα (2015).    
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Καθημερινό κάπνισμα (≥1 τσιγάρο καθημερινά) 
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1.4. Βαρύ κάπνισμα (≥11 τσιγάρα καθημερινά) 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν πόσα τσιγάρα καπνίζουν (εάν συμβαίνει) καθημερινά. 

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Σε ποσοστό 4,1% οι μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης αναφέρουν ότι καπνίζουν «βαριά», δηλαδή ≥11 τσιγάρα 

καθημερινά (Α).   

Φύλο 

Σημαντικά υψηλότερο ποσοστό αγοριών (6,9%), από ό,τι κοριτσιών (1,4%), αναφέρουν «βαρύ» κάπνισμα (Β) (παρόμοιες 

διαφορές παρατηρήθηκαν και στην περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Σχεδόν τετραπλασιάζεται το ποσοστό των μαθητών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που ανέφεραν ‘βαρύ’ κάπνισμα από την Α’ 

και Β’ (περίπου 3%) στην Γ’ Λυκείου (περίπου 10%) (Γ) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στο σύνολο της περιφέρειας). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών που 

αναφέρουν ‘βαρύ’ κάπνισμα (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που ανέφεραν ‘βαρύ’ κάπνισμα, από το 

2011 στο 2017 (Ε). Σημαντική μείωση παρατηρήθηκε ωστόσο στο σύνολο της Περιφέρειας καθώς και στο Ν. Κέρκυρας. 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Παρόμοιο ποσοστό μαθητών 

της Α’ Λυκείου Ν. Κεφαλονιάς-

Ιθάκης (2017) αναφέρουν 

«βαρύ» κάπνισμα, συγκριτικά με 

το σύνολο των ομοτίμων τους 

τόσο στην Περιφέρεια (2017) 

όσο και τη χώρα (2015)    
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Βαρύ κάπνισμα (≥11 τσιγάρα καθημερινά) 
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1.5. Ηλεκτρονικό τσιγάρο, ≥1 φορά σε όλη τη ζωή 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν για το αν έχουν ποτέ χρησιμοποιήσει ηλεκτρονικό τσιγάρο. 

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 5 (19,9%) μαθητές 14-17 στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης έχει κάνει χρήση ηλεκτρονικού τσιγάρου έστω και μία φορά 

σε όλη τη ζωή (Α).  

Φύλο 

Σημαντικά υψηλότερο (σχεδόν διπλάσιο) ποσοστό αγοριών (25,3%), έναντι κοριτσιών (14,6%) ανέφεραν χρήση 

ηλεκτρονικού τσιγάρου (Β) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Όπως είναι αναμενόμενο, αυξάνεται σημαντικά (σχεδόν τριπλασιάζεται) το ποσοστό των μαθητών που ανέφεραν χρήση 

ηλεκτρονικού τσιγάρου από τη Γ’ Γυμνασίου (10,4%) και την Α’ Λυκείου (12,8%), στις Β΄ (27,5%) και Γ’ Λυκείου (29,4%) (Γ). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών που 

αναφέρουν χρήση ηλεκτρονικού τσιγάρου έστω και μία φορά σε όλη τη ζωή (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Η χρήση του ηλεκτρονικού τσιγάρου δεν είχε μετρηθεί στην έρευνα του 2011.  

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Χαμηλότερο ποσοστό 

μαθητών της Α’ Λυκείου στο 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

ανέφεραν χρήση 

ηλεκτρονικού τσιγάρου, 

συγκριτικά με το σύνολο των 

ομοτίμων τους τόσο στην 

περιφέρεια των Ιονίων 

Νήσων (2017), όσο και τη 

χώρα συνολικά (2015).    
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Ηλεκτρονικό τσιγάρο, ≥1 φορά σε όλη τη ζωή 
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1.6. Δοκιμή τσιγάρου σε ηλικία ≤13 ετών 

Οι μαθητές που ανέφεραν κάπνισμα έστω και μία φορά σε όλη τους τη ζωή ρωτήθηκαν ακολούθως για την ηλικία που 

κάπνισαν το πρώτο τσιγάρο. 

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Μεταξύ των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που ανέφεραν κάπνισμα σε πολύ μικρή ηλικία, σχεδόν ένας 

στους 3 (30,3%) δοκίμασε το πρώτο τσιγάρο σε πολύ μικρή ηλικία, δηλαδή ≤13 ετών (Α).  

Φύλο 

Στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης αγόρια και κορίτσια κάπνισαν σε πολύ μικρή ηλικία σε παρόμοια ποσοστά (Β) (μολονότι στο 

σύνολο της περιφέρειας υψηλότερο ποσοστό αγοριών ανέφεραν δοκιμή σε πολύ μικρή ηλικία, έναντι κοριτσιών). 

Ηλικιακές ομάδες 

Περισσότεροι από ένας στους 4 μαθητές της Γ’ Λυκείου (28,0%) στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δοκίμασαν το πρώτο τσιγάρο σε 

ηλικία ≤13 ετών (Γ). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών που 

αναφέρουν έναρξη καπνίσματος σε πολύ μικρή ηλικία (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Σημαντική μείωση παρατηρήθηκε στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης από το 2011 στο 2017 στο ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών 

που ανέφεραν κάπνισμα σε πολύ μικρή ηλικία. Μείωση παρατηρήθηκε και στην Περιφέρεια συνολικά και τάση μείωσης στο 

Ν. Λευκάδας (αλλού δεν υπήρξαν μεταβολές)(Ε). 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό μαθητών 

της Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-

Ιθάκης αναφέρουν έναρξη καπνίσματος 

σε πολύ μικρή ηλικία συγκριτικά με το 

σύνολο των ομοτίμων τους τόσο στην 

περιφέρεια των Ιονίων Νήσων (2017), 

όσο και τη χώρα (2015)    
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1.7. Θεωρούν «εύκολη» την πρόσβαση σε τσιγάρα 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν πόσο δύσκολο ή εύκολο θεωρούν ότι θα τους ήταν να βρουν τσιγάρα σε περίπτωση που θα ήθελαν. 

Μπορούσαν να επιλέξουν Πολύ εύκολο, Αρκετά εύκολο, Αρκετά δύσκολο, Πολύ δύσκολο, Αδύνατο ή Δεν ξέρω. Οι απαντήσεις 

Αρκετά εύκολο ή Πολύ εύκολο αναφέρονται ακολούθως ως «εύκολη» πρόσβαση.  

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Σχεδόν δύο στους 3 (62,3%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης θεωρούν «εύκολη» την πρόσβαση για τους ίδιους 

σε τσιγάρα (Α). 

Φύλο:  

Αγόρια και κορίτσια δεν διαφέρουν ως προς το ποσοστό που θεωρούν την πρόσβαση σε τσιγάρα «εύκολη» (Β) (παρόμοια 

τάση και για το σύνολο της περιφέρειας). 

Ηλικιακές ομάδες 

Αυξάνεται σημαντικά το ποσοστό των μαθητών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που θεωρούν την πρόσβαση σε τσιγάρα 

«εύκολη», από τη Γ’ Γυμνασίου (σχεδόν ένας στους 2 ή 46,0%) στις Α’ και Β΄ Λυκείου (60,0% και 67,2%, αντίστοιχα) και 

ιδιαίτερα την Γ’ Λυκείου (τρεις στους 4, ή 76,2%) (Γ). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών που 

θεωρούν «εύκολη» την πρόσβαση για τους ίδιους σε τσιγάρα (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που θεωρούν «εύκολη» την πρόσβαση 

για τους ίδιους σε τσιγάρα, από το 2011 στο 2017 (Ε). Σταθερά παρέμειναν τα ποσοστά και στους λοιπούς νομούς της 

Περιφέρειας. 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό 

μαθητών της Α’ Λυκείου στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) θεωρούν 

«εύκολη» την πρόσβαση σε τσιγάρα, 

συγκριτικά με το σύνολο των 

ομοτίμων τους στη χώρα συνολικά  

(2015).    
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Θεωρούν «εύκολη» την πρόσβαση σε τσιγάρα 
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1.8. Θεωρούν «ακίνδυνο» το περιστασιακό κάπνισμα 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν αν το περιστασιακό κάπνισμα ενέχει κινδύνους για το άτομο που καπνίζει και, αν ναι, σε ποιον 

βαθμό. Μπορούσαν να επιλέξουν Ακίνδυνο, Ελαφρύς κίνδυνος, Μέτριος κίνδυνος, Μεγάλος κίνδυνος ή Δεν ξέρω. Οι 

απαντήσεις Ακίνδυνο ή Ελαφρύς κίνδυνος παρουσιάζονται ακολούθως ως «ακίνδυνο».  

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Τρεις στους 5 (60,9%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης θεωρούν «ακίνδυνο» το περιστασιακό κάπνισμα 

τσιγάρων (Α).   

Φύλο 

Αγόρια και κορίτσια στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρουν ως προς το ποσοστό που θεωρούν «ακίνδυνο» το 

περιστασιακό κάπνισμα (Β) (μολονότι στο σύνολο της περιφέρειας «ακίνδυνο» θεωρούν το περιστασιακό κάπνισμα σε 

υψηλότερο ποσοστό τα κορίτσια, συγκριτικά με τα αγόρια). 

Ηλικιακές ομάδες 

Δεν διαφέρει μεταξύ των τεσσάρων τάξεων το ποσοστό των μαθητών που θεωρούν «ακίνδυνο» το περιστασιακό κάπνισμα 

τσιγάρων (Γ) (αν και για το σύνολο της περιφέρειας, το ποσοστό αυξάνεται σημαντικά από τη Γ’ Γυμνασίου στην Γ’ Λυκείου). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών που 

θεωρούν «ακίνδυνο» το περιστασιακό κάπνισμα τσιγάρων (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Αυξήθηκε το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που θεωρούν «ακίνδυνο» το περιστασιακό 

κάπνισμα τσιγάρων, από το 2011 (45,6%) στο 2017 (60,9%) (Ε). Αύξηση παρατηρήθηκε σε όλους τους νομούς της περιφέρειας. 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό 

μαθητών της Α’ Λυκείου στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) 

θεωρούν «ακίνδυνο» το 

περιστασιακό κάπνισμα, 

συγκριτικά με το σύνολο των 

ομοτίμων τους στη χώρα 

συνολικά (2015).    
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Θεωρούν «ακίνδυνο» το περιστασιακό κάπνισμα τσιγάρων 

 
 

  

  

 

 
 

60,9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

ΣΥΝΟΛΟ

14-17 ΕΤΩΝ(%)

«Ακίνδυνο» το περιστασιακό κάπνισμα 

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων νήσων, 2017 Α

56,5 58,7
64,6 63,8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Γ' Γυμν. Α' Λυκείου Β' Λυκείου Γ' Λυκείου(%)

«Ακίνδυνο» το περιστασιακό κάπνισμα 

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 2017 Γ

60,0
62,8 60,9 62,8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Ζάκυνθος Κέρκυρα ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-

ΙΘΑΚΗ

Λευκάδα(%)

«Ακίνδυνο» το περιστασιακό κάπνισμα 

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 2017 Δ

48,3

61,8

51,5

60,0

49,4

62,8

45,6

60,9

41,3

62,8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2011 2017 2011 2017 2011 2017 2011 2017 2011 2017

Περιφέρεια Ζάκυνθος Κέρκυρα ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-ΙΘΑΚΗ Λευκάδα

"Ακίνδυνο" το περιστασιακό λάπνισμα, 2011-2017

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων νήσων, 2017

(%)

Ε



 ΚΑΠΝΙΣΜΑ 
 

34 

 

 



 ΟΙΝΟΠΝΕΥΜΑΤΩΔΗ 
 

35 

 

2.  ΟΙΝΟΠΝΕΥΜΑΤΩΔΗ 
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2.1. Αλκοόλ, ≥1 φορά κατά τον τελευταίο μήνα 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν εάν κατά τον τελευταίο μήνα (πρόσφατα) ήπιαν μπίρα, κρασί (ή σαμπάνια), συσκευασμένο 

αλκοολούχο αναψυκτικό ή κάποιο ποτό με υψηλή περιεκτικότητα σε αλκοόλη (π.χ., ουίσκι, βότκα, τζιν, κονιάκ,, ούζο ή 

τσίπουρο). Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται τα δεδομένα που αφορούν την πρόσφατη κατανάλωση (≥1 φορά) 

αλκοόλ. 

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Σχεδόν οι δύο στους 3 (63,5%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφεραν ότι ήπιαν κάποιο αλκοολούχο 

ποτό κατά τον τελευταίο μήνα (πρόσφατη κατανάλωση) (Α).  

Φύλο 

Σημαντικά υψηλότερο ποσοστό αγοριών (69,3%), από ό,τι κοριτσιών (57,9%), αναφέρουν πρόσφατη κατανάλωση 

αλκοόλ (Β) (παρόμοιες διαφορές παρατηρήθηκαν και στην περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών που αναφέρουν πρόσφατη κατανάλωση αλκοόλ αυξάνεται σημαντικά από τη Γ’ Γυμνασίου 

(σχεδόν ένας στους 2 ή 46,8%) και την Α’ Λυκείου (τρεις στους 5, ή 61,8%) στην Β’ και τη Γ’ Λυκείου (σχεδόν τρεις 

στους 4 ή περίπου 73%) (Γ). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Υψηλότερο ποσοστό μαθητών 14-17 ετών ανέφεραν πρόσφατη κατανάλωση αλκοόλ στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

συγκριτικά, ωστόσο, μόνο με το Ν. Λευκάδας (55,1%) (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε μεταξύ 2011 και 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που ανέφεραν 

πρόσφατη κατανάλωση αλκοόλ. Μειώσεις παρατηρήθηκαν τόσο στην Περιφέρεια συνολικά, όσο και στους Ν. 

Ζακύνθου και Λευκάδας (Ε). 

 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό μαθητών της Α’ 

Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) 

αναφέρουν πρόσφατη κατανάλωση αλκοόλ 

συγκριτικά με το σύνολο των ομοτίμων τους 

στη χώρα συνολικά (2015).   
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Αλκοόλ, ≥1 φορά κατά τον τελευταίο μήνα 
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2.2. Αλκοόλ, ≥10 φορές κατά τον τελευταίο μήνα 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν εάν κατά τον τελευταίο μήνα (πρόσφατα) ήπιαν μπίρα, κρασί (ή σαμπάνια), κάποιο συσκευασμένο 

αλκοολούχο αναψυκτικό ή ποτό με υψηλή περιεκτικότητα σε αλκοόλη (π.χ., ουίσκι, βότκα, τζιν, κονιάκ,, ούζο ή τσίπουρο). 

Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται τα δεδομένα για την πρόσφατη «συχνή» (≥10 φορές) κατανάλωση αλκοόλ. 

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 9 (11,1%) μαθητές 14-17 ετών στην στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφερε ότι κατανάλωσε αλκοόλ ≥10 φορές 

τον τελευταίο μήνα (πρόσφατη συχνή κατανάλωση) (Α).  

Φύλο 

Πρόσφατη συχνή κατανάλωση αλκοόλ αναφέρουν σε σημαντικά υψηλότερο (υπερτριπλάσιο) ποσοστό τα αγόρια 

(17,5%) από τα κορίτσια (4,8%) (Β) (παρόμοια τάση ισχύει και για το σύνολο της περιφέρειας). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών που αναφέρουν πρόσφατη συχνή κατανάλωση αλκοόλ στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

αυξάνεται σημαντικά κατά τη μετάβαση στην Γ’ Λυκείου (ένας στους 5, ή 20,2%) (Γ) (μολονότι για το σύνολο της 

περιφέρειας, η σημαντική αύξηση παρατηρείται ήδη κατά τη μετάβαση από τη Γ’ Γυμνασίου στο Λύκειο). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 

ετών που αναφέρουν πρόσφατη συχνή κατανάλωση αλκοόλ (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

ανέφεραν πρόσφατη συχνή κατανάλωση αλκοόλ. Σημαντική μείωση παρατηρήθηκε μόνο στο Ν. Λευκάδας (Ε). 

 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Δεν διαφέρει το ποσοστό μαθητών 

της Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-

Ιθάκης (2017) που αναφέρουν 

πρόσφατη συχνή κατανάλωση 

αλκοόλ, συγκριτικά με το σύνολο 

των ομοτίμων τους στην περιφέρεια 

των Ιονίων Νήσων (2017) ή τη 

χώρα συνολικά (2015).   
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Αλκοόλ, ≥10 φορές κατά τον τελευταίο μήνα 
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2.3. Πρόσφατη «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν εάν ήπιαν στη σειρά, σε μία περίσταση, –δηλαδή στη «καθισιά» τους– πέντε (5) ή περισσότερα 

ποτά από το ίδιο ή διαφορετικά είδη οινοπνευματωδών (αναφέρεται συμβατικά εδώ ως «υπερβολική» κατανάλωση 

αλκοόλ). Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται τα δεδομένα για την πρόσφατη (τον τελευταίο μήνα) «υπερβολική» 

κατανάλωση αλκοόλ. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Δύο στους 5 (39,8%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφεραν ότι κατανάλωσαν 5 ή περισσότερα ποτά 

≥1 φορά κατά τον τελευταίο μήνα (στο εξής, πρόσφατη «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ) (Α).  

Φύλο 

Πρόσφατη «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ αναφέρουν σε σημαντικά υψηλότερο ποσοστό τα αγόρια (47,4%) από 

τα κορίτσια (32,4%) (Β) (παρόμοια τάση ισχύει και για το σύνολο της περιφέρειας). 

Ηλικιακές ομάδες 

Δεν παρατηρούνται στατιστικά σημαντικές διαφορές στα ποσοστά των μαθητών που αναφέρουν πρόσφατη 

«υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ κατά τη μετάβαση από το Γυμνάσιο στο Λύκειο ή τις τρεις τάξεις του Λυκείου (Γ) 

(αντίθετα, αυξήσεις από το Γυμνάσιο στο Λύκειο παρατηρούνται στο σύνολο της περιφέρειας). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 

ετών που αναφέρουν πρόσφατη «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Μειώθηκε οριακά από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

ανέφεραν πρόσφατη «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ (Ε). Σημαντική μείωση παρατηρήθηκε επιπλέον μόνο στο Ν. 

Λευκάδας, ενώ σταθερή παρέμεινε η κατάσταση για το σύνολο της περιφέρειας και τους λοιπούς δύο νομούς). 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό 

μαθητών της Α’ Λυκείου στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) 

αναφέρουν πρόσφατη 

«υπερβολική» κατανάλωση 

αλκοόλ, συγκριτικά με το σύνολο 

των ομοτίμων τους στην 

περιφέρεια των Ιονίων Νήσων 

(2017).   
 

39,3
45,3

38,3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-ΙΘΑΚΗ

2017

Περιφέρεια

2017

Ελλάδα

2015
(%)

Υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ τον τελευταίο μήνα (Α' Λυκείου)

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων νήσων, 2017



 ΟΙΝΟΠΝΕΥΜΑΤΩΔΗ 
 

41 

 

Πρόσφατη «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ 

 
 

  

 
 

  

 
 

39,8

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

ΣΥΝΟΛΟ

14-17 ΕΤΩΝ(%)

Υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ τον τελευταίο μήνα

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων νήσων, 2017 Α

33,7   
39,3   40,1   

46,3   

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Γ' Γυμν. Α' Λυκείου Β' Λυκείου Γ' Λυκείου(%)

Υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ τον τελευταίο μήνα

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 2017 Γ

41,1
44,4

39,8 40,2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Ζάκυνθος Κέρκυρα ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-

ΙΘΑΚΗ

Λευκάδα(%)

Υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ τον τελευταίο μήνα

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, 2017 Δ

43,3
42,3

43,4
41,1

40,0
44,4

46,1

39,8

53,1

40,2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2011 2017 2011 2017 2011 2017 2011 2017 2011 2017

Περιφέρεια Ζάκυνθος Κέρκυρα ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-ΙΘΑΚΗ Λευκάδα

Υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ τον τελευταίο μήνα

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων νήσων, 2017

(%)

Ε



 ΟΙΝΟΠΝΕΥΜΑΤΩΔΗ 
 

42 

 

2.4. Πρόσφατη συχνή «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν εάν συνέβη να πιούν στη σειρά, σε μία περίσταση, –δηλαδή στη «καθισιά» τους– πέντε (5) ή 

περισσότερα ποτά από το ίδιο ή διαφορετικά είδη οινοπνευματωδών (αναφέρεται συμβατικά εδώ ως «υπερβολική» 

κατανάλωση αλκοόλ). Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται τα δεδομένα για την πρόσφατη (τον τελευταίο μήνα) 

συχνή (≥3 φορές) «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 8 (12,6%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφερε ότι κατανάλωσε 5 ή περισσότερα ποτά 

≥3 φορές κατά τον τελευταίο μήνα (στο εξής, πρόσφατη συχνή «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ) (Α).  

Φύλο 

Πρόσφατη συχνή «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ αναφέρουν σε υψηλότερο ποσοστό τα αγόρια (16,5%), από τα 

κορίτσια (8,7%) (Β) (παρόμοια τάση ισχύει και για το σύνολο της περιφέρειας). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών που αναφέρουν πρόσφατη συχνή «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ είναι σημαντικά 

υψηλότερο στην Γ’ Λυκείου (17,7%) συγκριτικά με την Γ’ Γυμνασίου (6,4%) (Γ) (ενώ για το σύνολο της περιφέρειας ισχύει 

ότι οι αυξήσεις παρατηρούνται ήδη κατά τη μετάβαση από το γυμνάσιο στην Α’ Λυκείου). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 

ετών που αναφέρουν πρόσφατη συχνή «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Μειώθηκε οριακά από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

ανέφεραν πρόσφατη συχνή «υπερβολική» κατανάλωση αλκοόλ. Σταθερή παρέμεινε η κατάσταση στην περιφέρεια 

συνολικά και τους λοιπούς τρεις νομούς (Ε). 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σε παρόμοιο ποσοστό οι μαθητές 

της Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-

Ιθάκης (2017) αναφέρουν πρόσφατη 

συχνή «υπερβολική» κατανάλωση 

αλκοόλ, συγκριτικά με το σύνολο 

των ομοτίμων τους στην περιφέρεια 

των Ιονίων Νήσων (2017) και τη 

χώρα συνολικά (2015).   
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2.5. «Πολύ μεθυσμένοι» κατά την τελευταία περίσταση 

Από τους μαθητές ζητήθηκε να σημειώσουν σε ειδική κλίμακα από 1 έως 10 πόσο μεθυσμένοι –θα έλεγαν πως– ήταν την 

τελευταία ημέρα που κατανάλωσαν αλκοόλ (εάν συνέβη). Οι μαθητές, οι οποίοι με τις απαντήσεις τους έδειξαν ότι κατά 

την τελευταία εκείνη περίσταση δεν μπορούσαν να κρατήσουν την ισορροπία τους περπατώντας, δεν μπορούσαν να 

μιλήσουν καλά, έκαναν εμετό ή/και δεν θυμόνταν τι είχε συμβεί αναφέρονται στην ενότητα αυτήν ως «πολύ μεθυσμένοι». 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Σε ποσοστό 5,0% οι μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφεραν ότι ήταν «πολύ μεθυσμένοι» την 

τελευταία φορά που κατανάλωσαν αλκοόλ (Α).  

Φύλο 

Σε υπερδιπλάσιο ποσοστό τα αγόρια (7,2%) από τα κορίτσια (2,8%) στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφεραν ότι ήταν 

«πολύ μεθυσμένοι» την τελευταία φορά που κατανάλωσαν αλκοόλ (Β) (παρόμοια τάση παρατηρήθηκε και στην 

Περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών που ήταν «πολύ μεθυσμένοι» την τελευταία φορά που κατανάλωσαν αλκοόλ δεν διαφέρει 

μεταξύ των τεσσάρων τάξεων που συμμετείχαν στην έρευνα (Γ) (αν και στην Περιφέρεια συνολικά το ποσοστό αυτό  

αυξάνεται κατά τη μετάβαση από την Γ’ Γυμνασίου στην Α’ Λυκείου οπότε και σταθεροποιείται ή μειώνεται). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 

ετών που αναφέρουν ότι ένιωσαν «πολύ μεθυσμένοι» την τελευταία φορά που κατανάλωσαν αλκοόλ Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

ανέφεραν ότι ήταν «πολύ μεθυσμένοι» την τελευταία φορά που κατανάλωσαν αλκοόλ (Ε). Τάση αύξησης 

παρατηρήθηκε μόνο στο Ν. Λευκάδας. 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό 

μαθητών της Α’ Λυκείου στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) 

αναφέρουν ότι ήταν «πολύ 

μεθυσμένοι» την τελευταία φορά 

που κατανάλωσαν αλκοόλ, 

συγκριτικά με το σύνολο των 

ομοτίμων τους στην περιφέρεια 

των Ιονίων Νήσων (2017).  
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«Πολύ μεθυσμένοι» κατά την τελευταία περίσταση που κατανάλωσαν αλκοόλ 
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2.6. Μέθη, ≥3 φορές κατά τον τελευταίο χρόνο 

Από τους μαθητές ζητήθηκε να αναφέρουν πόσες φορές (εάν συνέβη) μέθυσαν κατά τον τελευταίο χρόνο, δηλαδή να μη 

μπορούν να κρατήσουν την ισορροπία τους περπατώντας ή να μιλήσουν καλά, να κάνουν εμετό ή/και να μη θυμούνται 

τι είχε συμβεί. Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται τα δεδομένα για την επαναλαμβανόμενη (≥3 φορές) μέθη κατά 

τον τελευταίο χρόνο. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Σχεδόν ένας στους 10 (9,4%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφερε μέθη τουλάχιστον 3 φορές κατά 

τον τελευταίο χρόνο (επανάληψη μέθης) (Α).  

Φύλο 

Επανάληψη μέθης ανέφεραν σε παρόμοιο ποσοστό αγόρια και κορίτσια (Β), (με τα αγόρια ωστόσο να παρουσιάζουν 

υψηλότερα ποσοστά στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών που ανέφερε μέθη τουλάχιστον 3 φορές κατά τον τελευταίο χρόνο είναι σημαντικά 

υψηλότερο στην Γ’ Λυκείου (14,7%), συγκριτικά ωστόσο μόνο με τη Γ’ Γυμνασίου (5,0% (Γ). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρει από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας στο ποσοστό των μαθητών 14-17 

ετών που αναφέρουν ότι μέθυσαν ≥3 φορές τον τελευταίο χρόνο (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

ανέφεραν μέθη τουλάχιστον 3 φορές κατά τον τελευταίο χρόνο. (Ε). Σταθερή παρέμεινε η κατάσταση και στους 

υπόλοιπους νομούς της περιφέρειας. 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σε σχετικά παρόμοιο ποσοστό οι 

μαθητές της Α’ Λυκείου στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) 

αναφέρουν μέθη ≥3 φορές κατά 

τον τελευταίο χρόνο, συγκριτικά με 

το σύνολο των ομοτίμων τους 

στην περιφέρεια των Ιονίων 

Νήσων (2017) και τη χώρα 

συνολικά (2015). 
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Μέθη, ≥3 φορές κατά τον τελευταίο χρόνο 
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2.7. Αλκοόλ σε μπαρ, κλαμπ, κτλ., ≥1 φορά τον τελευταίο μήνα 

Από τους μαθητές ζητήθηκε να αναφέρουν πόσες φορές (εάν συνέβη) κατά τον τελευταίο χρόνο να έχουν πιεί κάποιο 

αλκοολούχο ποτό σε μπαρ, κλαμπ, καφετέρια ή εστιατόριο. Παρουσιάζονται ακολούθως τα δεδομένα για την 

κατανάλωση αλκοόλ σε μπαρ, κλαμπ κτλ., ≥1 φορά κατά τον τελευταίο μήνα. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Περισσότεροι από ένας στους 2 (58,9%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφεραν ότι κατανάλωσαν 

κάποιο αλκοολούχο ποτό σε μπαρ, κλαμπ, καφετέρια ή εστιατόριο ≥1 φορά κατά τον τελευταίο μήνα (Α) · σε ποσοστό 

4,9% το έπραξαν τουλάχιστον 10 φορές κατά την ίδια περίοδο (δε φαίνεται σε γράφημα). 

Φύλο 

Αλκοόλ σε μπαρ, κλαμπ κτλ. ανέφεραν ότι κατανάλωσαν πρόσφατα σε υψηλότερο ποσοστό τα αγόρια (63,7%) από ό,τι 

τα κορίτσια (54,2%) (Β) (στην Περιφέρεια συνολικά τα ποσοστά στα φύλα δεν διέφεραν). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών που ήπιαν πρόσφατα αλκοόλ σε μπαρ, κλαμπ κτλ., αυξάνεται σημαντικά κατά τη μετάβαση 

από τη Γ’ Γυμνασίου και την Α’ Λυκείου (46,0 και 53,2%, αντίστοιχα) στις Β’ και Γ’ Λυκείου (περίπου 68%) (Γ). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφοροποιείται από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας ως προς το ποσοστό των 

μαθητών 14-17 ετών που αναφέρουν ότι ήπιαν πρόσφατα αλκοόλ σε μπαρ, κλαμπ κτλ. (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν υπάρχουν διαχρονικά στοιχεία για αυτήν τη μεταβλητή 

 

Α’ Λυκείου   
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ομοτίμων τους στη χώρα 
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Αλκοόλ σε μπαρ, κλαμπ, κτλ., ≥1 φορά κατά τον τελευταίο μήνα 
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2.8. Θεωρούν «ακίνδυνη» την υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ 

σχεδόν κάθε Σαββατοκύριακο 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν αν η κατανάλωση αλκοόλ ενέχει κινδύνους για το άτομο, και σε ποιο βαθμό. Μπορούσαν να επιλέξουν 

Ακίνδυνο, Ελαφρύς κίνδυνος, Μέτριος κίνδυνος, Μεγάλος κίνδυνος ή Δεν ξέρω. Τα δεδομένα από τις απαντήσεις των μαθητών 

για το κίνδυνο που ενέχει η σχεδόν καθημερινή κατανάλωση 1-2 ποτών και 4-5 ποτών παρουσιάζονται αναλυτικά στο 

Παράρτημα της έκθεσης. Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται τα δεδομένα για την αντίληψη περί απουσίας κινδύνου (οι 

μαθητές απάντησαν Ακίνδυνο ή Ελαφρύς κίνδυνος) στην κατανάλωση ≥5 ποτών στη σειρά (υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ) 

σχεδόν κάθε Σαββατοκύριακο.  

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 11 (8,9%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης θεωρεί «ακίνδυνη» την κατανάλωση ≥5 ποτών στη 

σειρά (υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ) σχεδόν κάθε Σαββατοκύριακο (Α).  

Φύλο 

Σημαντικά υψηλότερο (διπλάσιο) ποσοστό αγοριών (12,2%) θεωρούν «ακίνδυνη» την υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ 

σχεδόν κάθε Σαββατοκύριακο, συγκριτικά με τα κορίτσια (5,6%) (Β) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια 

συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών που θεωρούν «ακίνδυνη» την υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ σχεδόν κάθε Σαββατοκύριακο δεν 

διαφοροποιείται μεταξύ των τεσσάρων τάξεων (Γ) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφοροποιείται από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας ως προς το ποσοστό των μαθητών 

14-17 ετών που θεωρούν «ακίνδυνη» την υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ σχεδόν κάθε Σαββατοκύριακο (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Μείωση παρατηρήθηκε από το 2011 στο 2017 στο ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

θεωρούν «ακίνδυνη» την υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ κάθε Σαββατοκύριακο. Μειώσεις παρατηρήθηκαν επιπλέον στην 

Περιφέρεια συνολικά και το Ν. Λευκάδας (ενώ τα ποσοστά δεν μεταβλήθηκαν σε Κέρκυρα και Ζάκυνθο). (Ε) 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σε σχετικά παρόμοιο ποσοστό μαθητών της Α’ 

Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) θεωρούν 

«ακίνδυνη» την κατανάλωση ≥5 ποτών στη σειρά 

(υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ) κάθε 

Σαββατοκύριακο συγκριτικά με το σύνολο των 

ομοτίμων τους στην περιφέρεια των Ιονίων Νήσων 

(2017), και τη χώρα συνολικά (2015).    
 

8,1 9,7 6,3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-ΙΘΑΚΗ

2017

Περιφέρεια

2017

Ελλάδα

2015
(%)

"Ακίνδυνα" ≥5 ποτά στη σειρά σχεδόν κάθε Σαββατοκύριακο (Α' Λυκείου)

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων νήσων, 2017



 ΟΙΝΟΠΝΕΥΜΑΤΩΔΗ 
 

51 

 

Θεωρούν «ακίνδυνη» την υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ κάθε Σαββατοκύριακο 
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2.9. Οδήγηση (π.χ., σκούτερ) μετά από την κατανάλωση αλκοόλ 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν αν, εξαιτίας της κατανάλωσης αλκοόλ που οι ίδιοι ή άλλοι έκαναν, τούς συνέβη μέσα στους 12 

τελευταίους μήνες να βιώσουν σειρά από αρνητικά βιώματα (π.χ., εμπλοκή σε καυγά, απώλεια τιμαλφών, νοσηλεία, σεξουαλική 

επαφή χωρίς προφύλαξη, τροχαίο ατύχημα κτλ.). Τα δεδομένα από τις απαντήσεις των μαθητών σχετικά με πιθανές αρνητικές 

επιδράσεις από την κατανάλωση αλκοόλ παρουσιάζονται αναλυτικά στο Παράρτημα της έκθεσης. Στην παρούσα ενότητα 

παρουσιάζονται τα δεδομένα για την οδήγηση σκούτερ, μηχανής, αυτοκινήτου ή άλλου οχήματος μετά από την κατανάλωση 

αλκοόλ ≥1 φορά κατά τον τελευταίο χρόνο.  

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Σχεδόν ένας στους 5 (18,6%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης έχει οδηγήσει τον τελευταίο χρόνο κάποιο 

όχημα (π.χ., σκούτερ) μετά από κατανάλωση αλκοόλ (Α).  

Φύλο 

Οδήγηση μετά από την κατανάλωση αλκοόλ αναφέρουν σε σημαντικά υψηλότερο (υπερτριπλάσιο) ποσοστό τα αγόρια (ένα 

στα 4 ή 28,8%), συγκριτικά με τα κορίτσια (8,0%) (Β) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών που ανέφεραν ότι οδήγησαν μετά από την κατανάλωση αλκοόλ δεν διαφοροποιείται σημαντικά 

μεταξύ των ηλικιών (Γ) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Χαμηλότερο ποσοστό μαθητών 14-17 ετών ανέφεραν ότι οδήγησαν μετά από την κατανάλωση αλκοόλ στο Ν. Κεφαλονιάς-

Ιθάκης συγκριτικά, ωστόσο, μόνο με το Ν. Λευκάδας (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν υπάρχουν διαχρονικά στοιχεία για αυτήν τη μεταβλητή 
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Οδήγηση (π.χ., σκούτερ) μετά από την κατανάλωση αλκοόλ 
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2.10. Συνεπιβάτης σε όχημα με οδηγό που έχει πιει πολύ αλκοόλ 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν αν, εξαιτίας της κατανάλωσης αλκοόλ που οι ίδιοι ή άλλοι έκαναν, τούς συνέβη μέσα στους 12 

τελευταίους μήνες να βιώσουν σειρά από αρνητικά βιώματα (π.χ., εμπλοκή σε καυγά, απώλεια τιμαλφών, νοσηλεία, σεξουαλική 

επαφή χωρίς προφύλαξη, τροχαίο ατύχημα κτλ.). Τα δεδομένα από τις απαντήσεις των μαθητών σχετικά με πιθανές αρνητικές 

επιδράσεις από την κατανάλωση αλκοόλ παρουσιάζονται αναλυτικά στο Παράρτημα της έκθεσης. Στην παρούσα ενότητα 

παρουσιάζονται τα δεδομένα της ερώτησης σχετικά με το αν οι μαθητές υπήρξαν κατά τον τελευταίο χρόνο συνεπιβάτες σε 

όχημα με οδηγό που είχε πιει πολύ αλκοόλ.  

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 7 (14,0%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης υπήρξαν κατά τον τελευταίο χρόνο συνεπιβάτες σε 

όχημα με οδηγό που είχε πιει πολύ αλκοόλ (Α).  

Φύλο 

Το ποσοστό των μαθητών που ανέφεραν ότι υπήρξαν κατά τον τελευταίο χρόνο συνεπιβάτες σε όχημα με οδηγό που είχε 

πιει πολύ αλκοόλ δεν διαφοροποιείται μεταξύ των φύλων (Β) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών που ανέφεραν ότι υπήρξαν κατά τον τελευταίο χρόνο συνεπιβάτες σε όχημα με οδηγό που είχε 

πιει πολύ αλκοόλ δεν διαφοροποιείται σημαντικά μεταξύ των ηλικιών (Γ) (στην Περιφέρεια συνολικά, τα ποσοστά ήταν 

σημαντικά υψηλότερα για τους μαθητές της Β’ και της Γ’ Λυκείου). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Χαμηλότερο ποσοστό μαθητών 14-17 ετών ανέφεραν ότι υπήρξαν κατά τον τελευταίο χρόνο συνεπιβάτες σε όχημα με 

οδηγό που είχε πιει πολύ αλκοόλ στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης συγκριτικά, ωστόσο, μόνο με το Ν. Λευκάδας (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν υπάρχουν διαχρονικά στοιχεία για αυτήν τη μεταβλητή 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Δεν διαφοροποιείται το ποσοστό 

των μαθητών της Α’ Λυκείου στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) που 

ανέφεραν ότι  υπήρξαν κατά τον 

τελευταίο χρόνο συνεπιβάτες σε 

όχημα με οδηγό που είχε πιει πολύ 

αλκοόλ, συγκριτικά με το σύνολο 

των ομοτίμων τους στην περιφέρεια 

των Ιονίων Νήσων (2017) και τη 

χώρα συνολικά (2015).    
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Συνεπιβάτης σε όχημα με οδηγό που έχει πιει πολύ αλκοόλ 
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2.11. Οδηγοί σε όχημα που ενεπλάκη σε τροχαίο ατύχημα εξαιτίας της 

κατανάλωσης αλκοόλ 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν αν, εξαιτίας της κατανάλωσης αλκοόλ που οι ίδιοι ή άλλοι έκαναν, τούς συνέβη μέσα στους 12 

τελευταίους μήνες να βιώσουν σειρά από αρνητικά βιώματα (π.χ., εμπλοκή σε καυγά, απώλεια τιμαλφών, νοσηλεία, σεξουαλική 

επαφή χωρίς προφύλαξη, τροχαίο ατύχημα κτλ.). Τα δεδομένα από τις απαντήσεις των μαθητών σχετικά με πιθανές αρνητικές 

επιδράσεις από την κατανάλωση αλκοόλ παρουσιάζονται αναλυτικά στο Παράρτημα της έκθεσης. Στην παρούσα ενότητα 

παρουσιάζονται τα δεδομένα για την ερώτηση σχετικά με το αν οι μαθητές υπήρξαν κατά τον τελευταίο χρόνο οδηγοί σε 

όχημα που ενεπλάκη σε τροχαίο ατύχημα εξαιτίας της δικής τους κατανάλωσης αλκοόλ.  

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Σε ποσοστό 3,7% οι μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφεραν ότι υπήρξαν κατά τον τελευταίο χρόνο οδηγοί 

σε όχημα που ενεπλάκη σε τροχαίο ατύχημα εξαιτίας της δικής τους κατανάλωσης αλκοόλ (Α)  

Φύλο 

Οδηγοί σε όχημα που ενεπλάκη σε τροχαίο ατύχημα εξαιτίας του αλκοόλ αναφέρουν ότι υπήρξαν σε σημαντικά υψηλότερο 

ποσοστό τα αγόρια (5,8%), συγκριτικά με τα κορίτσια (1,6%) (Β) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια 

συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που ανέφεραν ότι υπήρξαν κατά τον τελευταίο χρόνο οδηγοί σε όχημα 

που ενεπλάκη σε τροχαίο ατύχημα λόγω κατανάλωσης αλκοόλ είναι σημαντικά υψηλότερο στην Γ’ Γυμνασίου (8,3%), 

συγκριτικά ωστόσο μόνο με τη Β’ Λυκείου (1,3%) (Γ) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφοροποιείται από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας ως προς το ποσοστό των μαθητών 

14-17 ετών που υπήρξαν κατά τον τελευταίο χρόνο οδηγοί σε όχημα που ενεπλάκη σε τροχαίο ατύχημα εξαιτίας της 

κατανάλωσης αλκοόλ (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν υπάρχουν διαχρονικά στοιχεία για αυτήν τη μεταβλητή 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά υψηλότερο ποσοστό μαθητών 

της Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-

Ιθάκης (2017) αναφέρουν ότι υπήρξαν 

κατά τον τελευταίο χρόνο οδηγοί σε 

όχημα που ενεπλάκη σε τροχαίο 

ατύχημα λόγω αλκοόλ, συγκριτικά με 

το σύνολο των ομοτίμων τους στη 

χώρα συνολικά (2015).   
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Οδηγοί σε όχημα που ενεπλάκη σε τροχαίο ατύχημα λόγω αλκοόλ 
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2.12. Σεξουαλική επαφή χωρίς προφύλαξη εξαιτίας του αλκοόλ 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν αν, εξαιτίας της κατανάλωσης αλκοόλ που οι ίδιοι ή άλλοι έκαναν, τούς συνέβη μέσα στους 12 

τελευταίους μήνες να βιώσουν σειρά από αρνητικά βιώματα (π.χ., εμπλοκή σε καυγά, απώλεια τιμαλφών, νοσηλεία, σεξουαλική 

επαφή χωρίς προφύλαξη, τροχαίο ατύχημα κτλ.). Τα δεδομένα από τις απαντήσεις των μαθητών σχετικά με πιθανές αρνητικές 

επιδράσεις από την κατανάλωση αλκοόλ παρουσιάζονται αναλυτικά στο Παράρτημα της έκθεσης. Στην παρούσα ενότητα 

παρουσιάζονται τα δεδομένα για την ερώτηση σχετικά με το αν οι μαθητές είχαν τον τελευταίο χρόνο σεξουαλική επαφή 

χωρίς προφύλαξη εξαιτίας της κατανάλωσης αλκοόλ.  

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 7 (14,1%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφερε ότι είχε τον τελευταίο χρόνο σεξουαλική 

επαφή χωρίς προφύλαξη εξαιτίας της κατανάλωσης αλκοόλ. (Α) 

Φύλο 

Σεξουαλική επαφή τον τελευταίο χρόνο χωρίς προφύλαξη λόγω αλκοόλ αναφέρουν σε σημαντικά υψηλότερο (τριπλάσιο) 

ποσοστό τα αγόρια (21,1%), συγκριτικά με τα κορίτσια (6,9%) (Β) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια 

συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που ανέφεραν σεξουαλική επαφή τον τελευταίο χρόνο χωρίς 

προφύλαξη λόγω αλκοόλ δεν διαφοροποιείται μεταξύ των ηλικιών (Γ) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια 

συνολικά). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφοροποιείται από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας ως προς το ποσοστό των μαθητών 

14-17 ετών που σεξουαλική επαφή τον τελευταίο χρόνο χωρίς προφύλαξη λόγω αλκοόλ (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (και πουθενά στην 

περιφέρεια) που ανέφεραν σεξουαλική επαφή τον τελευταίο χρόνο χωρίς προφύλαξη λόγω αλκοόλ (Ε). 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά υψηλότερο ποσοστό 

μαθητών της Α’ Λυκείου στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) 

αναφέρουν ότι είχαν τον τελευταίο 

χρόνο σεξουαλική επαφή χωρίς 

προφύλαξη εξαιτίας της 

κατανάλωσης αλκοόλ, συγκριτικά 

με το σύνολο των ομοτίμων τους 

στη χώρα συνολικά (2015).   
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Σεξουαλική επαφή χωρίς προφύλαξη εξαιτίας του αλκοόλ 
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3.  ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΟΥΣΙΕΣ 
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3.1. Χρήση κάποιας παράνομης ουσίας, ≥1 φορά σε όλη τη ζωή 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν εάν έχουν χρησιμοποιήσει έστω και μία φορά σε όλη τους τη ζωή κάποια παράνομη ουσία, όπως 

π.χ., κάνναβη, κοκαΐνη, κρακ, έκσταση, αμφεταμίνη, μεθαμφεταμίνη, LSD ή κάποιο άλλο παραισθησιογόνο, ηρωίνη, 

«μαγικά μανιτάρια», κεταμίνη ή GHB. Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται τα δεδομένα για τη χρήση κάποιας 

(οποιασδήποτε) παράνομης ουσίας, ≥1 φορά σε όλη τη ζωή. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 10 (9,5%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφερε χρήση κάποιας παράνομης ουσίας ≥1 

φορά σε όλη τη ζωή (Α).  

Φύλο 

Χρήση κάποιας ουσίας αναφέρουν σε σημαντικά υψηλότερο (τριπλάσιο) ποσοστό τα αγόρια (14,7%) από τα κορίτσια 

(4,4%) (Β) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Tο ποσοστό της χρήσης ≥1 φορά παράνομων ουσιών είναι σημαντικά υψηλότερο στην Γ’ Λυκείου (Γ) · ένας στους 6 

μαθητές της τάξης αυτής στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (17,7%) έχει δοκιμάσει κάποια παράνομη ουσία. 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Χρήση κάποιας παράνομης ουσίας ≥1 φορά σε όλη τη ζωή αναφέρεται σε χαμηλότερο ποσοστό στο Ν. Κεφαλονιάς-

Ιθάκης (συγκριτικά ωστόσο μόνο με τους Ν. Ζακύνθου και Κέρκυρας) (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

ανέφεραν χρήση κάποιας παράνομης ουσίας ≥1 φορά σε όλη τη ζωή. Σταθερή παρέμεινε η κατάσταση και στους 

υπόλοιπους νομούς της περιφέρειας (Ε). 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό μαθητών 

της Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-

Ιθάκης (2017) αναφέρουν χρήση 

κάποιας παράνομης ουσίας  ≥1 φορά 

σε όλη τη ζωή, συγκριτικά με το σύνολο 

των ομοτίμων τους τόσο στην 

περιφέρεια των Ιονίων Νήσων (2017) 

όσο και στη χώρα συνολικά (2015).    
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Χρήση κάποιας (οποιασδήποτε) παράνομης ουσίας ≥1 φορά σε όλη τη ζωή 
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3.2. Χρήση κάποιας παράνομης ουσίας, ≥3 φορές σε όλη τη ζωή 

(επανάληψη της χρήσης) 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν εάν έχουν ποτέ χρησιμοποιήσει κάποια παράνομη ουσία, όπως κάνναβη, κοκαΐνη, κρακ, ουσία 

Έκσταση, αμφεταμίνη, μεθαμφεταμίνη, LSD ή κάποιο άλλο παραισθησιογόνο, ηρωίνη, «μαγικά μανιτάρια», κεταμίνη ή 

GHB. Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται τα δεδομένα για την επανάληψη της χρήσης κάποιας (οποιασδήποτε) 

παράνομης ουσίας ≥3 φορές σε όλη τη ζωή  δείκτης που βοηθά στο διαχωρισμό της δοκιμής/πειραματισμού 1-2 φορές  

από τη συνέχιση της χρήσης. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 15 (6,6%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφερε επανάληψη της χρήσης κάποιας 

παράνομης ουσίας ≥3 φορές σε όλη τη ζωή (Α)  ήτοι, περισσότεροι από τους μισούς εξ όσων ανέφεραν χρήση ≥1 

φορά σε όλη τη ζωή (9,5%, Βλ. §3.1). 

Φύλο 

Επανάληψη της χρήσης κάποιας ουσίας αναφέρουν σε σημαντικά υψηλότερο (τριπλάσιο) ποσοστό τα αγόρια (10,3%) 

από τα κορίτσια (3,0%) (Β) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών που αναφέρουν επανάληψη της χρήσης παράνομων ουσιών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης είναι 

σημαντικά υψηλότερο στην Γ’ Λυκείου  ένας στους 8 μαθητές της (13,4%) ανέφερε επανάληψη της χρήσης 

(παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφοροποιείται σημαντικά από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας ως προς το 

ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών που ανέφεραν επανάληψη της χρήσης κάποιας ουσίας ≥3 φορές σε όλη τη ζωή (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

ανέφεραν επανάληψη της χρήσης κάποιας ουσίας ≥3 φορές σε όλη τη ζωή. Σταθερή παρέμεινε η κατάσταση και στους 

υπόλοιπους νομούς της περιφέρειας (Ε). 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Παρόμοιο ποσοστό μαθητών της Α’ Λυκείου 

στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) αναφέρουν 

επανάληψη της χρήσης κάποιας παράνομης 

ουσίας ≥3 φορές σε όλη τη ζωή, συγκριτικά 

με το σύνολο των ομοτίμων τους στην 

περιφέρεια των Ιονίων Νήσων (2017) και στη 

χώρα συνολικά (2015).    
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Χρήση κάποιας (οποιασδήποτε) παράνομης ουσίας ≥3 φορές σε όλη τη ζωή 
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3.3. Χρήση ανά παράνομη ουσία (≥1 φορά σε όλη τη ζωή) 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν εάν έχουν ποτέ χρησιμοποιήσει έστω και μία φορά σε όλη τους τη ζωή κάποια παράνομη ουσία, 

όπως π.χ., κάνναβη, κοκαΐνη, κρακ, έκσταση, αμφεταμίνη, μεθαμφεταμίνη, LSD ή κάποιο άλλο παραισθησιογόνο, ηρωίνη, 

«μαγικά μανιτάρια», κεταμίνη ή GHB. Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται για κάθε ουσία ξεχωριστά τα δεδομένα 

για τη χρήση ≥1 φορά σε όλη τη ζωή. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Η κάνναβη αποτελεί τη δημοφιλέστερη παράνομη ουσία στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης  ένας στους 11 (8,7%) μαθητές 14-17 ετών 

ανέφερε χρήση της ≥1 φορά σε όλη τη ζωή (Βλ. επίσης §3.4). Τα 

ποσοστά χρήσης για τις υπόλοιπες παράνομες ουσίες κυμαίνονται 

μεταξύ 0,9% (κρακ) και 2,3% (κοκαΐνη, Βλ. γράφημα δεξιά) 

(παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Φύλο 

Όπου παρατηρήθηκαν διαφορές στα φύλα (ήτοι, στις ουσίες 

κάνναβη, έκσταση, αμφεταμίνες και κρακ), τα ποσοστά της 

χρήσης ήταν οριακά υψηλότερα στα αγόρια, από ό,τι στα 

κορίτσια (δεν φαίνεται σε γράφημα, Βλ. Παράρτημα). 

Ηλικιακές ομάδες 

Με εξαίρεση την κάνναβη (της οποίας τα ποσοστά χρήσης είναι 

υψηλότερα στο Λύκειο συγκριτικά με την Γ’ Γυμνασίου, Βλ. επίσης 

§3.4), τα ποσοστά χρήσης για την κάθε επιμέρους παράνομη ουσία 

δεν διαφοροποιούνται μεταξύ των ηλικιακών ομάδων (δεν 

φαίνεται σε γράφημα, Βλ. Παράρτημα). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Με εξαίρεση την κάνναβη (της οποίας τα ποσοστά χρήσης είναι οριακά χαμηλότερα στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (μόνον 

ωστόσο συγκριτικά με το Ν. Ζακύνθου), τα ποσοστά χρήσης για κάθε μία  ξεχωριστά παράνομη ουσία στο Ν. Κεφαλονιάς-

Ιθάκης δεν διαφοροποιούνται από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας (Β-Δ). 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που ανέφεραν 

τη χρήση των διαφόρων ουσιών ≥1 φορά σε όλη τη ζωή (Ε). 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

 
Αν και σε χαμηλά επίπεδα επιπολασμού, το ποσοστό μαθητών της Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) που 

αναφέρουν παράνομη χρήση ≥1 φορά σε όλη τη ζωή είναι –για σχεδόν κάθε μια ουσία– σχετικά υψηλότερο συγκριτικά 

με το σύνολο των ομοτίμων τους στη χώρα συνολικά (2015), αλλά χαμηλότερο συγκριτικά με την Περιφέρεια (2017). 
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 Χρήση ανά παράνομη ουσία (≥1 φορά σε όλη τη ζωή) 
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3.4. Πρόσφατη χρήση κάνναβης (χρήση κατά τον τελευταίο μήνα) 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν εάν έχουν ποτέ χρησιμοποιήσει κάνναβη  την πιο διαδεδομένη παράνομη ουσία στην Ελλάδα 

και διεθνώς. Η παρούσα ενότητα εστιάζει στα δεδομένα για την πρόσφατη χρήση κάνναβης, δηλαδή τη χρήση ≥1 φορά 

κατά τη διάρκεια των 30 τελευταίων ημερών (δείκτης για την παρούσα κατάσταση στη χρήση). 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 18 (5,5%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφερε χρήση κάνναβης κατά τη διάρκεια των 

30 τελευταίων ημερών (πρόσφατη χρήση) (Α)  περισσότεροι από τους μισούς εξ όσων ανέφεραν χρήση της ≥1 φορά 

σε όλη τη ζωή (8,7%, Βλ. §3.3) ή τα 2/3 όσων ανέφεραν χρήση της κατά τον τελευταίο χρόνο (7,7%, Βλ. Παράρτημα). 

Φύλο 

Πρόσφατη χρήση κάνναβης αναφέρουν σε σημαντικά υψηλότερο (σχεδόν διπλάσιο) ποσοστό τα αγόρια (7,1%) από τα 

κορίτσια (3,9%) (Β) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό της πρόσφατης χρήσης κάνναβης αυξάνεται με το πέρασμα από το Γυμνάσιο στο Λύκειο, αλλά κυρίως 

κατά την μετάβαση στην  Γ’ Λυκείου  ένας στους 10 (9,8%) μαθητές της τάξης αυτής στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης έχει 

κάνει χρήση τής ουσίας κατά τον προηγούμενο μήνα (Γ). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφοροποιείται από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας ως προς το ποσοστό των 

μαθητών 14-17 ετών που ανέφεραν πρόσφατη χρήση κάνναβης (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

ανέφεραν πρόσφατη χρήση κάνναβης. Σταθερή παρέμεινε η κατάσταση και στους υπόλοιπους νομούς της περιφέρειας 

(Ε). 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  
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Πρόσφατη χρήση κάνναβης (χρήση κατά τον τελευταίο μήνα) 
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3.5. Χρήση πολλαπλών ουσιών («πολυχρήση») 

Στη βάση των απαντήσεων των μαθητών σε επιλεγμένες ερωτήσεις των ενοτήτων του ερωτηματολογίου για τον Καπνό, 

τα Οινοπνευματώδη και τις Παράνομες ουσίες, εκτιμήθηκε το ποσοστό των μαθητών που έκαναν χρήση κάνναβης ≥1 

φορά κατά τον τελευταίο χρόνο και καπνίζουν καθημερινά και κατανάλωσαν αλκοόλ ≥10 φορές κατά τον τελευταίο 

μήνα. Οι μαθητές που ανέφεραν και τις τρεις παραπάνω συμπεριφορές –αναφέρονται εδώ συμβατικά ότι– κάνουν «πο-

λυχρήση». Η υποκατηγορία αυτή των εφήβων αποτελεί ομάδα-στόχος των ενδεδειγμένων παρεμβάσεων της πρόληψης. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Σε ποσοστό 3,0% οι μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφεραν χρήση πολλαπλών ουσιών (πολυχρήση) 

(Α). 

Φύλο 

Τα ποσοστά της πολυχρήσης είναι σημαντικά υψηλότερα στα αγόρια (5,6%) από τα κορίτσια (0,6%) (Β) (παρόμοια τάση 

παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης, πολυχρήση αναφέρθηκε σε σημαντικά υψηλότερο ποσοστό στους μαθητές της Γ’ Λυκείου 

συγκριτικά με τις Γ’ Γυμνασίου και Β’ Λυκείου (Γ) (στην Περιφέρεια συνολικά, πολυχρήση αναφέρθηκε σε υψηλότερο 

ποσοστό από τη Γ’ και τη Β’ Λυκείου, συγκριτικά με τις Γ’ Γυμνασίου και Α’ Λυκείου). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Ο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφοροποιείται σημαντικά από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας ως προς το 

ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών που ανέφεραν πολυχρήση (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε από το 2011 στο 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

ανέφεραν χρήση πολλαπλών ουσιών (Ε). Σταθερή παρέμεινε η κατάσταση και στους υπόλοιπους νομούς της 

περιφέρειας. 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σε παρόμοιο ποσοστό οι μαθητές της Α’ 

Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

(2017) αναφέρουν χρήση κάνναβης ≥1 

φορά κατά τον τελευταίο χρόνο και 

καθημερινό κάπνισμα και κατανάλωση 

αλκοόλ ≥10 φορές κατά τον τελευταίο 

μήνα (πολυχρήση), συγκριτικά με τους 

ομιτίμους τους στην περιφέρεια των 

Ιονίων Νήσων (2017) και τη χώρα 

συνολικά (2015).   
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3.6. Χρήση «νόμιμων» ουσιών (≥1 φορά σε όλη τη ζωή) 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν εάν έχουν κάνει ποτέ χρήση ουσιών οι οποίες, αν και διατίθενται νόμιμα στο εμπόριο, έχουν 

ψυχοδραστικές ιδιότητες, όπως –για παράδειγμα– οι εισπνεόμενες ουσίες (κόλλα ή βενζίνη), τα φάρμακα που δρουν 

στο κεντρικό νευρικό σύστημα (ηρεμιστικά/υπνωτικά και οπιοειδή παυσίπονα) και λαμβάνονται χωρίς να τους τα έχει 

συνταγογραφήσει γιατρός και τα αναβολικά σκευάσματα.  

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Οι εισπνεόμενες ουσίες (π.χ., κόλλα, βενζίνη, κτλ.) αποτελούν τη 

δημοφιλέστερη από τις ουσίες που βρίσκονται νόμιμα στην αγορά  

ένας στους 10 (9,9%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

ανέφερε χρήση τους ≥1 φορά σε όλη τη ζωή (Βλ. γράφημα δεξιά). Τα 

ποσοστά χρήσης για τις υπόλοιπες ουσίες κυμαίνονται μεταξύ 2,0% 

(αναβολικά) και 5,1% (ηρεμιστικά/υπνωτικά χωρίς τη σύσταση 

γιατρού). 

Φύλο 

Τα αγόρια ανέφεραν σε σημαντικά υψηλότερο ποσοστό χρήση 

αναβολικών και τα κορίτσια χρήση ηρεμιστικών/υπνωτικών (δεν 

φαίνεται σε γράφημα, Βλ. Παράρτημα) (στην Περιφέρεια συνολικά, για 

όλες τις ουσίες, τα ποσοστά της χρήσης ήταν υψηλότερα στα αγόρια). 

Ηλικιακές ομάδες 

Τα ποσοστά χρήσης της κάθε επιμέρους ουσίας δεν διαφοροποιούνται 

μεταξύ των ηλικιακών ομάδων (δεν φαίνεται σε γράφημα, Βλ. Παράρτημα). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Τα ποσοστά χρήσης για κάθε μία  ξεχωριστά νόμιμη ουσία στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρουν από τους λοιπούς 

νομούς της Περιφέρειας. 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε μεταξύ 2011 και 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που ανέφεραν 

χρήση εισπνεόμενων ουσιών και αναβολικών ≥1 φορά σε όλη τη ζωή, αλλά μειώθηκε σημαντικά το ποσοστό όσων 

ανέφεραν χρήση ηρεμιστικών/υπνωτικών και οπιοειδών παυσίπονων (αν και για τα οπιοειδή παυσίπονα ισχύουν 

περιορισμοί στη διαχρονική συγκρισιμότητα των ποσοστών) (Ε).  

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό μαθητών της Α’ 

Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) 

αναφέρουν χρήση εισπνεόμενων ουσιών και  

υψηλότερο χρήση «νέων ψυχοδραστικών 

ουσιών», συγκριτικά με τους ομοτίμους τους στη 

χώρα συνολικά (2015).  
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 Χρήση ανά «νόμιμη» ουσία (≥1 φορά σε όλη τη ζωή) 
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3.7. Δοκιμή κάνναβης σε ηλικία ≤13 ετών 

Η έναρξη της χρήσης ουσιών σε μικρή ηλικία έχει συνδεθεί με αυξημένο κίνδυνο ανάπτυξης εξάρτησης και συνδεόμενης βλάβης 

αργότερα στη ζωή. Οι μαθητές που ανέφεραν χρήση κάνναβης έστω και μία φορά σε όλη τη ζωή ρωτήθηκαν επιπλέον για την 

ηλικία που χρησιμοποίησαν την ουσία για πρώτη φορά. Στην παρούσα ενότητα, η ηλικία των 13 ετών ή και νωρίτερα 

αναφέρεται συμβατικά ως «πολύ μικρή» ηλικία δοκιμής/έναρξης της χρήσης.   

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Σχεδόν ένας στους 6 (16,6%) εκ των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που ανέφεραν χρήση κάνναβης, 

δοκίμασαν την ουσία για πρώτη φορά σε ηλικία ≤13 ετών (Α).  

Φύλο 

Αγόρια και κορίτσια που ανέφεραν δοκιμή κάνναβης έστω και μία φορά σε όλη τη ζωή δεν διαφέρουν ως προς το αν έκαναν 

για πρώτη φορά την ουσία σε πολύ μικρή ηλικία (Β) (παρόμοια τάση παρατηρήθηκε και στην Περιφέρεια συνολικά).  

Ηλικιακές ομάδες 

Σχεδόν ένας στους 13  μαθητές της Β’ και της Γ’ Λυκείου (περίπου το 7%) δοκίμασαν κάνναβη σε ηλικία ≤13 ετών (Γ). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Τα ποσοστά της δοκιμής κάνναβης σε πολύ μικρή ηλικία στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρουν σημαντικά από τους 

λοιπούς νομούς της Περιφέρειας (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν μεταβλήθηκε μεταξύ 2011 και 2017 το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που έχουν 

δοκιμάσει κάνναβη και ανέφεραν χρήση τής ουσίας για πρώτη φορά σε πολύ μικρή ηλικία (Ε). Σταθερή παρέμεινε διαχρονικά 

η κατάσταση και στους υπόλοιπους νομούς της περιφέρειας. 

 

 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Υψηλότερο ποσοστό μαθητών της Α’ 

Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

ανέφεραν χρήση κάνναβης για πρώτη 

φορά σε ηλικία ≤13 ετών, συγκριτικά με 

τους ομοτίμους τους συνολικά στην 

περιφέρεια των Ιονίων Νήσων (2017) και 

συγκριτικά με τους ομότιμούς τους στη 

χώρα συνολικά (2015).  
 

41,7

18,9

12,2

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-

ΙΘΑΚΗ 2017

Περιφέρεια

2017

Ελλάδα

2015
(%)

Πρώτη δοκιμή κάνναβης ≤13 ετών (Α' Λυκείου)

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων νήσων, 2017



 ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΟΥΣΙΕΣ 
 

75 

 

Δοκιμή κάνναβης σε ηλικία ≤13 ετών 
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3.8. Θεωρούν «εύκολη» την πρόσβαση στην κάνναβη 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν πόσο δύσκολο ή εύκολο θεωρούν ότι τους είναι να βρουν κάνναβη σε περίπτωση που θα ήθελαν. 

Μπορούσαν να επιλέξουν Πολύ εύκολο, Αρκετά εύκολο, Αρκετά δύσκολο, Πολύ δύσκολο, Αδύνατο ή Δεν ξέρω. Οι απαντήσεις 

Αρκετά εύκολο ή Πολύ εύκολο αναφέρονται ακολούθως ως «εύκολη» πρόσβαση.  

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Σχεδόν ένας στους 4 (22,7%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης θεωρούν «εύκολη» την πρόσβαση στην 

κάνναβη (Α), καθιστώντας την – μαζί με τα ηρεμιστικά/υπνωτικά 

(Βλ. γράφημα δεξιά)– την θεωρητικά «ευκολότερα» προσβάσιμη 

ουσία. 

Φύλο 

Οριακά υψηλότερο ποσοστό αγοριών (26,6%), έναντι κοριτσιών 

(19,0%), θεωρούν «εύκολη» την πρόσβαση στην κάνναβη (Β) (δεν 

φαίνεται σε γράφημα αλλά το ίδιο ισχύει και για τις 

μεθαμφεταμίνες, Βλ. Παράρτημα). 

Ηλικιακές ομάδες 

Σημαντικά υψηλότερο ποσοστό μαθητών της Γ’ Λυκείου (δύο 

στους 5 ή 39,0%) θεωρούν την πρόσβαση στην κάνναβη 

«εύκολη», συγκριτικά με τις Γ’ Γυμνασίου και Α’ Λυκείου (ένας στους 6 ή περίπου 17%) (Γ).  

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Οριακά χαμηλότερο ποσοστό μαθητών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (όπως και στο Ν. Λευκάδας) θεωρούν την πρόσβαση στην 

κάνναβη «εύκολη», συγκριτικά ωστόσο μόνο με τους Ν. Κέρκυρας και Ζακύνθου (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017  

Μείωση παρατηρήθηκε μεταξύ 2011 και 2017 στο ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που 

θεωρούν «εύκολη» την πρόσβαση στην κάνναβη (δηλαδή περισσότεροι μαθητές θεωρούν το 2017 «δύσκολη» την πρόσβαση 

στην ουσία από ό,τι το 2011). Παρόμοια τάση χαρακτηρίζει και την Περιφέρεια συνολικά, αλλά σε κανέναν άλλον από τους 

υπόλοιπους νομούς της Περιφέρειας. (Ε) 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Χαμηλότερο ποσοστό μαθητών της Α’ Λυκείου 

στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης θεωρούν «εύκολη» 

την πρόσβαση στην κάνναβη, συγκριτικά με 

τους ομότιμούς τους στην περιφέρεια των 

Ιονίων Νήσων συνολικά (2017) και στη χώρα 

συνολικά (2015).    
 

16,9

25,5 22,8

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-ΙΘΑΚΗ

2017

Περιφέρεια

2017

Ελλάδα

2015

(%)

"Εύκολη" πρόσβαση στην κάνναβη (Α' Λυκείου)

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων νήσων, 2017

3,3

3,8

4,3

7,0

7,6

10,8

12,7

23,9

22,7

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Μεθαμφεταμίνες 

Αμφεταμίνες

Κρακ

Ηρωίνη

Έκσταση

Κοκαΐνη

(1) Οπιοειδή …

(1) Ηρεμιστικά / …

Κάνναβη

Ν. ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ-ΙΘΑΚΗΣ

"Ευκολη" η πρόσβαση στις 

ουσίες,, ανά ουσία
Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων νήσων, 2017

(%)

Σημείωση. (1) Χωρίς τη σύσταση γιατρού.



 ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΟΥΣΙΕΣ 
 

77 

 

Θεωρούν «εύκολη» την πρόσβαση στην κάνναβη 
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3.9. «Έκθεση» στη χρήση/αγορά της κάνναβης 

Ως έμμεσος δείκτης έκθεσης στη χρήση/προϊόντα κάνναβης, στο ερωτηματολόγιο είχε συμπεριληφθεί ερώτηση σχετικά με το 

αν στους μαθητές συνέβη ποτέ να τους δοθεί η δυνατότητα να δοκιμάσουν κάνναβη (π.χ., να τούς έχει προσφερθεί), χωρίς 

ωστόσο να το πράξουν. Οι μαθητές που απάντησαν ότι δεν έχουν κάνει ποτέ χρήση κάνναβης και αναφέρουν ότι είχαν στο 

παρελθόν τη δυνατότητα να δοκιμάσουν κάνναβη αναφέρονται ακολούθως ως μαθητές σε «έκθεση» στη χρήση/αγορά της 

κάνναβης. 

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 6 (16,5%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που δεν έχει κάνει ποτέ χρήση κάνναβης, έχει στο 

παρελθόν εκτεθεί στη χρήση/αγορά κάνναβης (Α).   

Φύλο 

Αγόρια και κορίτσια δεν διαφέρουν ως προς το ποσοστό έκθεσης στη χρήση/αγορά κάνναβης (Β), και το ίδιο παρατηρείται 

και στην Περιφέρεια συνολικά. 

Ηλικιακές ομάδες 

Σημαντικά υψηλότερο ποσοστό μαθητών της Γ’ Λυκείου (ένας στους 4), συγκριτικά με τις λοιπές τάξεις, έχουν εκτεθεί στη 

χρήση/αγορά κάνναβης χωρίς να έχουν κάνει χρήση (Γ).  

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Σε χαμηλότερο ποσοστό μαθητών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (όπως και στο Ν. Λευκάδας) έχει συμβεί να έχουν εκτεθεί στη 

χρήση ή την αγορά κάνναβης, συγκριτικά ωστόσο με τους Ν. Ζακύνθου και Κέρκυρας (Δ).  

 

Διαχρονικά, 2011-2017  

Μείωση παρατηρήθηκε μεταξύ 2011 και 2017 στο ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που τούς 

έχει συμβεί να έχουν εκτεθεί στη χρήση ή την αγορά κάνναβης. Παρόμοια τάση χαρακτηρίζει και την Περιφέρεια συνολικά, 

και οριακά στο Ν. Κέρκυρας. (Ε) 

 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό μαθητών 

της Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

(2017) έχουν εκτεθεί στη χρήση/αγορά 

κάνναβης, συγκριτικά με τους ομότιμούς 

τους στην Περιφέρεια (2017) και τη χώρα 

συνολικά  (2015).    
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Έχουν εκτεθεί στη χρήση/αγορά της κάνναβης 
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3.10. Θεωρούν «ακίνδυνη» τη δοκιμή κάνναβης 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν αν –και σε ποιο βαθμό – η δοκιμή κάνναβης ενέχει κινδύνους για τη ψυχοσωματική υγεία του ατόμου. 

Μπορούσαν να επιλέξουν Ακίνδυνο, Ελαφρύς κίνδυνος, Μέτριος κίνδυνος, Μεγάλος κίνδυνος ή Δεν ξέρω. Στην παρούσα 

ενότητα οι απαντήσεις Ακίνδυνο ή Ελαφρύς κίνδυνος παρουσιάζονται συμβατικά ως «ακίνδυνο».  

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Σχεδόν δύο στους 5 (38,5%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης θεωρούν «ακίνδυνη» τη δοκιμή κάνναβης (Α).  

Φύλο 

Υψηλότερο ποσοστό αγοριών (43,4%) θεωρούν τη δοκιμή κάνναβης «ακίνδυνη», συγκριτικά με τα κορίτσια (33,7%) 

(παρόμοια τάση παρατηρείται και για το σύνολο της Περιφέρειας) (Β). 

Ηλικιακές ομάδες 

Υψηλότερο ποσοστό μαθητών της Γ’ Λυκείου (περίπου 47,2%) θεωρούν τη δοκιμή κάνναβης «ακίνδυνη», συγκριτικά με τη Γ’ 

Γυμνασίου (Γ) (παρόμοια τάση παρατηρείται και για το σύνολο της Περιφέρειας). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Υψηλότερο ποσοστά μαθητών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (όπως και του Ν. Κέρκυρας) θεωρούν «ακίνδυνη» τη δοκιμή 

κάνναβης, συγκριτικά ωστόσο μόνο με τη Λευκάδα (Δ).  

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Αυξήθηκε σημαντικά το ποσοστό των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που θεωρούν «ακίνδυνη» τη δοκιμή 

κάνναβης, από 28,2% το 2011 στο 38,5% το 2017 (Ε). Παρόμοια αύξηση παρατηρήθηκε στην Περιφέρεια συνολικά και σε 

όλους τους άλλους νομούς πλην Λευκάδας. 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σε παρόμοιο ποσοστό οι μαθητές της 

Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

(2017) θεωρούν «ακίνδυνη» τη 

δοκιμή κάνναβης, συγκριτικά με τους 

ομοτίμους τους στην περιφέρεια των 

Ιονίων Νήσων (2017) και τη χώρα 

συνολικά (2015).    
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Θεωρούν «ακίνδυνη» τη δοκιμή κάνναβης 
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4.1. Στο διαδίκτυο και τις 7 προηγούμενες ημέρες 

 

Από τους μαθητές ζητήθηκε να σκεφτούν τις τελευταίες 7 ημέρες και να απαντήσουν για το ποιες ημέρες (εάν συνέβη) 

χρησιμοποίησαν –για οποιονδήποτε λόγο– στο διαδίκτυο μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή, τάμπλετ, κινητού τηλεφώνου 

/ smartphone, κονσόλας ή οποιασδήποτε άλλης ηλεκτρονικής συσκευής. Η παρούσα ενότητα εστιάζει στους μαθητές που 

απάντησαν ότι χρησιμοποίησαν το διαδίκτυο και τις 7 προηγούμενες ημέρες, ήτοι έκαναν καθημερινή χρήση. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Οι δύο στους 3 (69,5%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης αναφέρουν χρήση του διαδικτύου και τις 7 

προηγούμενες ημέρες (καθημερινή χρήση) (Α).  

Φύλο 

Καθημερινή χρήση του διαδικτύου αναφέρουν σε παρόμοιο ποσοστό αγόρια και κορίτσια (Β) (στην Περιφέρεια 

συνολικά, καθημερινή χρήση του διαδικτύου αναφέρεται από σημαντικά υψηλότερο ποσοστό κοριτσιών). 

Ηλικιακές ομάδες 

Σε σημαντικά υψηλότερο ποσοστό οι μαθητές της Β’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης συγκριτικά  με τους μαθητές 

της Γ’ Γυμνασίου αναφέρουν καθημερινή χρήση του διαδικτύου (Γ) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια 

συνολικά). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Τα ποσοστά των μαθητών που αναφέρουν καθημερινή χρήση του διαδικτύου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν 

διαφοροποιούνται από τους λοιπούς νομούς της Περιφέρειας (Δ).  

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν υπάρχουν διαχρονικά στοιχεία για αυτήν τη μεταβλητή. 

 

 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σε σχετικά χαμηλότερο ποσοστό οι 

μαθητές της Α’ Λυκείου στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) αναφέρουν 

χρήση του διαδικτύου και τις 7 

προηγούμενες ημέρες, συγκριτικά με 

τους ομοτίμους τους συνολικά τόσο 

στην περιφέρεια (2017) όσο και τη χώρα 

συνολικά (2015).    
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4.2. Στο διαδίκτυο ≥4 ώρες τις «καθημερινές» 

Από τους μαθητές ζητήθηκε να σκεφτούν μια τυπική ημέρα της προηγούμενης εβδομάδας, από Δευτέρα έως και Πέμπτη, 

και να αναφέρουν τον αριθμό των ωρών που έκαναν (εάν συνέβη) χρήση – για οποιονδήποτε λόγο– του διαδικτύου 

μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή, τάμπλετ, κινητού τηλεφώνου/smartphone, κονσόλας ή άλλης ηλεκτρονικής συσκευής.  

Η παρούσα ενότητα εστιάζει στους μαθητές που ανέφεραν ότι σε μία τυπική ημέρα από τη Δευτέρα έως την Πέμπτη 

(αναφέρονται εδώ συμβατικά ως «καθημερινές») ήταν στο διαδίκτυο για ≥4 ώρες (συχνή χρήση του διαδικτύου). 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Σε μία τυπική ημέρα από τη Δευτέρα έως και την Πέμπτη το διαδίκτυο χρησιμοποιεί για ≥4 ώρες ένας στους 4 (27,0%) 

μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (Α).  

Φύλο 

Συχνή χρήση του διαδικτύου τις «καθημερινές» αναφέρουν στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης σε υψηλότερο ποσοστό τα 

κορίτσια από τα αγόρια (Β) (παρόμοια τάση παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Τα ποσοστά συχνής χρήσης του διαδικτύου τις «καθημερινές» στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρουν μεταξύ των 

ηλικιακών ομάδων (Γ, μολονότι στην Περιφέρεια συνολικά, συχνή χρήση του διαδικτύου τις «καθημερινές» αναφέρουν 

σε σημαντικά υψηλότερο ποσοστό οι μαθητές της Α’ και της Β’ Λυκείου, συγκριτικά με τους μαθητές της Γ’ Γυμνασίου). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Το ποσοστό της συχνής χρήσης του διαδικτύου τις «καθημερινές» στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφοροποιείται 

συγκριτικά με εκείνα των άλλων νομών της περιφέρειας (Δ). 

 

Διαχρονικά, 2011-2017 

Δεν υπάρχουν διαχρονικά στοιχεία για αυτήν τη μεταβλητή. 

 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά υψηλότερο ποσοστό 

μαθητών της Α’ Λυκείου στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) αναφέρουν 

ότι σε μία τυπική ημέρα από τη 

Δευτέρα έως την Πέμπτη βρίσκονται 

στο διαδίκτυο για ≥4 ώρες, 

συγκριτικά με τους ομότιμούς τους 

στη χώρα συνολικά (2015).    
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4.3. «Παθολογική» χρήση του διαδικτύου 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν για το πόσο συχνά βιώνουν μια 

σειρά από καταστάσεις (συνολικά 14) σε σχέση με τη 

χρήση του διαδικτύου που κάνουν (εάν κάνουν). Μέσω 

των απαντήσεών τους (Βλ. γράφημα δεξιά) κατέστη δυ-

νατό να εκτιμηθεί ο βαθμός της παθολογικής χρήσης 

του.  

Η παρούσα ενότητα εστιάζει στους μαθητές που εμφα-

νίζουν υψηλή βαθμολογία στη κλίμακα παθολογικής 

χρήσης του διαδικτύου CIUS. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 7 (14,7%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης εμφάνισαν υψηλή βαθμολογία στη 

κλίμακα παθολογικής χρήσης του διαδικτύου (Α).  

Φύλο 

Παθολογική χρήση του διαδικτύου κάνουν σε 

σημαντικά υψηλότερο ποσοστό τα κορίτσια (19,6%) 

από τα αγόρια (9,7%) (Β), με παρόμοια τάση να 

παρατηρείται και στην Περιφέρεια συνολικά. 

Ηλικιακές ομάδες 

Δεν παρατηρούνται διαφορές στην παθολογική χρήση 

του διαδικτύου μεταξύ των ηλικιακών ομάδων (Γ) 

(παρόμοια τάση να παρατηρείται και στην Περιφέρεια 

συνολικά). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Δεν παρατηρούνται διαφορές στην παθολογική χρήση 

του διαδικτύου μεταξύ Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης και των 

υπολοίπων νομών (Δ). 

 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό μαθητών της 

Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) 

εμφανίζουν υψηλή βαθμολογία στην 

κλίμακα παθολογικής χρήσης του 

διαδικτύου CIUS, συγκριτικά με τους 

ομότιμούς τους στην Περιφέρεια (2017) και 

τη χώρα συνολικά (2015).    
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Πηγή: Meerkerk G-J,  van den Eijnden R, Franken I, & Garretsen H (2010). Is compulsive internet use related 

to sensitivity to reward and punishment, and impulsivity? Computers in Human Behavior, 26, 729–735.
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«Παθολογική» χρήση του διαδικτύου  
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4.4. «Προσκόλληση» στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 

 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν για το πόσο συμφω-

νούν ή διαφωνούν με τρεις πιθανές διαπιστώ-

σεις σχετικά με την ενασχόλησή τους με τα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης. 

Μέσω των απαντήσεών τους (Βλ. γράφημα δε-

ξιά) κατέστη δυνατό να εκτιμηθεί η πιθανή 

«προσκόλλησή» τους στα μέσα αυτά.  

Η παρούσα ενότητα εστιάζει στους μαθητές με 

πιθανή –βάσει ειδικής κλίμακας– «προσκόλ-

ληση» στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Το 2017 

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 3 (35,1%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης εμφάνισαν πιθανή «προσκόλληση» στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης (Α).  

Φύλο 

Τα ποσοστά της πιθανής «προσκόλλησης» στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρουν 

μεταξύ των φύλων (Β) (στην Περιφέρεια συνολικά, «προσκόλληση» εμφανίζουν σε υψηλότερο ποσοστό τα κορίτσια). 

Ηλικιακές ομάδες 

Τα ποσοστά της πιθανής «προσκόλλησης» στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης δεν διαφέρουν 

μεταξύ των ηλικιακών ομάδων (Γ), με παρόμοια τάση να χαρακτηρίζει και την περιφέρεια συνολικά. 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Τα ποσοστά «προσκόλλησης» στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης δεν διαφέρουν μεταξύ Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης και των 

λοιπών νομών της περιφέρειας (Δ). 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό 

μαθητών της Α’ Λυκείου στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) 

εμφανίζουν συμπτώματα 

«προσκόλλησης» στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης, 

συγκριτικά με τους ομοτίμους 

τους στην περιφέρεια των 

Ιονίων Νήσων συνολικά (2017).    
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Πηγή: Holstein B, Pedersen T, Bendtsen P, Madsen K, Meilstrup C, Nielsen L and Rasmussen M (2014). Perceived 

problems with computer gaming and internet use among adolescents: measurement tool for non-clinical 

survey studies. BMC Public Health, 14: 361 10.1186/1471-2458-14-361



 ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ & ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 
 

91 

 

«Προσκόλληση» στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
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4.5. «Προσκόλληση» στα ηλεκτρονικά παιχνίδια 

 

Οι μαθητές ρωτήθηκαν για το πόσο συμφωνούν ή δια-

φωνούν με τρεις πιθανές διαπιστώσεις σχετικά με την 

ενασχόλησή τους με τα ηλεκτρονικά παιχνίδια.  

Μέσω των απαντήσεών τους (Βλ. γράφημα δεξιά) κατέ-

στη δυνατό να εκτιμηθεί η πιθανή «προσκόλλησή» τους 

στη δραστηριότητα αυτήν.  

Η παρούσα ενότητα εστιάζει στους μαθητές των οποίων 

οι απαντήσεις σε ειδική κλίμακα δείχνουν πιθανή «προ-

σκόλληση» στα ηλεκτρονικά παιχνίδια. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 6 (16,7%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης εμφάνισαν πιθανή «προσκόλληση» στα 

ηλεκτρονικά παιχνίδια (Α).  

Φύλο 

«Προσκόλληση» στα ηλεκτρονικά παιχνίδια εμφανίζουν σε σημαντικά υψηλότερο (εξαπλάσιο) ποσοστό τα αγόρια 

(28,9%) από τα κορίτσια (4,7%) (Β), με παρόμοια τάση να χαρακτηρίζει και την περιφέρεια συνολικά. 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που εμφανίζουν πιθανή «προσκόλληση» στα ηλεκτρονικά 

παιχνίδια δεν διαφέρει μεταξύ των ηλικιακών ομάδων (Γ, μολονότι στην περιφέρεια συνολικά εμφανίζεται σε 

σημαντικά υψηλότερο ποσοστό στους μαθητές της Γ’ Γυμνασίου). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Τα ποσοστά «προσκόλλησης» στα ηλεκτρονικά παιχνίδια δεν διαφέρουν μεταξύ του Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης και των 

λοιπών νομών της περιφέρειας (Δ). 

 

 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά υψηλότερο ποσοστό μαθητών της 

Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) 

εμφανίζουν συμπτώματα «προσκόλλησης» 

στα ηλεκτρονικά παιχνίδια, συγκριτικά με 

τους ομοτίμους τους, τόσο στην περιφέρεια 

των Ιονίων Νήσων (2017) όσο και στη 

χώρα συνολικά (2015).    
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Πηγή: Holstein B, Pedersen T, Bendtsen P, Madsen K, Meilstrup C, Nielsen L and Rasmussen M (2014). 

Perceived problems with computer gaming and internet use among adolescents: measurement tool for non-

clinical survey studies. BMC Public Health, 14: 361 10.1186/1471-2458-14-361
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«Προσκόλληση» στα ηλεκτρονικά παιχνίδια  
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5. ΤΖΟΓΟΣ 
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5.1. Τζόγος, ≥2 φορές το μήνα κατά τους τελευταίους 12 μήνες 

Οι μαθητές απάντησαν σε ερώτηση σχετικά με το πόσο συχνά (εάν συνέβη) έπαιξαν/στοιχημάτισαν χρήματα κατά τη 

διάρκεια των τελευταίων 12 μηνών. Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται τα δεδομένα για τους μαθητές που απά-

ντησαν ότι έπαιξαν/στοιχημάτισαν χρήματα ≥2 φορές το μήνα. 

Το 2017  

Σύνολο 14-17 ετών 

Ένας στους 8 (12,5%) μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανέφερε ότι έπαιξε/στοιχημάτισε χρήματα ≥2 

φορές το μήνα κατά τη διάρκεια του τελευταίου χρόνου (Α).  

Φύλο 

Τζόγο/στοιχηματισμό αναφέρουν σε σημαντικά υψηλότερο (εξαπλάσιο) ποσοστό τα αγόρια (21,7%) από τα κορίτσια 

(3,5%) (Β, με παρόμοια τάση να παρατηρείται και στην περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες 

Το ποσοστό των μαθητών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης που αναφέρουν τζόγο/στοιχηματισμό δεν διαφέρει μεταξύ των 

ηλικιακών ομάδων (Γ, μολονότι στην περιφέρεια συνολικά εμφανίζεται σε σημαντικά υψηλότερο ποσοστό στους 

μαθητές του Λυκείου). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί 

Τζόγος αναφέρεται σε χαμηλότερο ποσοστό στο Ν. 

Κεφαλονιάς-Ιθάκης, συγκριτικά ωστόσο μόνο με το Ν.  

Λευκάδας (Δ). 

Οι προτιμήσεις σε παιχνίδια  

Οι προτιμήσεις  των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-

Ιθάκης σε παιχνίδια (≥1 φορά τους τελευταίους 12 μήνες) πα-

ρουσιάζονται στο γράφημα δεξιά. Στο μεγαλύτερο ποσοστό (με-

ταξύ 23% και 33%) οι μαθητές ‘έπαιξαν’ χρήματα σε παιχνίδια 

τύπου «λόττο», τζόκερ», «κίνο» κλπ.  συχνότερα σε πρακτο-

ρεία στοιχηματισμού. Ένας στους 10 (10,4%) μαθητές στοιχημά-

τισε σε αγώνες ή άλλες εκδηλώσεις σε πρακτορείο και ένα ανά-

λογο ποσοστό διαδικτυακά. 

Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό μαθητών 

της Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

έπαιξαν/στοιχημάτισαν χρήματα ≥2 

φορές το μήνα κατά τη διάρκεια των 

τελευταίων 12 μηνών, συγκριτικά με τους 

ομοτίμους τους στην περιφέρεια (2017) 

και τη χώρα συνολικά (2015).    
 

9,4 11,4
14,6

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-ΙΘΑΚΗ

2017

Περιφέρεια

2017

Ελλάδα

2015(%)

Τζόγος, ≥2 φορές το μήνα κατά τη διάρκεια των  τελευταίων 12 μηνών (Α' Λυκείου)

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων νήσων, 2017

2,2

12,2

22,9

9,2

3,0

10,8

33,2

9,0

0 20 40 60 80 100

"Κουλοχέρηδες"/

"Φρουτάκια"

Παιχνίδια με 

τράπουλα

Λόττο, Τζόκερ,

Σκρατς, Κίνο

Στοιχήματα σε 

αθλήματα

ή αγώνες ζώων

Σε πρακτορείο, καζίνο, λέσχη …

Στο διαδίκτυο

(%)

Προτιμήσεις σε παιχνίδια τζόγου

Έρευνα Περιφέρειας Ιονίων νήσων, 2017



 ΤΖΟΓΟΣ 
 

97 

 

Τζόγος, ≥2 φορές το μήνα κατά τους τελευταίους 12 μήνες  
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5.2. Δείκτες «παθολογικής» ενασχόλησης με τον τζόγο 

Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται τα δεδομένα για τους μαθητές που εμφανίζουν ενδείξεις παθολογικής ενασχόλησης 

με τον τζόγο. Στο ερωτηματολόγιο συμπεριλήφθηκαν δύο κλίμακες εκτίμησης: η Κλίμακα Προβληματικής Ενασχόλησης με 

τον Στοιχηματισμό (Consumption Screen for Problem Gambling, CSPG)1 και η κλίμακα «Lie/Bet».2  

Κλίμακα CSPG: Για την κλίμακα CSPG, ζητήθηκε από τους μαθητές να σκεφτούν για τους τελευταίους 12 μήνες και να απα-

ντήσουν για το α) πόσο συχνά (εάν συνέβη) έπαιξαν χρήματα, β) το χρόνο που αφιέρωσαν παίζοντας χρήματα σε μια τυπική 

μέρα και γ) πόσο συχνά πέρασαν περισσότερες από 2 συνεχόμενες ώρες παίζοντας χρήματα. 

Σύνολο 14-17 ετών:  Ποσοστό 4,7% των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανήκουν στην κατηγορία 

της προβληματικής –βάσει κλίμακας CSPG– ενασχόλησης με τον τζόγο (Α). 

Φύλο:  Προβληματική ενασχόληση με τον τζόγο εμφανίζουν σε σημαντικά υψηλότερο (εννεαπλάσιο) 

ποσοστό τα αγόρια (8,9%) συγκριτικά με τα κορίτσια (0,6%) (Β) (ίδια τάση παρατηρείται και 

στην Περιφέρεια συνολικά). 

Ηλικιακές ομάδες:  Το ποσοστό της προβληματικής ενασχόλησης με τον τζόγο είναι σημαντικά υψηλότερο στους 

μαθητές της Γ’ Λυκείου, συγκριτικά με κάθε άλλη τάξη (Γ) (στην περιφέρεια συνολικά είναι 

υψηλότερο σε όλες τις τάξεις του λυκείου, συγκριτικά με τη Γ’ Γυμνασίου). 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί: Το ποσοστό της πιθανής προβληματικής ενασχόλησης με τον τζόγο δεν διαφέρει 

μεταξύ Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης και λοιπών νομών της περιφέρειας (Δ). 

Κλίμακα Lie/Bet: Για την κλίμακα Lie/Bet, ζητήθηκε από τους μαθητές να απαντήσουν για το αν α) ένιωσαν ποτέ την ανάγκη 

να παίξουν/στοιχηματίσουν ολοένα και περισσότερα χρήματα και β) χρειάστηκε να πουν ψέματα σε σημαντικούς για εκεί-

νους ανθρώπους σχετικά με το πόσο πολύ έπαιξαν/στοιχημάτισαν χρήματα: 

Σύνολο 14-17 ετών:  Ποσοστό 2,3% των μαθητών 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ανήκουν στην κατηγορία της 

παθολογικής –βάσει κλίμακας Lie/Bet – ενασχόλησης με τον τζόγο (δε φαίνεται σε γράφημα, Βλ. 

Παράρτημα).  

Φύλο:  Παθολογική βάσει Lie/Bet ενασχόληση με τον τζόγο εμφανίζουν σε υψηλότερο ποσοστό τα αγό-

ρια (4,7%) συγκριτικά με τα κορίτσια (0,0%). 

Ηλικιακές ομάδες:  Η παθολογική ενασχόληση με τον τζόγο (κλίμακα Lie/Bet) δεν διαφέρει μεταξύ των ηλικιακών 

ομάδων. 

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης vs. άλλοι νομοί: Η παθολογική ενασχόληση με τον τζόγο (κλίμακα Lie/Bet) δεν διαφέρει μεταξύ 

των νομών. 

Αγόρια της Α’ Λυκείου   

Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) vs. Περιφέρεια (2017) vs. Xώρα (2015)  

Σχετικά χαμηλότερο ποσοστό ΑΓΟΡΙΩΝ μαθητών της 

Α’ Λυκείου στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (2017) ανήκουν 

στην κατηγορία της προβληματικής ενασχόλησης με 

τον τζόγο (κλίμακα CSPG) συγκριτικά με τους 

ομότιμούς τους στη χώρα συνολικά (2015).  

                                                           

 

1 Rockloff, M. (2011). Validation of the consumption screen for problem gambling (CSPG). Journal of Gambling Studies, 1–10. 
2 Johnson, E. E., Hamer, R., Nora, R. M., Tan, B., Eisenstein, N., & Engelhart, C. (1997). The Lie/Bet questionnaire for screening pathologi-

cal gamblers. Psychological Reports, 80(1): 83–88. 
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6. ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ 

ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΙΣ 

ΕΞΑΡΤΗΤΙΚΕΣ 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ 
 

6.1. Εισαγωγή   

Οι εξαρτητικές συμπεριφορές έχουν πολυαιτιολογική προέλευση. Η υιοθέτησή τους από τον πληθυσμό συνδέεται με 

την προηγούμενη ή τη, συχνά, ταυτόχρονη παρουσία και αλληλεπίδραση βιολογικών, ψυχολογικών, διαπροσωπι-

κών και κοινωνικών παραγόντων.  

Κάποιοι από τους παράγοντες συνεργούν αποτρεπτικά, ενώ άλλοι τείνουν να αυξάνουν τον κίνδυνο. Ορισμένοι 

έχουν άμεση και αιτιολογική σχέση, ενώ ο ρόλος άλλων είναι έμμεσος, διαμεσολαβητικός μεταξύ άλλων παραγό-

ντων. Τέλος κάποιοι παράγοντες ενδέχεται να προϋπάρχουν της έναρξης της συμπεριφοράς και να ενισχύονται 

ακολούθως μέσω μιας σπειροειδούς σχέσης και κάποιοι άλλοι να προκαλούνται αφού η συμπεριφορά έχει πλέον 

εγκαθιδρυθεί. 

Οι διαμήκεις (longitudinal) έρευνες αποτελούν τον ενδεδειγμένο τρόπο διερεύνησης και εντοπισμού των παραγό-

ντων που προϋπάρχουν και ενδεχομένως προκαλούν τις εξαρτητικές συμπεριφορές. Ωστόσο, η υλοποίησή τους 

είναι σύνθετη, χρονοβόρα και δαπανηρή, και για το λόγο αυτόν υλοποιούνται λιγότερο συχνά. 

Η έρευνες συγχρονικού τύπου –όπως η έρευνα ESPAD–, αντίθετα, δίνουν μεν τη δυνατότητα εντοπισμού των σχέ-

σεων μεταξύ μεταβλητών αλλά αδυνατούν να καθορίσουν τις μεταξύ τους αιτιολογικές σχέσεις.  

Παρά τους περιορισμούς, ο εντοπισμός των παραγόντων που συνδέονται με τις εξαρτητικές συμπεριφορές στους 

εφήβους, και ο υπολογισμός του βαθμού και της κατεύθυνσης τής μεταξύ τους σχέσης, αποτελούν σημαντικό εφόδιο 

στα χέρια των επαγγελματιών πρόληψης. 

 

6.2. Μέθοδος 

Με την εφαρμογή υποδειγμάτων πολυπαραγοντικής στατιστικής ανάλυσης (λογιστική παλινδρόμηση), στην πα-

ρούσα ενότητα εξετάζεται η σχέση έξι (6) διαφορετικών εξαρτητικών συμπεριφορών (εξαρτημένες μεταβλητές), ξε-

χωριστά, με κάθε έναν από 12 παράγοντες κινδύνου (ανεξάρτητες μεταβλητές), λαμβάνοντας υπόψη την ταυτό-

χρονη επίδραση όλων των υπολοίπων παραγόντων (Βλ. Πίνακα).  

Σε κάθε ένα από τα έξι διαφορετικά μοντέλα, υπολογίστηκε ταυτόχρονα για κάθε παράγοντα το πηλίκο του λόγου 

συμπληρωματικών πιθανοτήτων (Odds Ratio) με 99% διάστημα εμπιστοσύνης.  

Για τις αναλύσεις χρησιμοποιήθηκε το πρόγραμμα SPSS v22.0. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ:  Εξαρτητικές συμπεριφορές και προσδιοριστικοί παράγοντες που χρησιμοποιήθη-

καν στην πολυπαραγοντική ανάλυση. 
 

 

6.3. Αποτελέσματα 

Καθημερινό κάπνισμα  

Το καθημερινό κάπνισμα στους έφηβους-μαθητές ηλικίας 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης συνδέεται με: 

 την πρόσφατη συχνή υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ (η πιθανότητα εξαπλασιάζεται συγκριτικά με τους 

ομοτίμους τους που δεν έχουν πιει ≥5 ποτά στη σειρά, ≥3 φορές τις τελευταίες 30 ημέρες, p<0,001), και  

 τη χρήση κάνναβης (η πιθανότητα τεσσαρακονταπλασιάζεται συγκριτικά με τους ομοτίμους τους που δεν 

έχουν δοκιμάσει ποτέ κάνναβη, p<0,001). 

Πρόσφατη συχνή υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ (≥5 ποτά στη σειρά, ≥3 φορές τις τελ. 30 ημέρες) 

Η πρόσφατη υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ στους έφηβους-μαθητές ηλικίας 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθά-

κης φαίνεται να συνδέεται με: 

 το καθημερινό κάπνισμα (η πιθανότητα πενταπλασιάζεται συγκριτικά με τους ομοτίμους τους που δεν 

καπνίζουν καθημερινά, p<0,001). 

Χρήση κάνναβης, ≥1 φορά σε όλη τη ζωή 

Η χρήση κάνναβης ≥1 φορά σε όλη τη ζωή στους έφηβους-μαθητές ηλικίας 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

φαίνεται να συνδέεται με: 

 το καθημερινό κάπνισμα (η πιθανότητα τεσσαρακονταπλασιάζεται συγκριτικά με τους ομοτίμους τους που 

δεν καπνίζουν καθημερινά, p<0,001). 

ΕΞΑΡΤΗΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ

(εξαρτημένες μεταβλητές) (ανεξάρτητες μεταβλητές)

1.   Καθημερινό κάπνισμα ·  Αγόρι (vs. Κορίτσι)

2.   Συχνή υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ ·  Α’, Β’ Γ’ Λυκείου (vs. Γ’ Γυμνασίου) 

3.   Χρήση κάνναβης, ≥1 φορά σε όλη τη ζωή ·  Γεννήθηκε στην Ελλάδα (vs. όχι)

4.   Παθολογική ενασχόληση με τα κοινων. δίκτυα ·  Γονιός αλλοδαπός (vs. γονιοί Έλληνες)

5.   Παθολογική ενασχόληση με ηλεκτρ. παιχνίδια ·  Γονιός άνεργος (vs. κανένας γονιός άνεργος)

6.   Παθολογική ενασχόληση με τον τζόγο ·  Αναδομημένη οικογένεια (vs. μη-αναδομημένη)

·  Χαμηλή οικονομική κατάσταση (vs. καλύτερη ή ίδια)

·  Καθημερινό κάπνισμα τις τελ. 30 ημέρες (vs. όχι)

·  ≥5 ποτά, ≥3 φορές τις τελ 30 ημέρες (vs. όχι)

·  Κάνναβη, ≥1 φορά σε όλη τη ζωή (vs. ποτέ)

·  Παθολογική ενασχόληση με τα κοινων. δίκτυα (vs. όχι)

·  Παθολογική ενασχόληση με ηλεκτρ. παιχνίδια (vs. όχι)

·  Παθολογική ενασχόληση με τον τζόγο (vs. όχι) 
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Παθολογική ενασχόληση με τα κοινωνικά δίκτυα 

Η παθολογική ενασχόληση με τα κοινωνικά δίκτυα στους έφηβους-μαθητές ηλικίας 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-

Ιθάκης φαίνεται να συνδέεται με: 

 το θήλυ φύλο (η πιθανότητα διπλασιάζεται συγκριτικά με τα αγόρια, p<0,001),  

 την παθολογική ενασχόληση με τα ηλεκτρονικά παιχνίδια (η πιθανότητα σχεδόν πενταπλασιάζεται συγκρι-

τικά με τους ομοτίμους τους που δεν παίζουν παθολογικά, p<0,001), και 

 την παθολογική ενασχόληση με τον τζόγο (η πιθανότητα διπλασιάζεται συγκριτικά με τους ομοτίμους τους 

που δεν ενασχολούνται παθολογικά με τον τζόγο, p=0,008). 

Παθολογική ενασχόληση με τα ηλεκτρονικά παιχνίδια 

Η παθολογική ενασχόληση με τα ηλεκτρονικά παιχνίδια στους έφηβους-μαθητές ηλικίας 14-17 ετών στο Ν. Κεφα-

λονιάς-Ιθάκης φαίνεται να συνδέεται με: 

 το άρρεν φύλο (η πιθανότητα εντεκαπλασιάζεται συγκριτικά με τα κορίτσια, p<0,001), και 

 την παθολογική ενασχόληση με τα κοινωνικά δίκτυα (η πιθανότητα σχεδόν πενταπλασιάζεται συγκριτικά 

με τους ομοτίμους τους που δεν κάνουν παθολογική χρήση των κοινωνικών δικτύων, p<0,001). 

Παθολογική ενασχόληση με τον τζόγο 

Η παθολογική ενασχόληση με τον τζόγο στους έφηβους-μαθητές ηλικίας 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

φαίνεται να συνδέεται με: 

 το άρρεν φύλο (η πιθανότητα εξαπλασιάζεται συγκριτικά με τα κορίτσια, p<0,001), και 

 την παθολογική ενασχόληση με τα κοινωνικά δίκτυα (η πιθανότητα διπλασιάζεται συγκριτικά με τους ο-

μοτίμους τους που δεν κάνουν παθολογική χρήση των κοινωνικών δικτύων, p=0,007). 
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Πίνακας: Παράγοντες που συνδέονται με την υιοθέτηση εξαρτητικών συμπεριφορών από τους έφηβους-μαθητές 14-17 ετών στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης. 

 

 

Καθημερινό 

κάπνισμα

≥5 ποτά στη 

σειρά, ≥3 

φορές τις τελ 

30 ημέρες

Κάνναβη, 

≥1 φορά 

σε όλη τη 

ζωή

Παθολογική 

ενασχόληση 

με τα social 

media

Παθολογική 

ενασχόληση 

με τα ηλεκτρ. 

παιχνίδια

Παθολογική 

ενασχόληση 

με τον τζόγο

Παράγοντες O.R. O.R. O.R. O.R. O.R. O.R.

Αγόρι (vs. Κορίτσι) 0,5 11,3 6,0

Α' Λυκείου (vs. Γ' Γυμνασίου) 

Β' Λυκείου (vs. Γ' Γυμνασίου) 

Γ' Λυκείου (vs. Γ' Γυμνασίου) 

Γεννήθηκε στην Ελλάδα (vs. όχι)

Γονιός αλλοδαπός (vs. γονιοί Έλληνες)

Γονιός άνεργος (vs. κανένας γονιός άνεργος)

Αναδομημένη οικογένεια (vs. μη-αναδομημένη οικογένεια)

Χαμηλή οικονομική κατάσταση (vs. καλύτερη ή στα ίδια επίπεδα)

Καθημερινό κάπνισμα (vs. όχι καθημερινό ή καθόλου)) 5,4 40,7

≥5 ποτά στη σειρά, ≥3 φορές τις τελ 30 ημέρες (vs. όχι) 5,8

Κάνναβη, ≥1 φορά σε όλη τη ζωή (vs. ποτέ) 40,2

Παθολογική ενασχόληση με τα social media (vs. όχι) 4,4 2,3

Παθολογική ενασχόληση με τα ηλεκτρονικά παιχνίδια (vs. όχι) 4,5

Παθολογική ενασχόληση με τον τζόγο (vs. όχι) 2,3

O.R. Odds Ratio, πηλίκο του λόγου συμπληρωματικών πιθανοτήτων.
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Μέρος ΙIΙ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ & 

ΔΕΙΓΜΑ 
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7. ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 
 

7.1. Η έρευνα ESPAD   

H «Επιστημονική έρευνα στο μαθητικό πληθυσμό των Ιονίων Νήσων για τη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών και 

άλλες εξαρτητικές συμπεριφορές» συνδέεται με την αντίστοιχη Πανελλήνια έρευνα, η οποία υλοποιείται στην Ελ-

λάδα ανά τετραετία ήδη από το 1984  αρχικά από την Α’ Ψυχιατρική Κλινική του Πανεπιστημίου Αθηνών και 

ακολούθως από το ΕΠΙΨΥ. 

Οι πρώτες έρευνες οργανώθηκαν και υλοποιήθηκαν ακολουθώντας ειδική μεθοδολογία στα πρότυπα συστάσεων 

από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και τα Ηνωμένα Έθνη · για λόγους συγκρισιμότητας των στοιχείων, η ίδια 

μεθοδολογία ακολουθείται διαχρονικά έως και σήμερα.  

Από τα μέσα της δεκαετίας του 1990, η Πανελλήνια έρευνα του ΕΠΙΨΥ για τη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών στο 

μαθητικό πληθυσμό αποτελεί το ελληνικό σκέλος του διεθνώς αναγνωρισμένου πανευρωπαϊκού ερευνητικού προ-

γράμματος ESPAD (European School Survey Project on Alcohol and Other Drugs). Το Ευρωπαϊκό πρόγραμμα ESPAD 

υλοποιείται από το 1993, ανά τετραετία, σε μαθητές ηλικίας 15/16 ετών (Α’ Λυκείου). Στην τελευταία, πιο πρόσφατη 

πανευρωπαϊκή έρευνα ESPAD το 2015 συμμετείχαν 39 ευρωπαϊκές χώρες.  

7.2. Σκοπός και συμβολή της έρευνας  

Η έρευνα εξετάζει:  

 την έκταση και τα χαρακτηριστικά της χρήσης νόμιμων και παράνομων εξαρτησιογόνων ουσιών (καπνός, 

οινοπνευματώδη, ναρκωτικά, ψυχοδραστικά φάρμακα, κτλ.) στο μαθητικό πληθυσμό, καθώς και τις αντι-

λήψεις των μαθητών απέναντι στη χρήση ουσιών, 

 την έκταση και τα χαρακτηριστικά άλλων εξαρτητικών συμπεριφορών, όπως της παθολογικής ενασχόλη-

σης με τα κοινωνικά δίκτυα στο διαδίκτυο και τα ηλεκτρονικά παιχνίδια και του στοιχηματισμού, 

 τους παράγοντες (προστατευτικούς/κινδύνου) που συνδέονται με τις παραπάνω συμπεριφορές, 

 τις διαχρονικές μεταβολές μέσω της –ανά τετραετία– επανάληψης της έρευνας,  

 τα χαρακτηριστικά του τρόπου ζωής των εφήβων όπως οι οικογενειακές και φιλικές σχέσεις, το σχολικό 

περιβάλλον, ο ελεύθερος χρόνος, κτλ., και 

 την κατάσταση στην Περιφέρεια και στους επιμέρους νομούς συγκριτικά με το σύνολο της χώρας.  

Τα στοιχεία που προκύπτουν από την έρευνα βοηθούν στον εντοπισμό των συμπεριφορών εκείνων που απαιτούν 

διορθωτικές παρεμβάσεις και των σημείων στα οποία θα πρέπει να επικεντρωθούν τα κατά τόπους προγράμματα 

πρόληψης και θεραπείας. Ως εκ τούτου, η έρευνα παρέχει σημαντικά στοιχεία για την αποτύπωση των αναγκών και 

το σχεδιασμό και αξιολόγησής παρεμβάσεων για την πρόληψη/αντιμετώπιση των προβλημάτων χρήσης και εξάρ-

τησης στους εφήβους σε τοπικό επίπεδο. 

Τα αποτελέσματα της έρευνας συμβάλλουν, τέλος, στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση όσων ασχολούνται στον 

τομέα της προαγωγής της υγείας των εφήβων-μαθητών όπως των επαγγελματιών πρόληψης, των εκπαιδευτικών, 

των κοινωνικών επιστημόνων και ερευνητών, των αρμοδίων για τη χάραξη στρατηγικής σε θέματα υγείας και εκ-

παίδευσης κτλ. 
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7.3. Η μεθοδολογία της έρευνας στο Νομό Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

2016/17 

Οργάνωση, συντονισμός και υλοποίηση της έρευνας  

Η οργάνωση και ο συντονισμός της έρευνας έγινε από την ερευνητική ομάδα του ΕΠΙΨΥ. Στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης, 

την υλοποίηση της έρευνας ανέλαβε –σε συνεργασία με το ΕΠΙΨΥ– το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων & Προα-

γωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας ΟΚΑΝΑ / Τοπικής αυτοδιοίκησης Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ΑΠΟΠΛΟΥΣ. Ο επιστη-

μονικά υπεύθυνος του Κέντρου είχε την ευθύνη της υλοποίησης, ενώ στη συλλογή των στοιχείων συμμετείχαν τα 

στελέχη του Κέντρου καθώς και συνεργαζόμενοι συνεργάτες. 

Έγκριση του Υπουργείου Παιδείας  

Για την υλοποίησή της, η έρευνα έλαβε την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας (Αρ. Έγκρισης: 15806/Δ2, 27/9/2016) 

μετά από υποβολή της σχετικής αίτησης και των απαιτούμενων εγγράφων από το ΕΠΙΨΥ.  

Πληθυσμός-στόχος 

Τον πληθυσμό-στόχος της έρευνας αποτέλεσαν οι μαθητές της Γ’ Γυμνασίου και των τριών τάξεων του Λυκείου με 

γνώμονα το δείγμα όχι μόνο να καλύπτει ένα μεγάλο εύρος της εφηβικής περιόδου (±14, 15, 16, και 17 ετών), αλλά 

και να εκφράζει τη φάση της κρίσιμης μετάβασης από το Γυμνάσιο στο Λύκειο  περίοδο κατά την οποία λαμβάνει 

χώρα η έναρξη της υιοθέτησης συμπεριφορών υψηλού κινδύνου. Στόχο αποτέλεσε η λήψη αντιπροσωπευτικού 

δείγματος για το σύνολο των μαθητών του Νομού Κεφαλονιάς-Ιθάκης των παραπάνω τεσσάρων τάξεων, καθώς 

και για το φύλο και την κάθε τάξη ξεχωριστά.  

Δειγματοληπτικό πλαίσιο / Δειγματοληψία 

Η δειγματοληψία βασίστηκε στους επίσημους καταλόγους με τα σχολεία του Υπουργείου Παιδείας. Στη βάση των 

δεδομένων στους καταλόγους αυτούς, και λαμβάνοντας υπ’ όψη τα στοιχεία από προηγούμενες έρευνες του ΕΠΙΨΥ 

σχετικά με τις απουσίες και τις αρνήσεις συμμετοχής, καθώς και την ανάγκη για ακρίβεια ±2,5 (για συμπεριφορές 

που κυμαίνονται στο 50%), το μέγεθος του δείγματος σχεδιάσθηκε να κυμαίνεται περίπου στους 210 μαθητές ανά 

τάξη (από την Γ’ Γυμνασίου έως και την Γ’ Λυκείου), συνολικά 836 μαθητές.  

Την τελική μονάδα δειγματοληψίας αποτέλεσε το σχολικό τμήμα. Τα τμήματα επιλέχθηκαν με ίσες πιθανότητες. Στα 

Λύκεια, ελήφθησαν αρχικά τυχαία δείγματα τμημάτων από την Α’ Λυκείου  και στη συνέχεια επελέγησαν τα τμήματα 

των ίδιων σχολικών μονάδων για τις υπόλοιπες τάξεις.  

Το τελικό δείγμα αποτέλεσαν όλοι οι μαθητές/-ριες των επιλεγμένων τμημάτων που ήταν παρόντες την ημέρα της 

χορήγησης του ερωτηματολογίου. Δεν συμμετείχαν οι μαθητές των οποίων οι γονείς δεν είχαν δώσει τη συγκατά-

θεσή τους για τη συμμετοχή στην έρευνα. 

Το ερωτηματολόγιο της έρευνας 

Το ερωτηματολόγιο της έρευνας ήταν ίδιο με εκείνο της πανελλήνιας έρευνας του 2015 και παρόμοιο με το ερωτη-

ματολόγιο του πανευρωπαϊκού Προγράμματος ESPAD (το ελληνικό ερωτηματολόγιο συμπερίλαβε ορισμένες επι-

πρόσθετες ερωτήσεις εθνικού ενδιαφέροντος). Οι ερωτήσεις του ερωτηματολογίου αφορούσαν το κάπνισμα, την 

κατανάλωση οινοπνευματωδών και τη χρήση άλλων νόμιμων και παράνομων εξαρτησιογόνων ουσιών, την υιοθέ-

τηση εξαρτητικών συμπεριφορών όπως ο τζόγος και τα ηλεκτρονικά παιχνίδια, τις αντιλήψεις σχετικά με την πρό-

σβαση, τη διαθεσιμότητα και τους κινδύνους από τη χρήση ουσιών, καθώς και θέματα όπως την ψυχοκοινωνική 

υγεία, τα κοινωνικοδημογραφικά χαρακτηριστικά, την αποκλίνουσα συμπεριφορά, τις σχέσεις στην οικογένεια και 
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με τους ομοτίμους, το σχολικό περιβάλλον, τις δραστηριότητες στον ελεύθερο χρόνο και άλλα θέματα σχετικά με 

τον εφηβικό τρόπο ζωής. 

Δεοντολογία και διασφάλιση της ανωνυμίας 

Το περιεχόμενο του ερωτηματολογίου καθώς και η μεθοδολογία της έρευνας είχαν λάβει την έγκριση του Υπουρ-

γείου Παιδείας. Η συμμετοχή των μαθητών στην έρευνα ήταν προαιρετική, ενώ επιπλέον είχε προηγουμένως ζητη-

θεί και η συναίνεση των γονέων. Οι στόχοι, η σημασία και η μεθοδολογία της έρευνας είχαν ανακοινωθεί εγγράφως 

σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς (Περιφερειακή Δ/νση, τοπική Δ/νση Δ/θμιας Εκπ/σης, διευθυντές, γονείς) σε 

κάθε φάση της έρευνας. 

Το έντυπο συναίνεσης των γονέων συντάχθηκε από την ερευνητική ομάδα του ΕΠΙΨΥ και δόθηκε στους Διευθυντές 

των σχολείων από τους κατά τόπους ερευνητές προκειμένου να το αποστείλουν στους γονείς των μαθητών. Το 

έντυπο περιλάμβανε σύντομη περιγραφή του σκοπού της έρευνας, των θεματικών του ερωτηματολογίου, τα στοι-

χεία των εμπλεκόμενων φορέων, καθώς και  τους τρόπους διασφάλισης της ανωνυμίας των απαντήσεων των μα-

θητών. Στο έντυπο αυτό οι γονείς μπορούσαν να δηλώσουν τη συναίνεση ή την άρνησή τους για τη συμμετοχή των 

παιδιών τους στην έρευνα. 

Το ερωτηματολόγιο συντάχθηκε με τέτοιο τρόπο ώστε να εξασφαλίζει την ανωνυμία · δεν καταγραφόταν πουθενά 

στο ερωτηματολόγιο το όνομα των μαθητών, ενώ, επιπλέον, οι ερωτήσεις ήταν «κλειστού» τύπου με αποτέλεσμα 

να αποκλείεται η εμφάνιση τους γραφικού χαρακτήρα των συμμετεχόντων.  

Εκπαιδεύσεις ερευνητών  

Η χορήγηση των ερωτηματολογίων στα σχολεία έγινε από τα στελέχη του Κέντρου Πρόληψης ΑΠΟΠΛΟΥΣ, τα οποία 

είχαν συνδράμει σε ανάλογες έρευνες του ΕΠΙΨΥ στο νομό και στο παρελθόν. Τα στελέχη ενημερώθηκαν για τη 

χορήγηση του ερωτηματολογίου μέσω ειδικών Οδηγών (Χορήγησης και Οργάνωσης & Συντονισμού) που στάλθη-

καν από το ΕΠΙΨΥ στο Κέντρο Πρόληψης πριν από τη διεξαγωγή της έρευνας. Οι Οδηγοί περιλάμβαναν γενικές 

πληροφορίες για την έρευνα (το πλαίσιο και τα χαρακτηριστικά της) και για τη σύνθεση και τη δομή του ερωτημα-

τολογίου καθώς και την εκπαίδευση γύρω από τον τρόπο χορήγησης του ερωτηματολογίου, τη συμπλήρωση του 

ειδικού εντύπου για την ποσοτική καταγραφή του μαθητικού δυναμικού (Δελτίου Τμήματος), την οργάνωση της 

έρευνας και για άλλα πρακτικά ζητήματα. 

Ενημερώσεις Διευθύνσεων και σχολείων 

Πριν από την υλοποίηση τις έρευνας στάλθηκε από το ΕΠΙΨΥ ενημέρωση μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου προς 

την Περιφερειακή Διεύθυνση Δ/θμιας Εκπ/σης Ιονίων Νήσων και από το Κέντρο Πρόληψης προς την τοπική Διεύ-

θυνση Δ/θμιας Εκπ/σης Ν με αναφορά στους στόχους και τη μεθοδολογία της έρευνας, τη διασφάλιση της ηθικής 

και δεοντολογίας, τα πρακτικά ζητήματα χορήγησης των ερωτηματολογίων, καθώς και για την εξασφάλιση της 

σχετικής έγκρισης από το Υπουργείο Παιδείας. Ενημερώθηκαν, επίσης, οι διοικήσεις των σχολείων που θα συμμε-

τείχαν στην έρευνα μέσω υλικού που είτε τούς απεστάλη με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο είτε – όπου απαιτούνταν – 

τούς χορηγήθηκε χέρι με χέρι. Ζητήθηκε από τους Διευθυντές να αποστείλουν με τους μαθητές στους γονείς τους 

έντυπο του ΕΠΙΨΥ με το οποίο ζητείτο η συγκατάθεσή τους για τη συμμετοχή του παιδιού τους στην έρευνα. Ακο-

λούθως, τα στελέχη του Κέντρου Πρόληψης επικοινώνησαν τηλεφωνικά με το κάθε σχολείο προκείμενου να καθο-

ριστεί η ημέρα και ώρα συλλογής στοιχείων και ζητήθηκε από τους διευθυντές να ενημερώσουν στη συνέχεια οι 

ίδιοι τους καθηγητές των επιλεγμένων τμημάτων σχετικά με την ημέρα και την ώρα κατά την οποία θα πραγματο-

ποιούταν η χορήγηση του ερωτηματολογίων. 
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Χορήγηση ερωτηματολογίων 

Τα ερωτηματολόγια χορηγήθηκαν στα σχολεία από τα στελέχη του Κέντρου Πρόληψης. Η συμπλήρωση του ερω-

τηματολογίου έγινε από τους μαθητές μέσα στη σχολική αίθουσα με την καθοδήγηση των στελεχών, δίχως –ή μόνο 

με τη διακριτική παρουσία εκπαιδευτικού. Τα συμπληρωμένα ερωτηματολόγια τοποθετούνταν από τους ίδιους τους 

μαθητές σε ειδικό φάκελο. Για τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου, τα τμήματα των σχολείων που συμμετείχαν 

στην έρευνα διέθεσαν συνολικά 2 συνεχόμενες διδακτικές ώρες. Η έρευνα στο κάθε σχολείο ολοκληρώθηκε μέσα 

στην ίδια ημέρα.  

Έλεγχοι και κωδικοποίηση των ερωτηματολογίων  

Τα ερωτηματολόγια συγκεντρώθηκαν στο ΕΠΙΨΥ όπου και έγινε ο ποιοτικός τους έλεγχος, η εισαγωγή των στοι-

χείων στη βάση δεδομένων και η στατιστική τους ανάλυση συνολικά για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και ανά 

νομό, ηλικιακή ομάδα και φύλο (όχι ανά σχολείο ή τμήμα ξεχωριστά). Ειδικότερα, μετά από την παραλαβή των 

ερωτηματολογίων από το ΕΠΙΨΥ πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθοι έλεγχοι: 

 Έλεγχος και καταγραφή του υλικού της έρευνας που παρελήφθη από το ΕΠΙΨΥ (π.χ. αντιστοιχία τμημάτων 

στους καταλόγους του δείγματος με τα τμήματα που αναγράφονταν στους φακέλους με τα συμπληρωμένα 

ερωτηματολόγια, συνέπεια μεταξύ των στοιχείων του Δελτίου Τμήματος, κτλ.).  

 Έλεγχος του περιεχομένου των Δελτίων Τμήματος, για κάθε ένα από τα συνολικά 48 σχολικά τμήματα που 

συμμετείχαν στην έρευνα.  

 Πραγματοποιήθηκε επικοινωνία με τυχαία επιλεγμένο δείγμα σχολείων που συμμετείχαν στην έρευνα προκει-

μένου να αξιολογηθεί η τήρηση από την πλευρά των ερευνητών της ορθής διαδικασίας διεξαγωγής της έρευ-

νας. 

 Για κάθε ένα από τα συνολικά 739 ερωτηματολόγια που επεστράφησαν στο ΕΠΙΨΥ έγινε ποιοτικός έλεγχος 

και κωδικοποίηση του εξωφύλλου και των ερωτήσεων «ανοικτού» τύπου. 

Δημιουργία βάσης δεδομένων 

Με τη χρήση ειδικού προγράμματος (Teleform) έγινε η εισαγωγή των στοιχείων των ερωτηματολογίων στον Η/Υ, 

ενώ ακολούθησαν δειγματοληπτικοί έλεγχοι της ορθής εισαγωγής τους (αρχικά σε ποσοστό 10% των εισηγμένων 

τιμών). Μετά την ολοκλήρωση της εισαγωγής των στοιχείων πραγματοποιήθηκε σειρά στατιστικών ελέγχων λογι-

κής συνέπειας για τον εντοπισμό αναξιόπιστων ερωτηματολογίων και τη μερική διόρθωση ελλειπουσών τιμών.  

7.4. Χαρακτηριστικά του δείγματος 

Σχολικές μονάδες και τμήματα 

Στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης συμμετείχαν συνολικά 18 σχολικές μονάδες  8 Γυμνάσια, 7 Γενικά Λύκεια και 3 ΕΠΑΛ. 

Δεν υπήρξε καμία άρνηση συμμετοχής. Ερωτηματολόγια χορηγήθηκαν σε 48 τμήματα (Πίνακας 6.1) 

Μαθητές 

Το σύνολο των ενεργών μαθητών και μαθητριών του τελικού δείγματος των σχολείων που έλαβαν μέρος στην 

έρευνα ήταν 803  225 Γυμνασίου, 466 Γενικού Λυκείου και 112 ΕΠΑΛ. Ερωτηματολόγιο συμπλήρωσαν οι 739 

μαθητές (92,0% ποσοστό συμμετοχής). Συνολικά 64 μαθητές (8,0%) δεν συμμετείχαν στην έρευνα είτε γιατί απου-

σίαζαν την ημέρα της χορήγησης (7,2% των ενεργών μαθητών), είτε δεν είχαν γονική συναίνεση για συμμετοχή 

(0,8% των ενεργών μαθητών). Αγόρια και κορίτσια απουσίαζαν την ημέρα της χορήγησης σε παρόμοια ποσοστά 

(6,1% και 5,4%, αντίστοιχα), αλλά περισσότεροι μαθητές της Γ’ Λυκείου (Πίνακας 6.1). 
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Διάρκεια συμπλήρωσης των ερωτηματολογίων 

Ο μέσος χρόνος που μεσολάβησε  μέχρι την παράδοση του ερωτηματολογίου της έρευνας από τους περισσότερους 

μαθητές ήταν τα 57 λεπτά. 

Συνεργασία μαθητών 

Σύμφωνα με τις αναφορές των συνεργατών-ερευνητών, στα περισσότερα τμήματα επικρατούσαν ικανοποιητικές 

συνθήκες για τη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου · μόνο σε ποσοστό 2,1% των τμημάτων αποτέλεσαν οι ανή-

συχοι μαθητές την πλειονότητα. Σε  όλα τα τμήματα (100%) οι περισσότεροι μαθητές έδειξαν ενδιαφέρον και σοβα-

ρότητα στη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου. Τέλος, οι ερευνητές εκτίμησαν ότι για τη μεγάλη πλειονότητα των 

μαθητών η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου δεν παρουσίασε ιδιαίτερες δυσκολίες. 

Τελικό δείγμα 

Στο ΕΠΙΨΥ επεστράφησαν συνολικά 739 ερωτηματολόγια. Οπτικοί και λογικοί έλεγχοι ακύρωσαν συνολικά 22 ε-

ρωτηματολόγια (3,0%), λόγω μεγάλου αριθμού ελλειπουσών τιμών ή συστηματικών ακραίων τιμών σε πολλές 

ερωτήσεις (δείκτης αδιαφορίας).  

Τα κοινωνικοδημογραφικά στοιχεία του τελικού δείγματος στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης, και ξεχωριστά για τους λοι-

πούς νομούς της περιφέρειας καθώς και την περιφέρεια συνολικά, παρουσιάζονται στον Πίνακα 6.2. Η μέση ηλικία 

των μαθητών του δείγματος στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης ήταν τα 16,0 έτη (τυπική απόκλιση 1,3 έτη). Σε ποσοστό 

84,6% οι μαθητές του δείγματος ζουν και με τους δύο βιολογικούς γονείς. Στη συντριπτική τους πλειονότητα οι 

μαθητές του δείγματος στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης (87,6%) γεννήθηκαν στην Ελλάδα. Αλλοδαπή μητέρα είχε σχεδόν 

ένας στους 3 μαθητές (32,1%) και αλλοδαπό πατέρα ένας στους 4 (24,9%). Για σχεδόν έναν στους 4 μαθητές 

(22,5%) αλλοδαποί ήταν και οι δύο γονείς. Περίπου ένας στους 9 μαθητές (11,6%) ανέφερε τουλάχιστον έναν 

γονιό άνεργο, για ποσοστό 2,0% άνεργοι ήταν και οι δύο γονείς. Τέλος, σχεδόν οι μισοί μαθητές του δείγματος 

(47,7%) θεωρούν ότι η οικονομική κατάσταση της οικογένειάς τους είναι «καλύτερη» συγκριτικά με εκείνην των 

άλλων παιδιών. 

Πίνακας 6.1 Αριθμός σχολικών μονάδων, τμημάτων και μαθητών της έρευνας στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

 

  

ΣΧΕΔΙΑ

ΣΘΕΝ

ΑΡΝΗ

ΣΕΙΣ

ΣΥΜΜΕ-

ΤΕΙΧΑΝ

ΣΧΕΔΙΑ

ΣΘΕΝ

ΑΡΝΗ

ΣΕΙΣ

ΣΥΜΜΕ-

ΤΕΙΧΑΝ

ΣΧΕΔΙΑ

ΣΘΕΝ

ΔΥΝΑΜΙΚΟ 

ΤΜΗΜΑΤΟΣ

ΠΑΡΟ

ΝΤΕΣ

ΑΠΟ

ΝΤΕΣ

ΑΡΝΗ

ΣΕΙΣ

ΣΥΜΜΕ-

ΤΕΙΧΑΝ

ΑΝΑΛΥ

ΣΗ

Γ' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 8 0 8 12 0 12 216 225 215 10 7 208 202

Α' ΛΥΚΕΙΟΥ (ΕΝΙΑΙΟΥ) 9 0 9 166 157 149 8 0 149 144

Β' ΛΥΚΕΙΟΥ (ΕΝΙΑΙΟΥ) 9 0 9 150 164 154 10 4 150 148

Γ' ΛΥΚΕΙΟΥ (ΕΝΙΑΙΟΥ) 9 0 9 149 145 136 9 7 129 125

Α' ΛΥΚΕΙΟΥ (ΕΠΑΛ) 3 0 3 43 37 32 5 0 32 29

Β' ΛΥΚΕΙΟΥ (ΕΠΑΛ) 3 0 3 51 35 31 4 0 31 30

Γ' ΛΥΚΕΙΟΥ (ΕΠΑΛ) 3 0 3 61 40 40 0 0 40 39

ΣΥΝΟΛΟ 18 0 18 48 0 48 836 803 757 46 18 739 717

3 0 3

7 0 7

ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΣΧΟΛΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ ΜΑΘΗΤΕΣ
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Πίνακας 6.2 Τα κοινωνικό-δημογραφικά χαρακτηριστικά του τελικού δείγματος στο Ν. Κεφαλονιάς-Ιθάκης 

και ξεχωριστά για το σύνολο της Περιφέρειας και ανά νομό 

 

Ν % Ν % Ν % Ν % Ν %

Φύλο

Αγόρι 355 49,3 1606 50,8 470 49,4 584 52,5 197 49,0

Κορίτσι 362 50,7 1578 49,2 479 50,6 531 47,5 206 51,0

Βαθμίδα

Γ Γυμνασίου 202 24,2 782 24,6 211 25,9 268 23,9 101 26,1

Α Λυκείου 173 26,7 829 26,1 274 24,5 288 26,6 94 26,2

Β Λυκείου 178 25,9 797 26,1 238 25,9 274 26,5 107 25,1

Γ Λυκείου 164 23,1 776 23,1 226 23,7 285 23,0 101 22,7

Μέση ηλικία [Μέση τιμή (Τ.Α.)]

Σύνολο 705 16,0 (1,3) 3123 16,0 (1,3) 924 16,1 (1,3) #### 16,0 (1,3) 396 15,9 (1,2)

Γ Γυμνασίου 199 14,5 (0,5) 768 14,5 (0,6) 205 14,6 (0,6) 263 14,5 (0,7) 101 14,4 (0,5)

Α Λυκείου 172 15,6 (0,9) 815 15,5 (0,6) 266 15,6 (0,7) 285 15,5 (0,5) 92 15,6 (0,5)

Β Λυκείου 174 16,4 (0,4) 779 16,5 (0,5) 232 16,6 (0,5) 269 16,5 (0,5) 104 16,5 (0,6)

Γ Λυκείου 160 17,6 (0,6) 761 17,5 (0,6) 221 17,6 (0,7) 281 17,5 (0,6) 99 17,4 (0,7)

Δομή οικογένειας

Δύο βιολογικοι γονεις 580 84,6 2525 82,1 758 83,6 853 79,7 334 85,3

Ένας βιολογικός γονέας 66 9,6 339 11,4 95 10,5 138 12,9 40 10,1

Βιολογικός και θετός γονέας 40 5,8 193 6,5 56 5,9 79 7,4 18 4,6

Χώρα γέννησης: Ελλάδα

Μαθητή/ριας 626 87,6 2825 89,8 833 88,7 993 90,4 373 92,9

Μητέρας 486 67,9 2229 70,6 646 68,7 781 70,7 316 78,4

Πατέρα 538 75,1 2490 79,4 715 76,5 898 81,3 339 84,3

Ένας αλλοδαπός γονιός 90 12,5 469 15,3 127 13,4 199 17,8 53 13,4

Δύο αλλοδαποί γονείς 160 22,4 590 17,9 205 21,8 176 15,8 49 12,0

Άνεργοι γονείς

Πατέρας 33 4,8 157 5,2 48 5,4 53 5,0 23 5,8

Μητέρα 79 11,2 323 10,6 79 8,6 120 11,0 45 11,3

Ένας άνεργος γονέας 84 11,6 388 12,5 99 10,6 143 13,0 62 15,3

Δύο άνεγοι γονείς 14 2,0 46 1,4 14 1,5 15 1,3 3 0,8

Οικονομική κατάσταση οικογένειας

Καλύτερη 341 47,7 1578 50,0 491 51,9 559 50,9 187 46,6

Στο μέσο όρο 306 42,9 1297 41,1 354 37,7 451 40,7 186 46,1

Χειρότερη 66 9,3 285 8,9 97 10,4 92 8,4 30 7,4

ΛΕΥΚΑΔΑ
ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ-

ΙΘΑΚΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΖΑΚΥΝΘΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: 
Κατανομές συχνοτήτων των μεταβλητών που παρουσιάζονται στην παρούσα έκθεση, 
στο σύνολο του Ν. Κεφαλλονιάς και ανά φύλο, βαθμίδα και για το έτος 2011 (σύνολο)
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

ΚΑΠΝΟΣ
Εύκολο 438 62,3 222 63,9 216 60,7 92 46,0 102 60,0 119 67,2 125 76,2 268 63,6
Δύσκολο/ΔΞ 273 37,7 128 36,1 145 39,3 108 54,0 68 40,0 58 32,8 39 23,8 161 36,4
Σύνολο 711 100,0 350 100,0 361 100,0 200 100,0 170 100,0 177 100,0 164 100,0 429 100,0

Ναι 285 40,5 154 44,3 131 36,9 43 21,3 57 33,1 90 50,6 95 57,9 179 42,7
Όχι 431 59,5 200 55,7 231 63,1 159 78,7 115 66,9 88 49,4 69 42,1 252 57,3
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 431 100,0

Ναι 146 20,9 83 24,0 63 17,8 16 7,9 28 16,3 46 25,8 56 34,1 98 23,9
Όχι 570 79,1 271 76,0 299 82,2 186 92,1 144 83,7 132 74,2 108 65,9 333 76,1
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 431 100,0

Ναι 74 10,5 50 14,4 24 6,8 9 4,5 15 8,7 15 8,4 35 21,3 71 17,4
Όχι 642 89,5 304 85,6 338 93,2 193 95,5 157 91,3 163 91,6 129 78,7 360 82,6
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 431 100,0

Ναι 29 4,1 24 6,9 5 1,4 3 1,5 5 2,9 5 2,8 16 9,8 30 7,3
Όχι 687 95,9 330 93,1 357 98,6 199 98,5 167 97,1 173 97,2 148 90,2 401 92,7
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 431 100,0

Ναι 140 19,9 88 25,3 52 14,6 21 10,4 22 12,8 49 27,5 48 29,4
Όχι 574 80,1 265 74,7 309 85,4 180 89,6 150 87,2 129 72,5 115 70,6
Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0

<=13 88 30,3 52 33,2 36 26,9 30 71,4 18 31,6 14 15,7 26 28,0 75 42,7
>13 193 69,7 99 66,8 94 73,1 12 28,6 39 68,4 75 84,3 67 72,0 96 57,3
Σύνολο 281 100,0 151 100,0 130 100,0 42 100,0 57 100,0 89 100,0 93 100,0 171 100,0
Ακίνδυνο/ελαφρύς 
κίνδυνος

433 60,9 204 57,8 229 63,9 113 56,5 101 58,7 115 64,6 104 63,8 192 45,6

Μέτριος-Μεγάλος κίνδυνος/ΔΞ 280 39,1 149 42,2 131 36,1 87 43,5 71 41,3 63 35,4 59 36,2 231 54,4

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0 423 100,0
Ακίνδυνο/ελαφρύς 
κίνδυνος

123 17,1 68 19,1 55 15,2 41 20,7 26 15,1 28 15,8 28 17,2

Μέτριος-Μεγάλος κίνδυνος/ΔΞ 587 82,9 282 80,9 305 84,8 157 79,3 146 84,9 149 84,2 135 82,8

Σύνολο 710 100,0 350 100,0 360 100,0 198 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0
Ακίνδυνο/ελαφρύς 
κίνδυνος

47 6,4 33 9,1 14 3,7 20 10,0 10 5,8 5 2,8 12 7,4 46 11,1

Μέτριος-Μεγάλος κίνδυνος/ΔΞ 666 93,6 320 90,9 346 96,3 180 90,0 163 94,2 172 97,2 151 92,6 379 88,9

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0 425 100,0

Total Αγόρι Κορίτσι Γ ΓΥΜ Α ΛΥΚ Β ΛΥΚ Γ ΛΥΚ

Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
τσιγάρα

Επικινδυνότητα κάπνισμα 
κάπου-κάπου

Επικινδυνότητα κάπνισμα 
μισό πακέτο την ημέρα

Επικινδυνότητα κάπνισμα 
τουλάχιστον 1 πακέτο την 
ημέρα

Κάπνισμα σε όλη τη ζωή

Κάπνισμα τις τελευταίες 30 
ημέρες

Καθημερινό κάπνισμα τις 
τελευταίες 30 ημέρες

Καθημερινό κάπνισμα 
τουλάχιστον 11 τσιγάρα τις 
τελευταίες 30 ημέρες
Ηλεκτρονικό τσιγάρο σε 
όλη τη ζωή

Ηλικία πρώτου 
καπνίσματος (ΜΕΤΑΞΥ 
ΟΣΩΝ ΕΧΟΥΝ ΚΑΠΝΙΣΕΙ)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

2011

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Total Αγόρι Κορίτσι Γ ΓΥΜ Α ΛΥΚ Β ΛΥΚ Γ ΛΥΚ 2011

ΑΛΚΟΟΛ
Εύκολο 560 78,8 286 80,7 274 76,9 140 69,3 129 75,9 150 84,3 141 86,0 358 84,3
Δύσκολο/ΔΞ 154 21,2 69 19,3 85 23,1 62 30,7 41 24,1 28 15,7 23 14,0 69 15,7
Σύνολο 714 100,0 355 100,0 359 100,0 202 100,0 170 100,0 178 100,0 164 100,0 427 100,0

Εύκολο 499 70,3 244 69,1 255 71,5 122 60,4 113 66,5 127 71,3 137 84,0 362 85,6
Δύσκολο/ΔΞ 214 29,7 110 30,9 104 28,5 80 39,6 57 33,5 51 28,7 26 16,0 63 14,4
Σύνολο 713 100,0 354 100,0 359 100,0 202 100,0 170 100,0 178 100,0 163 100,0 425 100,0

Εύκολο 448 63,1 233 66,2 215 60,1 106 52,7 89 52,4 118 66,7 135 82,3 315 74,9
Δύσκολο/ΔΞ 264 36,9 120 33,8 144 39,9 95 47,3 81 47,6 59 33,3 29 17,7 111 25,1
Σύνολο 712 100,0 353 100,0 359 100,0 201 100,0 170 100,0 177 100,0 164 100,0 426 100,0

Εύκολο 396 56,0 214 60,7 182 51,5 88 43,6 86 50,6 103 58,2 119 73,0 270 63,6
Δύσκολο/ΔΞ 316 44,0 139 39,3 177 48,5 114 56,4 84 49,4 74 41,8 44 27,0 161 36,4
Σύνολο 712 100,0 353 100,0 359 100,0 202 100,0 170 100,0 177 100,0 163 100,0 431 100,0

Εύκολο 419 59,0 213 60,4 206 57,7 89 44,1 92 53,5 110 61,8 128 78,0
Δύσκολο/ΔΞ 297 41,0 142 39,6 155 42,3 113 55,9 80 46,5 68 38,2 36 22,0
Σύνολο 716 100,0 355 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ναι 447 63,5 242 69,3 205 57,9 94 46,8 107 61,8 128 73,1 118 72,4 292 69,7
Όχι 265 36,5 110 30,7 155 42,1 107 53,2 66 38,2 47 26,9 45 27,6 135 30,3
Σύνολο 712 100,0 352 100,0 360 100,0 201 100,0 173 100,0 175 100,0 163 100,0 427 100,0

Ναι 78 11,1 61 17,5 17 4,8 13 6,5 15 8,7 17 9,7 33 20,2 62 14,9
Όχι 634 88,9 291 82,5 343 95,2 188 93,5 158 91,3 158 90,3 130 79,8 365 85,1
Σύνολο 712 100,0 352 100,0 360 100,0 201 100,0 173 100,0 175 100,0 163 100,0 427 100,0

Ναι 337 47,5 205 58,0 132 37,2 76 37,6 80 46,5 90 50,6 91 55,5 230 55,0
Όχι 379 52,5 150 42,0 229 62,8 126 62,4 92 53,5 88 49,4 73 44,5 200 45,0
Σύνολο 716 100,0 355 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 430 100,0

Ναι 260 36,8 133 37,6 127 36,0 53 26,2 57 33,1 72 40,7 78 47,6 230 54,6
Όχι 455 63,2 222 62,4 233 64,0 149 73,8 115 66,9 105 59,3 86 52,4 196 45,4
Σύνολο 715 100,0 355 100,0 360 100,0 202 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0 426 100,0

Ναι 178 24,7 100 28,0 78 21,5 56 27,7 43 25,0 42 23,6 37 22,6 171 39,9
Όχι 538 75,3 255 72,0 283 78,5 146 72,3 129 75,0 136 76,4 127 77,4 257 60,1
Σύνολο 716 100,0 355 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 428 100,0

Ναι 137 19,5 98 28,0 39 11,2 26 12,9 35 20,3 30 16,9 46 28,2 87 20,5
Όχι 577 80,5 255 72,0 322 88,8 175 87,1 137 79,7 148 83,1 117 71,8 341 79,5
Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0 428 100,0

Ναι 287 40,7 155 44,2 132 37,2 50 24,8 65 37,6 85 47,8 87 53,0 222 53,2
Όχι 430 59,3 200 55,8 230 62,8 152 75,2 108 62,4 93 52,2 77 47,0 209 46,8
Σύνολο 717 100,0 355 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0 431 100,0

8-10 36 5,0 26 7,2 10 2,8 12 5,9 7 4,1 7 3,9 10 6,1 26 6,4
1-7/ΔΠ 680 95,0 328 92,8 352 97,2 190 94,1 165 95,9 171 96,1 154 93,9 401 93,6
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 427 100,0

Ναι 191 27,2 95 27,3 96 27,0 32 16,0 37 21,4 60 33,9 62 38,0 152 37,1
Όχι 522 72,8 256 72,7 266 73,0 168 84,0 136 78,6 117 66,1 101 62,0 277 62,9
Σύνολο 713 100,0 351 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0 429 100,0

Ναι 66 9,4 39 11,3 27 7,6 10 5,0 13 7,5 19 10,7 24 14,7 47 11,5
Όχι 647 90,6 312 88,7 335 92,4 190 95,0 160 92,5 158 89,3 139 85,3 382 88,5
Σύνολο 713 100,0 351 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0 429 100,0

Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
μπύρα
Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
κρασί
Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
αλκοολούχα αναψυκτικά
Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
ούζο/τσίπουρο

Μέθη τελευταίους 12 
μήνες, 3+ φορές

Κατανάλωση 
ούζου/τσίπουρου τις 
τελευταίες 30 ημέρες
Κατανάλωση άλλων 
βαριών ποτών τις 
τελευταίες 30 ημέρες
Μέθη τελευταία ημέρα 
κατανάλωσης αλκοόλ 
(κλίμακα 0-10)
Μέθη τελευταίους 12 μήνες

Αλκοόλ τις τελευταίες 30 
ημέρες

Αλκοόλ τις τελευταίες 30 
ημέρες, 10+ φορές

Κατανάλωση μπύρας τις 
τελευταίες 30 ημέρες

Κατανάλωση κρασιού τις 
τελευταίες 30 ημέρες

Κατανάλωση 
αλκοολούχων 
αναψυκτικών τις τελευταίες 

Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
βαριά αλκοολούχα ποτά

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγιεινής | 2017 120



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Total Αγόρι Κορίτσι Γ ΓΥΜ Α ΛΥΚ Β ΛΥΚ Γ ΛΥΚ 2011

Ναι 283 39,8 168 47,4 115 32,4 68 33,7 68 39,3 71 40,1 76 46,3 196 46,1
Όχι 433 60,2 186 52,6 247 67,6 134 66,3 105 60,7 106 59,9 88 53,7 235 53,9
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0 431 100,0

Ναι 88 12,6 57 16,5 31 8,7 13 6,4 21 12,1 25 14,1 29 17,7 79 18,8
Όχι 628 87,4 297 83,5 331 91,3 189 93,6 152 87,9 152 85,9 135 82,3 352 81,2
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0 431 100,0

Ναι 419 58,9 225 63,7 194 54,2 93 46,0 92 53,2 122 68,5 112 68,3
Όχι 298 41,1 130 36,3 168 45,8 109 54,0 81 46,8 56 31,5 52 31,7
Σύνολο 717 100,0 355 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ναι 35 4,9 26 7,3 9 2,5 8 4,0 4 2,3 11 6,2 12 7,3
Όχι 682 95,1 329 92,7 353 97,5 194 96,0 169 97,7 167 93,8 152 92,7
Σύνολο 717 100,0 355 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ναι 77 14,1 59 21,1 18 6,9 22 18,3 17 13,4 15 9,9 23 16,4 68 16,6
Όχι 461 85,9 216 78,9 245 93,1 98 81,7 110 86,6 136 90,1 117 83,6 360 83,4
Σύνολο 538 100,0 275 100,0 263 100,0 120 100,0 127 100,0 151 100,0 140 100,0 428 100,0

Ναι 101 18,6 80 28,8 21 8,0 32 26,7 25 19,8 20 13,2 24 17,3
Όχι 435 81,4 195 71,2 240 92,0 88 73,3 101 80,2 131 86,8 115 82,7
Σύνολο 536 100,0 275 100,0 261 100,0 120 100,0 126 100,0 151 100,0 139 100,0

Ναι 21 3,7 17 5,8 4 1,6 10 8,3 5 3,9 2 1,3 4 2,9
Όχι 517 96,3 258 94,2 259 98,4 110 91,7 122 96,1 149 98,7 136 97,1
Σύνολο 538 100,0 275 100,0 263 100,0 120 100,0 127 100,0 151 100,0 140 100,0

Ναι 99 14,0 54 15,4 45 12,7 21 10,4 24 14,0 23 12,9 31 18,9
Όχι 616 86,0 299 84,6 317 87,3 180 89,6 148 86,0 155 87,1 133 81,1
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ναι 252 35,3 140 39,4 112 31,3 66 32,8 53 30,8 64 36,2 69 42,1
Όχι 462 64,7 214 60,6 248 68,7 135 67,2 119 69,2 113 63,8 95 57,9
Σύνολο 714 100,0 354 100,0 360 100,0 201 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0
Ακίνδυνο/ελαφρύς 
κίνδυνος

218 30,3 128 35,8 90 24,8 68 33,8 48 27,7 49 27,5 53 32,5 119 28,5

Μέτριος-Μεγάλος κίνδυνος/ΔΞ 497 69,7 225 64,2 272 75,2 133 66,2 125 72,3 129 72,5 110 67,5 307 71,5

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0 426 100,0
Ακίνδυνο/ελαφρύς 
κίνδυνος

56 7,7 37 10,3 19 5,3 21 10,4 13 7,6 10 5,6 12 7,4 40 9,6

Μέτριος-Μεγάλος κίνδυνος/ΔΞ 657 92,3 314 89,7 343 94,7 180 89,6 159 92,4 168 94,4 150 92,6 386 90,4

Σύνολο 713 100,0 351 100,0 362 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 162 100,0 426 100,0
Ακίνδυνο/ελαφρύς 
κίνδυνος

64 8,9 44 12,2 20 5,6 22 10,9 14 8,1 15 8,4 13 8,0 75 18,0

Μέτριος-Μεγάλος κίνδυνος/ΔΞ 650 91,1 308 87,8 342 94,4 179 89,1 159 91,9 163 91,6 149 92,0 351 82,0

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 162 100,0 426 100,0

Αγορά αλκοόλ σε μπαρ τις 
τελευταίες 30 ημέρες

Αγορά αλκοόλ σε μπαρ τις 
τελευταίες 30 ημέρες, 10+ 
φορές
Σεξ χωρίς προφύλαξη, 
λόγω αλκοόλ

Οδήγηση μετά από αλκοόλ

Κατανάλωση 5 ποτών στη 
σειρά τις τελευταίες 30 
ημέρες
Κατανάλωση 5 ποτών στη 
σειρά τις τελευταίες 30 
ημέρες, 3+ φορές

Επικινδυνότητα αλκοόλ 1-
2 ποτά σχεδόν καθημερινά

Επικινδυνότητα αλκοόλ 4-
5 ποτά σχεδόν καθημερινά

Επικινδυνότητα αλκοόλ 
τουλ 5 ποτά στη σειρά 
σχεδόν κάθε ΣΚ

Επιβάτης σε όχημα με 
οδηγό που είχε πιει πολύ

Κοντινό πρόσωπο που 
πίνει υπερβολικά

Τροχαίο, λόγω αλκοόλ

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Total Αγόρι Κορίτσι Γ ΓΥΜ Α ΛΥΚ Β ΛΥΚ Γ ΛΥΚ 2011

ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ/ΝΟΜΙΜΕΣ ΟΥΣΙΕΣ
Ναι 67 9,5 52 14,7 15 4,4 11 5,5 13 7,5 14 7,9 29 17,7 49 11,9
Όχι 649 90,5 302 85,3 347 95,6 190 94,5 160 92,5 164 92,1 135 82,3 380 88,1
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0 429 100,0

Ναι 21 2,9 16 4,4 5 1,4 6 3,0 2 1,2 6 3,4 7 4,3 19 4,7
Όχι 695 97,1 338 95,6 357 98,6 195 97,0 171 98,8 172 96,6 157 95,7 410 95,3
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0 429 100,0

Ναι 46 6,6 36 10,3 10 3,0 5 2,5 11 6,4 8 4,5 22 13,4 30 7,2
Όχι 670 93,4 318 89,7 352 97,0 196 97,5 162 93,6 170 95,5 142 86,6 399 92,8
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0 429 100,0

Εύκολο 162 22,7 94 26,6 68 19,0 33 16,3 29 16,9 36 20,2 64 39,0 160 37,2
Δύσκολο/ΔΞ 554 77,3 261 73,4 293 81,0 169 83,7 143 83,1 142 79,8 100 61,0 271 62,8

Σύνολο 716 100,0 355 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 431 100,0

Ναι 61 8,7 47 13,3 14 4,1 8 4,0 12 6,9 13 7,3 28 17,2 36 8,7
Όχι 655 91,3 307 86,7 348 95,9 194 96,0 161 93,1 165 92,7 135 82,8 395 91,3
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0 431 100,0

Ναι 54 7,7 41 11,7 13 3,9 6 3,0 13 7,5 10 5,6 25 15,2 27 6,5
Όχι 662 92,3 313 88,3 349 96,1 196 97,0 160 92,5 167 94,4 139 84,8 403 93,5
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0 430 100,0

Ναι 38 5,5 25 7,1 13 3,9 4 2,0 12 6,9 6 3,4 16 9,8 20 4,9
Όχι 678 94,5 329 92,9 349 96,1 198 98,0 161 93,1 172 96,6 147 90,2 410 95,1
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0 430 100,0

Ναι 40 5,7 30 8,5 10 3,0 5 2,5 9 5,2 6 3,4 20 12,3 18 4,4
Όχι 676 94,3 324 91,5 352 97,0 197 97,5 164 94,8 172 96,6 143 87,7 413 95,6
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0 431 100,0

<=13 10 16,6 8 17,2 2 14,8 2 28,6 5 41,7 1 7,7 2 6,9 9 25,2
>13 51 83,4 39 82,8 12 85,2 5 71,4 7 58,3 12 92,3 27 93,1 28 74,8
Σύνολο 61 100,0 47 100,0 14 100,0 7 100,0 12 100,0 13 100,0 29 100,0 37 100,0
δεν έχει κάνει κι έχει 
αρνηθεί

117 16,5 63 18,1 54 15,0 26 13,0 24 13,9 25 14,2 42 25,9 105 24,9

έχει κάνει αλλά έχει 
αρνηθεί

42 6,1 32 9,2 10 3,0 4 2,0 10 5,8 7 4,0 21 13,0 32 7,8

δεν έχει κάνει και δεν έχει 
αρνηθεί

537 75,3 243 69,5 294 80,9 167 83,5 137 79,2 140 79,5 93 57,4 290 66,7

έχει κάνει και δεν έχει 15 2,1 11 3,1 4 1,1 3 1,5 2 1,2 4 2,3 6 3,7 3 0,7
Σύνολο 711 100,0 349 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 176 100,0 162 100,0 430 100,0
δεν έχει κάνει κι έχει 
αρνηθεί

117 16,5 63 18,1 54 15,0 26 13,0 24 13,9 25 14,2 42 25,9 105 24,9

όλα τα άλλα 594 83,5 286 81,9 308 85,0 174 87,0 149 86,1 151 85,8 120 74,1 325 75,1
Σύνολο 711 100,0 349 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 176 100,0 162 100,0 430 100,0

Οποιαδήποτε παράνομη 
ουσία σε όλη τη ζωή

Οποιαδήποτε παράνομη 
ουσία σε όλη τη ζωή, 1-2 
φορές 
Οποιαδήποτε παράνομη 
ουσία σε όλη τη ζωή, 3+ 
φορές 

Κάνναβη σε όλη τη ζωή

Κάνναβη τελευταίους 12 
μηνες

Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
κάνναβη

Κάνναβη τελευταίες 30 
ημερες

Κανναβη σε όλη τη ζωή, 
3+ φορές

Ηλικία πρώτης δοκιμής 
κάνναβης (ΜΕΤΑΞΥ ΟΣΩΝ 

ΑΝΕΦΕΡΑΝ ΧΡΗΣΗ)

Άρνηση δοκιμής κάνναβης

Άρνηση δοκιμής κάνναβης
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Total Αγόρι Κορίτσι Γ ΓΥΜ Α ΛΥΚ Β ΛΥΚ Γ ΛΥΚ 2011

Εύκολο 28 3,8 19 5,2 9 2,5 11 5,5 6 3,5 2 1,1 9 5,5 44 10,6
Δύσκολο/ΔΞ 685 96,2 335 94,8 350 97,5 190 94,5 165 96,5 176 98,9 154 94,5 383 89,4

Σύνολο 713 100,0 354 100,0 359 100,0 201 100,0 171 100,0 178 100,0 163 100,0 427 100,0

Εύκολο 23 3,3 12 3,5 11 3,1 6 3,0 7 4,1 3 1,7 7 4,3 0 0,0
Δύσκολο/ΔΞ 687 96,7 340 96,5 347 96,9 194 97,0 162 95,9 175 98,3 156 95,7 0 0,0

Σύνολο 710 100,0 352 100,0 358 100,0 200 100,0 169 100,0 178 100,0 163 100,0 0 0,0

Εύκολο 170 23,9 85 23,8 85 24,0 44 21,9 38 22,4 45 25,3 43 26,4 151 35,4
Δύσκολο/ΔΞ 542 76,1 269 76,2 273 76,0 157 78,1 132 77,6 133 74,7 120 73,6 278 64,6

Σύνολο 712 100,0 354 100,0 358 100,0 201 100,0 170 100,0 178 100,0 163 100,0 429 100,0

Εύκολο 53 7,6 32 9,3 21 6,0 10 5,0 13 7,7 15 8,4 15 9,2 59 13,7
Δύσκολο/ΔΞ 655 92,4 319 90,7 336 94,0 189 95,0 155 92,3 163 91,6 148 90,8 370 86,3

Σύνολο 708 100,0 351 100,0 357 100,0 199 100,0 168 100,0 178 100,0 163 100,0 429 100,0

Εύκολο 76 10,8 42 11,8 34 9,7 20 10,0 23 13,5 14 7,9 19 11,7 70 16,4
Δύσκολο/ΔΞ 635 89,2 312 88,2 323 90,3 180 90,0 147 86,5 164 92,1 144 88,3 361 83,6

Σύνολο 711 100,0 354 100,0 357 100,0 200 100,0 170 100,0 178 100,0 163 100,0 431 100,0

Εύκολο 30 4,3 19 5,5 11 3,1 7 3,5 11 6,5 5 2,8 7 4,3
Δύσκολο/ΔΞ 680 95,7 335 94,5 345 96,9 193 96,5 159 93,5 173 97,2 155 95,7

Σύνολο 710 100,0 354 100,0 356 100,0 200 100,0 170 100,0 178 100,0 162 100,0

Εύκολο 50 7,0 26 7,4 24 6,7 16 8,0 14 8,2 10 5,6 10 6,2 48 10,9
Δύσκολο/ΔΞ 661 93,0 327 92,6 334 93,3 185 92,0 156 91,8 168 94,4 152 93,8 383 89,1

Σύνολο 711 100,0 353 100,0 358 100,0 201 100,0 170 100,0 178 100,0 162 100,0 431 100,0

Εύκολο 90 12,7 41 11,5 49 13,8 26 13,0 22 12,9 27 15,2 15 9,2
Δύσκολο/ΔΞ 621 87,3 311 88,5 310 86,2 174 87,0 148 87,1 151 84,8 148 90,8

Σύνολο 711 100,0 352 100,0 359 100,0 200 100,0 170 100,0 178 100,0 163 100,0

Ναι 14 2,0 11 3,2 3 0,9 2 1,0 5 2,9 5 2,8 2 1,2 13 3,2
Όχι 702 98,0 343 96,8 359 99,1 199 99,0 168 97,1 173 97,2 162 98,8 419 96,8
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0 432 100,0

Ναι 9 1,3 7 2,0 2 0,6 2 1,0 5 2,9 0 0,0 2 1,2 9 2,2
Όχι 704 98,7 346 98,0 358 99,4 198 99,0 166 97,1 178 100,0 162 98,8 421 97,8
Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0 430 100,0

Ναι 10 1,5 7 2,1 3 0,9 1 0,5 7 4,0 2 1,1 0 0,0
Όχι 704 98,5 345 97,9 359 99,1 198 99,5 166 96,0 176 98,9 164 100,0
Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ναι 16 2,3 11 3,2 5 1,5 2 1,0 8 4,6 3 1,7 3 1,8 10 2,5
Όχι 700 97,7 343 96,8 357 98,5 199 99,0 165 95,4 175 98,3 161 98,2 420 97,5
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0 430 100,0

Ναι 6 0,9 5 1,5 1 0,3 1 0,5 4 2,3 1 0,6 0 0,0 11 2,6
Όχι 707 99,1 346 98,5 361 99,7 198 99,5 169 97,7 176 99,4 164 100,0 417 97,4
Σύνολο 713 100,0 351 100,0 362 100,0 199 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0 428 100,0

Ναι 71 9,9 42 11,7 29 8,0 24 11,9 19 11,0 15 8,4 13 7,9 61 13,9
Όχι 644 90,1 312 88,3 332 92,0 177 88,1 153 89,0 163 91,6 151 92,1 371 86,1
Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 432 100,0

Ναι 37 5,1 25 6,9 12 3,3 14 7,0 11 6,4 5 2,8 7 4,3 44 10,3
Όχι 679 94,9 329 93,1 350 96,7 187 93,0 162 93,6 173 97,2 157 95,7 386 89,7
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0 430 100,0

Έκσταση σε όλη τη ζωή

Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
αμφεταμίνες
Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
μεθαμφεταμίνες

Αμφεταμίνες σε όλη τη 
ζωή

Μεθαμφεταμίνες σε όλη τη 
ζωή

Κοκαΐνη σε όλη τη ζωή

Κρακ σε όλη τη ζωή

Εισπνεόμενα σε όλη τη 
ζωή

Ηρεμιστικά/Υπνωτικά σε 
όλη τη ζωή

Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
ηρεμιστικά/υπνωτικά
Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
έκσταση
Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
κοκαΐνη
Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε κρακ

Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
ηρωίνη
Δυσκολία 
προσβασιμότητας σε 
ισχυρά οπιοειδή 

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Total Αγόρι Κορίτσι Γ ΓΥΜ Α ΛΥΚ Β ΛΥΚ Γ ΛΥΚ 2011

Ναι 14 2,0 9 2,6 5 1,4 2 1,0 5 2,9 3 1,7 4 2,4 14 3,3
Όχι 700 98,0 344 97,4 356 98,6 198 99,0 167 97,1 175 98,3 160 97,6 413 96,7
Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 200 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 427 100,0
Ναι 8 1,1 6 1,7 2 0,6 3 1,5 4 2,3 1 0,6 0 0,0 9 2,1
Όχι 707 98,9 348 98,3 359 99,4 198 98,5 168 97,7 177 99,4 164 100,0 421 97,9
Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 430 100,0
Ναι 12 1,7 8 2,3 4 1,2 2 1,0 6 3,5 2 1,1 2 1,2 12 2,8
Όχι 703 98,3 346 97,7 357 98,8 199 99,0 166 96,5 176 98,9 162 98,8 416 97,2
Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 428 100,0
Ναι 7 1,0 4 1,2 3 0,9 1 0,5 5 2,9 0 0,0 1 0,6
Όχι 708 99,0 350 98,8 358 99,1 200 99,5 167 97,1 178 100,0 163 99,4
Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0
Ναι 8 1,2 5 1,4 3 0,9 2 1,0 5 2,9 0 0,0 1 0,6 4 1,0
Όχι 706 98,8 348 98,6 358 99,1 199 99,0 167 97,1 177 100,0 163 99,4 425 99,0
Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0 429 100,0
Ναι 14 2,0 11 3,1 3 0,9 4 2,0 6 3,5 2 1,1 2 1,2 10 2,5
Όχι 699 98,0 342 96,9 357 99,1 196 98,0 166 96,5 175 98,9 162 98,8 418 97,5
Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0 428 100,0
Ναι 9 1,3 7 1,9 2 0,6 3 1,5 4 2,3 0 0,0 2 1,2 8 1,8
Όχι 705 98,7 347 98,1 358 99,4 198 98,5 167 97,7 178 100,0 162 98,8 422 98,2
Σύνολο 714 100,0 354 100,0 360 100,0 201 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0 430 100,0
Ναι 31 4,3 19 5,3 12 3,4 10 5,0 8 4,7 6 3,4 7 4,3 16 3,9
Όχι 684 95,7 335 94,7 349 96,6 191 95,0 164 95,3 172 96,6 157 95,7 415 96,1
Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0 431 100,0
Ναι 16 2,2 9 2,4 7 2,0 7 3,5 6 3,5 1 0,6 2 1,2 56 13,3
Όχι 698 97,8 344 97,6 354 98,0 194 96,5 165 96,5 177 99,4 162 98,8 370 86,7
Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 201 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0 426 100,0
Ναι 28 3,9 17 4,6 11 3,2 8 4,0 8 4,6 5 2,8 7 4,3

Όχι 688 96,1 337 95,4 351 96,8 193 96,0 165 95,4 173 97,2 157 95,7
Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0
Ακίνδυνο/ελαφρύς 
κίνδυνος

273 38,5 153 43,4 120 33,7 64 31,8 62 36,0 70 39,3 77 47,2 117 28,2

Μέτριος-Μεγάλος κίνδυνος/ΔΞ 441 61,5 199 56,6 242 66,3 137 68,2 110 64,0 108 60,7 86 52,8 304 71,8

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0 421 100,0

Ακίνδυνο/ελαφρύς 
κίνδυνος

173 24,2 101 28,3 72 20,2 44 21,9 35 20,2 44 24,7 50 30,5 61 14,8

Μέτριος-Μεγάλος κίνδυνος/ΔΞ 543 75,8 253 71,7 290 79,8 157 78,1 138 79,8 134 75,3 114 69,5 364 85,2

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0 425 100,0

Ακίνδυνο/ελαφρύς 
κίνδυνος

72 9,9 51 14,1 21 5,8 27 13,5 14 8,1 12 6,8 19 11,6 26 6,2

Μέτριος-Μεγάλος κίνδυνος/ΔΞ 641 90,1 302 85,9 339 94,2 173 86,5 158 91,9 165 93,2 145 88,4 399 93,8

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0 425 100,0

Νέες ουσίες σε όλη τη ζωή

Επικινδυνότητα δοκιμή 
κάνναβη

Επικινδυνότητα κάνναβη 
περιστασιακά

Παραισθησιογόνα (lsd) σε 
όλη τη ζωή

Ηρωίνη σε όλη τη ζωή

Μαγικά μανιτάρια σε όλη 
τη ζωή

Κεταμινη σε όλη τη ζωή

GHB σε όλη τη ζωή

Αναβολικά σε όλη τη ζωή

Επικινδυνότητα κάνναβη 
τακτικά

Ναρκωτικά με ένεση σε 
όλη τη ζωή

Αλκοόλ με χάπια σε όλη τη 
ζωή

Ισχυρά οπιοειδή 
παυσίπονα σε όλη τη ζωή

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΜΗ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Total Αγόρι Κορίτσι Γ ΓΥΜ Α ΛΥΚ Β ΛΥΚ Γ ΛΥΚ 2011

ΙΝΤΕΡΝΕΤ
Ναι 494 69,5 236 67,1 258 71,9 125 62,8 113 65,3 141 79,2 115 70,6
Όχι 219 30,5 116 32,9 103 28,1 74 37,2 60 34,7 37 20,8 48 29,4
Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Στο ίντερνετ για τουλάχιστον…
Ναι 191 27,0 82 23,4 109 30,6 42 21,0 48 27,7 58 32,6 43 26,2
Όχι 524 73,0 271 76,6 253 69,4 158 79,0 125 72,3 120 67,4 121 73,8
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ναι 130 18,6 62 17,9 68 19,2 29 14,5 35 20,6 38 21,5 28 17,2
Όχι 580 81,4 288 82,1 292 80,8 171 85,5 135 79,4 139 78,5 135 82,8
Σύνολο 710 100,0 350 100,0 360 100,0 200 100,0 170 100,0 177 100,0 163 100,0
Συμφωνώ απόλυτα 153 21,4 68 19,3 85 23,4 41 20,5 28 16,2 41 23,0 43 26,4
Συμφωνώ μερικώς 162 23,0 79 22,7 83 23,3 35 17,5 43 24,9 50 28,1 34 20,9
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 156 21,9 82 23,3 74 20,4 45 22,5 42 24,3 33 18,5 36 22,1

Διαφωνώ μερικώς 99 13,9 48 13,6 51 14,2 26 13,0 24 13,9 25 14,0 24 14,7
Διαφωνώ απόλυτα 144 19,9 75 21,1 69 18,7 53 26,5 36 20,8 29 16,3 26 16,0
Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Συμφωνώ απόλυτα 66 9,0 40 11,0 26 7,0 29 14,4 14 8,1 16 9,0 7 4,3
Συμφωνώ μερικώς 115 16,3 54 15,5 61 17,0 28 13,9 32 18,5 29 16,3 26 16,0
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 129 18,0 56 15,8 73 20,2 35 17,4 28 16,2 30 16,9 36 22,2

Διαφωνώ μερικώς 125 17,6 64 18,4 61 16,8 28 13,9 25 14,5 36 20,2 36 22,2
Διαφωνώ απόλυτα 279 39,1 138 39,2 141 39,0 81 40,3 74 42,8 67 37,6 57 35,2
Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 162 100,0

Συμφωνώ απόλυτα 154 21,4 71 20,0 83 22,7 50 24,9 34 19,7 39 21,9 31 19,0
Συμφωνώ μερικώς 126 17,8 63 18,2 63 17,5 29 14,4 37 21,4 30 16,9 30 18,4
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 131 18,4 66 18,7 65 18,1 35 17,4 30 17,3 39 21,9 27 16,6

Διαφωνώ μερικώς 88 12,2 39 10,8 49 13,6 28 13,9 19 11,0 21 11,8 20 12,3
Διαφωνώ απόλυτα 216 30,2 114 32,4 102 28,2 59 29,4 53 30,6 49 27,5 55 33,7
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Συμφωνώ απόλυτα 64 8,9 53 15,1 11 3,0 20 10,0 15 8,7 16 9,0 13 8,0
Συμφωνώ μερικώς 78 11,1 67 19,2 11 3,2 19 9,5 27 15,7 18 10,2 14 8,6
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 94 12,9 63 17,6 31 8,3 39 19,5 23 13,4 17 9,6 15 9,2

Διαφωνώ μερικώς 87 12,2 53 14,8 34 9,6 26 13,0 20 11,6 20 11,3 21 12,9
Διαφωνώ απόλυτα 389 54,9 116 33,3 273 75,8 96 48,0 87 50,6 106 59,9 100 61,3
Σύνολο 712 100,0 352 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

Συμφωνώ απόλυτα 48 6,6 36 10,1 12 3,2 19 9,5 11 6,4 10 5,6 8 4,9
Συμφωνώ μερικώς 61 8,6 54 15,3 7 2,0 18 9,0 19 11,0 12 6,7 12 7,4
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 84 11,6 60 16,9 24 6,5 31 15,5 21 12,1 15 8,4 17 10,4

Διαφωνώ μερικώς 74 10,3 49 13,8 25 7,0 23 11,5 21 12,1 16 9,0 14 8,6
Διαφωνώ απόλυτα 447 62,9 154 43,9 293 81,4 109 54,5 101 58,4 125 70,2 112 68,7
Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

52γ. Οι γονείς μου μου λένε ότι 
περνάω υπερβολικά πολύ 
χρόνο στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης

53α. Νομίζω ότι περνάω 
υπερβολικά πολύ χρόνο 
παίζοντας ηλεκτρονικά 
παιχνίδια

53β. Χαλάει η διάθεσή μου 
όταν δεν μπορώ να περάσω 
χρόνο παίζοντας ηλεκτρονικά 
παιχνίδια

Ίντερνετ και τις 7 ημέρες 
της εβδομάδας

 4 ώρες σε μια τυπική 
ημέρα μεταξύ Δευτέρας και 
Πέμπτης
 6 ώρες σε μια τυπική 
ημέρα μεταξύ Παρασκευής 
- Κυριακής
52α. Νομίζω ότι περνάω 
υπερβολικά πολύ χρόνο στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης

52β. Χαλάει η διάθεσή μου 
όταν δεν μπορώ να περάσω 
χρόνο στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Total Αγόρι Κορίτσι Γ ΓΥΜ Α ΛΥΚ Β ΛΥΚ Γ ΛΥΚ 2011

Συμφωνώ απόλυτα 88 12,2 71 20,0 17 4,6 30 15,1 22 12,7 19 10,7 17 10,4
Συμφωνώ μερικώς 55 7,8 46 13,2 9 2,6 13 6,5 16 9,2 16 9,0 10 6,1
Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 84 11,6 58 16,4 26 7,0 30 15,1 21 12,1 16 9,0 17 10,4

Διαφωνώ μερικώς 73 10,1 41 11,3 32 8,8 28 14,1 18 10,4 13 7,3 14 8,6
Διαφωνώ απόλυτα 413 58,3 136 39,0 277 77,0 98 49,2 96 55,5 114 64,0 105 64,4
Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0
Ναι 251 35,1 119 33,7 132 36,4 68 33,7 61 35,3 64 36,0 58 35,4
Όχι 466 64,9 236 66,3 230 63,6 134 66,3 112 64,7 114 64,0 106 64,6
Σύνολο 717 100,0 355 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ναι 119 16,7 102 28,9 17 4,7 34 16,8 34 19,7 28 15,7 23 14,0
Όχι 598 83,3 253 71,1 345 95,3 168 83,2 139 80,3 150 84,3 141 86,0
Σύνολο 717 100,0 355 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0
Πολύ συχνά 41 5,7 16 4,6 25 6,8 13 6,5 9 5,3 8 4,5 11 6,7
Συχνά 89 12,5 39 11,5 50 13,5 20 10,0 15 8,8 28 15,7 26 16,0
Μερικές φορές 144 20,5 49 14,0 95 26,8 32 16,0 41 24,0 44 24,7 27 16,6
Σπάνια 244 34,4 128 36,5 116 32,3 67 33,5 64 37,4 57 32,0 56 34,4
Ποτέ 194 26,9 119 33,4 75 20,6 68 34,0 42 24,6 41 23,0 43 26,4
Σύνολο 712 100,0 351 100,0 361 100,0 200 100,0 171 100,0 178 100,0 163 100,0
Πολύ συχνά 30 4,1 10 2,9 20 5,3 12 6,0 5 2,9 8 4,5 5 3,1
Συχνά 43 6,0 16 4,6 27 7,4 11 5,5 5 2,9 13 7,3 14 8,6
Μερικές φορές 91 12,9 41 11,8 50 13,9 21 10,5 25 14,5 21 11,8 24 14,7
Σπάνια 171 24,4 76 21,9 95 26,8 35 17,5 50 29,1 47 26,4 39 23,9
Ποτέ 378 52,6 210 58,8 168 46,6 121 60,5 87 50,6 89 50,0 81 49,7
Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0
Πολύ συχνά 54 7,6 23 6,7 31 8,4 19 9,6 14 8,1 14 8,0 7 4,3
Συχνά 93 13,2 49 14,3 44 12,2 22 11,2 21 12,2 30 17,0 20 12,3
Μερικές φορές 130 18,4 61 17,3 69 19,4 36 18,3 34 19,8 31 17,6 29 17,8
Σπάνια 198 28,0 93 26,4 105 29,5 55 27,9 50 29,1 45 25,6 48 29,4
Ποτέ 233 32,8 124 35,4 109 30,4 65 33,0 53 30,8 56 31,8 59 36,2
Σύνολο 708 100,0 350 100,0 358 100,0 197 100,0 172 100,0 176 100,0 163 100,0
Πολύ συχνά 25 3,5 17 5,0 8 2,1 7 3,5 8 4,7 3 1,7 7 4,3
Συχνά 37 5,2 20 5,6 17 4,8 12 6,1 11 6,4 10 5,6 4 2,5
Μερικές φορές 87 12,4 30 8,7 57 16,0 17 8,6 21 12,2 21 11,9 28 17,2
Σπάνια 201 28,5 94 27,1 107 29,8 51 25,8 53 30,8 56 31,6 41 25,2
Ποτέ 360 50,4 189 53,5 171 47,3 111 56,1 79 45,9 87 49,2 83 50,9
Σύνολο 710 100,0 350 100,0 360 100,0 198 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0
Πολύ συχνά 31 4,4 18 5,2 13 3,6 7 3,5 8 4,6 8 4,5 8 4,9
Συχνά 46 6,4 22 6,1 24 6,8 14 7,1 10 5,8 12 6,8 10 6,1
Μερικές φορές 80 11,5 37 10,7 43 12,3 13 6,6 20 11,6 26 14,7 21 12,9
Σπάνια 167 23,6 74 21,4 93 25,8 40 20,2 41 23,7 41 23,2 45 27,6
Ποτέ 387 54,1 201 56,6 186 51,6 124 62,6 94 54,3 90 50,8 79 48,5
Σύνολο 711 100,0 352 100,0 359 100,0 198 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0
Πολύ συχνά 15 2,0 9 2,5 6 1,6 7 3,5 4 2,3 2 1,1 2 1,2
Συχνά 47 6,6 22 6,4 25 6,8 14 7,0 11 6,4 15 8,5 7 4,3
Μερικές φορές 100 14,1 52 15,0 48 13,3 23 11,5 24 14,0 23 13,0 30 18,4
Σπάνια 200 28,3 88 25,1 112 31,5 50 25,0 56 32,6 50 28,2 44 27,0
Ποτέ 350 48,9 181 51,0 169 46,9 106 53,0 77 44,8 87 49,2 80 49,1
Σύνολο 712 100,0 352 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0
Πολύ συχνά 32 4,5 18 5,2 14 3,8 11 5,5 7 4,1 10 5,7 4 2,5
Συχνά 91 12,7 42 11,9 49 13,4 27 13,6 16 9,3 20 11,4 28 17,2
Μερικές φορές 161 22,9 78 22,6 83 23,1 42 21,1 51 29,7 35 19,9 33 20,2
Σπάνια 224 31,8 103 29,2 121 34,3 55 27,6 55 32,0 66 37,5 48 29,4
Ποτέ 202 28,2 111 31,1 91 25,4 64 32,2 43 25,0 45 25,6 50 30,7
Σύνολο 710 100,0 352 100,0 358 100,0 199 100,0 172 100,0 176 100,0 163 100,0

53γ. Οι γονείς μου μου λένε ότι 
περνάω υπερβολικά πολύ 
χρόνο παίζοντας ηλεκτρονικά 
παιχνίδια

Υψηλά στην κλίμακα 
προσκόλλησης στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης

Υψηλά στην κλίμακα 
προσκόλλησης στα 
ηλεκτρονικά παιχνίδια στον 
υπολογιστή

54ζ. Πόσο συχνά ανυπομονείς να 
ξαναμπείς στο ίντερνετ;

54α. Πόσο συχνά σου συμβαίνει να 
σου είναι δύσκολο να σταματήσεις 
όσο είσαι στο ίντερνετ;

54β. Πόσο συχνά σου συμβαίνει να 
συνεχίζεις είσαι στο ίντερνετ παρά τη 
θέλησή σου να σταματήσεις;

54γ. Πόσο συχνά σου λένε οι άλλοι 
(π.χ., γονείς, φίλοι) ότι θα έπρεπε να 
είσαι στο ίντερνετ λιγότερο;

54δ. Πόσο συχνά προτιμάς να είσαι 
στο ίντερνετ αντί να περνάς χρόνο 
μαζί με άλλους (π.χ., γονείς, 
αδέλφια, φίλους);

54ε. Πόσο συχνά σου λείπει ύπνος 
εξαιτίας του ότι είσαι στο ίντερνετ;

54στ. Πόσο συχνά σκέφτεσαι το 
ίντερνετ ακόμα και όταν δεν κάνεις 
χρήση του;
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Total Αγόρι Κορίτσι Γ ΓΥΜ Α ΛΥΚ Β ΛΥΚ Γ ΛΥΚ 2011

Πολύ συχνά 54 7,5 18 5,0 36 10,0 18 9,2 8 4,7 12 6,8 16 9,9
Συχνά 112 16,0 64 18,5 48 13,5 28 14,3 27 15,8 32 18,2 25 15,4
Μερικές φορές 134 19,4 68 19,8 66 18,9 26 13,3 36 21,1 45 25,6 27 16,7
Σπάνια 190 27,1 77 22,1 113 31,9 52 26,5 54 31,6 44 25,0 40 24,7
Ποτέ 215 30,1 122 34,6 93 25,8 72 36,7 46 26,9 43 24,4 54 33,3
Σύνολο 705 100,0 349 100,0 356 100,0 196 100,0 171 100,0 176 100,0 162 100,0
Πολύ συχνά 28 3,9 13 3,7 15 4,2 10 5,0 7 4,1 7 4,0 4 2,5
Συχνά 48 6,8 12 3,5 36 10,0 14 7,0 14 8,1 9 5,1 11 6,8
Μερικές φορές 97 13,9 46 13,5 51 14,3 19 9,5 23 13,4 22 12,6 33 20,5
Σπάνια 170 24,3 79 22,7 91 25,8 41 20,5 45 26,2 54 30,9 30 18,6
Ποτέ 365 51,2 200 56,6 165 45,9 116 58,0 83 48,3 83 47,4 83 51,6
Σύνολο 708 100,0 350 100,0 358 100,0 200 100,0 172 100,0 175 100,0 161 100,0
Πολύ συχνά 45 6,3 19 5,4 26 7,2 15 7,5 11 6,4 14 8,0 5 3,1
Συχνά 63 8,9 32 9,5 31 8,4 20 10,1 19 11,1 15 8,6 9 5,6
Μερικές φορές 132 18,9 53 15,3 79 22,4 30 15,1 39 22,8 31 17,7 32 19,8
Σπάνια 181 25,6 91 26,1 90 25,2 47 23,6 33 19,3 60 34,3 41 25,3
Ποτέ 286 40,2 154 43,7 132 36,8 87 43,7 69 40,4 55 31,4 75 46,3
Σύνολο 707 100,0 349 100,0 358 100,0 199 100,0 171 100,0 175 100,0 162 100,0
Πολύ συχνά 28 4,0 11 3,3 17 4,8 7 3,6 9 5,3 9 5,1 3 1,9
Συχνά 34 4,9 16 4,7 18 5,0 8 4,1 7 4,1 10 5,6 9 5,6
Μερικές φορές 90 12,9 35 10,3 55 15,3 25 13,0 27 15,8 17 9,6 21 13,1
Σπάνια 167 24,1 77 22,8 90 25,3 35 18,1 43 25,1 47 26,4 42 26,2
Ποτέ 383 54,2 204 58,9 179 49,7 118 61,1 85 49,7 95 53,4 85 53,1
Σύνολο 702 100,0 343 100,0 359 100,0 193 100,0 171 100,0 178 100,0 160 100,0
Πολύ συχνά 117 16,9 46 13,4 71 20,3 22 11,2 28 16,6 35 19,8 32 19,8
Συχνά 163 23,1 71 20,2 92 26,0 42 21,4 28 16,6 51 28,8 42 25,9
Μερικές φορές 156 22,4 73 21,0 83 23,7 40 20,4 46 27,2 41 23,2 29 17,9
Σπάνια 131 18,4 73 20,4 58 16,4 45 23,0 32 18,9 28 15,8 26 16,0
Ποτέ 137 19,2 88 24,9 49 13,7 47 24,0 35 20,7 22 12,4 33 20,4
Σύνολο 704 100,0 351 100,0 353 100,0 196 100,0 169 100,0 177 100,0 162 100,0
Πολύ συχνά 112 15,9 42 12,0 70 19,7 29 14,7 26 15,2 32 18,1 25 15,6
Συχνά 137 19,4 61 17,9 76 20,9 38 19,3 30 17,5 33 18,6 36 22,5
Μερικές φορές 151 21,8 69 20,4 82 23,3 29 14,7 46 26,9 40 22,6 36 22,5
Σπάνια 143 20,2 70 20,0 73 20,3 41 20,8 25 14,6 45 25,4 32 20,0
Ποτέ 162 22,7 104 29,7 58 15,9 60 30,5 44 25,7 27 15,3 31 19,4
Σύνολο 705 100,0 346 100,0 359 100,0 197 100,0 171 100,0 177 100,0 160 100,0
Πολύ συχνά 20 2,8 9 2,5 11 3,0 7 3,5 3 1,7 7 3,9 3 1,8
Συχνά 38 5,3 19 5,4 19 5,2 11 5,5 9 5,2 10 5,6 8 4,9
Μερικές φορές 84 11,9 37 10,7 47 13,1 19 9,5 25 14,5 17 9,6 23 14,1
Σπάνια 174 24,6 78 22,2 96 26,9 43 21,6 47 27,2 48 27,0 36 22,1
Ποτέ 397 55,4 209 59,1 188 51,8 119 59,8 89 51,4 96 53,9 93 57,1
Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Ναι 106 14,7 34 9,7 72 19,6 33 16,5 22 12,7 28 15,7 23 14,1

Όχι 608 85,3 319 90,3 289 80,4 167 83,5 151 87,3 150 84,3 140 85,9
Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

54ιγ. Πόσο συχνά μπαίνεις στο 
ίντερνετ για να ξεφύγεις από τις 
στεναχώριες σου ή για να 
ανακουφιστείς από αρνητικά 
συναισθήματα;

54ιδ. Πόσο συχνά νιώθεις 
ανήσυχος/η, απελπισμένος ή 
νευρικός όταν δεν μπορείς να είσαι 
στο ίντερνετ;

Υψηλά στην κλίμακα 
παθολογικής ενασχόλησης 
με το διαδίκτυο

54η. Πόσο συχνά σκέφτεσαι ότι θα 
έπρεπε να είσαι στο ίντερνετ 
λιγότερο;

54θ. Πόσο συχνά σου έχει συμβεί να 
προσπαθείς να είσαι λιγότερο χρόνο 
στο ίντερνετ, χωρίς όμως να τα έχεις 
καταφέρει;

54ι. Πόσο συχνά τελειώνεις βιαστικά 
τη μελέτη για το σχολείο με σκοπό 
να μπεις στο ίντερνετ;

54ια. Πόσο συχνά παραμελείς τις 
καθημερινές σου υποχρεώσεις 
(σχολείο, δουλειά, οικογενειακή ζωή) 
επειδή προτιμάς να είσαι στο 
ίντερνετ;

54ιβ. Πόσο συχνά μπαίνεις στο 
ίντερνετ όταν νιώθεις άκεφος/-η;
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Total Αγόρι Κορίτσι Γ ΓΥΜ Α ΛΥΚ Β ΛΥΚ Γ ΛΥΚ 2011

ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ
Ναι 89 12,5 77 21,7 12 3,5 23 11,6 16 9,4 22 12,5 28 17,1
Όχι 620 87,5 275 78,3 345 96,5 176 88,4 154 90,6 154 87,5 136 82,9
Σύνολο 709 100,0 352 100,0 357 100,0 199 100,0 170 100,0 176 100,0 164 100,0
Ναι 33 4,7 31 8,9 2 0,6 7 3,6 6 3,5 5 2,9 15 9,2
Όχι 672 95,3 317 91,1 355 99,4 190 96,4 164 96,5 170 97,1 148 90,8
Σύνολο 705 100,0 348 100,0 357 100,0 197 100,0 170 100,0 175 100,0 163 100,0
Δεν έπαιξα/στοιχημάτισα καθόλου 
χρήματα τους τελευταίους 12 μήνες

530 74,7 211 60,0 319 89,1 156 78,4 134 78,8 133 75,6 107 65,2

Μια φορά το μήνα ή λιγότερο 90 12,8 64 18,2 26 7,4 20 10,1 20 11,8 21 11,9 29 17,7

2-4 φορές το μήνα 51 7,2 41 11,6 10 2,9 13 6,5 11 6,5 14 8,0 13 7,9

2-3 φορές την εβδομάδα 20 2,8 20 5,6 0 0,0 7 3,5 2 1,2 6 3,4 5 3,0

4-5 φορές την εβδομάδα 9 1,3 7 2,1 2 0,6 0 0,0 2 1,2 1 0,6 6 3,7

6 ή περισσότερες φορές την εβδομάδα 9 1,2 9 2,5 0 0,0 3 1,5 1 0,6 1 0,6 4 2,4

Σύνολο 709 100,0 352 100,0 357 100,0 199 100,0 170 100,0 176 100,0 164 100,0

Δεν έπαιξα/στοιχημάτισα καθόλου 
χρήματα τους τελευταίους 12 μήνες

566 79,7 237 67,4 329 91,7 166 83,0 146 85,9 136 77,3 118 72,0

Λιγότερο από 30 λεπτά την ημέρα 121 17,1 94 26,8 27 7,7 28 14,0 23 13,5 36 20,5 34 20,7

Ανάμεσα σε 30 λεπτά και μια ώρα 
την ημέρα

9 1,3 8 2,3 1 0,3 2 1,0 1 0,6 2 1,1 4 2,4

Ανάμεσα σε μια και 2 ώρες την 
ημέρα

6 0,8 5 1,4 1 0,3 1 0,5 0 0,0 1 0,6 4 2,4

Ανάμεσα σε 2 και 3 ώρες την ημέρα 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

3 ώρες ή περισσότερο την ημέρα 7 0,9 7 1,9 0 0,0 3 1,5 0 0,0 1 0,6 3 1,8

Σύνολο 710 100,0 352 100,0 358 100,0 200 100,0 170 100,0 176 100,0 164 100,0

Δεν έπαιξα/στοιχημάτισα καθόλου χρήματα τους τελευταίους 12 μήνες562 79,4 235 67,2 327 91,2 163 81,9 143 83,6 138 78,9 118 72,4

Δεν έχω παίξει/στοιχηματίσει για 
περισσότερες από 2 συνεχόμενες 
ώρες

107 15,2 79 22,6 28 8,0 26 13,1 22 12,9 30 17,1 29 17,8

Λιγότερο από μια φορά το μήνα 19 2,7 17 4,8 2 0,5 5 2,5 3 1,8 4 2,3 7 4,3

Τουλάχιστον μια φορά το μήνα 6 0,8 6 1,7 0 0,0 2 1,0 2 1,2 0 0,0 2 1,2

Τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα 9 1,3 8 2,3 1 0,3 1 0,5 1 0,6 3 1,7 4 2,5

Καθημερινά ή σχεδόν καθημερινά 5 0,7 5 1,4 0 0,0 2 1,0 0 0,0 0 0,0 3 1,8

Σύνολο 708 100,0 350 100,0 358 100,0 199 100,0 171 100,0 175 100,0 163 100,0

Ναι 17 2,2 15 4,0 2 0,5 11 5,5 2 1,2 0 0,0 4 2,5
Όχι 690 97,8 332 96,0 358 99,5 189 94,5 170 98,8 174 100,0 157 97,5
Σύνολο 707 100,0 347 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 174 100,0 161 100,0
Ναι 85 12,2 57 16,9 28 7,9 23 11,6 31 18,1 16 9,2 15 9,4
Όχι 617 87,8 286 83,1 331 92,1 175 88,4 140 81,9 157 90,8 145 90,6
Σύνολο 702 100,0 343 100,0 359 100,0 198 100,0 171 100,0 173 100,0 160 100,0
Ναι 161 22,9 116 33,4 45 12,8 41 20,6 35 20,7 43 24,6 42 25,9
Όχι 544 77,1 230 66,6 314 87,2 158 79,4 134 79,3 132 75,4 120 74,1
Σύνολο 705 100,0 346 100,0 359 100,0 199 100,0 169 100,0 175 100,0 162 100,0
Ναι 66 9,2 62 17,7 4 1,1 20 10,0 10 5,8 15 8,6 21 13,0
Όχι 641 90,8 285 82,3 356 98,9 180 90,0 161 94,2 160 91,4 140 87,0
Σύνολο 707 100,0 347 100,0 360 100,0 200 100,0 171 100,0 175 100,0 161 100,0

Κουλοχέρηδες, στο ίντερντ, 
τους τελευταίους 12 μήνες

Παιχνίδια με τράπουλα, στο 
ίντερντ, τους τελευταίους 12 
μήνες

Λόττο, Τζόκερ, Σκρατς, Bingo, 
Κίνο κλπ, στο ίντερντ, τους 
τελευταίους 12 μήνες

Στοιχήματα σε αθλήματα ή 
διαγωνισμούς ζώων, στο 
ίντερντ, τους τελευταίους 12 
μήνες

Στοιχηματισμός τουλ 2 
φορές το μήνα, τους 
τελευταίους 12 μήνες
«Προβληματική» 
ενασχόληση με τον τζόγο 
βάσει κλίμακας CSPG
55. Πόσο συχνά έπαιξες/στοιχημάτισες 
χρήματα  τους τελευταίους 12 μήνες;

56. Πόσο χρόνο (εάν συνέβη) πέρασες 
παίζοντας/στοιχηματίζοντας χρήματα μια 
ΤΥΠΙΚΗ ΜΕΡΑ τους ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥΣ 12 
ΜΗΝΕΣ;

57. Πόσο συχνά, εάν συνέβη, πέρασες 
περισσότερες από 2 συνεχόμενες ώρες 
παίζοντας/στοιχηματίζοντας χρήματα τους 
ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥΣ 12 ΜΗΝΕΣ;
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Unweighted 
Count Column N %

Total Αγόρι Κορίτσι Γ ΓΥΜ Α ΛΥΚ Β ΛΥΚ Γ ΛΥΚ 2011

Ναι 21 3,0 19 5,5 2 0,5 7 3,5 7 4,1 2 1,1 5 3,1
Όχι 687 97,0 329 94,5 358 99,5 193 96,5 165 95,9 173 98,9 156 96,9
Σύνολο 708 100,0 348 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 175 100,0 161 100,0
Ναι 76 10,8 54 15,6 22 6,3 20 10,2 22 12,8 13 7,4 21 13,1
Όχι 628 89,2 291 84,4 337 93,7 177 89,8 150 87,2 162 92,6 139 86,9
Σύνολο 704 100,0 345 100,0 359 100,0 197 100,0 172 100,0 175 100,0 160 100,0
Ναι 233 33,2 159 45,7 74 21,1 52 26,3 53 30,8 66 37,5 62 38,3
Όχι 475 66,8 190 54,3 285 78,9 146 73,7 119 69,2 110 62,5 100 61,7
Σύνολο 708 100,0 349 100,0 359 100,0 198 100,0 172 100,0 176 100,0 162 100,0
Ναι 64 9,0 59 16,9 5 1,4 20 10,2 13 7,6 13 7,4 18 11,3
Όχι 641 91,0 287 83,1 354 98,6 177 89,8 159 92,4 163 92,6 142 88,8
Σύνολο 705 100,0 346 100,0 359 100,0 197 100,0 172 100,0 176 100,0 160 100,0
Ναι 47 6,6 40 11,3 7 2,0 12 6,0 8 4,6 16 9,0 11 6,7
Όχι 668 93,4 313 88,7 355 98,0 188 94,0 165 95,4 162 91,0 153 93,3
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0
Ναι 27 3,7 26 7,3 1 0,2 9 4,5 4 2,3 5 2,8 9 5,5
Όχι 688 96,3 327 92,7 361 99,8 191 95,5 169 97,7 173 97,2 155 94,5
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0
Ναι 57 7,9 49 13,8 8 2,3 15 7,5 9 5,2 18 10,1 15 9,1
Όχι 658 92,1 304 86,2 354 97,7 185 92,5 164 94,8 160 89,9 149 90,9
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0
Ναι 17 2,3 17 4,7 0 0,0 6 3,0 3 1,7 3 1,7 5 3,0
Όχι 698 97,7 336 95,3 362 100,0 194 97,0 170 98,3 175 98,3 159 97,0
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Εξάρτηση από τον τζόγο  
(βάσει κλίμακας "Lie-Bet")

Κουλοχέρηδες, όχι στο ίντερντ, 
τους τελευταίους 12 μήνες

Παιχνίδια με τράπουλα, όχι στο 
ίντερντ, τους τελευταίους 12 
μήνες

Λόττο, Τζόκερ, Σκρατς, Bingo, 
Κίνο κλπ, όχι στο ίντερντ, τους 
τελευταίους 12 μήνες

Στοιχήματα σε αθλήματα ή 
διαγωνισμούς ζώων, όχι στο 
ίντερντ, τους τελευταίους 12 
μήνεςΈνιωσες ποτέ την ανάγκη 
να παίξεις / στοιχηματίσεις 
όλο και περισσότερα 
Χρειάστηκε ποτέ να πεις 
ψέματα σε σημαντικούς για 
σένα ανθρώπους σχετικά 
Σε κίνδυνο για πιθανή 
εξάρτηση από τον τζόγο 
(βάσει κλίμακας "Lie-Bet")

Μ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ: 
Κατανομές συχνοτήτων του συνόλου των ερωτήσεων του ερωτηματολογίου, 

στο σύνολο του Ν. Κεφαλλονιάς και ανά φύλο και βαθμίδα
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Ποτέ 96 13,7 26 7,5 70 19,7 20 10,0 28 16,2 25 14,1 23 14,0

Μερικές φορές το χρόνο 155 21,9 42 11,8 113 31,8 35 17,5 36 20,8 47 26,6 37 22,6

1-2 φορές το μήνα 114 15,9 44 12,4 70 19,2 36 18,0 29 16,8 22 12,4 27 16,5

Τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα 158 21,9 92 25,7 66 18,3 51 25,5 34 19,7 40 22,6 33 20,1

Σχεδόν κάθε μέρα 191 26,6 150 42,7 41 11,0 58 29,0 46 26,6 43 24,3 44 26,8

Σύνολο 714 100,0 354 100,0 360 100,0 200 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Ποτέ 31 4,5 15 4,4 16 4,5 4 2,0 9 5,2 9 5,1 9 5,5

Μερικές φορές το χρόνο 51 7,2 13 3,6 38 10,8 10 5,0 13 7,5 7 4,0 21 12,9

1-2 φορές το μήνα 57 8,1 16 4,7 41 11,5 10 5,0 10 5,8 23 13,1 14 8,6

Τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα 226 31,9 85 24,5 141 39,2 56 27,9 59 34,1 52 29,5 59 36,2

Σχεδόν κάθε μέρα 348 48,3 224 62,9 124 34,1 121 60,2 82 47,4 85 48,3 60 36,8

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 201 100,0 173 100,0 176 100,0 163 100,0

Ποτέ 202 28,4 143 40,5 59 16,7 67 33,8 41 24,3 44 25,6 50 30,7

Μερικές φορές το χρόνο 232 33,3 109 31,9 123 34,6 54 27,3 52 30,8 69 40,1 57 35,0

1-2 φορές το μήνα 144 20,4 59 17,0 85 23,8 45 22,7 38 22,5 32 18,6 29 17,8

Τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα 70 10,0 22 6,3 48 13,5 21 10,6 20 11,8 15 8,7 14 8,6

Σχεδόν κάθε μέρα 54 7,8 14 4,2 40 11,3 11 5,6 18 10,7 12 7,0 13 8,0

Σύνολο 702 100,0 347 100,0 355 100,0 198 100,0 169 100,0 172 100,0 163 100,0

Ποτέ 41 5,7 17 4,8 24 6,6 14 7,0 14 8,1 6 3,4 7 4,3

Μερικές φορές το χρόνο 88 12,3 34 9,6 54 15,0 26 12,9 25 14,5 18 10,1 19 11,7

1-2 φορές το μήνα 150 20,7 62 17,2 88 24,1 55 27,4 35 20,2 33 18,5 27 16,6

Τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα 353 49,6 191 54,4 162 45,1 87 43,3 82 47,4 102 57,3 82 50,3

Σχεδόν κάθε μέρα 83 11,7 50 14,1 33 9,3 19 9,5 17 9,8 19 10,7 28 17,2

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Ποτέ 166 23,0 104 29,1 62 17,1 56 27,9 35 20,5 39 22,0 36 22,0

Μερικές φορές το χρόνο 88 12,5 43 12,2 45 12,8 17 8,5 25 14,6 17 9,6 29 17,7

1-2 φορές το μήνα 84 12,0 32 9,3 52 14,7 16 8,0 24 14,0 25 14,1 19 11,6

Τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα 170 23,7 86 24,6 84 22,9 50 24,9 35 20,5 43 24,3 42 25,6

Σχεδόν κάθε μέρα 205 28,7 87 24,8 118 32,5 62 30,8 52 30,4 53 29,9 38 23,2

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 201 100,0 171 100,0 177 100,0 164 100,0

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03ε. Ασχολείσαι με κάποιο 
άλλο χόμπι (μουσικό 
όργανο, τραγούδι, 
ζωγραφική, κλπ)

03γ. Διαβάζεις εξωσχολικά 
βιβλία

03δ. Βγαίνεις τα βράδια (σε 
παρτι, καφετέριες, μπαρ, 
κλπ)

03α. Παίζεις παιχνίδια στο 
κομπιούτερ

03β. Αθλείσαι, κάνεις 
γυμμναστική ή κάποιο 
σπορ

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;
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Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 20 2,8 11 3,1 9 2,5 7 3,5 7 4,0 3 1,7 3 1,8

Μερικές φορές το χρόνο 53 7,4 23 6,5 30 8,2 16 8,0 14 8,1 3 1,7 20 12,2

1-2 φορές το μήνα 114 15,9 38 10,8 76 20,9 31 15,4 24 13,9 29 16,4 30 18,3

Τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα 318 44,7 170 48,2 148 41,3 79 39,3 80 46,2 77 43,5 82 50,0

Σχεδόν κάθε μέρα 210 29,2 112 31,4 98 27,1 68 33,8 48 27,7 65 36,7 29 17,7

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Ποτέ 7 1,0 5 1,5 2 0,5 1 0,5 4 2,4 1 0,6 1 0,6

Μερικές φορές το χρόνο 8 1,0 4 1,0 4 1,0 7 3,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

1-2 φορές το μήνα 14 1,9 6 1,6 8 2,1 8 4,0 2 1,2 1 0,6 3 1,8

Τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα 76 10,5 40 11,1 36 10,0 29 14,4 19 11,2 17 9,6 11 6,7

Σχεδόν κάθε μέρα 606 85,6 298 84,8 308 86,3 156 77,6 144 84,7 158 89,3 148 90,8

Σύνολο 711 100,0 353 100,0 358 100,0 201 100,0 170 100,0 177 100,0 163 100,0

Ποτέ 593 82,9 263 74,4 330 91,2 167 83,1 149 86,1 151 84,8 126 76,8

Μερικές φορές το χρόνο 59 8,3 42 11,8 17 4,8 15 7,5 13 7,5 16 9,0 15 9,1

1-2 φορές το μήνα 34 4,8 27 7,7 7 1,9 8 4,0 7 4,0 7 3,9 12 7,3

Τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα 22 3,0 17 4,7 5 1,3 8 4,0 2 1,2 2 1,1 10 6,1

Σχεδόν κάθε μέρα 8 1,1 5 1,4 3 0,8 3 1,5 2 1,2 2 1,1 1 0,6

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Καμία 420 64,1 233 71,1 187 57,2 115 60,8 104 67,1 105 64,0 96 64,4

1 ημέρα 93 14,3 42 12,9 51 15,6 24 12,7 25 16,1 24 14,6 20 13,4

2 ημέρες 77 11,6 21 6,1 56 17,0 27 14,3 13 8,4 24 14,6 13 8,7

3-4 ημέρες 46 7,0 22 6,7 24 7,3 13 6,9 10 6,5 9 5,5 14 9,4

5-6 ημέρες 10 1,5 7 2,1 3 0,9 5 2,6 2 1,3 1 0,6 2 1,3

7 η περισσότερες ημέρες 11 1,6 4 1,1 7 2,1 5 2,6 1 0,6 1 0,6 4 2,7

Σύνολο 657 100,0 329 100,0 328 100,0 189 100,0 155 100,0 164 100,0 149 100,0

Καμία 435 69,0 214 67,2 221 71,0 150 83,8 106 70,2 92 61,7 87 60,0

1 ημέρα 107 17,4 53 16,8 54 17,9 22 12,3 25 16,6 27 18,1 33 22,8

2 ημέρες 37 6,1 21 6,9 16 5,4 5 2,8 13 8,6 12 8,1 7 4,8

3-4 ημέρες 27 4,5 16 5,2 11 3,7 1 0,6 3 2,0 11 7,4 12 8,3

5-6 ημέρες 7 1,2 5 1,6 2 0,7 0 0,0 1 0,7 5 3,4 1 0,7

7 η περισσότερες ημέρες 11 1,8 7 2,3 4 1,4 1 0,6 3 2,0 2 1,3 5 3,4

Σύνολο 624 100,0 316 100,0 308 100,0 179 100,0 151 100,0 149 100,0 145 100,0

04β. Επειδή έκανες 
σκασιαρχείο ("κοπάνα")

04. Πόσες ήμερες, τις τελευταίες 30 ημέρες, έχασες ένα ή περισσότερα 
μαθήματα στο σχολείο;

04α. Επειδή αρρώστησες

03ζ. Χρησιμοποιείς το 
ίντερνετ για διασκέδαση

03η. Παίζεις τυχερά 
ηλεκτρονικά παιχνίδια από 
τα οποία μπορεί κανείς να 
κερδίσει χρήματα

03στ. Κάνεις βόλτες με 
φίλους σε 
πολυκαταστήματα, πάρκα, 
στους δρόμους
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Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Καμία 374 56,5 187 56,5 187 56,5 114 61,6 87 55,8 91 56,9 82 51,9

1 ημέρα 136 21,0 65 20,1 71 21,9 26 14,1 37 23,7 35 21,9 38 24,1

2 ημέρες 78 11,9 40 12,2 38 11,5 21 11,4 18 11,5 22 13,8 17 10,8

3-4 ημέρες 44 6,5 23 6,9 21 6,2 16 8,6 9 5,8 6 3,8 13 8,2

5-6 ημέρες 17 2,6 8 2,5 9 2,6 6 3,2 5 3,2 3 1,9 3 1,9

7 η περισσότερες ημέρες 10 1,5 6 1,8 4 1,2 2 1,1 0 0,0 3 1,9 5 3,2

Σύνολο 659 100,0 329 100,0 330 100,0 185 100,0 156 100,0 160 100,0 158 100,0

18-20 206 29,1 84 24,2 122 33,9 57 28,4 61 35,7 51 29,0 37 22,6

13-17,9 459 64,3 236 66,9 223 61,8 127 63,2 95 55,6 116 65,9 121 73,8

Κάτω του 13 47 6,6 32 8,9 15 4,3 17 8,5 15 8,8 9 5,1 6 3,7

Σύνολο 712 100,0 352 100,0 360 100,0 201 100,0 171 100,0 176 100,0 164 100,0

Αδύνατο 41 5,7 21 5,9 20 5,6 15 7,5 11 6,5 9 5,1 6 3,7

Πολύ δύσκολο 18 2,4 5 1,3 13 3,5 9 4,5 4 2,4 4 2,3 1 0,6

Αρκετά δύσκολο 36 4,9 17 4,6 19 5,1 18 9,0 8 4,7 6 3,4 4 2,4

Αρκετά εύκολο 170 24,2 81 23,5 89 24,9 41 20,5 49 28,8 45 25,4 35 21,3

Πολύ εύκολο 268 38,1 141 40,4 127 35,9 51 25,5 53 31,2 74 41,8 90 54,9

Δεν ξέρω 178 24,7 85 24,3 93 25,1 66 33,0 45 26,5 39 22,0 28 17,1

Σύνολο 711 100,0 350 100,0 361 100,0 200 100,0 170 100,0 177 100,0 164 100,0

Ποτέ 431 59,5 200 55,7 231 63,1 159 78,7 115 66,9 88 49,4 69 42,1

1-2 φορές 91 12,8 47 13,4 44 12,3 19 9,4 20 11,6 28 15,7 24 14,6

3-5 φορές 33 4,8 17 5,0 16 4,5 2 1,0 6 3,5 15 8,4 10 6,1

6-9 φορές 29 4,1 15 4,2 14 3,9 8 4,0 8 4,7 7 3,9 6 3,7

10-19 φορές 19 2,6 11 3,1 8 2,1 5 2,5 1 0,6 7 3,9 6 3,7

20-39 φορές 23 3,3 10 2,9 13 3,6 3 1,5 2 1,2 10 5,6 8 4,9

40 φορές και πάνω 90 13,0 54 15,5 36 10,5 6 3,0 20 11,6 23 12,9 41 25,0

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Καθόλου 570 79,1 271 76,0 299 82,2 186 92,1 144 83,7 132 74,2 108 65,9

Λιγότερο από 1 τσιγάρο την εβδομάδα 50 7,2 26 7,6 24 6,8 4 2,0 8 4,7 22 12,4 16 9,8

Λιγότερο από 1 τσιγάρο την ημέρα 22 3,2 7 2,0 15 4,3 3 1,5 5 2,9 9 5,1 5 3,0

1-5 τσιγάρα την ημέρα 26 3,7 12 3,5 14 3,9 5 2,5 7 4,1 7 3,9 7 4,3

6-10 τσιγάρα την ημέρα 19 2,7 14 4,0 5 1,5 1 0,5 3 1,7 3 1,7 12 7,3

11-20 τσιγάρα την ημέρα 18 2,6 15 4,3 3 0,9 1 0,5 2 1,2 5 2,8 10 6,1

Πάνω από 20 τσιγάρα την ημέρα 11 1,6 9 2,5 2 0,6 2 1,0 3 1,7 0 0,0 6 3,7

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

07. Κάπνισες ποτέ τσιγάρο 
στη ζωή σου;

08. Πόσο κάπνισες τις 
τελευταίες 30 ημέρες;

05. Ποια από τις παρακάτω 
βαθμολογίες 
αντιπροσωπεύει καλύτερα 
τη μέση βαθμολογία σου 
από την αρχή της χρονιάς;

06. Πόσο δύσκολο θα ήταν 
για σένα να βρεις τσιγάρα;

04γ. Για κάποιον άλλο λόγο
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Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ναι, τις τελευταίες 30 ημέρες 57 8,1 37 10,6 20 5,7 8 4,0 8 4,7 20 11,2 21 12,9

Ναι, τους τελευταίους 12 μήνες 51 7,2 35 10,1 16 4,4 8 4,0 6 3,5 20 11,2 17 10,4

Ναι, αλλά πριν τους τελευταίους 12 μήνες 32 4,6 16 4,6 16 4,6 5 2,5 8 4,7 9 5,1 10 6,1

Ποτέ 574 80,1 265 74,7 309 85,4 180 89,6 150 87,2 129 72,5 115 70,6

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0

Ποτέ 423 58,5 196 54,8 227 62,2 151 74,8 115 66,9 87 48,9 70 42,7

9 ετών και κάτω 20 2,7 14 3,8 6 1,6 9 4,5 3 1,7 3 1,7 5 3,0

10 ετών 17 2,3 10 2,8 7 1,9 4 2,0 0 0,0 7 3,9 6 3,7

11 ετών 14 1,9 8 2,1 6 1,7 6 3,0 5 2,9 0 0,0 3 1,8

12 ετών 17 2,4 9 2,6 8 2,3 4 2,0 6 3,5 3 1,7 4 2,4

13 ετών 24 3,2 13 3,7 11 2,8 10 5,0 4 2,3 2 1,1 8 4,9

14 ετών 54 7,6 27 7,8 27 7,5 13 6,4 15 8,7 12 6,7 14 8,5

15 ετών 76 11,1 37 10,9 39 11,3 1 0,5 18 10,5 37 20,8 20 12,2

16 ετών και πάνω 71 10,1 40 11,6 31 8,7 4 2,0 6 3,5 27 15,2 34 20,7

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 613 86,3 293 83,8 320 88,7 183 91,5 152 88,9 155 88,1 123 75,9

9 ετών και κάτω 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10 ετών 3 0,4 3 0,8 0 0,0 2 1,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

11 ετών 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

12 ετών 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

13 ετών 9 1,2 5 1,4 4 1,1 4 2,0 3 1,8 0 0,0 2 1,2

14 ετών 18 2,4 9 2,5 9 2,3 8 4,0 1 0,6 2 1,1 7 4,3

15 ετών 23 3,4 13 3,9 10 3,0 1 0,5 9 5,3 9 5,1 4 2,5

16 ετών και πάνω 42 6,1 25 7,3 17 4,8 2 1,0 5 2,9 10 5,7 25 15,4

Σύνολο 709 100,0 349 100,0 360 100,0 200 100,0 171 100,0 176 100,0 162 100,0

Ποτέ 246 34,7 86 24,7 160 44,4 75 37,5 63 36,8 61 35,3 47 28,8

1-2 φορές 147 21,1 54 15,6 93 26,4 33 16,5 44 25,7 38 22,0 32 19,6

3-5 φορές 66 9,2 33 9,4 33 8,9 24 12,0 11 6,4 17 9,8 14 8,6

6-9 φορές 47 6,7 26 7,4 21 6,0 14 7,0 15 8,8 9 5,2 9 5,5

10-19 φορές 66 9,4 44 12,6 22 6,2 17 8,5 15 8,8 16 9,2 18 11,0

20-39 φορές 51 7,2 44 12,7 7 2,0 12 6,0 10 5,8 15 8,7 14 8,6

40 φορές και πάνω 84 11,7 62 17,6 22 6,1 25 12,5 13 7,6 17 9,8 29 17,8

Σύνολο 707 100,0 349 100,0 358 100,0 200 100,0 171 100,0 173 100,0 163 100,0

10β. Σε ποια ηλικία 
ξεκίνησες να καπνίζεις σε 
καθημερινή βάση για 
πρώτη φορά;

11α. Έχεις πιει κάποιο 
ενεργειακό ποτό σε όλη σου 
τη ζωή;

09. Έχεις χρησιμοποιήσει 
ποτέ ηλεκτρονικό τσιγάρο;

10α. Σε ποια ηλικία 
κάπνισες το πρώτο σου 
τσιγάρο;
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Count
Column N %
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Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 350 49,8 126 36,3 224 63,0 96 48,2 94 55,6 83 48,0 77 47,0

1-2 φορές 139 19,8 75 21,5 64 18,1 38 19,1 35 20,7 37 21,4 29 17,7

3-5 φορές 61 8,6 36 10,2 25 6,9 19 9,5 9 5,3 18 10,4 15 9,1

6-9 φορές 39 5,5 21 6,1 18 5,0 11 5,5 8 4,7 11 6,4 9 5,5

10-19 φορές 46 6,6 33 9,5 13 3,8 11 5,5 13 7,7 8 4,6 14 8,5

20-39 φορές 28 3,9 23 6,6 5 1,3 9 4,5 3 1,8 7 4,0 9 5,5

40 φορές και πάνω 42 5,8 35 9,8 7 2,0 15 7,5 7 4,1 9 5,2 11 6,7

Σύνολο 705 100,0 349 100,0 356 100,0 199 100,0 169 100,0 173 100,0 164 100,0

Ποτέ 511 73,0 213 61,4 298 84,3 137 69,5 130 76,9 126 73,3 118 72,0

1-2 φορές 84 11,9 54 15,7 30 8,2 25 12,7 19 11,2 19 11,0 21 12,8

3-5 φορές 44 6,1 29 8,3 15 4,0 18 9,1 11 6,5 7 4,1 8 4,9

6-9 φορές 25 3,5 22 6,3 3 0,8 7 3,6 4 2,4 7 4,1 7 4,3

10-19 φορές 20 2,8 15 4,3 5 1,4 5 2,5 0 0,0 12 7,0 3 1,8

20-39 φορές 12 1,7 8 2,3 4 1,2 3 1,5 4 2,4 0 0,0 5 3,0

40 φορές και πάνω 6 0,8 6 1,7 0 0,0 2 1,0 1 0,6 1 0,6 2 1,2

Σύνολο 702 100,0 347 100,0 355 100,0 197 100,0 169 100,0 172 100,0 164 100,0

Δεν πίνω καφέ 216 29,9 79 21,9 137 37,6 80 39,6 59 34,3 43 24,3 34 20,7

Λιγότερο από μια ημέρα την εβδομάδα 151 21,3 83 23,6 68 19,1 37 18,3 41 23,8 41 23,2 32 19,5

1 ημέρα 56 7,8 27 7,5 29 8,1 19 9,4 15 8,7 10 5,6 12 7,3

2 ημέρες 66 9,2 38 10,9 28 7,6 22 10,9 22 12,8 16 9,0 6 3,7

3 ημέρες 60 8,3 32 8,9 28 7,7 19 9,4 9 5,2 17 9,6 15 9,1

4 ημέρες 42 5,8 25 6,9 17 4,7 13 6,4 6 3,5 8 4,5 15 9,1

5 ημέρες 34 4,8 18 5,1 16 4,6 5 2,5 4 2,3 17 9,6 8 4,9

6 ημέρες 17 2,5 8 2,4 9 2,5 1 0,5 3 1,7 6 3,4 7 4,3

Και τις 7 ημέρες την εβδομάδα 73 10,5 44 12,8 29 8,2 6 3,0 13 7,6 19 10,7 35 21,3

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0

Δεν πίνω καφέ 210 29,0 77 21,3 133 36,4 80 39,6 57 33,1 42 23,7 31 18,9

1 καφέ το πολύ 399 56,1 209 59,3 190 53,0 101 50,0 96 55,8 112 63,3 90 54,9

2 καφέδες 80 11,2 50 14,2 30 8,4 15 7,4 12 7,0 19 10,7 34 20,7

3 καφέδες 18 2,5 11 3,1 7 2,0 4 2,0 5 2,9 2 1,1 7 4,3

4 καφέδες 3 0,4 2 0,6 1 0,2 1 0,5 0 0,0 1 0,6 1 0,6

5 καφέδες 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

6 ή περισσότερους καφέδες 5 0,7 5 1,5 0 0,0 1 0,5 2 1,2 1 0,6 1 0,6

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0

12. Πόσες ημέρες την 
εβδομάδα συνήθως πίνεις 
καφέ;

13. Σε μια τυπική ημέρα 
που πίνεις καφέ, πόσους 
καφέδες συνήθως πίνεις;

11β. Έχεις πιει κάποιο 
ενεργειακό ποτό τους 
τελευταίους 12 μήνες;

11γ. Έχεις πιει κάποιο 
ενεργειακό ποτό τις 
τελευταίες 30 ημέρες;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Αδύνατο 39 5,4 18 5,0 21 5,8 13 6,4 10 5,9 9 5,1 7 4,3

Πολύ δύσκολο 16 2,1 5 1,3 11 2,9 9 4,5 2 1,2 2 1,1 3 1,8

Αρκετά δύσκολο 21 2,9 6 1,7 15 4,2 8 4,0 7 4,1 5 2,8 1 0,6

Αρκετά εύκολο 164 23,0 75 21,2 89 24,9 44 21,8 38 22,4 50 28,1 32 19,5

Πολύ εύκολο 396 55,8 211 59,5 185 52,0 96 47,5 91 53,5 100 56,2 109 66,5

Δεν ξέρω 78 10,7 40 11,3 38 10,2 32 15,8 22 12,9 12 6,7 12 7,3

Σύνολο 714 100,0 355 100,0 359 100,0 202 100,0 170 100,0 178 100,0 164 100,0

Αδύνατο 54 7,5 31 8,6 23 6,3 22 10,9 15 8,8 13 7,3 4 2,5

Πολύ δύσκολο 21 3,0 7 2,0 14 4,0 4 2,0 7 4,1 5 2,8 5 3,1

Αρκετά δύσκολο 52 7,2 26 7,3 26 7,1 21 10,4 14 8,2 14 7,9 3 1,8

Αρκετά εύκολο 183 25,8 95 27,1 88 24,6 50 24,8 53 31,2 39 21,9 41 25,2

Πολύ εύκολο 316 44,5 149 42,0 167 47,0 72 35,6 60 35,3 88 49,4 96 58,9

Δεν ξέρω 87 12,0 46 13,0 41 11,0 33 16,3 21 12,4 19 10,7 14 8,6

Σύνολο 713 100,0 354 100,0 359 100,0 202 100,0 170 100,0 178 100,0 163 100,0

Αδύνατο 67 9,3 31 8,6 36 10,0 26 12,9 20 11,8 16 9,0 5 3,0

Πολύ δύσκολο 33 4,4 13 3,3 20 5,5 19 9,5 7 4,1 5 2,8 2 1,2

Αρκετά δύσκολο 65 9,2 32 9,2 33 9,3 19 9,5 25 14,7 17 9,6 4 2,4

Αρκετά εύκολο 185 26,0 89 25,3 96 26,7 48 23,9 37 21,8 51 28,8 49 29,9

Πολύ εύκολο 263 37,1 144 40,9 119 33,4 58 28,9 52 30,6 67 37,9 86 52,4

Δεν ξέρω 99 13,9 44 12,7 55 15,1 31 15,4 29 17,1 21 11,9 18 11,0

Σύνολο 712 100,0 353 100,0 359 100,0 201 100,0 170 100,0 177 100,0 164 100,0

Αδύνατο 85 11,7 39 10,8 46 12,6 34 16,8 21 12,4 16 9,0 14 8,6

Πολύ δύσκολο 59 8,1 23 6,4 36 9,8 24 11,9 14 8,2 15 8,5 6 3,7

Αρκετά δύσκολο 72 10,2 36 10,3 36 10,1 20 9,9 22 12,9 20 11,3 10 6,1

Αρκετά εύκολο 172 24,4 92 26,2 80 22,6 37 18,3 38 22,4 44 24,9 53 32,5

Πολύ εύκολο 224 31,7 122 34,5 102 28,9 51 25,2 48 28,2 59 33,3 66 40,5

Δεν ξέρω 100 13,9 41 11,8 59 16,0 36 17,8 27 15,9 23 13,0 14 8,6

Σύνολο 712 100,0 353 100,0 359 100,0 202 100,0 170 100,0 177 100,0 163 100,0

Αδύνατο 83 11,3 42 11,5 41 11,2 35 17,3 20 11,6 18 10,1 10 6,1

Πολύ δύσκολο 55 7,6 26 7,2 29 8,0 22 10,9 17 9,9 11 6,2 5 3,0

Αρκετά δύσκολο 65 9,1 35 9,9 30 8,3 19 9,4 17 9,9 18 10,1 11 6,7

Αρκετά εύκολο 185 26,2 85 24,1 100 28,2 40 19,8 51 29,7 48 27,0 46 28,0

Πολύ εύκολο 234 32,9 128 36,3 106 29,4 49 24,3 41 23,8 62 34,8 82 50,0

Δεν ξέρω 94 12,9 39 11,0 55 14,8 37 18,3 26 15,1 21 11,8 10 6,1

Σύνολο 716 100,0 355 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

14δ. Ούζο ή τσίπουρο

14ε. Ουίσκι, βότκα, τζιν, 
κονιάκ ή άλλο παρόμοιο 
ποτό

14β. Κρασί

14γ. Συσκευασμένο 
αλκοολούχο αναψυκτικό

14. Πόσο δύσκολο θα ήταν για σένα να βρεις κάποια από τα παρακάτω 
οινοπνευματώδη ποτά;
14α. Μπίρα

Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγιεινής | 2017 138



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 78 10,5 32 8,8 46 12,2 41 20,3 23 13,3 10 5,6 4 2,4

1-2 φορές 81 11,2 33 9,1 48 13,1 32 15,8 24 13,9 14 7,9 11 6,7

3-5 φορές 69 9,3 34 9,5 35 9,2 33 16,3 18 10,4 12 6,8 6 3,7

6-9 φορές 64 8,9 18 5,0 46 12,7 23 11,4 23 13,3 11 6,2 7 4,3

10-19 φορές 111 15,5 60 16,8 51 14,3 30 14,9 24 13,9 38 21,5 19 11,6

20-39 φορές 102 14,6 49 14,0 53 15,2 15 7,4 26 15,0 30 16,9 31 18,9

40 φορές και πάνω 211 30,0 129 36,8 82 23,3 28 13,9 35 20,2 62 35,0 86 52,4

Σύνολο 716 100,0 355 100,0 361 100,0 202 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Ποτέ 132 17,9 57 15,9 75 20,0 63 31,3 35 20,2 19 10,8 15 9,2

1-2 φορές 123 17,1 53 14,9 70 19,3 44 21,9 39 22,5 23 13,1 17 10,4

3-5 φορές 103 14,4 39 10,9 64 17,9 31 15,4 26 15,0 27 15,3 19 11,7

6-9 φορές 87 12,2 49 14,0 38 10,4 25 12,4 19 11,0 20 11,4 23 14,1

10-19 φορές 96 13,8 45 13,0 51 14,5 15 7,5 28 16,2 27 15,3 26 16,0

20-39 φορές 76 10,9 43 12,4 33 9,3 13 6,5 15 8,7 32 18,2 16 9,8

40 φορές και πάνω 96 13,7 66 18,9 30 8,6 10 5,0 11 6,4 28 15,9 47 28,8

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 201 100,0 173 100,0 176 100,0 163 100,0

Ποτέ 265 36,5 110 30,7 155 42,1 107 53,2 66 38,2 47 26,9 45 27,6

1-2 φορές 178 25,2 79 22,3 99 27,9 44 21,9 43 24,9 52 29,7 39 23,9

3-5 φορές 115 16,3 57 16,4 58 16,3 28 13,9 34 19,7 27 15,4 26 16,0

6-9 φορές 76 11,0 45 13,0 31 8,9 9 4,5 15 8,7 32 18,3 20 12,3

10-19 φορές 44 6,3 33 9,5 11 3,2 6 3,0 8 4,6 13 7,4 17 10,4

20-39 φορές 23 3,3 20 5,7 3 0,9 3 1,5 4 2,3 3 1,7 13 8,0

40 φορές και πάνω 11 1,5 8 2,3 3 0,8 4 2,0 3 1,7 1 0,6 3 1,8

Σύνολο 712 100,0 352 100,0 360 100,0 201 100,0 173 100,0 175 100,0 163 100,0

15γ. Ήπιες κάποιο 
οινοπνευματώδες ποτό τις 
τελευταίες 30 ημέρες;

15α. Ήπιες κάποιο 
οινοπνευματώδες ποτό σε 
όλη σου τη ζωή;

15β. Ήπιες κάποιο 
οινοπνευματώδες ποτό 
τους τελευταίους 12 μήνες;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Καμία 379 52,5 150 42,0 229 62,8 126 62,4 92 53,5 88 49,4 73 44,5

1-2 φορές 193 27,1 100 28,1 93 26,0 48 23,8 41 23,8 56 31,5 48 29,3

3-5 φορές 74 10,5 47 13,3 27 7,7 17 8,4 22 12,8 17 9,6 18 11,0

6-9 φορές 29 4,2 26 7,6 3 0,9 3 1,5 8 4,7 9 5,1 9 5,5

10-19 φορές 27 3,9 20 5,7 7 2,0 3 1,5 6 3,5 8 4,5 10 6,1

20-39 φορές 6 0,9 5 1,4 1 0,3 1 0,5 2 1,2 0 0,0 3 1,8

40 φορές και πάνω 8 1,1 7 1,9 1 0,2 4 2,0 1 0,6 0 0,0 3 1,8

Σύνολο 716 100,0 355 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Καμία 455 63,2 222 62,4 233 64,0 149 73,8 115 66,9 105 59,3 86 52,4

1-2 φορές 162 23,0 75 21,3 87 24,7 32 15,8 44 25,6 43 24,3 43 26,2

3-5 φορές 54 7,6 30 8,5 24 6,7 9 4,5 4 2,3 20 11,3 21 12,8

6-9 φορές 22 3,1 12 3,3 10 2,9 6 3,0 5 2,9 7 4,0 4 2,4

10-19 φορές 15 2,1 10 2,9 5 1,4 3 1,5 4 2,3 2 1,1 6 3,7

20-39 φορές 6 0,8 5 1,3 1 0,2 3 1,5 0 0,0 0 0,0 3 1,8

40 φορές και πάνω 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 715 100,0 355 100,0 360 100,0 202 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0

Καμία 538 75,3 255 72,0 283 78,5 146 72,3 129 75,0 136 76,4 127 77,4

1-2 φορές 104 14,5 53 15,0 51 14,0 31 15,3 26 15,1 28 15,7 19 11,6

3-5 φορές 44 6,1 25 6,9 19 5,3 15 7,4 12 7,0 10 5,6 7 4,3

6-9 φορές 15 2,0 12 3,2 3 0,8 6 3,0 1 0,6 2 1,1 6 3,7

10-19 φορές 7 1,0 6 1,7 1 0,3 1 0,5 1 0,6 2 1,1 3 1,8

20-39 φορές 6 0,8 4 1,1 2 0,5 2 1,0 2 1,2 0 0,0 2 1,2

40 φορές και πάνω 2 0,3 0 0,0 2 0,5 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 716 100,0 355 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Καμία 577 80,5 255 72,0 322 88,8 175 87,1 137 79,7 148 83,1 117 71,8

1-2 φορές 91 12,9 60 17,0 31 8,9 19 9,5 22 12,8 20 11,2 30 18,4

3-5 φορές 20 2,9 16 4,6 4 1,2 3 1,5 5 2,9 6 3,4 6 3,7

6-9 φορές 17 2,4 13 3,7 4 1,1 3 1,5 5 2,9 2 1,1 7 4,3

10-19 φορές 5 0,7 5 1,5 0 0,0 0 0,0 2 1,2 2 1,1 1 0,6

20-39 φορές 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

40 φορές και πάνω 3 0,4 3 0,8 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0

16γ. Συσκευασμένο 
αλκοολούχο αναψυκτικό

16δ. Ούζο ή τσίπουρο

16α. Μπίρα

16β. Κρασί

16. Πόσες φορές ήπιες καθένα από τα παρακάτω, τις τελευταίες 30 
ημέρες;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Καμία 430 59,3 200 55,8 230 62,8 152 75,2 108 62,4 93 52,2 77 47,0

1-2 φορές 136 19,2 64 18,2 72 20,2 26 12,9 30 17,3 38 21,3 42 25,6

3-5 φορές 69 9,9 37 10,6 32 9,2 10 5,0 19 11,0 21 11,8 19 11,6

6-9 φορές 48 6,8 30 8,6 18 5,1 6 3,0 7 4,0 17 9,6 18 11,0

10-19 φορές 22 3,1 13 3,7 9 2,5 6 3,0 6 3,5 6 3,4 4 2,4

20-39 φορές 6 0,9 6 1,8 0 0,0 0 0,0 2 1,2 1 0,6 3 1,8

40 φορές και πάνω 6 0,8 5 1,4 1 0,2 2 1,0 1 0,6 2 1,1 1 0,6

Σύνολο 717 100,0 355 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Δεν πίνω ποτέ 118 15,9 50 13,8 68 18,0 57 28,2 28 16,2 19 10,7 14 8,5

Πριν από 1-7 ημέρες 279 39,8 151 43,3 128 36,5 41 20,3 69 39,9 89 50,0 80 48,8

Πριν από 8-14 ημέρες 95 13,2 49 13,6 46 12,8 29 14,4 21 12,1 24 13,5 21 12,8

Πριν από 15-30 ημέρες 64 8,9 32 8,8 32 9,0 18 8,9 17 9,8 11 6,2 18 11,0

Πάνω από 1 μήνα αλλά λιγότερο από 1 
χρόνο

127 17,6 55 15,6 72 19,5 43 21,3 32 18,5 28 15,7 24 14,6

Πάνω από 1 χρόνο 34 4,6 18 4,9 16 4,3 14 6,9 6 3,5 7 3,9 7 4,3

Σύνολο 717 100,0 355 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 608 85,6 309 87,6 299 83,6 147 73,1 149 86,1 158 89,3 154 93,9

Ναι 107 14,4 45 12,4 62 16,4 54 26,9 24 13,9 19 10,7 10 6,1

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Όχι 458 63,7 201 56,6 257 70,7 136 67,7 100 57,8 110 62,1 112 68,3

Ναι 257 36,3 153 43,4 104 29,3 65 32,3 73 42,2 67 37,9 52 31,7

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Όχι 571 79,8 294 83,1 277 76,6 165 82,1 141 81,5 144 81,4 121 73,8

Ναι 144 20,2 60 16,9 84 23,4 36 17,9 32 18,5 33 18,6 43 26,2

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Όχι 641 90,0 320 90,6 321 89,3 168 83,6 158 91,3 163 92,1 152 92,7

Ναι 74 10,0 34 9,4 40 10,7 33 16,4 15 8,7 14 7,9 12 7,3

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Όχι 666 93,0 317 89,4 349 96,5 192 95,5 158 91,3 167 94,4 149 90,9

Ναι 49 7,0 37 10,6 12 3,5 9 4,5 15 8,7 10 5,6 15 9,1

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Όχι 479 66,5 242 68,0 237 65,1 155 77,1 119 68,8 103 58,2 102 62,2

Ναι 236 33,5 112 32,0 124 34,9 46 22,9 54 31,2 74 41,8 62 37,8

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

18.7.  Ουίσκι, βότκα, τζιν, 
κονιάκ ή άλλο παρόμοιο 
ποτό

18.4. Συσκευασμένο 
αλκοολούχο αναψυκτικό

18.6. Ούζο ή τσίπουρο

18.2. Μπίρα

18.5. Κρασί

18. Ποια από τα παρακάτω ποτά ήπιες την τελευταία μέρα που ήπιες 
κάποιο οινοπνευμετώδες ποτό;

18.1. Δεν πινω ποτέ 
οινοπνευματώδη ποτά

16ε. Ουίσκι, βότκα, τζιν, 
κονιάκ ή άλλο παρόμοιο 
ποτό

17. Πότε ήταν η τελευταία 
μέρα που ήπιες κάποιο 
οινοπνευματώδες ποτό;
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ
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Column N %
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Column N %

Unweighted 
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Column N %
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Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Δεν πίνω ποτέ μπίρα 189 26,0 69 19,4 120 32,4 85 42,3 48 27,9 29 16,6 27 16,9

Δεν ήπια μπίρα την ημέρα εκείνη 206 29,6 87 25,1 119 33,9 34 16,9 46 26,7 61 34,9 65 40,6

Λιγότερο από ένα συνηθισμένο 
μπουκάλι/κουτάκι

129 18,1 66 18,6 63 17,6 43 21,4 30 17,4 37 21,1 19 11,9

1-2 συνηθισμένα μπουκάλια/κουτάκια 149 21,3 101 29,1 48 13,7 33 16,4 40 23,3 37 21,1 39 24,4

3-4 συνηθισμένα μπουκάλια/κουτάκια 21 3,0 15 4,3 6 1,7 4 2,0 4 2,3 9 5,1 4 2,5

Περισσότερα από 4 συνηθισμένα 
μπουκάλια/κουτάκια

14 2,0 12 3,5 2 0,6 2 1,0 4 2,3 2 1,1 6 3,7

Σύνολο 708 100,0 350 100,0 358 100,0 201 100,0 172 100,0 175 100,0 160 100,0

Δεν πίνω ποτέ κρασί 253 35,7 132 38,0 121 33,4 96 48,5 66 38,8 60 34,5 31 19,6

Δεν ήπια κρασί την ημέρα εκείνη 238 34,6 111 32,7 127 36,4 43 21,7 58 34,1 71 40,8 66 41,8

Λιγότερο από 2 ποτήρια 151 21,5 66 18,9 85 24,0 47 23,7 39 22,9 28 16,1 37 23,4

2-3 ποτήρια ή μισό μπουκάλι 38 5,5 24 7,0 14 4,0 6 3,0 4 2,4 10 5,7 18 11,4

4-6 ποτήρια 8 1,2 3 0,9 5 1,5 1 0,5 2 1,2 2 1,1 3 1,9

Περισσότερα από 6 ποτήρια (τουλάχιστον 
1 μπουκάλι)

12 1,7 9 2,6 3 0,8 5 2,5 1 0,6 3 1,7 3 1,9

Σύνολο 700 100,0 345 100,0 355 100,0 198 100,0 170 100,0 174 100,0 158 100,0

Δεν πίνω ποτέ συσκευσμένα αλκοολούχα 
αναψυκτικά

292 41,5 141 41,0 151 41,9 98 49,7 76 44,4 65 37,4 53 33,8

Δεν ήπια συσκευσμένα αλκοολούχα 
αναψυκτικά την ημέρα εκείνη

271 39,6 121 36,0 150 43,2 40 20,3 66 38,6 87 50,0 78 49,7

Λιγότερο από 2 συνηθισμένα μπουκάλια 101 14,0 52 14,9 49 13,2 43 21,8 21 12,3 18 10,3 19 12,1

2-3 συνηθισμένα μπουκάλια 25 3,5 20 5,7 5 1,4 11 5,6 7 4,1 4 2,3 3 1,9

4-6 συνηθισμένα μπουκάλια 2 0,3 2 0,5 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Περισσότερα από 6 συνηθισμένα 
μπουκάλια

8 1,1 7 2,0 1 0,2 4 2,0 1 0,6 0 0,0 3 1,9

Σύνολο 699 100,0 343 100,0 356 100,0 197 100,0 171 100,0 174 100,0 157 100,0

Δεν πίνω ποτέ ούζο ή τσίπουρο 381 53,5 173 49,5 208 57,4 142 71,7 93 54,4 85 48,9 61 38,4

Δεν ήπια ούζο ή τσίπουρο την ημέρα 
εκείνη

227 33,1 101 29,4 126 36,6 33 16,7 54 31,6 74 42,5 66 41,5

Λιγότερο από ένα συνηθισμένο ποτηράκι 29 4,1 23 6,6 6 1,7 9 4,5 8 4,7 7 4,0 5 3,1

1-2 συνηθισμένα ποτηράκια 34 4,8 25 7,1 9 2,6 11 5,6 10 5,8 2 1,1 11 6,9

3-4 συνηθισμένα ποτηράκια 16 2,4 15 4,5 1 0,3 1 0,5 4 2,3 4 2,3 7 4,4

Περισσότερα από 4 συνηθισμένα 
ποτηράκια

15 2,2 10 2,9 5 1,5 2 1,0 2 1,2 2 1,1 9 5,7

Σύνολο 702 100,0 347 100,0 355 100,0 198 100,0 171 100,0 174 100,0 159 100,0

18γ. Συσκευσμένα 
αλκοολούχα αναψυκτικά

18δ. Ούζο ή τσίπουρο

18α. Μπίρα

18β. Κρασί

18. Αν ήπιες ________ την τελευταία μέρα που ήπιες κάποιο 
οινοπνευμετώδες ποτό, πόσο ήπιες;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Δεν πίνω ποτέ ουίσκι, βότκα, ή άλλο 
παρόμοιο ποτό

271 37,4 131 36,8 140 38,1 117 58,8 67 39,4 56 31,6 31 19,3

Δεν ήπια ουίσκι, βότκα, ή άλλο παρόμοιο 
ποτό την ημέρα εκείνη

166 23,9 83 24,1 83 23,6 28 14,1 40 23,5 42 23,7 56 34,8

Λιγότερο από 2 ποτά 139 19,8 56 16,1 83 23,3 32 16,1 29 17,1 41 23,2 37 23,0

2-3 ποτά 71 10,3 41 12,0 30 8,7 11 5,5 23 13,5 20 11,3 17 10,6

4-6 ποτά 36 5,2 21 6,1 15 4,3 5 2,5 5 2,9 12 6,8 14 8,7

Περισσότερα από 6 ποτά 24 3,4 17 4,9 7 2,0 6 3,0 6 3,5 6 3,4 6 3,7

Σύνολο 707 100,0 349 100,0 358 100,0 199 100,0 170 100,0 177 100,0 161 100,0

Καθόλου μεθυσμένος/-η 355 49,8 159 44,8 196 54,7 90 44,6 85 49,4 99 55,6 81 49,4

2 77 10,8 41 11,7 36 10,0 21 10,4 24 14,0 16 9,0 16 9,8

3 37 5,2 17 4,7 20 5,6 8 4,0 7 4,1 8 4,5 14 8,5

4 35 5,0 24 7,0 11 3,0 7 3,5 10 5,8 12 6,7 6 3,7

5 27 3,8 12 3,4 15 4,3 5 2,5 8 4,7 6 3,4 8 4,9

6 27 3,8 17 4,9 10 2,8 4 2,0 5 2,9 6 3,4 12 7,3

7 20 2,8 13 3,7 7 2,0 4 2,0 3 1,7 8 4,5 5 3,0

8 13 1,9 9 2,6 4 1,2 3 1,5 5 2,9 3 1,7 2 1,2

9 9 1,3 6 1,7 3 0,9 2 1,0 2 1,2 1 0,6 4 2,4

Πολύ μεθυσμένος/-η 14 1,8 11 3,0 3 0,7 7 3,5 0 0,0 3 1,7 4 2,4

Δεν πίνω ποτέ οινοπνευματώδη ποτά 102 13,7 45 12,5 57 14,9 51 25,2 23 13,4 16 9,0 12 7,3

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Καμία 509 71,1 221 62,4 288 79,6 142 70,3 123 71,5 127 71,3 117 71,3

1-2 φορές 130 18,1 76 21,4 54 14,9 39 19,3 31 18,0 31 17,4 29 17,7

3-5 φορές 41 5,8 29 8,3 12 3,4 9 4,5 13 7,6 11 6,2 8 4,9

6-9 φορές 22 3,0 17 4,7 5 1,4 7 3,5 2 1,2 8 4,5 5 3,0

10-19 φορές 5 0,7 4 1,2 1 0,3 0 0,0 2 1,2 1 0,6 2 1,2

20 φορές και πάνω 9 1,2 7 1,9 2 0,5 5 2,5 1 0,6 0 0,0 3 1,8

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Καμία 298 41,1 130 36,3 168 45,8 109 54,0 81 46,8 56 31,5 52 31,7

1-2 φορές 220 30,9 109 30,7 111 31,1 55 27,2 56 32,4 63 35,4 46 28,0

3-5 φορές 116 16,3 59 16,9 57 15,8 24 11,9 24 13,9 33 18,5 35 21,3

6-9 φορές 48 6,8 31 8,9 17 4,8 6 3,0 8 4,6 15 8,4 19 11,6

10-19 φορές 25 3,5 17 4,8 8 2,3 5 2,5 3 1,7 9 5,1 8 4,9

20 φορές και πάνω 10 1,4 9 2,5 1 0,2 3 1,5 1 0,6 2 1,1 4 2,4

Σύνολο 717 100,0 355 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

19. Πόσες φορές αγόρασες 
από κάποιο κατάστημα 
(σούπερ μάρκετ, κάβα κλπ) 
κάποιο οινοπνευματώδες 
ποτό, τις τελευταίες 30 
ημέρες, για να πιεις εσύ;

20. Πόσες φορές ήπιες σε 
μπαρ, κλαμπ ή εστιατόριο 
κάποιο οινοπνευματώδες 
ποτό, τις τελευταίες 30 
ημέρες;

18ε. Ουίσκι, βότκα, τζιν, 
κονιάκ ή άλλο παρόμοιο 
ποτό

18στ. Πόσο μεθυσμένος/-η 
θα έλεγες πως ήσουν;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 433 60,2 186 52,6 247 67,6 134 66,3 105 60,7 106 59,9 88 53,7

Μια φορά 116 16,2 63 17,5 53 15,0 34 16,8 34 19,7 27 15,3 21 12,8

Δύο φορές 79 11,0 48 13,4 31 8,6 21 10,4 13 7,5 19 10,7 26 15,9

3-5 φορές 61 8,8 40 11,6 21 6,0 7 3,5 16 9,2 16 9,0 22 13,4

6-9 φορές 15 2,1 8 2,3 7 1,9 4 2,0 3 1,7 4 2,3 4 2,4

10 η περισσότερες φορές 12 1,7 9 2,6 3 0,8 2 1,0 2 1,2 5 2,8 3 1,8

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Ποτέ 455 63,3 221 62,2 234 64,4 150 74,6 125 72,3 103 58,2 77 47,0

1-2 φορές 157 22,1 69 19,7 88 24,4 36 17,9 32 18,5 46 26,0 43 26,2

3-5 φορές 46 6,5 28 8,0 18 5,0 7 3,5 7 4,0 13 7,3 19 11,6

6-9 φορές 22 3,1 12 3,5 10 2,7 3 1,5 1 0,6 9 5,1 9 5,5

10-19 φορές 17 2,5 8 2,4 9 2,6 1 0,5 5 2,9 3 1,7 8 4,9

20-39 φορές 7 1,0 4 1,1 3 0,9 1 0,5 2 1,2 2 1,1 2 1,2

40 φορές και πάνω 11 1,5 11 3,1 0 0,0 3 1,5 1 0,6 1 0,6 6 3,7

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Ποτέ 522 72,8 256 72,7 266 73,0 168 84,0 136 78,6 117 66,1 101 62,0

1-2 φορές 125 17,8 56 16,0 69 19,4 22 11,0 24 13,9 41 23,2 38 23,3

3-5 φορές 37 5,3 23 6,7 14 3,9 6 3,0 8 4,6 12 6,8 11 6,7

6-9 φορές 13 1,9 5 1,5 8 2,3 1 0,5 3 1,7 5 2,8 4 2,5

10-19 φορές 10 1,4 5 1,5 5 1,4 1 0,5 2 1,2 2 1,1 5 3,1

20-39 φορές 3 0,4 3 0,9 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 3 1,8

40 φορές και πάνω 3 0,4 3 0,8 0 0,0 2 1,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 713 100,0 351 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0

Ποτέ 620 86,9 305 86,9 315 86,9 179 89,1 153 88,4 153 86,4 135 83,3

1-2 φορές 77 10,9 34 9,8 43 12,0 17 8,5 17 9,8 23 13,0 20 12,3

3-5 φορές 5 0,7 3 0,8 2 0,6 1 0,5 1 0,6 0 0,0 3 1,9

6-9 φορές 4 0,6 2 0,6 2 0,5 1 0,5 2 1,2 0 0,0 1 0,6

10-19 φορές 6 0,8 6 1,7 0 0,0 2 1,0 0 0,0 1 0,6 3 1,9

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 713 100,0 351 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 162 100,0

22β. Πόσες φορές μέθυσες 
τους τελευταίους 12 μήνες;

22γ. Πόσες φορές μέθυσες 
τις τελευταίες 30 ημέρες;

21. Πόσες φορές ήπιες στη 
σειρά 5 ή περισσότερα 
ποτά, τις τελευταίες 30 
ημέρες;

22α. Πόσες φορές μέθυσες 
σε όλη σου τη ζωή;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Ποτέ 161 21,8 52 14,5 109 28,9 75 37,1 39 22,5 27 15,3 20 12,3

9 ετών και κάτω 45 6,1 28 7,8 17 4,6 17 8,4 9 5,2 4 2,3 15 9,2

10 ετών 36 5,0 27 7,6 9 2,5 10 5,0 7 4,0 10 5,6 9 5,5

11 ετών 36 5,1 16 4,6 20 5,5 11 5,4 12 6,9 9 5,1 4 2,5

12 ετών 66 9,2 38 10,6 28 7,8 23 11,4 19 11,0 13 7,3 11 6,7

13 ετών 105 14,8 63 18,0 42 11,8 23 11,4 24 13,9 34 19,2 24 14,7

14 ετών 134 18,8 65 18,4 69 19,2 35 17,3 34 19,7 29 16,4 36 22,1

15 ετών 91 13,3 45 13,2 46 13,4 3 1,5 24 13,9 38 21,5 26 16,0

16 ετών και πάνω 41 5,8 19 5,5 22 6,2 5 2,5 5 2,9 13 7,3 18 11,0

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0

Ποτέ 211 29,0 100 28,3 111 29,6 89 44,1 53 31,0 44 24,9 25 15,3

9 ετών και κάτω 53 7,5 33 9,4 20 5,6 13 6,4 13 7,6 12 6,8 15 9,2

10 ετών 49 6,9 30 8,5 19 5,4 11 5,4 7 4,1 14 7,9 17 10,4

11 ετών 49 6,8 26 7,2 23 6,4 17 8,4 10 5,8 13 7,3 9 5,5

12 ετών 56 7,9 31 8,9 25 6,9 15 7,4 16 9,4 12 6,8 13 8,0

13 ετών 62 8,6 32 8,9 30 8,3 22 10,9 15 8,8 12 6,8 13 8,0

14 ετών 103 14,6 46 13,1 57 16,1 24 11,9 32 18,7 24 13,6 23 14,1

15 ετών 90 13,1 37 10,8 53 15,3 5 2,5 20 11,7 34 19,2 31 19,0

16 ετών και πάνω 40 5,7 17 4,9 23 6,4 6 3,0 5 2,9 12 6,8 17 10,4

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 177 100,0 163 100,0

Ποτέ 265 36,9 115 32,4 150 41,4 92 45,8 75 43,6 61 34,5 37 22,7

9 ετών και κάτω 22 3,1 18 5,1 4 1,1 6 3,0 4 2,3 4 2,3 8 4,9

10 ετών 22 3,1 13 3,6 9 2,6 5 2,5 5 2,9 3 1,7 9 5,5

11 ετών 32 4,4 21 5,9 11 2,9 13 6,5 8 4,7 6 3,4 5 3,1

12 ετών 42 5,8 27 7,5 15 4,1 16 8,0 8 4,7 9 5,1 9 5,5

13 ετών 79 11,1 39 11,0 40 11,2 23 11,4 20 11,6 17 9,6 19 11,7

14 ετών 136 19,1 61 17,6 75 20,5 38 18,9 31 18,0 35 19,8 32 19,6

15 ετών 81 11,8 44 13,0 37 10,6 4 2,0 18 10,5 31 17,5 28 17,2

16 ετών και πάνω 34 4,8 14 4,0 20 5,6 4 2,0 3 1,7 11 6,2 16 9,8

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

23β. Να πιεις κρασί

23γ. Να πιεις 
συσκευασμένο αλκοολούχο 
αναψυκτικό

23. Σε ποια ηλικία συνέβη για πρώτη φορά καθένα από τα παρακάτω;

23α. Να πιεις μπίρα
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 375 52,3 152 43,1 223 61,2 128 63,7 102 59,6 91 51,4 54 32,9

9 ετών και κάτω 22 3,0 16 4,4 6 1,7 8 4,0 5 2,9 1 0,6 8 4,9

10 ετών 18 2,5 9 2,4 9 2,5 7 3,5 3 1,8 4 2,3 4 2,4

11 ετών 13 1,8 9 2,5 4 1,1 4 2,0 2 1,2 2 1,1 5 3,0

12 ετών 26 3,7 15 4,2 11 3,1 7 3,5 7 4,1 6 3,4 6 3,7

13 ετών 39 5,4 28 7,7 11 3,1 15 7,5 9 5,3 4 2,3 11 6,7

14 ετών 73 10,1 45 12,5 28 7,7 26 12,9 17 9,9 11 6,2 19 11,6

15 ετών 72 10,6 32 9,5 40 11,6 2 1,0 22 12,9 27 15,3 21 12,8

16 ετών και πάνω 75 10,7 47 13,7 28 7,9 4 2,0 4 2,3 31 17,5 36 22,0

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 201 100,0 171 100,0 177 100,0 164 100,0

Ποτέ 268 36,8 121 33,8 147 39,7 113 55,9 72 41,9 54 30,5 29 17,8

9 ετών και κάτω 8 1,1 7 2,0 1 0,3 2 1,0 2 1,2 2 1,1 2 1,2

10 ετών 6 0,8 4 1,1 2 0,5 3 1,5 1 0,6 0 0,0 2 1,2

11 ετών 8 1,1 5 1,3 3 0,8 5 2,5 2 1,2 0 0,0 1 0,6

12 ετών 29 3,9 20 5,4 9 2,4 15 7,4 5 2,9 5 2,8 4 2,5

13 ετών 41 5,7 24 6,7 17 4,8 12 5,9 9 5,2 12 6,8 8 4,9

14 ετών 129 18,0 64 18,1 65 18,0 37 18,3 32 18,6 27 15,3 33 20,2

15 ετών 143 20,9 69 20,3 74 21,5 7 3,5 42 24,4 48 27,1 46 28,2

16 ετών και πάνω 82 11,7 39 11,2 43 12,1 8 4,0 7 4,1 29 16,4 38 23,3

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

Ποτέ 435 60,6 209 58,8 226 62,3 145 71,8 124 72,1 91 51,4 75 45,7

9 ετών και κάτω 4 0,5 4 1,0 0 0,0 3 1,5 0 0,0 0 0,0 1 0,6

10 ετών 5 0,7 3 0,9 2 0,5 1 0,5 1 0,6 1 0,6 2 1,2

11 ετών 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

12 ετών 8 1,1 5 1,4 3 0,8 3 1,5 2 1,2 2 1,1 1 0,6

13 ετών 25 3,4 17 4,6 8 2,2 10 5,0 6 3,5 3 1,7 6 3,7

14 ετών 56 7,5 24 6,5 32 8,4 29 14,4 11 6,4 7 4,0 9 5,5

15 ετών 87 12,7 45 13,2 42 12,1 6 3,0 23 13,4 35 19,8 23 14,0

16 ετών και πάνω 94 13,4 46 13,3 48 13,6 5 2,5 5 2,9 38 21,5 46 28,0

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0

23στ. Να μεθύσεις

23δ. Να πιεις ούζο ή 
τσίπουρο

23ε. Να πιεις Ουίσκι, βότκα, 
τζιν, κονιάκ ή άλλο 
παρόμοιο ποτό
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,0 57 16,7 75 21,1 63 34,2 35 21,5 19 11,1 15 9,6

Ποτέ 480 72,1 223 67,6 257 76,6 96 52,2 117 71,8 143 83,6 124 79,5

1-2 φορές 36 5,2 31 9,2 5 1,4 11 6,0 5 3,1 6 3,5 14 9,0

3-5 φορές 9 1,3 8 2,3 1 0,3 4 2,2 1 0,6 2 1,2 2 1,3

6-9 φορές 7 1,1 5 1,6 2 0,6 1 0,5 5 3,1 1 0,6 0 0,0

10-19 φορές 4 0,5 4 1,0 0 0,0 4 2,2 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 1 0,1 1 0,3 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 5 0,7 5 1,3 0 0,0 4 2,2 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 674 100,0 334 100,0 340 100,0 184 100,0 163 100,0 171 100,0 156 100,0

Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,0 57 16,7 75 21,2 63 34,2 35 21,6 19 11,1 15 9,6

Ποτέ 482 72,4 235 70,9 247 73,9 99 53,8 111 68,5 146 85,4 126 80,8

1-2 φορές 37 5,4 25 7,4 12 3,4 14 7,6 8 4,9 2 1,2 13 8,3

3-5 φορές 14 2,0 11 3,2 3 0,9 6 3,3 4 2,5 3 1,8 1 0,6

6-9 φορές 5 0,8 3 1,0 2 0,7 0 0,0 3 1,9 1 0,6 1 0,6

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 1 0,1 1 0,3 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 673 100,0 334 100,0 339 100,0 184 100,0 162 100,0 171 100,0 156 100,0

Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,1 57 16,8 75 21,4 63 34,6 35 21,6 19 11,1 15 9,7

Ποτέ 440 66,2 219 66,0 221 66,3 101 55,5 102 63,0 123 71,9 114 74,0

1-2 φορές 77 11,7 45 13,6 32 9,8 13 7,1 17 10,5 28 16,4 19 12,3

3-5 φορές 9 1,3 5 1,5 4 1,2 3 1,6 4 2,5 0 0,0 2 1,3

6-9 φορές 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 1 0,6

10-19 φορές 4 0,6 3 0,9 1 0,3 1 0,5 2 1,2 0 0,0 1 0,6

20-39 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 0 0,0 1 0,6 0 0,0

40 φορές και πάνω 3 0,5 1 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,6 0 0,0 2 1,3

Σύνολο 669 100,0 333 100,0 336 100,0 182 100,0 162 100,0 171 100,0 154 100,0

24γ. Να καταστρέψεις ή να 
χάσεις κάποιο αντικείμενο ή 
ρούχο σου

24α. Να μπλέξεις σε καυγά 
με ξυλοδαρμό

24β. Να έχεις κάποιο 
ατύχημα ή να τραυματιστείς

24. Εξαιτίας της κατανάλωσης αλκοόλ που έκανες, πόσες φορές τους 
τελευταίους 12 μήνες σου συνέβη καθένα από τα παρακάτω;
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,1 57 16,8 75 21,3 63 34,6 35 21,6 19 11,2 15 9,6

Ποτέ 430 64,8 214 64,9 216 64,8 90 49,5 100 61,7 126 74,1 114 73,1

1-2 φορές 78 11,7 40 12,0 38 11,4 19 10,4 17 10,5 20 11,8 22 14,1

3-5 φορές 12 1,8 9 2,7 3 1,0 3 1,6 3 1,9 3 1,8 3 1,9

6-9 φορές 8 1,2 6 1,8 2 0,7 2 1,1 4 2,5 1 0,6 1 0,6

10-19 φορές 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 1 0,6 1 0,6 0 0,0

20-39 φορές 4 0,6 3 0,9 1 0,3 2 1,1 2 1,2 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 4 0,5 3 0,8 1 0,3 3 1,6 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 670 100,0 333 100,0 337 100,0 182 100,0 162 100,0 170 100,0 156 100,0

Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,2 57 16,9 75 21,3 63 34,6 35 21,7 19 11,2 15 9,7

Ποτέ 522 78,9 262 79,8 260 78,0 114 62,6 122 75,8 148 87,6 138 89,0

1-2 φορές 9 1,3 7 2,1 2 0,6 3 1,6 3 1,9 2 1,2 1 0,6

3-5 φορές 1 0,1 1 0,3 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 667 100,0 330 100,0 337 100,0 182 100,0 161 100,0 169 100,0 155 100,0

Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,0 57 16,8 75 21,3 63 34,4 35 21,6 19 11,2 15 9,6

Ποτέ 502 75,5 245 74,0 257 77,0 107 58,5 119 73,5 146 85,9 130 83,3

1-2 φορές 25 3,7 19 5,7 6 1,7 8 4,4 6 3,7 4 2,4 7 4,5

3-5 φορές 8 1,2 8 2,3 0 0,0 3 1,6 1 0,6 1 0,6 3 1,9

6-9 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 1 0,6

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 671 100,0 333 100,0 338 100,0 183 100,0 162 100,0 170 100,0 156 100,0

Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,0 57 16,8 75 21,3 63 34,4 35 21,6 19 11,2 15 9,6

Ποτέ 525 78,9 267 80,6 258 77,2 115 62,8 123 75,9 150 88,2 137 87,8

1-2 φορές 10 1,4 6 1,7 4 1,2 4 2,2 2 1,2 1 0,6 3 1,9

3-5 φορές 1 0,1 1 0,3 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 671 100,0 333 100,0 338 100,0 183 100,0 162 100,0 170 100,0 156 100,0

24ζ. Να εισαχθείς σε 
νοσοκομείο ή σε τμήμα 
επιγόντων περιστατικών 
λόγω βαριάς μέθης από 
αλκοόλ

24ε. Να πέσεις θύμα 
ληστείς ή κλοπής

24στ. Να μπλέξεις με την 
αστυνομία

24δ. Να έχεις κάποια 
σοβαρή διαφωνία ή 
τσακωμό
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,1 57 16,8 75 21,3 63 34,4 35 21,7 19 11,2 15 9,7

Ποτέ 510 76,9 256 77,6 254 76,2 112 61,2 118 73,3 146 85,9 134 86,5

1-2 φορές 18 2,8 11 3,3 7 2,2 3 1,6 6 3,7 4 2,4 5 3,2

3-5 φορές 5 0,7 4 1,1 1 0,3 3 1,6 0 0,0 1 0,6 1 0,6

6-9 φορές 2 0,3 2 0,7 0 0,0 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 1 0,1 1 0,3 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 1 0,1 1 0,3 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 669 100,0 332 100,0 337 100,0 183 100,0 161 100,0 170 100,0 155 100,0

Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,1 57 16,8 75 21,3 63 34,4 35 21,6 19 11,2 15 9,7

Ποτέ 461 69,5 216 65,6 245 73,3 98 53,6 110 67,9 136 80,0 117 75,5

1-2 φορές 44 6,5 35 10,4 9 2,7 14 7,7 11 6,8 6 3,5 13 8,4

3-5 φορές 11 1,6 8 2,4 3 0,9 3 1,6 2 1,2 4 2,4 2 1,3

6-9 φορές 5 0,7 5 1,5 0 0,0 2 1,1 1 0,6 1 0,6 1 0,6

10-19 φορές 5 0,8 2 0,7 3 0,9 0 0,0 1 0,6 1 0,6 3 1,9

20-39 φορές 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0

40 φορές και πάνω 11 1,6 9 2,7 2 0,6 3 1,6 2 1,2 2 1,2 4 2,6

Σύνολο 670 100,0 332 100,0 338 100,0 183 100,0 162 100,0 170 100,0 155 100,0

Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,1 57 16,8 75 21,4 63 34,8 35 21,6 19 11,2 15 9,7

Ποτέ 431 65,2 221 67,0 210 63,5 95 52,5 106 65,4 125 74,0 105 67,7

1-2 φορές 83 12,6 40 12,1 43 13,0 15 8,3 16 9,9 22 13,0 30 19,4

3-5 φορές 11 1,5 8 2,3 3 0,8 7 3,9 1 0,6 1 0,6 2 1,3

6-9 φορές 6 0,9 3 0,9 3 1,0 1 0,6 3 1,9 0 0,0 2 1,3

10-19 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6 1 0,6

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 1 0,6 1 0,6 0 0,0

Σύνολο 667 100,0 332 100,0 335 100,0 181 100,0 162 100,0 169 100,0 155 100,0

Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,2 57 17,0 75 21,3 63 34,4 35 21,9 19 11,2 15 9,7

Ποτέ 486 73,5 245 74,7 241 72,3 109 59,6 114 71,3 141 82,9 122 79,2

1-2 φορές 42 6,3 23 7,1 19 5,6 9 4,9 8 5,0 10 5,9 15 9,7

3-5 φορές 4 0,6 1 0,3 3 0,9 2 1,1 2 1,3 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

40 φορές και πάνω 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 667 100,0 329 100,0 338 100,0 183 100,0 160 100,0 170 100,0 154 100,0

24ια. Να βλάψεις 
ηθελημένα τον εαυτό σου

24θ. Να έχεις σεξουαλική 
επαφή χωρίς προφυλακτικό

24ι. Να υποστείς 
ανεπιθύμητο σεξουαλικό 
"πέσιμο" από κάποιον

24η. Να εισαχθείς σε 
νοσοκομείο ή σε τμήμα 
επιγόντων περιστατικών 
λόγω κάποιου ατυχήματος 
ή τραυματισμού
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
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Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
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Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,1 57 16,8 75 21,4 63 34,4 35 21,7 19 11,2 15 9,7

Ποτέ 435 65,9 195 59,2 240 72,4 88 48,1 101 62,7 131 77,1 115 74,7

1-2 φορές 49 7,3 36 10,9 13 3,7 13 7,1 8 5,0 12 7,1 16 10,4

3-5 φορές 13 2,0 12 3,7 1 0,3 3 1,6 5 3,1 3 1,8 2 1,3

6-9 φορές 4 0,6 3 1,0 1 0,3 0 0,0 2 1,2 1 0,6 1 0,6

10-19 φορές 3 0,4 2 0,6 1 0,3 1 0,5 1 0,6 0 0,0 1 0,6

20-39 φορές 4 0,7 2 0,7 2 0,7 0 0,0 3 1,9 1 0,6 0 0,0

40 φορές και πάνω 28 4,0 25 7,2 3 0,9 15 8,2 6 3,7 3 1,8 4 2,6

Σύνολο 668 100,0 332 100,0 336 100,0 183 100,0 161 100,0 170 100,0 154 100,0
Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,1 57 16,8 75 21,3 63 34,4 35 21,6 19 11,2 15 9,7

Ποτέ 517 77,9 258 78,3 259 77,5 110 60,1 122 75,3 149 87,6 136 87,7

1-2 φορές 15 2,2 11 3,1 4 1,2 7 3,8 4 2,5 1 0,6 3 1,9

3-5 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 0 0,0 1 0,6 0 0,0

6-9 φορές 2 0,3 2 0,5 0 0,0 2 1,1 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 670 100,0 332 100,0 338 100,0 183 100,0 162 100,0 170 100,0 155 100,0
Δεν ήπια αλκοόλ τους τελευταίους 12 μήνες 132 19,1 57 16,8 75 21,3 63 34,4 35 21,6 19 11,2 15 9,7

Ποτέ 471 70,9 235 71,2 236 70,5 103 56,3 106 65,4 138 81,2 124 80,0

1-2 φορές 29 4,4 17 5,4 12 3,5 4 2,2 8 4,9 8 4,7 9 5,8

3-5 φορές 13 1,9 8 2,3 5 1,5 5 2,7 2 1,2 2 1,2 4 2,6

6-9 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 3 0,5 1 0,3 2 0,7 1 0,5 2 1,2 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 20 3,0 13 3,8 7 2,2 7 3,8 7 4,3 3 1,8 3 1,9

Σύνολο 670 100,0 332 100,0 338 100,0 183 100,0 162 100,0 170 100,0 155 100,0

Όχι 113 15,9 45 12,9 68 18,8 25 12,4 25 14,6 27 15,2 36 22,0

Ναι 602 84,1 309 87,1 293 81,2 177 87,6 146 85,4 151 84,8 128 78,0

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 653 91,3 325 91,7 328 90,9 189 93,6 161 94,2 162 91,0 141 86,0

Ναι 62 8,7 29 8,3 33 9,1 13 6,4 10 5,8 16 9,0 23 14,0

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

  -Όχι

  -Ναι, κάποιος άγνωστος

25. Αντιμετώπισες προβλήματα εξαιτίας της κατανάλωσης αλκοόλ που 
έκανε κάποιος άλλο, τους τελευταίους 12 μήνες;

25α. Σε παρενόχλησε ή σε πείραξε σε κάποιο πάρτι ή άλλον ιδιωτικό χώρο

24ιγ. Να εμπλακείς σε 
τροχαίο ενώ οδηγούσες εσύ

24ιδ. Να κολυμπήσεις σε 
άπατα νερά στη θάλασσα, 
πισίνα, ποτάμι, λίμνη

24ιβ. Να οδηγήσεις 
σκούτερ, μηχανή, 
αυτοκίνητο ή άλλο 
μηχανοκίνητο οχημα
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Όχι 663 92,6 338 95,3 325 90,0 191 94,6 156 91,2 165 92,7 151 92,1

Ναι 52 7,4 16 4,7 36 10,0 11 5,4 15 8,8 13 7,3 13 7,9

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 707 98,9 352 99,4 355 98,4 199 98,5 170 99,4 176 98,9 162 98,8

Ναι 8 1,1 2 0,6 6 1,6 3 1,5 1 0,6 2 1,1 2 1,2

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 88 12,4 40 11,7 48 13,1 18 8,9 16 9,4 23 12,9 31 18,9

Ναι 627 87,6 314 88,3 313 86,9 184 91,1 155 90,6 155 87,1 133 81,1

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 653 91,2 327 92,2 326 90,3 190 94,1 159 93,0 160 89,9 144 87,8

Ναι 62 8,8 27 7,8 35 9,7 12 5,9 12 7,0 18 10,1 20 12,2

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 689 96,4 341 96,2 348 96,6 196 97,0 167 97,7 174 97,8 152 92,7

Ναι 26 3,6 13 3,8 13 3,4 6 3,0 4 2,3 4 2,2 12 7,3

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 713 99,7 353 99,7 360 99,8 201 99,5 171 100,0 177 99,4 164 100,0

Ναι 2 0,3 1 0,3 1 0,2 1 0,5 0 0,0 1 0,6 0 0,0

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 21 2,9 13 3,7 8 2,1 6 3,0 2 1,2 5 2,8 8 4,9

Ναι 694 97,1 341 96,3 353 97,9 196 97,0 169 98,8 173 97,2 156 95,1

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 708 99,0 348 98,3 360 99,7 201 99,5 170 99,4 175 98,3 162 98,8

Ναι 7 1,0 6 1,7 1 0,3 1 0,5 1 0,6 3 1,7 2 1,2

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 705 98,6 350 98,9 355 98,4 199 98,5 171 100,0 176 98,9 159 97,0

Ναι 10 1,4 4 1,1 6 1,6 3 1,5 0 0,0 2 1,1 5 3,0

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 710 99,3 351 99,1 359 99,5 200 99,0 170 99,4 178 100,0 162 98,8

Ναι 5 0,7 3 0,9 2 0,5 2 1,0 1 0,6 0 0,0 2 1,2

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 202 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

  -Ναι, κάποιος φίλος ή 
γνωστός

  -Ναι, κάποιο άλλο κοντινό 
πρόσωπο

  -Όχι

  -Ναι, κάποιος άγνωστος

  -Ναι, κάποιο άλλο κοντινό 
πρόσωπο

25γ. Σε τραυμάτισε

  -Ναι, κάποιος άγνωστος

  -Ναι, κάποιος φίλος ή 
γνωστός

25β. Σε παρενόχλησε ή σε πείραξε στο δρόμο ή σε άλλο δημόσιο χώρο

  -Όχι

  -Ναι, κάποιος φίλος ή 
γνωστός

  -Ναι, κάποιο άλλο κοντινό 
πρόσωπο
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Όχι 34 4,8 17 4,9 17 4,8 6 3,0 8 4,7 9 5,1 11 6,7

Ναι 680 95,2 336 95,1 344 95,2 196 97,0 164 95,3 168 94,9 152 93,3

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

Όχι 703 98,4 347 98,3 356 98,5 201 99,5 168 97,7 174 98,3 160 98,2

Ναι 11 1,6 6 1,7 5 1,5 1 0,5 4 2,3 3 1,7 3 1,8

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

Όχι 696 97,4 344 97,4 352 97,4 199 98,5 168 97,7 172 97,2 157 96,3

Ναι 18 2,6 9 2,6 9 2,6 3 1,5 4 2,3 5 2,8 6 3,7

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

Όχι 709 99,3 351 99,4 358 99,2 200 99,0 172 100,0 176 99,4 161 98,8

Ναι 5 0,7 2 0,6 3 0,8 2 1,0 0 0,0 1 0,6 2 1,2

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

Όχι 18 2,6 8 2,3 10 2,9 3 1,5 5 2,9 5 2,8 5 3,0

Ναι 698 97,4 346 97,7 352 97,1 199 98,5 167 97,1 173 97,2 159 97,0

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 707 98,7 350 98,8 357 98,5 202 100,0 170 98,8 175 98,3 160 97,6

Ναι 9 1,3 4 1,2 5 1,5 0 0,0 2 1,2 3 1,7 4 2,4

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 709 99,0 351 99,1 358 98,9 200 99,0 170 98,8 176 98,9 163 99,4

Ναι 7 1,0 3 0,9 4 1,1 2 1,0 2 1,2 2 1,1 1 0,6

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 714 99,7 353 99,8 361 99,7 201 99,5 171 99,4 178 100,0 164 100,0

Ναι 2 0,3 1 0,2 1 0,3 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 99 14,0 54 15,4 45 12,7 21 10,4 24 14,0 23 12,9 31 18,9

Ναι 616 86,0 299 84,6 317 87,3 180 89,6 148 86,0 155 87,1 133 81,1

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 705 98,6 348 98,6 357 98,6 198 98,5 169 98,3 177 99,4 161 98,2

Ναι 10 1,4 5 1,4 5 1,4 3 1,5 3 1,7 1 0,6 3 1,8

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 669 93,5 327 92,5 342 94,4 193 96,0 162 94,2 167 93,8 147 89,6

Ναι 46 6,5 26 7,5 20 5,6 8 4,0 10 5,8 11 6,2 17 10,4

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

  -Ναι, κάποιος άγνωστος

  -Ναι, κάποιος φίλος ή 
γνωστός

25στ. Ήταν οδηγός σε όχημα όπου υπήρξες επιβάτης

  -Όχι

  -Ναι, κάποιος φίλος ή 
γνωστός

  -Ναι, κάποιο άλλο κοντινό 
πρόσωπο

  -Όχι

  -Ναι, κάποιος άγνωστος

  -Ναι, κάποιο άλλο κοντινό 
πρόσωπο

25ε. Ευθύνεται για κάποιο τροχαίο ατύχημα που είχες εμπλακεί

  -Ναι, κάποιος άγνωστος

  -Ναι, κάποιος φίλος ή 
γνωστός

25δ. Σου κατέστρεψε τα ρούχα τα ρούχα σου ή άλλα δικά σου 
πράγματα  -Όχι
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Όχι 668 93,4 330 93,4 338 93,3 190 94,5 159 92,4 167 93,8 152 92,7

Ναι 47 6,6 23 6,6 24 6,7 11 5,5 13 7,6 11 6,2 12 7,3

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 228 31,9 84 23,9 144 39,7 61 30,2 54 31,4 58 32,6 55 33,5

Ναι 488 68,1 270 76,1 218 60,3 141 69,8 118 68,6 120 67,4 109 66,5

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 511 71,3 283 79,7 228 63,1 148 73,3 122 70,9 124 69,7 117 71,3

Ναι 205 28,7 71 20,3 134 36,9 54 26,7 50 29,1 54 30,3 47 28,7

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 698 97,6 346 97,8 352 97,3 195 96,5 170 98,8 175 98,3 158 96,3

Ναι 18 2,4 8 2,2 10 2,7 7 3,5 2 1,2 3 1,7 6 3,7

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 705 98,5 346 97,8 359 99,1 199 98,5 170 98,8 176 98,9 160 97,6

Ναι 11 1,5 8 2,2 3 0,9 3 1,5 2 1,2 2 1,1 4 2,4

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 462 64,7 214 60,6 248 68,7 135 67,2 119 69,2 113 63,8 95 57,9

Ναι 252 35,3 140 39,4 112 31,3 66 32,8 53 30,8 64 36,2 69 42,1

Σύνολο 714 100,0 354 100,0 360 100,0 201 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0

Δεν υπάρχει τέτοιο πρόσωπο 462 64,7 214 60,6 248 68,7 135 67,2 119 68,8 113 63,8 95 58,3

Όχι 208 29,1 123 34,6 85 23,7 57 28,4 42 24,3 56 31,6 53 32,5

Ναι 44 6,2 17 4,9 27 7,6 9 4,5 12 6,9 8 4,5 15 9,2

Σύνολο 714 100,0 354 100,0 360 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0

Ποτέ 253 35,3 168 47,5 85 23,4 75 37,1 65 37,8 58 32,6 55 33,5

1-2 φορές 271 37,6 118 33,3 153 41,8 87 43,1 65 37,8 65 36,5 54 32,9

3-5 φορές 109 15,3 37 10,2 72 20,2 26 12,9 22 12,8 30 16,9 31 18,9

6-9 φορές 55 7,8 22 6,3 33 9,2 10 5,0 12 7,0 17 9,6 16 9,8

10-19 φορές 25 3,6 9 2,7 16 4,5 3 1,5 7 4,1 7 3,9 8 4,9

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 3 0,4 0 0,0 3 0,8 1 0,5 1 0,6 1 0,6 0 0,0

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

27. Πήρες κάποιο κοινό 
παυσίπονο τις τελευταίες 30 
ημέρες;

26α. Υπάρχει κάποιο 
κοντινό σου πρόσωπο που 
πίνει υπερβολικά;

26β. Έχει προκαλέσει αυτό 
προβλήματα στη ζωή σου;

  -Ναι, κάποιος φίλος ή 
γνωστός

  -Ναι, κάποιο άλλο κοντινό 
πρόσωπο

  -Όχι

  -Ναι, κάποιος άγνωστος

  -Ναι, κάποιο άλλο κοντινό 
πρόσωπο

25ζ. Σε έκανε να φοβηθείς όταν τον/τη συνάντησες στο δρόμο
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ
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Column N %
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Column N %

Unweighted 
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Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 627 87,4 308 86,6 319 88,3 180 89,1 145 83,8 158 89,3 144 87,8

1-2 φορές 61 8,7 34 9,7 27 7,7 13 6,4 21 12,1 15 8,5 12 7,3

3-5 φορές 16 2,2 7 2,0 9 2,4 6 3,0 3 1,7 2 1,1 5 3,0

6-9 φορές 7 1,0 5 1,5 2 0,6 1 0,5 3 1,7 2 1,1 1 0,6

10-19 φορές 4 0,6 1 0,3 3 0,8 1 0,5 1 0,6 0 0,0 2 1,2

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,1 0 0,0 1 0,2 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 716 100,0 355 100,0 361 100,0 202 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Όχι 693 96,7 343 96,7 350 96,8 191 94,6 166 96,0 173 97,2 163 99,4

Ναι, αλλά για λιγότερο από 3 εβδομάδες 21 2,9 12 3,3 9 2,4 10 5,0 6 3,5 5 2,8 0 0,0

Ναι, για 3 εβδομάδες ή περισσότερο 3 0,4 0 0,0 3 0,8 1 0,5 1 0,6 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 717 100,0 355 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Αδύνατο 218 30,1 105 29,1 113 31,1 80 39,6 61 35,5 42 23,6 35 21,3

Πολύ δύσκολο 105 14,7 47 13,3 58 16,0 30 14,9 25 14,5 33 18,5 17 10,4

Αρκετά δύσκολο 78 11,0 37 10,4 41 11,6 17 8,4 17 9,9 24 13,5 20 12,2

Αρκετά εύκολο 98 13,8 57 16,2 41 11,4 17 8,4 14 8,1 29 16,3 38 23,2

Πολύ εύκολο 64 8,9 37 10,3 27 7,6 16 7,9 15 8,7 7 3,9 26 15,9

Δεν ξέρω 153 21,5 72 20,7 81 22,2 42 20,8 40 23,3 43 24,2 28 17,1

Σύνολο 716 100,0 355 100,0 361 100,0 202 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 655 91,3 307 86,7 348 95,9 194 96,0 161 93,1 165 92,7 135 82,8

1-2 φορές 21 3,0 17 4,8 4 1,2 3 1,5 3 1,7 7 3,9 8 4,9

3-5 φορές 8 1,1 6 1,7 2 0,6 1 0,5 2 1,2 3 1,7 2 1,2

6-9 φορές 6 0,9 5 1,4 1 0,3 1 0,5 2 1,2 1 0,6 2 1,2

10-19 φορές 4 0,6 2 0,5 2 0,6 1 0,5 1 0,6 0 0,0 2 1,2

20-39 φορές 10 1,5 6 1,7 4 1,2 0 0,0 3 1,7 0 0,0 7 4,3

40 φορές και πάνω 12 1,7 11 3,1 1 0,3 2 1,0 1 0,6 2 1,1 7 4,3

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Ποτέ 662 92,3 313 88,3 349 96,1 196 97,0 160 92,5 167 94,4 139 84,8

1-2 φορές 17 2,4 14 4,0 3 0,9 2 1,0 3 1,7 6 3,4 6 3,7

3-5 φορές 10 1,5 7 2,1 3 0,9 0 0,0 5 2,9 2 1,1 3 1,8

6-9 φορές 8 1,1 5 1,4 3 0,9 1 0,5 1 0,6 0 0,0 6 3,7

10-19 φορές 10 1,4 8 2,2 2 0,6 2 1,0 2 1,2 0 0,0 6 3,7

20-39 φορές 5 0,7 4 1,2 1 0,3 0 0,0 1 0,6 1 0,6 3 1,8

40 φορές και πάνω 4 0,6 3 0,8 1 0,3 1 0,5 1 0,6 1 0,6 1 0,6

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

31α. Δοκίμασες ή πήρες 
μαριχουάνα ή χασίς σε όλη 
σου τη ζωή;

31β. Δοκίμασες ή πήρες 
μαριχουάνα ή χασίς τους 
τελευταίους 12 μήνες;

29. Πήρες ποτέ ηρεμιστικά 
ή υπνωτικά γιατί σου τα 
συνέστησε ο γιατρός;

30. Πόσο δύσκολο θα ήταν 
για σένα να βρεις 
μαριχουάνα ή χασίς;

28. Πήρες ποτέ κάποιο 
ισχυρό οπιοειδές 
παυσίπονο, επειδή σου το 
συνέστησε ο γιατρός;

Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγιεινής | 2017 154



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
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Unweighted 
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Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 678 94,5 329 92,9 349 96,1 198 98,0 161 93,1 172 96,6 147 90,2

1-2 φορές 19 2,8 12 3,5 7 2,1 1 0,5 6 3,5 5 2,8 7 4,3

3-5 φορές 8 1,1 4 1,1 4 1,2 2 1,0 4 2,3 0 0,0 2 1,2

6-9 φορές 5 0,7 5 1,5 0 0,0 0 0,0 1 0,6 1 0,6 3 1,8

10-19 φορές 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 2 1,2

20-39 φορές 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

40 φορές και πάνω 3 0,4 2 0,5 1 0,3 1 0,5 1 0,6 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Ποτέ 654 91,0 307 86,3 347 95,6 195 96,5 160 92,5 165 92,7 134 81,7

9 ετών και κάτω 6 0,8 5 1,4 1 0,3 2 1,0 2 1,2 0 0,0 2 1,2

10 ετών 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

11 ετών 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

12 ετών 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0

13 ετών 4 0,6 2 0,6 2 0,6 0 0,0 3 1,7 0 0,0 1 0,6

14 ετών 12 1,6 8 2,1 4 1,2 5 2,5 2 1,2 1 0,6 4 2,4

15 ετών 17 2,5 12 3,5 5 1,5 0 0,0 3 1,7 6 3,4 8 4,9

16 ετών και πάνω 22 3,2 19 5,5 3 0,9 0 0,0 2 1,2 5 2,8 15 9,1

Σύνολο 717 100,0 355 100,0 362 100,0 202 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 544 77,3 247 71,6 297 82,7 167 84,3 137 80,1 141 81,0 99 62,3

1-2 φορές 100 14,4 56 16,4 44 12,5 21 10,6 25 14,6 25 14,4 29 18,2

3-5 φορές 22 3,1 16 4,7 6 1,6 4 2,0 2 1,2 2 1,1 14 8,8

6-9 φορές 16 2,3 13 3,9 3 0,8 2 1,0 3 1,8 3 1,7 8 5,0

10-19 φορές 10 1,4 6 1,6 4 1,2 3 1,5 2 1,2 1 0,6 4 2,5

20-39 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6 1 0,6

40 φορές και πάνω 8 1,2 4 1,1 4 1,2 1 0,5 2 1,2 1 0,6 4 2,5

Σύνολο 702 100,0 344 100,0 358 100,0 198 100,0 171 100,0 174 100,0 159 100,0

Αδύνατο 359 50,3 189 53,0 170 47,7 110 54,7 97 56,7 89 50,0 63 38,7

Πολύ δύσκολο 75 10,7 39 11,2 36 10,1 14 7,0 17 9,9 20 11,2 24 14,7

Αρκετά δύσκολο 31 4,4 13 3,7 18 5,2 7 3,5 11 6,4 4 2,2 9 5,5

Αρκετά εύκολο 17 2,3 8 2,2 9 2,5 6 3,0 3 1,8 1 0,6 7 4,3

Πολύ εύκολο 11 1,5 11 3,0 0 0,0 5 2,5 3 1,8 1 0,6 2 1,2

Δεν ξέρω 220 30,8 94 26,9 126 34,6 59 29,4 40 23,4 63 35,4 58 35,6

Σύνολο 713 100,0 354 100,0 359 100,0 201 100,0 171 100,0 178 100,0 163 100,0

34α. Αμφεταμίνες

33. Είχες ποτέ τη 
δυνατότητα να δοκιμάσεις 
μαριχουάνα ή χασίς, αλλά 
δεν το έκανες;

34. Πόσο δύσκολο θα ήταν για σένα να βρεις κάποια από τις παρακάτω 
ουσίες;

31γ. Δοκίμασες ή πήρες 
μαριχουάνα ή χασίς τις 
τελευταίες 30 ημέρες;

32. Πότε δοκίμασες για 
πρώτη φορά μαριχουάνα ή 
χασίς;
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
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Count

Column N %
Unweighted 
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Unweighted 
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Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Αδύνατο 354 49,9 186 52,5 168 47,3 106 53,0 94 55,6 90 50,6 64 39,3

Πολύ δύσκολο 76 10,7 40 11,4 36 10,1 18 9,0 15 8,9 21 11,8 22 13,5

Αρκετά δύσκολο 34 4,9 16 4,5 18 5,2 7 3,5 12 7,1 3 1,7 12 7,4

Αρκετά εύκολο 14 2,0 4 1,2 10 2,8 3 1,5 4 2,4 1 0,6 6 3,7

Πολύ εύκολο 9 1,3 8 2,3 1 0,3 3 1,5 3 1,8 2 1,1 1 0,6

Δεν ξέρω 223 31,3 98 28,1 125 34,4 63 31,5 41 24,3 61 34,3 58 35,6

Σύνολο 710 100,0 352 100,0 358 100,0 200 100,0 169 100,0 178 100,0 163 100,0

Αδύνατο 243 34,0 129 36,1 114 32,0 79 39,3 67 39,4 54 30,3 43 26,4

Πολύ δύσκολο 65 9,2 36 10,2 29 8,2 15 7,5 13 7,6 19 10,7 18 11,0

Αρκετά δύσκολο 85 12,0 35 10,0 50 14,0 24 11,9 24 14,1 24 13,5 13 8,0

Αρκετά εύκολο 102 14,3 41 11,2 61 17,2 30 14,9 22 12,9 26 14,6 24 14,7

Πολύ εύκολο 68 9,7 44 12,6 24 6,8 14 7,0 16 9,4 19 10,7 19 11,7

Δεν ξέρω 149 20,9 69 19,9 80 21,8 39 19,4 28 16,5 36 20,2 46 28,2

Σύνολο 712 100,0 354 100,0 358 100,0 201 100,0 170 100,0 178 100,0 163 100,0

Αδύνατο 340 48,0 169 47,9 171 48,1 104 52,3 91 54,2 86 48,3 59 36,2

Πολύ δύσκολο 75 10,6 45 12,7 30 8,6 18 9,0 16 9,5 18 10,1 23 14,1

Αρκετά δύσκολο 40 5,8 13 3,7 27 7,8 7 3,5 11 6,5 9 5,1 13 8,0

Αρκετά εύκολο 36 5,2 19 5,6 17 4,8 5 2,5 8 4,8 12 6,7 11 6,7

Πολύ εύκολο 17 2,4 13 3,7 4 1,2 5 2,5 5 3,0 3 1,7 4 2,5

Δεν ξέρω 200 28,0 92 26,4 108 29,6 60 30,2 37 22,0 50 28,1 53 32,5

Σύνολο 708 100,0 351 100,0 357 100,0 199 100,0 168 100,0 178 100,0 163 100,0

Αδύνατο 360 50,3 180 50,4 180 50,3 118 59,0 90 52,9 88 49,4 64 39,3

Πολύ δύσκολο 86 12,3 44 12,7 42 12,0 12 6,0 18 10,6 28 15,7 28 17,2

Αρκετά δύσκολο 42 5,9 22 6,0 20 5,8 12 6,0 10 5,9 7 3,9 13 8,0

Αρκετά εύκολο 48 6,9 21 6,0 27 7,7 11 5,5 15 8,8 13 7,3 9 5,5

Πολύ εύκολο 28 3,9 21 5,9 7 2,0 9 4,5 8 4,7 1 0,6 10 6,1

Δεν ξέρω 147 20,7 66 19,1 81 22,3 38 19,0 29 17,1 41 23,0 39 23,9

Σύνολο 711 100,0 354 100,0 357 100,0 200 100,0 170 100,0 178 100,0 163 100,0

Αδύνατο 368 51,8 188 52,9 180 50,7 111 55,5 98 57,6 90 50,6 69 42,6

Πολύ δύσκολο 73 10,4 38 10,6 35 10,1 15 7,5 15 8,8 18 10,1 25 15,4

Αρκετά δύσκολο 36 5,0 18 4,9 18 5,1 11 5,5 8 4,7 8 4,5 9 5,6

Αρκετά εύκολο 22 3,2 11 3,2 11 3,1 4 2,0 8 4,7 5 2,8 5 3,1

Πολύ εύκολο 8 1,1 8 2,2 0 0,0 3 1,5 3 1,8 0 0,0 2 1,2

Δεν ξέρω 203 28,5 91 26,1 112 30,9 56 28,0 38 22,4 57 32,0 52 32,1

Σύνολο 710 100,0 354 100,0 356 100,0 200 100,0 170 100,0 178 100,0 162 100,0

34ε. Κοκαΐνη

34στ. Κρακ

34γ. Ηρεμιστικά ή υπνωτικά

34δ. Έκσταση

34β. Μεθαμφεταμίνες
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Αδύνατο 371 52,0 187 52,6 184 51,4 118 58,7 96 56,5 89 50,0 68 42,0

Πολύ δύσκολο 78 11,2 41 11,7 37 10,6 13 6,5 16 9,4 25 14,0 24 14,8

Αρκετά δύσκολο 43 6,1 19 5,2 24 7,0 10 5,0 13 7,6 7 3,9 13 8,0

Αρκετά εύκολο 34 4,8 14 4,0 20 5,6 9 4,5 10 5,9 9 5,1 6 3,7

Πολύ εύκολο 16 2,2 12 3,3 4 1,1 7 3,5 4 2,4 1 0,6 4 2,5

Δεν ξέρω 169 23,7 80 23,1 89 24,4 44 21,9 31 18,2 47 26,4 47 29,0

Σύνολο 711 100,0 353 100,0 358 100,0 201 100,0 170 100,0 178 100,0 162 100,0

Αδύνατο 300 41,9 162 45,7 138 38,3 97 48,5 76 44,7 66 37,1 61 37,4

Πολύ δύσκολο 82 11,7 41 11,8 41 11,7 15 7,5 20 11,8 24 13,5 23 14,1

Αρκετά δύσκολο 49 7,0 21 5,9 28 7,9 12 6,0 14 8,2 11 6,2 12 7,4

Αρκετά εύκολο 53 7,4 20 5,5 33 9,3 15 7,5 10 5,9 19 10,7 9 5,5

Πολύ εύκολο 37 5,2 21 6,0 16 4,5 11 5,5 12 7,1 8 4,5 6 3,7

Δεν ξέρω 190 26,7 87 25,1 103 28,3 50 25,0 38 22,4 50 28,1 52 31,9

Σύνολο 711 100,0 352 100,0 359 100,0 200 100,0 170 100,0 178 100,0 163 100,0

Ποτέ 702 98,0 343 96,8 359 99,1 199 99,0 168 97,1 173 97,2 162 98,8

1-2 φορές 5 0,7 4 1,2 1 0,3 0 0,0 1 0,6 3 1,7 1 0,6

3-5 φορές 3 0,4 2 0,5 1 0,3 1 0,5 1 0,6 1 0,6 0 0,0

6-9 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 1 0,6 1 0,6 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 3 0,4 3 0,8 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 704 98,4 345 97,6 359 99,1 199 99,5 167 96,5 174 97,8 164 100,0

1-2 φορές 5 0,7 3 0,9 2 0,6 0 0,0 2 1,2 3 1,7 0 0,0

3-5 φορές 3 0,5 3 0,9 0 0,0 0 0,0 2 1,2 1 0,6 0 0,0

6-9 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

35α. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ έκσταση σε όλη σου 
τη ζωή μέχρι σήμερα;

35β. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ έκσταση τους 
τελευταίους 12 μήνες;

34ζ. Ηρωίνη

34η. Ισχυρά οπιοειδή 
παυσίπονα
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
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Count
Column N %

Unweighted 
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Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 704 98,7 346 98,0 358 99,4 198 99,0 166 97,1 178 100,0 162 98,8

1-2 φορές 2 0,3 1 0,2 1 0,3 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

3-5 φορές 4 0,6 3 0,9 1 0,3 0 0,0 3 1,8 0 0,0 1 0,6

6-9 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 707 99,1 348 98,5 359 99,7 199 99,5 166 97,1 178 100,0 164 100,0

1-2 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

3-5 φορές 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 704 98,5 345 97,9 359 99,1 198 99,5 166 96,0 176 98,9 164 100,0

1-2 φορές 6 0,9 3 0,9 3 0,9 0 0,0 4 2,3 2 1,1 0 0,0

3-5 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 705 98,7 346 98,2 359 99,1 198 99,5 166 96,0 178 100,0 163 99,4

1-2 φορές 4 0,6 1 0,3 3 0,9 0 0,0 4 2,3 0 0,0 0 0,0

3-5 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

37α. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ μεθαμφεταμίνες σε 
όλη σου τη ζωή μέχρι 
σήμερα;

37β. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ μεθαμφεταμίνες τους 
τελευταίους 12 μήνες;

36α. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ αμφεταμίνες σε όλη 
σου τη ζωή μέχρι σήμερα;

36β. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ αμφεταμίνες τους 
τελευταίους 12 μήνες;
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ
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Column N %
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Column N %

Unweighted 
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Column N %
Unweighted 

Count
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Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 700 97,7 343 96,8 357 98,5 199 99,0 165 95,4 175 98,3 161 98,2

1-2 φορές 8 1,2 4 1,2 4 1,2 0 0,0 5 2,9 1 0,6 2 1,2

3-5 φορές 4 0,6 4 1,2 0 0,0 0 0,0 2 1,2 2 1,1 0 0,0

6-9 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 2 0,3 2 0,5 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 704 98,3 344 97,1 360 99,4 199 99,0 168 97,1 176 98,9 161 98,2

1-2 φορές 3 0,4 2 0,6 1 0,3 0 0,0 1 0,6 1 0,6 1 0,6

3-5 φορές 4 0,6 4 1,2 0 0,0 0 0,0 3 1,7 1 0,6 0 0,0

6-9 φορές 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 1 0,6

10-19 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 2 0,3 2 0,5 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 707 99,1 346 98,5 361 99,7 198 99,5 169 97,7 176 99,4 164 100,0

1-2 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 1 0,6 1 0,6 0 0,0

3-5 φορές 4 0,6 3 0,9 1 0,3 1 0,5 3 1,7 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 713 100,0 351 100,0 362 100,0 199 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Ποτέ 708 99,1 347 98,5 361 99,7 199 99,5 169 97,7 177 100,0 163 99,4

1-2 φορές 4 0,6 3 0,9 1 0,3 1 0,5 3 1,7 0 0,0 0 0,0

3-5 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

39α. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ κρακ σε όλη σου τη 
ζωή μέχρι σήμερα;

39β. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ κρακ τους τελευταίους 
12 μήνες;

38α. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ κοκαΐνη σε όλη σου τη 
ζωή μέχρι σήμερα;

38β. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ κοκαΐνη τους 
τελευταίους 12 μήνες;
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ
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Count
Column N %
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Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 644 90,1 312 88,3 332 92,0 177 88,1 153 89,0 163 91,6 151 92,1

1-2 φορές 37 5,1 21 5,9 16 4,3 15 7,5 9 5,2 5 2,8 8 4,9

3-5 φορές 15 2,1 10 2,8 5 1,4 4 2,0 4 2,3 4 2,2 3 1,8

6-9 φορές 5 0,7 3 0,8 2 0,5 3 1,5 2 1,2 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 4 0,6 2 0,5 2 0,6 1 0,5 1 0,6 2 1,1 0 0,0

20-39 φορές 1 0,1 0 0,0 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0

40 φορές και πάνω 9 1,3 6 1,7 3 0,9 1 0,5 3 1,7 3 1,7 2 1,2

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 664 92,7 324 91,6 340 93,8 186 92,5 158 91,3 166 93,3 154 93,9

1-2 φορές 31 4,3 15 4,2 16 4,4 9 4,5 7 4,0 9 5,1 6 3,7

3-5 φορές 8 1,1 6 1,6 2 0,5 4 2,0 2 1,2 1 0,6 1 0,6

6-9 φορές 8 1,1 6 1,7 2 0,6 2 1,0 4 2,3 1 0,6 1 0,6

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 3 0,5 1 0,3 2 0,6 0 0,0 2 1,2 1 0,6 0 0,0

40 φορές και πάνω 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 2 1,2

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 676 94,6 329 93,0 347 96,1 188 93,5 160 93,0 169 94,9 159 97,0

1-2 φορές 29 4,0 18 5,0 11 3,0 12 6,0 8 4,7 5 2,8 4 2,4

3-5 φορές 5 0,7 3 0,9 2 0,6 0 0,0 2 1,2 3 1,7 0 0,0

6-9 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 1 0,6 1 0,6 0 0,0

20-39 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 679 94,9 329 93,1 350 96,7 187 93,0 162 93,6 173 97,2 157 95,7

1-2 φορές 25 3,5 16 4,4 9 2,5 9 4,5 8 4,6 4 2,2 4 2,4

3-5 φορές 6 0,8 4 1,1 2 0,5 2 1,0 1 0,6 1 0,6 2 1,2

6-9 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 3 0,4 3 0,8 0 0,0 2 1,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

20-39 φορές 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

41α. Ηρεμιστικά ή υπνωτικά 
χωρίς τη σύσταση γιατρού

40γ. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ εισπνεόμενες ουσίες 
(κόλλα, βενζίνη, κλπ) τις 
τελευταίες 30 ημέρες;

41. Έχεις χρησιμοποιήσει ποτέ κάποια από τις παρακάτω ουσίες;

40α. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ εισπνεόμενες ουσίες 
(κόλλα, βενζίνη, κλπ) σε 
όλη σου τη ζωή μέχρι 
σήμερα;

40β. Δοκίμασες ή πήρες 
ποτέ εισπνεόμενες ουσίες 
(κόλλα, βενζίνη, κλπ) τους 
τελευταίους 12 μήνες;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 700 98,0 344 97,4 356 98,6 198 99,0 167 97,1 175 98,3 160 97,6

1-2 φορές 8 1,1 4 1,2 4 1,1 1 0,5 2 1,2 2 1,1 3 1,8

3-5 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 1 0,6 1 0,6 0 0,0

6-9 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 200 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 706 99,2 348 98,3 358 100,0 197 98,5 169 98,8 177 99,4 163 100,0

1-2 φορές 3 0,4 3 0,9 0 0,0 1 0,5 1 0,6 1 0,6 0 0,0

3-5 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 712 100,0 354 100,0 358 100,0 200 100,0 171 100,0 178 100,0 163 100,0

Ποτέ 707 98,9 348 98,3 359 99,4 198 98,5 168 97,7 177 99,4 164 100,0

1-2 φορές 3 0,4 3 0,9 0 0,0 1 0,5 1 0,6 1 0,6 0 0,0

3-5 φορές 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 703 98,3 346 97,7 357 98,8 199 99,0 166 96,5 176 98,9 162 98,8

1-2 φορές 3 0,4 3 0,9 0 0,0 1 0,5 1 0,6 1 0,6 0 0,0

3-5 φορές 3 0,4 2 0,6 1 0,3 0 0,0 1 0,6 1 0,6 1 0,6

6-9 φορές 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 3 0,5 1 0,3 2 0,6 0 0,0 2 1,2 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

41ε. Μαγικά μανιτάρια

41γ. Ρελιβίνη

41δ. Ηρωίνη

41β. LSD ή άλλο 
παραισθησιογόνο
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 708 99,0 350 98,8 358 99,1 200 99,5 167 97,1 178 100,0 163 99,4

1-2 φορές 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

3-5 φορές 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 706 98,8 348 98,6 358 99,1 199 99,0 167 97,1 177 100,0 163 99,4

1-2 φορές 5 0,7 3 0,8 2 0,6 1 0,5 3 1,7 0 0,0 1 0,6

3-5 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0

Ποτέ 699 98,0 342 96,9 357 99,1 196 98,0 166 96,5 175 98,9 162 98,8

1-2 φορές 9 1,3 8 2,3 1 0,3 2 1,0 3 1,7 2 1,1 2 1,2

3-5 φορές 3 0,4 2 0,6 1 0,3 1 0,5 2 1,2 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 2 0,3 1 0,2 1 0,3 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0

Ποτέ 705 98,7 347 98,1 358 99,4 198 98,5 167 97,7 178 100,0 162 98,8

1-2 φορές 4 0,6 3 0,8 1 0,3 1 0,5 2 1,2 0 0,0 1 0,6

3-5 φορές 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 714 100,0 354 100,0 360 100,0 201 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

41θ. Ναρκωτικά με ένεση

41ζ. GHB

41η. Αναβολικά

41στ. Κεταμίνη
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 684 95,7 335 94,7 349 96,6 191 95,0 164 95,3 172 96,6 157 95,7

1-2 φορές 18 2,5 9 2,5 9 2,5 5 2,5 4 2,3 4 2,2 5 3,0

3-5 φορές 2 0,3 1 0,2 1 0,3 1 0,5 0 0,0 1 0,6 0 0,0

6-9 φορές 3 0,5 2 0,6 1 0,3 0 0,0 2 1,2 1 0,6 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 3 0,4 2 0,6 1 0,3 1 0,5 2 1,2 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 5 0,6 5 1,3 0 0,0 3 1,5 0 0,0 0 0,0 2 1,2

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 698 97,8 344 97,6 354 98,0 194 96,5 165 96,5 177 99,4 162 98,8

1-2 φορές 9 1,3 3 0,8 6 1,8 3 1,5 4 2,3 1 0,6 1 0,6

3-5 φορές 3 0,4 2 0,5 1 0,2 3 1,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 1 0,6

10-19 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 201 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 677 94,6 330 93,3 347 95,8 188 93,5 159 91,9 174 97,8 156 95,1

9 ετών και κάτω 3 0,4 3 0,9 0 0,0 1 0,5 2 1,2 0 0,0 0 0,0

10 ετών 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

11 ετών 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

12 ετών 3 0,4 1 0,2 2 0,5 2 1,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

13 ετών 6 0,8 2 0,5 4 1,1 3 1,5 2 1,2 0 0,0 1 0,6

14 ετών 10 1,4 6 1,6 4 1,1 5 2,5 3 1,7 1 0,6 1 0,6

15 ετών 3 0,5 0 0,0 3 0,9 0 0,0 3 1,7 0 0,0 0 0,0

16 ετών και πάνω 11 1,6 9 2,6 2 0,6 1 0,5 1 0,6 3 1,7 6 3,7

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 703 98,2 346 97,7 357 98,6 197 98,0 167 96,5 177 99,4 162 98,8

9 ετών και κάτω 3 0,4 1 0,3 2 0,5 2 1,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10 ετών 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

11 ετών 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

12 ετών 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

13 ετών 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

14 ετών 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

15 ετών 3 0,5 0 0,0 3 0,9 0 0,0 3 1,7 0 0,0 0 0,0

16 ετών και πάνω 5 0,7 5 1,4 0 0,0 1 0,5 1 0,6 1 0,6 2 1,2

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

42α. Ηρεμιστικά ή υπνωτικά 
χωρίς τη σύσταση γιατρού

42β. Αμφεταμίνες ή 
μεθαμφεταμίνες

41ια. Ισχυρά οπιοειδή 
παυσίπονα χωρίς τη 
σύσταση γιατρού

42. Σε ποια ηλικία δοκίμασες για πρώτη φορά καθεμιά από τις παρακάτω ουσίες;

41ι. Κάποιο 
οινοπνευματώδες ποτό μαζί 
με χάπια
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 698 97,5 340 96,1 358 98,8 196 97,5 166 96,0 176 98,9 160 97,6

9 ετών και κάτω 2 0,3 1 0,2 1 0,3 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10 ετών 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

11 ετών 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

12 ετών 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

13 ετών 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

14 ετών 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

15 ετών 2 0,3 0 0,0 2 0,6 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

16 ετών και πάνω 8 1,1 8 2,3 0 0,0 1 0,5 1 0,6 2 1,1 4 2,4

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 702 98,0 344 97,1 358 98,9 197 98,0 168 97,1 173 97,2 164 100,0

9 ετών και κάτω 2 0,2 1 0,2 1 0,2 2 1,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10 ετών 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

11 ετών 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

12 ετών 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

13 ετών 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

14 ετών 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

15 ετών 4 0,6 1 0,3 3 0,9 0 0,0 3 1,7 1 0,6 0 0,0

16 ετών και πάνω 6 0,9 6 1,7 0 0,0 1 0,5 1 0,6 4 2,2 0 0,0

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 668 93,2 329 93,0 339 93,5 187 93,0 156 90,2 168 94,4 157 95,7

9 ετών και κάτω 11 1,6 5 1,5 6 1,7 2 1,0 4 2,3 4 2,2 1 0,6

10 ετών 6 0,8 3 0,8 3 0,9 2 1,0 2 1,2 1 0,6 1 0,6

11 ετών 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

12 ετών 6 0,8 3 0,9 3 0,8 2 1,0 2 1,2 1 0,6 1 0,6

13 ετών 5 0,6 3 0,7 2 0,5 5 2,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

14 ετών 4 0,6 0 0,0 4 1,1 1 0,5 2 1,2 1 0,6 0 0,0

15 ετών 11 1,6 8 2,4 3 0,9 1 0,5 5 2,9 2 1,1 3 1,8

16 ετών και πάνω 4 0,6 3 0,8 1 0,3 1 0,5 1 0,6 1 0,6 1 0,6

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

42ε. Εισπνεόμενη ουσία 
(κόλλα, βενζίνη, κλπ)

42γ. Κοκαΐνη ή κρακ

42δ. Έκσταση
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 689 96,4 340 96,1 349 96,6 193 96,0 165 95,9 171 96,1 160 97,6

9 ετών και κάτω 2 0,3 0 0,0 2 0,5 1 0,5 0 0,0 0 0,0 1 0,6

10 ετών 1 0,2 1 0,3 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

11 ετών 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

12 ετών 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

13 ετών 6 0,8 4 1,0 2 0,6 3 1,5 2 1,2 1 0,6 0 0,0

14 ετών 4 0,6 1 0,3 3 0,8 2 1,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

15 ετών 6 0,9 3 0,8 3 0,9 1 0,5 1 0,6 3 1,7 1 0,6

16 ετών και πάνω 7 1,0 5 1,4 2 0,6 1 0,5 1 0,6 3 1,7 2 1,2

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 700 97,9 344 97,1 356 98,6 197 98,0 165 95,9 175 98,3 163 99,4

9 ετών και κάτω 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10 ετών 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

11 ετών 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

12 ετών 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

13 ετών 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

14 ετών 1 0,1 0 0,0 1 0,2 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

15 ετών 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

16 ετών και πάνω 7 1,0 4 1,1 3 0,9 1 0,5 2 1,2 3 1,7 1 0,6

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Ναι 28 3,9 17 4,6 11 3,2 8 4,0 8 4,6 5 2,8 7 4,3

Όχι 654 91,3 314 88,9 340 93,6 186 92,5 158 91,3 167 93,8 143 87,2

Δεν ξέρω/Δεν είμαι σίγουρος/-η 34 4,8 23 6,5 11 3,1 7 3,5 7 4,0 6 3,4 14 8,5

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 32 4,8 22 6,6 10 3,0 6 3,1 11 6,6 4 2,4 11 7,1

Ναι 651 95,2 314 93,4 337 97,0 185 96,9 156 93,4 165 97,6 145 92,9

Σύνολο 683 100,0 336 100,0 347 100,0 191 100,0 167 100,0 169 100,0 156 100,0

Όχι 664 97,1 324 96,4 340 97,8 190 99,5 162 97,0 165 97,6 147 94,2

Ναι 19 2,9 12 3,6 7 2,2 1 0,5 5 3,0 4 2,4 9 5,8

Σύνολο 683 100,0 336 100,0 347 100,0 191 100,0 167 100,0 169 100,0 156 100,0

Όχι 681 99,7 336 100,0 345 99,4 191 100,0 165 98,8 169 100,0 156 100,0

Ναι 2 0,3 0 0,0 2 0,6 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 683 100,0 336 100,0 347 100,0 191 100,0 167 100,0 169 100,0 156 100,0

44.2 Φυτικά μείγματα για 
κάπνισμα με επίδραση 
παρόμοια με των 
παράνομων ουσιών

44.3 Σκόνες, κρύσταλλοι ή 
χάπια με επίδραση 
παρόμοια με των 
παράνομων ουσιών

44. Τι μορφή είχε/-αν η/οι νέα/-ες ουσία/-ες που χρησιμοποίησες τους 
τελευταίους 12 μήνες;

44.1 Δεν έχω 
χρησιμοποίησει τέτοιες 
ουσίες τους τελευταίους 12 
μήνες

42ζ. Ισχυρά οπιοειδή 
παυσίπονα χωρίς τη 
σύσταση γιατρού, για να 
αλλάξεις τη διάθεσή σου

43. Έχεις χρησιμοποίησει 
ποτέ κάποια από τις νέες 
ουσίες που κυκλοφορούν;

42στ. Οινοπνευματώδες 
ποτό μαζί με χάπια
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Όχι 681 99,7 334 99,5 347 100,0 189 99,0 167 100,0 169 100,0 156 100,0

Ναι 2 0,3 2 0,5 0 0,0 2 1,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 683 100,0 336 100,0 347 100,0 191 100,0 167 100,0 169 100,0 156 100,0

Όχι 672 98,4 327 97,3 345 99,5 187 97,9 163 97,6 168 99,4 154 98,7

Ναι 11 1,6 9 2,7 2 0,5 4 2,1 4 2,4 1 0,6 2 1,3

Σύνολο 683 100,0 336 100,0 347 100,0 191 100,0 167 100,0 169 100,0 156 100,0

Ποτέ 688 96,2 332 94,0 356 98,2 196 98,0 166 96,0 176 98,9 150 91,5

1-2 φορές 15 2,1 11 3,1 4 1,2 2 1,0 4 2,3 0 0,0 9 5,5

3-5 φορές 2 0,3 1 0,2 1 0,3 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 6 0,9 5 1,4 1 0,3 1 0,5 2 1,2 0 0,0 3 1,8

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6 1 0,6

40 φορές και πάνω 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6 1 0,6

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ποτέ 703 99,0 345 98,5 358 99,4 196 99,5 167 97,7 178 100,0 162 98,8

1-2 φορές 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 1 0,6

3-5 φορές 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

6-9 φορές 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10-19 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20-39 φορές 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

40 φορές και πάνω 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 710 100,0 350 100,0 360 100,0 197 100,0 171 100,0 178 100,0 164 100,0

Κανένας 170 23,1 67 18,3 103 27,7 81 40,3 49 28,3 23 12,9 17 10,4

Λίγοι 252 35,4 138 39,1 114 31,9 68 33,8 71 41,0 73 41,0 40 24,4

Αρκετοί 166 23,5 89 25,5 77 21,5 31 15,4 32 18,5 52 29,2 51 31,1

Οι περισσότεροι 105 14,8 49 14,0 56 15,6 16 8,0 16 9,2 26 14,6 47 28,7

Όλοι 23 3,2 11 3,1 12 3,3 5 2,5 5 2,9 4 2,2 9 5,5

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Κανένας 76 10,3 35 9,7 41 10,8 38 19,0 17 9,8 11 6,3 10 6,1

Λίγοι 133 18,4 62 17,1 71 19,8 55 27,5 45 26,0 21 11,9 12 7,4

Αρκετοί 187 26,3 96 27,4 91 25,2 55 27,5 49 28,3 50 28,4 33 20,2

Οι περισσότεροι 195 27,8 100 29,0 95 26,6 36 18,0 45 26,0 54 30,7 60 36,8

Όλοι 121 17,3 58 16,8 63 17,7 16 8,0 17 9,8 40 22,7 48 29,4

Σύνολο 712 100,0 351 100,0 361 100,0 200 100,0 173 100,0 176 100,0 163 100,0

46β. Πίνουν 
οινοπνευματώδη ποτά

46. Πόσοι από τους φίλους σου πιστεύεις ότι κάνουν καθένα απο τα 
πρακάτω;
46α. Καπνίζουν τσιγάρα

45α. Πόσες φορές 
χρησιμοποίησες συνθετικά 
κανναβινοειδή;

45β. Πόσες φορές 
χρησιμοποίησες καθινόνες;

44.4 Υγρά με επίδραση 
παρόμοια με των 
παράνομων ουσιών

44.5 Άλλη μορφή
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ
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Column N %
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Column N %
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Column N %
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Count
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Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Κανένας 214 29,6 97 27,2 117 32,0 92 46,2 57 33,7 45 25,3 20 12,4

Λίγοι 280 40,0 145 41,8 135 38,2 66 33,2 71 42,0 77 43,3 66 41,0

Αρκετοί 149 21,3 75 21,9 74 20,7 28 14,1 31 18,3 39 21,9 51 31,7

Οι περισσότεροι 42 6,0 20 5,7 22 6,3 7 3,5 8 4,7 10 5,6 17 10,6

Όλοι 22 3,1 12 3,4 10 2,8 6 3,0 2 1,2 7 3,9 7 4,3

Σύνολο 707 100,0 349 100,0 358 100,0 199 100,0 169 100,0 178 100,0 161 100,0

Κανένας 528 75,3 251 71,4 277 79,2 162 82,2 140 82,4 136 77,7 90 57,0

Λίγοι 131 18,8 72 20,6 59 17,0 25 12,7 20 11,8 34 19,4 52 32,9

Αρκετοί 25 3,6 16 4,6 9 2,5 6 3,0 5 2,9 3 1,7 11 7,0

Οι περισσότεροι 9 1,3 6 1,7 3 1,0 1 0,5 3 1,8 2 1,1 3 1,9

Όλοι 7 1,0 6 1,6 1 0,3 3 1,5 2 1,2 0 0,0 2 1,3

Σύνολο 700 100,0 351 100,0 349 100,0 197 100,0 170 100,0 175 100,0 158 100,0

Κανένας 663 93,1 321 91,4 342 94,7 183 91,0 158 91,3 172 97,2 150 92,6

Λίγοι 35 4,9 19 5,3 16 4,6 10 5,0 11 6,4 4 2,3 10 6,2

Αρκετοί 6 0,8 5 1,4 1 0,3 2 1,0 3 1,7 0 0,0 1 0,6

Οι περισσότεροι 5 0,6 3 0,8 2 0,5 4 2,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0

Όλοι 4 0,5 4 1,1 0 0,0 2 1,0 1 0,6 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 162 100,0

Κανένας 664 92,8 326 92,2 338 93,4 181 90,0 158 91,3 170 95,5 155 94,5

Λίγοι 35 4,9 18 4,9 17 4,8 12 6,0 10 5,8 7 3,9 6 3,7

Αρκετοί 8 1,1 4 1,2 4 1,0 4 2,0 3 1,7 0 0,0 1 0,6

Οι περισσότεροι 5 0,7 3 0,8 2 0,5 2 1,0 1 0,6 1 0,6 1 0,6

Όλοι 4 0,5 3 0,8 1 0,2 2 1,0 1 0,6 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Κανένας 669 93,5 329 93,1 340 93,9 190 94,5 159 92,4 170 95,5 150 91,5

Λίγοι 31 4,4 17 4,9 14 3,9 6 3,0 6 3,5 7 3,9 12 7,3

Αρκετοί 5 0,7 1 0,3 4 1,1 2 1,0 2 1,2 0 0,0 1 0,6

Οι περισσότεροι 5 0,7 3 0,9 2 0,5 2 1,0 2 1,2 1 0,6 0 0,0

Όλοι 5 0,7 3 0,8 2 0,6 1 0,5 3 1,7 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

Κανένας 646 90,3 315 89,2 331 91,4 176 87,6 152 87,9 163 91,6 155 94,5

Λίγοι 50 6,9 24 6,6 26 7,3 18 9,0 13 7,5 11 6,2 8 4,9

Αρκετοί 12 1,7 8 2,3 4 1,2 3 1,5 6 3,5 2 1,1 1 0,6

Οι περισσότεροι 3 0,4 3 0,8 0 0,0 1 0,5 0 0,0 2 1,1 0 0,0

Όλοι 5 0,7 4 1,1 1 0,2 3 1,5 2 1,2 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

46η. Χρησιμοποιούν 
εισπνεόμενες ουσίες

46στ. Παίρνουν ισχυρά 
οπιοειδή παυσίπονα χωρίς 
τη σύσταση γιατρού

46ζ. Παίρνουν έκσταση

46δ. Καπνίζουν μαριχουάνα 
η χασίς

46ε. Παίρνουν ηρεμιστικά ή 
υπνωτικά χωρίς τη 
σύσταση γιατρού

46γ. Μεθούν
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Ακίνδυνο 151 21,2 71 20,0 80 22,4 40 20,0 33 19,2 42 23,6 36 22,1

Ελαφρύς κίνδυνος 282 39,7 133 37,8 149 41,6 73 36,5 68 39,5 73 41,0 68 41,7

Μέτριος κίνδυνος 176 24,7 83 23,5 93 25,9 49 24,5 44 25,6 44 24,7 39 23,9

Μεγάλος κίνδυνος 65 9,0 45 12,8 20 5,4 22 11,0 17 9,9 12 6,7 14 8,6

Δεν ξέρω 39 5,4 21 5,9 18 4,8 16 8,0 10 5,8 7 3,9 6 3,7

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0
Ακίνδυνο 37 5,0 24 6,6 13 3,5 17 8,6 7 4,1 6 3,4 7 4,3

Ελαφρύς κίνδυνος 86 12,1 44 12,5 42 11,7 24 12,1 19 11,0 22 12,4 21 12,9

Μέτριος κίνδυνος 269 38,2 132 38,0 137 38,3 67 33,8 72 41,9 70 39,5 60 36,8

Μεγάλος κίνδυνος 284 40,0 130 37,1 154 42,8 77 38,9 66 38,4 73 41,2 68 41,7

Δεν ξέρω 34 4,7 20 5,8 14 3,6 13 6,6 8 4,7 6 3,4 7 4,3

Σύνολο 710 100,0 350 100,0 360 100,0 198 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0
Ακίνδυνο 29 3,9 21 5,7 8 2,2 13 6,5 6 3,5 2 1,1 8 4,9

Ελαφρύς κίνδυνος 18 2,5 12 3,4 6 1,6 7 3,5 4 2,3 3 1,7 4 2,5

Μέτριος κίνδυνος 88 12,4 49 14,0 39 11,0 23 11,5 24 13,9 29 16,4 12 7,4

Μεγάλος κίνδυνος 539 75,7 248 70,3 291 81,1 144 72,0 130 75,1 134 75,7 131 80,4

Δεν ξέρω 39 5,4 23 6,6 16 4,2 13 6,5 9 5,2 9 5,1 8 4,9

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0
Ακίνδυνο 58 8,0 36 10,0 22 6,1 20 10,0 15 8,7 9 5,1 14 8,6

Ελαφρύς κίνδυνος 160 22,2 92 25,9 68 18,7 48 23,9 33 19,1 40 22,5 39 23,9

Μέτριος κίνδυνος 253 35,7 116 33,2 137 38,1 61 30,3 64 37,0 73 41,0 55 33,7

Μεγάλος κίνδυνος 198 27,7 83 23,5 115 31,8 55 27,4 48 27,7 47 26,4 48 29,4

Δεν ξέρω 46 6,4 26 7,4 20 5,3 17 8,5 13 7,5 9 5,1 7 4,3

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0
Ακίνδυνο 24 3,2 16 4,3 8 2,2 12 6,0 7 4,1 1 0,6 4 2,5

Ελαφρύς κίνδυνος 32 4,5 21 6,0 11 3,0 9 4,5 6 3,5 9 5,1 8 4,9

Μέτριος κίνδυνος 133 18,7 72 20,5 61 16,9 39 19,4 37 21,5 30 16,9 27 16,7

Μεγάλος κίνδυνος 488 68,7 218 62,4 270 74,7 127 63,2 115 66,9 129 72,5 117 72,2

Δεν ξέρω 36 4,9 24 6,9 12 3,1 14 7,0 7 4,1 9 5,1 6 3,7

Σύνολο 713 100,0 351 100,0 362 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 162 100,0
Ακίνδυνο 29 3,9 20 5,5 9 2,4 14 7,0 7 4,0 3 1,7 5 3,1

Ελαφρύς κίνδυνος 35 4,9 24 6,8 11 3,2 8 4,0 7 4,0 12 6,7 8 4,9

Μέτριος κίνδυνος 143 20,3 72 20,6 71 20,0 29 14,4 34 19,7 44 24,7 36 22,2

Μεγάλος κίνδυνος 451 63,1 201 57,2 250 68,9 129 64,2 111 64,2 108 60,7 103 63,6

Δεν ξέρω 56 7,7 35 10,0 21 5,5 21 10,4 14 8,1 11 6,2 10 6,2

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 162 100,0

47ε. Πίνει 4-5 
οινοπνευματώδη ποτά 
σχεδόν κάθε μέρα

47στ. Πίνει στη σειρά 5 ή 
περισσότερα ποτά σχεδόν 
κάθε Σαββατοκύριακο

47γ. Καπνίζει ένα ή 
περισσότερα πακέτα 
τσιγάρα πακέτα την ημέρα

47δ. Πίνει 1-2 
οινοπνευματώδη ποτά 
σχεδόν κάθε μέρα

47α. Καπνίζει τσιγάρα 
κάπου-κάπου

47β. Καπνίζει μισό πακέτο 
τσιγάρα την ημέρα

47. Σε ποιο βαθμό πιστεύεις πως κάποιος κινδυνεύει να βλάψει τον 
εαυτό του εάν:
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ακίνδυνο 112 15,8 68 19,3 44 12,4 25 12,4 24 14,0 30 16,9 33 20,2

Ελαφρύς κίνδυνος 161 22,7 85 24,2 76 21,2 39 19,4 38 22,1 40 22,5 44 27,0

Μέτριος κίνδυνος 131 18,4 47 13,2 84 23,4 36 17,9 33 19,2 34 19,1 28 17,2

Μεγάλος κίνδυνος 223 31,0 101 28,6 122 33,4 74 36,8 57 33,1 53 29,8 39 23,9

Δεν ξέρω 87 12,1 51 14,8 36 9,5 27 13,4 20 11,6 21 11,8 19 11,7

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0

Ακίνδυνο 68 9,4 50 14,0 18 5,0 20 10,0 13 7,5 14 7,9 21 12,8

Ελαφρύς κίνδυνος 105 14,8 51 14,3 54 15,2 24 11,9 22 12,7 30 16,9 29 17,7

Μέτριος κίνδυνος 178 24,9 74 20,8 104 28,9 51 25,4 48 27,7 43 24,2 36 22,0

Μεγάλος κίνδυνος 276 38,6 125 35,4 151 41,7 78 38,8 69 39,9 68 38,2 61 37,2

Δεν ξέρω 89 12,4 54 15,6 35 9,2 28 13,9 21 12,1 23 12,9 17 10,4

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ακίνδυνο 36 5,0 28 7,7 8 2,3 13 6,5 9 5,2 6 3,4 8 4,9

Ελαφρύς κίνδυνος 36 4,9 23 6,4 13 3,5 14 7,0 5 2,9 6 3,4 11 6,7

Μέτριος κίνδυνος 88 12,5 43 12,4 45 12,5 16 8,0 16 9,3 25 14,1 31 18,9

Μεγάλος κίνδυνος 475 66,9 209 59,1 266 74,5 129 64,5 124 72,1 123 69,5 99 60,4

Δεν ξέρω 78 10,8 50 14,4 28 7,2 28 14,0 18 10,5 17 9,6 15 9,1

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0

Ακίνδυνο 51 7,0 30 8,2 21 5,9 19 9,5 10 5,8 10 5,6 12 7,5

Ελαφρύς κίνδυνος 110 15,7 57 16,5 53 14,9 26 13,1 30 17,3 36 20,3 18 11,2

Μέτριος κίνδυνος 164 23,1 73 20,7 91 25,4 45 22,6 33 19,1 47 26,6 39 24,2

Μεγάλος κίνδυνος 214 30,3 105 30,1 109 30,6 53 26,6 60 34,7 42 23,7 59 36,6

Δεν ξέρω 171 23,9 85 24,6 86 23,2 56 28,1 40 23,1 42 23,7 33 20,5

Σύνολο 710 100,0 350 100,0 360 100,0 199 100,0 173 100,0 177 100,0 161 100,0

Ακίνδυνο 25 3,4 18 4,9 7 2,0 12 6,0 8 4,6 1 0,6 4 2,5

Ελαφρύς κίνδυνος 18 2,4 8 2,1 10 2,6 10 5,0 1 0,6 5 2,8 2 1,2

Μέτριος κίνδυνος 64 9,0 36 10,3 28 7,9 15 7,5 16 9,2 21 11,8 12 7,4

Μεγάλος κίνδυνος 437 61,5 200 56,7 237 66,2 104 51,7 107 61,8 112 62,9 114 69,9

Δεν ξέρω 171 23,6 91 26,0 80 21,3 60 29,9 41 23,7 39 21,9 31 19,0

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Ακίνδυνο 39 5,2 24 6,5 15 4,1 19 9,5 9 5,2 2 1,1 9 5,5

Ελαφρύς κίνδυνος 80 11,2 44 12,4 36 10,1 23 11,5 20 11,6 25 14,0 12 7,4

Μέτριος κίνδυνος 140 19,7 57 16,0 83 23,4 33 16,5 33 19,1 37 20,8 37 22,7

Μεγάλος κίνδυνος 216 30,5 120 34,1 96 27,0 52 26,0 55 31,8 52 29,2 57 35,0

Δεν ξέρω 239 33,3 108 31,1 131 35,5 73 36,5 56 32,4 62 34,8 48 29,4

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

47ια. Πάιρνει έκσταση 
τακτικά

47ιβ. Δοκιμάσει 
αμφεταμίνες 1-2 φορές

47θ. Καπνίζει μαριχουάνα ή 
χασίς τακτικά

47ι. Δοκιμάσει έκσταση 1-2 
φορές

47ζ. Δοκιμάσει μαριχουάνα 
ή χασίς 1-2 φορές

47η. Καπνίζει μαριχουάνα ή 
χασίς κάπου-κάπου
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ακίνδυνο 26 3,5 18 4,8 8 2,2 14 7,0 7 4,1 0 0,0 5 3,1

Ελαφρύς κίνδυνος 19 2,5 7 1,8 12 3,2 11 5,5 1 0,6 5 2,8 2 1,2

Μέτριος κίνδυνος 53 7,5 29 8,1 24 6,8 14 7,0 13 7,6 15 8,4 11 6,7

Μεγάλος κίνδυνος 377 53,3 187 53,2 190 53,4 86 42,8 96 55,8 96 53,9 99 60,7

Δεν ξέρω 239 33,3 111 32,0 128 34,4 76 37,8 55 32,0 62 34,8 46 28,2

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0

Όχι 669 94,0 325 92,4 344 95,5 182 91,5 165 95,4 168 94,4 154 94,5

Ναι 44 6,0 27 7,6 17 4,5 17 8,5 8 4,6 10 5,6 9 5,5

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Όχι 133 18,3 71 19,8 62 16,8 51 25,6 34 19,7 17 9,6 31 19,0

Ναι 580 81,7 281 80,2 299 83,2 148 74,4 139 80,3 161 90,4 132 81,0

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Όχι 153 21,2 81 23,1 72 19,4 56 28,1 45 26,0 21 11,8 31 19,0

Ναι 560 78,8 271 76,9 289 80,6 143 71,9 128 74,0 157 88,2 132 81,0

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Όχι 144 19,9 75 21,3 69 18,5 54 27,1 37 21,4 22 12,4 31 19,0

Ναι 569 80,1 277 78,7 292 81,5 145 72,9 136 78,6 156 87,6 132 81,0

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Όχι 148 20,5 81 22,9 67 18,2 54 27,1 41 23,7 22 12,4 31 19,0

Ναι 565 79,5 271 77,1 294 81,8 145 72,9 132 76,3 156 87,6 132 81,0

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Όχι 136 18,7 76 21,5 60 16,0 53 26,6 33 19,1 20 11,2 30 18,4

Ναι 577 81,3 276 78,5 301 84,0 146 73,4 140 80,9 158 88,8 133 81,6

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Όχι 128 17,8 78 22,2 50 13,6 43 21,6 36 20,8 19 10,7 30 18,4

Ναι 585 82,2 274 77,8 311 86,4 156 78,4 137 79,2 159 89,3 133 81,6

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Όχι 160 22,3 87 24,7 73 20,0 54 27,1 46 26,6 27 15,2 33 20,2

Ναι 553 77,7 265 75,3 288 80,0 145 72,9 127 73,4 151 84,8 130 79,8

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

48ζ. Σάββατο

48η. Κυριακή

48ε. Πέμπτη

48στ. Παρασκευή

48γ. Τρίτη

48δ. Τετάρτη

48α. Καμία

48β. Δευτέρα

47ιγ. Παίρνει αμφεταμίνες 
τακτικά

48. Ποιες ημέρες ήσουν στο ίντερνετ, τις τελευταίες 7 ημέρες;
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Καμία 30 4,0 18 4,9 12 3,1 15 7,5 3 1,7 3 1,7 9 5,5

Το πολύ μισή ώρα 79 11,0 38 10,7 41 11,2 29 14,5 26 15,0 13 7,3 11 6,7

Περίπου μια ώρα την ημέρα 166 23,1 89 25,1 77 21,2 50 25,0 37 21,4 41 23,0 38 23,2

Περίπου 2-3 ώρες την ημέρα 249 34,9 126 35,9 123 34,0 64 32,0 59 34,1 63 35,4 63 38,4

Περίπου 4-5 ώρες την ημέρα 108 15,2 45 12,8 63 17,5 25 12,5 17 9,8 45 25,3 21 12,8

6 ή περισσότερες ώρες την ημέρα 83 11,9 37 10,6 46 13,1 17 8,5 31 17,9 13 7,3 22 13,4

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Καμία 31 4,2 21 5,8 10 2,6 15 7,5 5 2,9 4 2,3 7 4,3

Το πολύ μισή ώρα 41 5,8 23 6,6 18 5,0 11 5,5 12 7,1 7 4,0 11 6,7

Περίπου μια ώρα την ημέρα 112 15,4 52 14,3 60 16,4 48 24,0 25 14,7 23 13,0 16 9,8

Περίπου 2-3 ώρες την ημέρα 209 29,5 107 30,7 102 28,3 57 28,5 52 30,6 47 26,6 53 32,5

Περίπου 4-5 ώρες την ημέρα 187 26,6 85 24,6 102 28,6 40 20,0 41 24,1 58 32,8 48 29,4

6 ή περισσότερες ώρες την ημέρα 130 18,6 62 17,9 68 19,2 29 14,5 35 20,6 38 21,5 28 17,2

Σύνολο 710 100,0 350 100,0 360 100,0 200 100,0 170 100,0 177 100,0 163 100,0

Καμία 58 7,8 31 8,6 27 7,0 30 14,9 14 8,1 5 2,8 9 5,5

1 ημέρα 54 7,4 30 8,3 24 6,5 24 11,9 16 9,2 5 2,8 9 5,5

2 ημέρες 29 4,0 18 5,1 11 2,9 11 5,5 7 4,0 6 3,4 5 3,1

3 ημέρες 32 4,5 18 5,2 14 3,8 9 4,5 8 4,6 10 5,6 5 3,1

4 ημέρες 23 3,3 11 3,1 12 3,4 5 2,5 7 4,0 6 3,4 5 3,1

5 ημέρες 28 3,9 15 4,2 13 3,6 9 4,5 9 5,2 4 2,2 6 3,7

6 ημέρες 36 4,9 21 5,8 15 4,1 14 7,0 7 4,0 8 4,5 7 4,3

7 ημέρες 455 64,3 209 59,8 246 68,6 99 49,3 105 60,7 134 75,3 117 71,8

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Καμία 436 61,4 128 37,1 308 84,9 107 53,5 104 60,1 119 66,9 106 65,0

1 ημέρα 78 11,0 52 14,8 26 7,3 21 10,5 21 12,1 18 10,1 18 11,0

2 ημέρες 42 5,7 30 8,3 12 3,2 18 9,0 10 5,8 7 3,9 7 4,3

3 ημέρες 28 3,7 24 6,5 4 1,1 14 7,0 4 2,3 6 3,4 4 2,5

4 ημέρες 23 3,1 20 5,6 3 0,8 10 5,0 6 3,5 2 1,1 5 3,1

5 ημέρες 16 2,3 15 4,4 1 0,3 2 1,0 3 1,7 8 4,5 3 1,8

6 ημέρες 18 2,6 15 4,4 3 0,8 3 1,5 6 3,5 5 2,8 4 2,5

7 ημέρες 73 10,1 68 19,0 5 1,5 25 12,5 19 11,0 13 7,3 16 9,8

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

50. Πόσες ημέρες, τις τελευταίες 7 ημέρες, ήσουν στο ίντερνετ;

50β. Παίζοντας ιντερνετικά 
παιχνίδια

49β. Από Παρασκευή έως 
Κυριακή

50α. Σε μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης

49. Πόσες ώρες την ημέρα ήσουν στο ίντερνετ μια τυπική ημέρα;

49α. Από Δευτέρα έως 
Πέμπτη
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %
Unweighted 

Count
Column N %

Unweighted 
Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Καμία 636 88,9 291 82,4 345 95,2 179 89,1 150 86,7 166 93,3 141 86,5

1 ημέρα 34 4,8 25 7,1 9 2,5 10 5,0 10 5,8 6 3,4 8 4,9

2 ημέρες 13 1,9 11 3,2 2 0,6 2 1,0 5 2,9 2 1,1 4 2,5

3 ημέρες 7 1,0 5 1,4 2 0,5 3 1,5 2 1,2 1 0,6 1 0,6

4 ημέρες 6 0,8 5 1,4 1 0,3 1 0,5 1 0,6 2 1,1 2 1,2

5 ημέρες 5 0,7 4 1,2 1 0,3 0 0,0 2 1,2 0 0,0 3 1,8

6 ημέρες 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 1 0,6

7 ημέρες 12 1,6 10 2,7 2 0,5 6 3,0 2 1,2 1 0,6 3 1,8

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Καμία 98 13,7 65 18,3 33 9,2 32 16,0 29 16,8 18 10,2 19 11,7

1 ημέρα 107 14,9 52 14,8 55 15,0 35 17,5 28 16,2 22 12,4 22 13,6

2 ημέρες 115 16,0 58 16,3 57 15,7 39 19,5 27 15,6 30 16,9 19 11,7

3 ημέρες 109 15,4 45 12,9 64 17,7 29 14,5 26 15,0 33 18,6 21 13,0

4 ημέρες 67 9,5 34 9,8 33 9,3 12 6,0 14 8,1 22 12,4 19 11,7

5 ημέρες 41 5,9 13 3,8 28 7,9 7 3,5 12 6,9 10 5,6 12 7,4

6 ημέρες 31 4,4 14 4,1 17 4,6 9 4,5 8 4,6 8 4,5 6 3,7

7 ημέρες 144 20,2 70 19,9 74 20,5 37 18,5 29 16,8 34 19,2 44 27,2

Σύνολο 712 100,0 351 100,0 361 100,0 200 100,0 173 100,0 177 100,0 162 100,0

Καμία 44 6,1 28 8,0 16 4,3 16 8,0 15 8,7 5 2,8 8 4,9

1 ημέρα 65 9,0 33 9,3 32 8,7 25 12,6 17 9,8 14 8,0 9 5,5

2 ημέρες 75 10,5 36 10,3 39 10,7 22 11,1 19 11,0 16 9,1 18 11,0

3 ημέρες 50 7,0 25 7,1 25 7,0 15 7,5 16 9,2 8 4,5 11 6,7

4 ημέρες 56 7,9 31 8,8 25 7,0 14 7,0 13 7,5 13 7,4 16 9,8

5 ημέρες 65 9,0 27 7,6 38 10,3 23 11,6 11 6,4 22 12,5 9 5,5

6 ημέρες 63 9,0 28 8,1 35 9,8 15 7,5 21 12,1 11 6,3 16 9,8

7 ημέρες 294 41,5 143 40,8 151 42,2 69 34,7 61 35,3 87 49,4 77 47,0

Σύνολο 712 100,0 351 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 176 100,0 164 100,0

Καμία 444 62,2 202 57,4 242 66,9 120 59,7 107 61,8 115 64,6 102 62,6

1 ημέρα 118 16,6 60 17,0 58 16,1 32 15,9 30 17,3 33 18,5 23 14,1

2 ημέρες 59 8,2 31 8,8 28 7,7 19 9,5 16 9,2 13 7,3 11 6,7

3 ημέρες 34 4,7 21 5,8 13 3,6 11 5,5 8 4,6 6 3,4 9 5,5

4 ημέρες 21 3,0 11 3,2 10 2,8 3 1,5 5 2,9 5 2,8 8 4,9

5 ημέρες 7 0,9 4 1,1 3 0,8 3 1,5 0 0,0 2 1,1 2 1,2

6 ημέρες 8 1,1 5 1,4 3 0,8 3 1,5 3 1,7 1 0,6 1 0,6

7 ημέρες 24 3,2 19 5,3 5 1,3 10 5,0 4 2,3 3 1,7 7 4,3

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

50ε. Παρακολουθώντας, 
ακούγοντας ή κατεβάζοντας 
μουσική, βίντεο, ταινίες κ.α.

50στ. Αναζητώντας, 
πουλώντας ή αγοράζοντας 
προϊόντα

50γ. Παίζοντας παιχνίδια 
στα οποία μπορείς να 
κερδίσεις χρήματα

50δ. Διαβάζοντας, 
σερφάροντας στο 
διαδίκτυο, κάνοντας 
αναζήτηση πληροφοριών 
κ.α.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ
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Count

Column N %
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Column N %
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Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Καμία 58 8,0 33 9,5 25 6,6 23 11,4 19 11,0 6 3,4 10 6,1

Το πολύ μισή ώρα 117 16,1 66 18,3 51 14,0 43 21,4 30 17,3 20 11,2 24 14,6

Περίπου μια ώρα την ημέρα 163 22,6 86 24,0 77 21,3 50 24,9 36 20,8 38 21,3 39 23,8

Περίπου 2-3 ώρες την ημέρα 186 26,3 89 25,5 97 27,0 39 19,4 42 24,3 59 33,1 46 28,0

Περίπου 4-5 ώρες την ημέρα 93 13,1 39 11,1 54 15,0 22 10,9 18 10,4 34 19,1 19 11,6

6 ή περισσότερες ώρες την ημέρα 99 13,9 41 11,6 58 16,2 24 11,9 28 16,2 21 11,8 26 15,9

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Καμία 458 64,5 138 39,9 320 88,3 110 54,7 113 65,3 123 69,1 112 68,7

Το πολύ μισή ώρα 65 8,9 46 12,7 19 5,3 24 11,9 15 8,7 13 7,3 13 8,0

Περίπου μια ώρα την ημέρα 70 9,5 59 16,2 11 2,9 30 14,9 10 5,8 13 7,3 17 10,4

Περίπου 2-3 ώρες την ημέρα 65 9,1 55 15,6 10 2,9 20 10,0 21 12,1 15 8,4 9 5,5

Περίπου 4-5 ώρες την ημέρα 29 4,1 28 8,1 1 0,2 7 3,5 7 4,0 10 5,6 5 3,1

6 ή περισσότερες ώρες την ημέρα 28 3,9 27 7,5 1 0,3 10 5,0 7 4,0 4 2,2 7 4,3

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Καμία 649 90,6 299 84,4 350 96,6 185 92,0 154 89,0 168 94,4 142 86,6

Το πολύ μισή ώρα 30 4,3 21 6,1 9 2,6 4 2,0 11 6,4 3 1,7 12 7,3

Περίπου μια ώρα την ημέρα 16 2,2 15 4,2 1 0,3 5 2,5 4 2,3 3 1,7 4 2,4

Περίπου 2-3 ώρες την ημέρα 11 1,6 9 2,6 2 0,5 2 1,0 2 1,2 3 1,7 4 2,4

Περίπου 4-5 ώρες την ημέρα 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

6 ή περισσότερες ώρες την ημέρα 8 1,0 8 2,1 0 0,0 5 2,5 0 0,0 1 0,6 2 1,2

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Καμία 118 16,4 78 22,1 40 10,9 41 20,4 36 20,8 19 10,7 22 13,5

Το πολύ μισή ώρα 236 32,8 117 33,0 119 32,7 74 36,8 52 30,1 64 36,2 46 28,2

Περίπου μια ώρα την ημέρα 209 29,3 90 25,7 119 32,8 55 27,4 48 27,7 56 31,6 50 30,7

Περίπου 2-3 ώρες την ημέρα 88 12,6 42 12,1 46 13,0 15 7,5 27 15,6 16 9,0 30 18,4

Περίπου 4-5 ώρες την ημέρα 38 5,3 11 3,2 27 7,4 9 4,5 6 3,5 13 7,3 10 6,1

6 ή περισσότερες ώρες την ημέρα 25 3,5 14 3,8 11 3,2 7 3,5 4 2,3 9 5,1 5 3,1

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0

Καμία 53 7,4 33 9,3 20 5,5 19 9,5 17 9,9 9 5,1 8 4,9

Το πολύ μισή ώρα 146 20,4 72 20,7 74 20,2 42 20,9 37 21,5 34 19,1 33 20,2

Περίπου μια ώρα την ημέρα 196 27,2 103 29,2 93 25,3 62 30,8 40 23,3 45 25,3 49 30,1

Περίπου 2-3 ώρες την ημέρα 171 24,1 73 20,5 98 27,7 41 20,4 43 25,0 48 27,0 39 23,9

Περίπου 4-5 ώρες την ημέρα 77 10,9 33 9,5 44 12,2 19 9,5 18 10,5 25 14,0 15 9,2

6 ή περισσότερες ώρες την ημέρα 71 10,0 39 10,9 32 9,1 18 9,0 17 9,9 17 9,6 19 11,7

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 201 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0

51δ. Διαβάζοντας, 
σερφάροντας στο 
διαδίκτυο, κάνοντας 
αναζήτηση πληροφοριών 
κ.α.

51ε. Παρακολουθώντας, 
ακούγοντας ή κατεβάζοντας 
μουσική, βίντεο, ταινίες κ.α.

51β. Παίζοντας ιντερνετικά 
παιχνίδια

51γ. Παίζοντας παιχνίδια 
στα οποία μπορείς να 
κερδίσεις χρήματα

51. Πόσες ώρες ήσουν στο ίντερνετ σε μια τυπική ημέρα που ήσουν στο 
ίντερνετ, τις τελευταίες 7 ημέρες;

51α. Σε μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Καμία 456 63,9 213 60,5 243 67,1 126 62,7 112 64,7 116 65,2 102 62,6

Το πολύ μισή ώρα 157 22,0 81 23,2 76 20,7 46 22,9 41 23,7 37 20,8 33 20,2

Περίπου μια ώρα την ημέρα 60 8,3 31 8,5 29 8,2 17 8,5 11 6,4 16 9,0 16 9,8

Περίπου 2-3 ώρες την ημέρα 27 3,8 15 4,4 12 3,3 4 2,0 6 3,5 6 3,4 11 6,7

Περίπου 4-5 ώρες την ημέρα 3 0,4 3 0,8 0 0,0 2 1,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

6 ή περισσότερες ώρες την ημέρα 12 1,6 10 2,7 2 0,6 6 3,0 2 1,2 3 1,7 1 0,6

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Συμφωνώ απόλυτα 153 21,4 68 19,3 85 23,4 41 20,5 28 16,2 41 23,0 43 26,4

Συμφωνώ μερικώς 162 23,0 79 22,7 83 23,3 35 17,5 43 24,9 50 28,1 34 20,9

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 156 21,9 82 23,3 74 20,4 45 22,5 42 24,3 33 18,5 36 22,1

Διαφωνώ μερικώς 99 13,9 48 13,6 51 14,2 26 13,0 24 13,9 25 14,0 24 14,7

Διαφωνώ απόλυτα 144 19,9 75 21,1 69 18,7 53 26,5 36 20,8 29 16,3 26 16,0

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Συμφωνώ απόλυτα 66 9,0 40 11,0 26 7,0 29 14,4 14 8,1 16 9,0 7 4,3

Συμφωνώ μερικώς 115 16,3 54 15,5 61 17,0 28 13,9 32 18,5 29 16,3 26 16,0

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 129 18,0 56 15,8 73 20,2 35 17,4 28 16,2 30 16,9 36 22,2

Διαφωνώ μερικώς 125 17,6 64 18,4 61 16,8 28 13,9 25 14,5 36 20,2 36 22,2

Διαφωνώ απόλυτα 279 39,1 138 39,2 141 39,0 81 40,3 74 42,8 67 37,6 57 35,2

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 162 100,0

Συμφωνώ απόλυτα 154 21,4 71 20,0 83 22,7 50 24,9 34 19,7 39 21,9 31 19,0

Συμφωνώ μερικώς 126 17,8 63 18,2 63 17,5 29 14,4 37 21,4 30 16,9 30 18,4

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 131 18,4 66 18,7 65 18,1 35 17,4 30 17,3 39 21,9 27 16,6

Διαφωνώ μερικώς 88 12,2 39 10,8 49 13,6 28 13,9 19 11,0 21 11,8 20 12,3

Διαφωνώ απόλυτα 216 30,2 114 32,4 102 28,2 59 29,4 53 30,6 49 27,5 55 33,7

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Συμφωνώ απόλυτα 64 8,9 53 15,1 11 3,0 20 10,0 15 8,7 16 9,0 13 8,0

Συμφωνώ μερικώς 78 11,1 67 19,2 11 3,2 19 9,5 27 15,7 18 10,2 14 8,6

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 94 12,9 63 17,6 31 8,3 39 19,5 23 13,4 17 9,6 15 9,2

Διαφωνώ μερικώς 87 12,2 53 14,8 34 9,6 26 13,0 20 11,6 20 11,3 21 12,9

Διαφωνώ απόλυτα 389 54,9 116 33,3 273 75,8 96 48,0 87 50,6 106 59,9 100 61,3

Σύνολο 712 100,0 352 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

53α. Νομίζω ότι περνάω 
υπερβολικά πολύ χρόνο 
παίζοντας ηλεκτρονικά 
παιχνίδια

52γ. Οι γονείς μου μου λένε 
ότι περνάω υπερβολικά 
πολύ χρόνο στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης

53. Πόσο συμφωνείς ή διαφωνείς με τις παρακάτω προτάσεις σχετικά 
με τα παιχνίδια στον υπολογιστή (ή σε smartphones, tablets, κ.α.) ;

52α. Νομίζω ότι περνάω 
υπερβολικά πολύ χρόνο 
στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης

52β. Χαλάει η διάθεσή μου 
όταν δεν μπορώ να 
περάσω χρόνο στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης

51στ. Αναζητώντας, 
πουλώντας ή αγοράζοντας 
προϊόντα

52. Πόσο συμφωνείς ή διαφωνείς με τις παρακάτω προτάσεις σχετικά 
με τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Συμφωνώ απόλυτα 48 6,6 36 10,1 12 3,2 19 9,5 11 6,4 10 5,6 8 4,9

Συμφωνώ μερικώς 61 8,6 54 15,3 7 2,0 18 9,0 19 11,0 12 6,7 12 7,4

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 84 11,6 60 16,9 24 6,5 31 15,5 21 12,1 15 8,4 17 10,4

Διαφωνώ μερικώς 74 10,3 49 13,8 25 7,0 23 11,5 21 12,1 16 9,0 14 8,6

Διαφωνώ απόλυτα 447 62,9 154 43,9 293 81,4 109 54,5 101 58,4 125 70,2 112 68,7

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Συμφωνώ απόλυτα 88 12,2 71 20,0 17 4,6 30 15,1 22 12,7 19 10,7 17 10,4

Συμφωνώ μερικώς 55 7,8 46 13,2 9 2,6 13 6,5 16 9,2 16 9,0 10 6,1

Ούτε συμφωνώ ούτε διαφωνώ 84 11,6 58 16,4 26 7,0 30 15,1 21 12,1 16 9,0 17 10,4

Διαφωνώ μερικώς 73 10,1 41 11,3 32 8,8 28 14,1 18 10,4 13 7,3 14 8,6

Διαφωνώ απόλυτα 413 58,3 136 39,0 277 77,0 98 49,2 96 55,5 114 64,0 105 64,4

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Ποτέ 194 26,9 119 33,4 75 20,6 68 34,0 42 24,6 41 23,0 43 26,4

Σπάνια 244 34,4 128 36,5 116 32,3 67 33,5 64 37,4 57 32,0 56 34,4

Μερικές φορές 144 20,5 49 14,0 95 26,8 32 16,0 41 24,0 44 24,7 27 16,6

Συχνά 89 12,5 39 11,5 50 13,5 20 10,0 15 8,8 28 15,7 26 16,0

Πολύ συχνά 41 5,7 16 4,6 25 6,8 13 6,5 9 5,3 8 4,5 11 6,7

Σύνολο 712 100,0 351 100,0 361 100,0 200 100,0 171 100,0 178 100,0 163 100,0

Ποτέ 378 52,6 210 58,8 168 46,6 121 60,5 87 50,6 89 50,0 81 49,7

Σπάνια 171 24,4 76 21,9 95 26,8 35 17,5 50 29,1 47 26,4 39 23,9

Μερικές φορές 91 12,9 41 11,8 50 13,9 21 10,5 25 14,5 21 11,8 24 14,7

Συχνά 43 6,0 16 4,6 27 7,4 11 5,5 5 2,9 13 7,3 14 8,6

Πολύ συχνά 30 4,1 10 2,9 20 5,3 12 6,0 5 2,9 8 4,5 5 3,1

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0

Ποτέ 233 32,8 124 35,4 109 30,4 65 33,0 53 30,8 56 31,8 59 36,2

Σπάνια 198 28,0 93 26,4 105 29,5 55 27,9 50 29,1 45 25,6 48 29,4

Μερικές φορές 130 18,4 61 17,3 69 19,4 36 18,3 34 19,8 31 17,6 29 17,8

Συχνά 93 13,2 49 14,3 44 12,2 22 11,2 21 12,2 30 17,0 20 12,3

Πολύ συχνά 54 7,6 23 6,7 31 8,4 19 9,6 14 8,1 14 8,0 7 4,3

Σύνολο 708 100,0 350 100,0 358 100,0 197 100,0 172 100,0 176 100,0 163 100,0

Ποτέ 360 50,4 189 53,5 171 47,3 111 56,1 79 45,9 87 49,2 83 50,9

Σπάνια 201 28,5 94 27,1 107 29,8 51 25,8 53 30,8 56 31,6 41 25,2

Μερικές φορές 87 12,4 30 8,7 57 16,0 17 8,6 21 12,2 21 11,9 28 17,2

Συχνά 37 5,2 20 5,6 17 4,8 12 6,1 11 6,4 10 5,6 4 2,5

Πολύ συχνά 25 3,5 17 5,0 8 2,1 7 3,5 8 4,7 3 1,7 7 4,3

Σύνολο 710 100,0 350 100,0 360 100,0 198 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

54δ. Πόσο συχνά προτιμάς 
να είσαι στο ίντερνετ αντί 
να περνάς χρόνο μαζί με 
άλλους (π.χ., γονείς, 
αδέλφια, φίλους);

54β. Πόσο συχνά σου 
συμβαίνει να συνεχίζεις 
είσαι στο ίντερνετ παρά τη 
θέλησή σου να 
σταματήσεις;

54γ. Πόσο συχνά σου λένε 
οι άλλοι (π.χ., γονείς, φίλοι) 
ότι θα έπρεπε να είσαι στο 
ίντερνετ λιγότερο;

53γ. Οι γονείς μου μου λένε 
ότι περνάω υπερβολικά 
πολύ χρόνο παίζοντας 
ηλεκτρονικά παιχνίδια

54α. Πόσο συχνά σου 
συμβαίνει να σου είναι 
δύσκολο να σταματήσεις 
όσο είσαι στο ίντερνετ;

53β. Χαλάει η διάθεσή μου 
όταν δεν μπορώ να 
περάσω χρόνο παίζοντας 
ηλεκτρονικά παιχνίδια
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 387 54,1 201 56,6 186 51,6 124 62,6 94 54,3 90 50,8 79 48,5

Σπάνια 167 23,6 74 21,4 93 25,8 40 20,2 41 23,7 41 23,2 45 27,6

Μερικές φορές 80 11,5 37 10,7 43 12,3 13 6,6 20 11,6 26 14,7 21 12,9

Συχνά 46 6,4 22 6,1 24 6,8 14 7,1 10 5,8 12 6,8 10 6,1

Πολύ συχνά 31 4,4 18 5,2 13 3,6 7 3,5 8 4,6 8 4,5 8 4,9

Σύνολο 711 100,0 352 100,0 359 100,0 198 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0

Ποτέ 350 48,9 181 51,0 169 46,9 106 53,0 77 44,8 87 49,2 80 49,1

Σπάνια 200 28,3 88 25,1 112 31,5 50 25,0 56 32,6 50 28,2 44 27,0

Μερικές φορές 100 14,1 52 15,0 48 13,3 23 11,5 24 14,0 23 13,0 30 18,4

Συχνά 47 6,6 22 6,4 25 6,8 14 7,0 11 6,4 15 8,5 7 4,3

Πολύ συχνά 15 2,0 9 2,5 6 1,6 7 3,5 4 2,3 2 1,1 2 1,2

Σύνολο 712 100,0 352 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

Ποτέ 202 28,2 111 31,1 91 25,4 64 32,2 43 25,0 45 25,6 50 30,7

Σπάνια 224 31,8 103 29,2 121 34,3 55 27,6 55 32,0 66 37,5 48 29,4

Μερικές φορές 161 22,9 78 22,6 83 23,1 42 21,1 51 29,7 35 19,9 33 20,2

Συχνά 91 12,7 42 11,9 49 13,4 27 13,6 16 9,3 20 11,4 28 17,2

Πολύ συχνά 32 4,5 18 5,2 14 3,8 11 5,5 7 4,1 10 5,7 4 2,5

Σύνολο 710 100,0 352 100,0 358 100,0 199 100,0 172 100,0 176 100,0 163 100,0

Ποτέ 215 30,1 122 34,6 93 25,8 72 36,7 46 26,9 43 24,4 54 33,3

Σπάνια 190 27,1 77 22,1 113 31,9 52 26,5 54 31,6 44 25,0 40 24,7

Μερικές φορές 134 19,4 68 19,8 66 18,9 26 13,3 36 21,1 45 25,6 27 16,7

Συχνά 112 16,0 64 18,5 48 13,5 28 14,3 27 15,8 32 18,2 25 15,4

Πολύ συχνά 54 7,5 18 5,0 36 10,0 18 9,2 8 4,7 12 6,8 16 9,9

Σύνολο 705 100,0 349 100,0 356 100,0 196 100,0 171 100,0 176 100,0 162 100,0

Ποτέ 365 51,2 200 56,6 165 45,9 116 58,0 83 48,3 83 47,4 83 51,6

Σπάνια 170 24,3 79 22,7 91 25,8 41 20,5 45 26,2 54 30,9 30 18,6

Μερικές φορές 97 13,9 46 13,5 51 14,3 19 9,5 23 13,4 22 12,6 33 20,5

Συχνά 48 6,8 12 3,5 36 10,0 14 7,0 14 8,1 9 5,1 11 6,8

Πολύ συχνά 28 3,9 13 3,7 15 4,2 10 5,0 7 4,1 7 4,0 4 2,5

Σύνολο 708 100,0 350 100,0 358 100,0 200 100,0 172 100,0 175 100,0 161 100,0

Ποτέ 286 40,2 154 43,7 132 36,8 87 43,7 69 40,4 55 31,4 75 46,3

Σπάνια 181 25,6 91 26,1 90 25,2 47 23,6 33 19,3 60 34,3 41 25,3

Μερικές φορές 132 18,9 53 15,3 79 22,4 30 15,1 39 22,8 31 17,7 32 19,8

Συχνά 63 8,9 32 9,5 31 8,4 20 10,1 19 11,1 15 8,6 9 5,6

Πολύ συχνά 45 6,3 19 5,4 26 7,2 15 7,5 11 6,4 14 8,0 5 3,1

Σύνολο 707 100,0 349 100,0 358 100,0 199 100,0 171 100,0 175 100,0 162 100,0

54ι. Πόσο συχνά τελειώνεις 
βιαστικά τη μελέτη για το 
σχολείο με σκοπό να μπεις 
στο ίντερνετ;

54η. Πόσο συχνά σκέφτεσαι 
ότι θα έπρεπε να είσαι στο 
ίντερνετ λιγότερο;

54θ. Πόσο συχνά σου έχει 
συμβεί να προσπαθείς να 
είσαι λιγότερο χρόνο στο 
ίντερνετ, χωρίς όμως να τα 
έχεις καταφέρει;

54στ. Πόσο συχνά 
σκέφτεσαι το ίντερνετ 
ακόμα και όταν δεν κάνεις 
χρήση του;

54ζ. Πόσο συχνά 
ανυπομονείς να ξαναμπείς 
στο ίντερνετ;

54ε. Πόσο συχνά σου λείπει 
ύπνος εξαιτίας του ότι είσαι 
στο ίντερνετ;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Ποτέ 383 54,2 204 58,9 179 49,7 118 61,1 85 49,7 95 53,4 85 53,1

Σπάνια 167 24,1 77 22,8 90 25,3 35 18,1 43 25,1 47 26,4 42 26,2

Μερικές φορές 90 12,9 35 10,3 55 15,3 25 13,0 27 15,8 17 9,6 21 13,1

Συχνά 34 4,9 16 4,7 18 5,0 8 4,1 7 4,1 10 5,6 9 5,6

Πολύ συχνά 28 4,0 11 3,3 17 4,8 7 3,6 9 5,3 9 5,1 3 1,9

Σύνολο 702 100,0 343 100,0 359 100,0 193 100,0 171 100,0 178 100,0 160 100,0

Ποτέ 137 19,2 88 24,9 49 13,7 47 24,0 35 20,7 22 12,4 33 20,4

Σπάνια 131 18,4 73 20,4 58 16,4 45 23,0 32 18,9 28 15,8 26 16,0

Μερικές φορές 156 22,4 73 21,0 83 23,7 40 20,4 46 27,2 41 23,2 29 17,9

Συχνά 163 23,1 71 20,2 92 26,0 42 21,4 28 16,6 51 28,8 42 25,9

Πολύ συχνά 117 16,9 46 13,4 71 20,3 22 11,2 28 16,6 35 19,8 32 19,8

Σύνολο 704 100,0 351 100,0 353 100,0 196 100,0 169 100,0 177 100,0 162 100,0

Ποτέ 162 22,7 104 29,7 58 15,9 60 30,5 44 25,7 27 15,3 31 19,4

Σπάνια 143 20,2 70 20,0 73 20,3 41 20,8 25 14,6 45 25,4 32 20,0

Μερικές φορές 151 21,8 69 20,4 82 23,3 29 14,7 46 26,9 40 22,6 36 22,5

Συχνά 137 19,4 61 17,9 76 20,9 38 19,3 30 17,5 33 18,6 36 22,5

Πολύ συχνά 112 15,9 42 12,0 70 19,7 29 14,7 26 15,2 32 18,1 25 15,6

Σύνολο 705 100,0 346 100,0 359 100,0 197 100,0 171 100,0 177 100,0 160 100,0

Ποτέ 397 55,4 209 59,1 188 51,8 119 59,8 89 51,4 96 53,9 93 57,1

Σπάνια 174 24,6 78 22,2 96 26,9 43 21,6 47 27,2 48 27,0 36 22,1

Μερικές φορές 84 11,9 37 10,7 47 13,1 19 9,5 25 14,5 17 9,6 23 14,1

Συχνά 38 5,3 19 5,4 19 5,2 11 5,5 9 5,2 10 5,6 8 4,9

Πολύ συχνά 20 2,8 9 2,5 11 3,0 7 3,5 3 1,7 7 3,9 3 1,8

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Δεν έπαιξα/στοιχημάτισα καθόλου χρήματα 
τους τελευταίους 12 μήνες

530 74,7 211 60,0 319 89,1 156 78,4 134 78,8 133 75,6 107 65,2

Μια φορά το μήνα ή λιγότερο 90 12,8 64 18,2 26 7,4 20 10,1 20 11,8 21 11,9 29 17,7

2-4 φορές το μήνα 51 7,2 41 11,6 10 2,9 13 6,5 11 6,5 14 8,0 13 7,9

2-3 φορές την εβδομάδα 20 2,8 20 5,6 0 0,0 7 3,5 2 1,2 6 3,4 5 3,0

4-5 φορές την εβδομάδα 9 1,3 7 2,1 2 0,6 0 0,0 2 1,2 1 0,6 6 3,7

6 ή περισσότερες φορές την εβδομάδα 9 1,2 9 2,5 0 0,0 3 1,5 1 0,6 1 0,6 4 2,4

Σύνολο 709 100,0 352 100,0 357 100,0 199 100,0 170 100,0 176 100,0 164 100,0

54ιδ. Πόσο συχνά νιώθεις 
ανήσυχος/η, απελπισμένος 
ή νευρικός όταν δεν 
μπορείς να είσαι στο 
ίντερνετ;

55. Πόσο συχνά 
έπαιξες/στοιχημάτισες 
χρήματα  τους τελευταίους 
12 μήνες;

54ιβ. Πόσο συχνά μπαίνεις 
στο ίντερνετ όταν νιώθεις 
άκεφος/-η;

54ιγ. Πόσο συχνά μπαίνεις 
στο ίντερνετ για να ξεφύγεις 
από τις στεναχώριες σου ή 
για να ανακουφιστείς από 
αρνητικά συναισθήματα;

54ια. Πόσο συχνά 
παραμελείς τις καθημερινές 
σου υποχρεώσεις (σχολείο, 
δουλειά, οικογενειακή ζωή) 
επειδή προτιμάς να είσαι 
στο ίντερνετ;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Δεν έπαιξα/στοιχημάτισα καθόλου χρήματα 
τους τελευταίους 12 μήνες

566 79,7 237 67,4 329 91,7 166 83,0 146 85,9 136 77,3 118 72,0

Λιγότερο από 30 λεπτά την ημέρα 121 17,1 94 26,8 27 7,7 28 14,0 23 13,5 36 20,5 34 20,7

Ανάμεσα σε 30 λεπτά και μια ώρα την ημέρα 9 1,3 8 2,3 1 0,3 2 1,0 1 0,6 2 1,1 4 2,4

Ανάμεσα σε μια και 2 ώρες την ημέρα 6 0,8 5 1,4 1 0,3 1 0,5 0 0,0 1 0,6 4 2,4

Ανάμεσα σε 2 και 3 ώρες την ημέρα 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

3 ώρες ή περισσότερο την ημέρα 7 0,9 7 1,9 0 0,0 3 1,5 0 0,0 1 0,6 3 1,8

Σύνολο 710 100,0 352 100,0 358 100,0 200 100,0 170 100,0 176 100,0 164 100,0

Δεν έπαιξα/στοιχημάτισα καθόλου χρήματα 
τους τελευταίους 12 μήνες

562 79,4 235 67,2 327 91,2 163 81,9 143 83,6 138 78,9 118 72,4

Δεν έχω παίξει/στοιχηματίσει για 
περισσότερες από 2 συνεχόμενες ώ

107 15,2 79 22,6 28 8,0 26 13,1 22 12,9 30 17,1 29 17,8

Λιγότερο από μια φορά το μήνα 19 2,7 17 4,8 2 0,5 5 2,5 3 1,8 4 2,3 7 4,3

Τουλάχιστον μια φορά το μήνα 6 0,8 6 1,7 0 0,0 2 1,0 2 1,2 0 0,0 2 1,2

Τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα 9 1,3 8 2,3 1 0,3 1 0,5 1 0,6 3 1,7 4 2,5

Καθημερινά ή σχεδόν καθημερινά 5 0,7 5 1,4 0 0,0 2 1,0 0 0,0 0 0,0 3 1,8

Σύνολο 708 100,0 350 100,0 358 100,0 199 100,0 171 100,0 175 100,0 163 100,0

Δεν έχω παίξει τέτοια παιχνίδια 690 97,8 332 96,0 358 99,5 189 94,5 170 98,8 174 100,0 157 97,5

Μια φορά το μήνα ή λιγότερο 14 1,8 12 3,3 2 0,5 9 4,5 2 1,2 0 0,0 3 1,9

2-4 φορές το μήνα 2 0,2 2 0,5 0 0,0 2 1,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

2-3 φορές την εβδομάδα 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

4-5 φορές την εβδομάδα 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

6 ή περισσότερες φορές την εβδομάδα 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 707 100,0 347 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 174 100,0 161 100,0

Δεν έχω παίξει τέτοια παιχνίδια 617 87,8 286 83,1 331 92,1 175 88,4 140 81,9 157 90,8 145 90,6

Μια φορά το μήνα ή λιγότερο 51 7,4 30 9,0 21 5,8 13 6,6 16 9,4 14 8,1 8 5,0

2-4 φορές το μήνα 24 3,5 19 5,6 5 1,5 6 3,0 12 7,0 2 1,2 4 2,5

2-3 φορές την εβδομάδα 2 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

4-5 φορές την εβδομάδα 2 0,3 1 0,3 1 0,2 1 0,5 0 0,0 0 0,0 1 0,6

6 ή περισσότερες φορές την εβδομάδα 6 0,8 5 1,4 1 0,3 2 1,0 2 1,2 0 0,0 2 1,3

Σύνολο 702 100,0 343 100,0 359 100,0 198 100,0 171 100,0 173 100,0 160 100,0

58β. Παιχνίδια με τράπουλα

58. Σε ποια από τα παρακάτω παιχνίδια έπαιξες/στοιχημάτισες 
χρήματα, τους τελευταίους 12 μήνες, στο ίντερνετ;

58α. Κουλοχέρηδες

56. Πόσο χρόνο (εάν 
συνέβη) πέρασες 
παίζοντας/στοιχηματίζοντας 
χρήματα μια ΤΥΠΙΚΗ 
ΜΕΡΑ τους ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥΣ 
12 ΜΗΝΕΣ;

57. Πόσο συχνά, εάν 
συνέβη, πέρασες 
περισσότερες από 2 
συνεχόμενες ώρες 
παίζοντας/στοιχηματίζοντας 
χρήματα τους 
ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΥΣ 12 ΜΗΝΕΣ;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Δεν έχω παίξει τέτοια παιχνίδια 544 77,1 230 66,6 314 87,2 158 79,4 134 79,3 132 75,4 120 74,1

Μια φορά το μήνα ή λιγότερο 94 13,5 61 17,8 33 9,4 20 10,1 24 14,2 23 13,1 27 16,7

2-4 φορές το μήνα 40 5,7 30 8,6 10 2,9 10 5,0 8 4,7 13 7,4 9 5,6

2-3 φορές την εβδομάδα 15 2,0 14 3,8 1 0,3 8 4,0 1 0,6 3 1,7 3 1,9

4-5 φορές την εβδομάδα 7 1,0 6 1,8 1 0,2 2 1,0 1 0,6 2 1,1 2 1,2

6 ή περισσότερες φορές την εβδομάδα 5 0,7 5 1,5 0 0,0 1 0,5 1 0,6 2 1,1 1 0,6

Σύνολο 705 100,0 346 100,0 359 100,0 199 100,0 169 100,0 175 100,0 162 100,0
Δεν έχω παίξει τέτοια παιχνίδια 641 90,8 285 82,3 356 98,9 180 90,0 161 94,2 160 91,4 140 87,0

Μια φορά το μήνα ή λιγότερο 31 4,4 27 7,8 4 1,1 8 4,0 6 3,5 6 3,4 11 6,8

2-4 φορές το μήνα 22 3,0 22 6,2 0 0,0 9 4,5 3 1,8 7 4,0 3 1,9

2-3 φορές την εβδομάδα 7 1,0 7 2,0 0 0,0 2 1,0 0 0,0 2 1,1 3 1,9

4-5 φορές την εβδομάδα 3 0,4 3 0,9 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0 2 1,2

6 ή περισσότερες φορές την εβδομάδα 3 0,4 3 0,8 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 2 1,2

Σύνολο 707 100,0 347 100,0 360 100,0 200 100,0 171 100,0 175 100,0 161 100,0

Δεν έχω παίξει τέτοια παιχνίδια 687 97,0 329 94,5 358 99,5 193 96,5 165 95,9 173 98,9 156 96,9

Μια φορά το μήνα ή λιγότερο 16 2,2 14 4,0 2 0,5 6 3,0 4 2,3 2 1,1 4 2,5

2-4 φορές το μήνα 4 0,6 4 1,2 0 0,0 0 0,0 3 1,7 0 0,0 1 0,6

2-3 φορές την εβδομάδα 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

4-5 φορές την εβδομάδα 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

6 ή περισσότερες φορές την εβδομάδα 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Σύνολο 708 100,0 348 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 175 100,0 161 100,0
Δεν έχω παίξει τέτοια παιχνίδια 628 89,2 291 84,4 337 93,7 177 89,8 150 87,2 162 92,6 139 86,9

Μια φορά το μήνα ή λιγότερο 52 7,5 35 10,1 17 5,0 11 5,6 14 8,1 10 5,7 17 10,6

2-4 φορές το μήνα 13 1,9 9 2,6 4 1,1 4 2,0 5 2,9 2 1,1 2 1,3

2-3 φορές την εβδομάδα 5 0,7 5 1,4 0 0,0 2 1,0 2 1,2 1 0,6 0 0,0

4-5 φορές την εβδομάδα 2 0,2 1 0,2 1 0,2 2 1,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

6 ή περισσότερες φορές την εβδομάδα 4 0,6 4 1,2 0 0,0 1 0,5 1 0,6 0 0,0 2 1,3

Σύνολο 704 100,0 345 100,0 359 100,0 197 100,0 172 100,0 175 100,0 160 100,0
Δεν έχω παίξει τέτοια παιχνίδια 475 66,8 190 54,3 285 78,9 146 73,7 119 69,2 110 62,5 100 61,7

Μια φορά το μήνα ή λιγότερο 150 21,5 92 26,7 58 16,5 30 15,2 40 23,3 41 23,3 39 24,1

2-4 φορές το μήνα 45 6,3 34 9,5 11 3,2 13 6,6 7 4,1 13 7,4 12 7,4

2-3 φορές την εβδομάδα 24 3,4 19 5,4 5 1,4 6 3,0 5 2,9 8 4,5 5 3,1

4-5 φορές την εβδομάδα 7 1,0 7 2,0 0 0,0 1 0,5 0 0,0 3 1,7 3 1,9

6 ή περισσότερες φορές την εβδομάδα 7 1,0 7 2,0 0 0,0 2 1,0 1 0,6 1 0,6 3 1,9

Σύνολο 708 100,0 349 100,0 359 100,0 198 100,0 172 100,0 176 100,0 162 100,0

59γ. Λόττο, Τζόκερ, Σκρατς, 
Bingo, Κίνο κλπ

59α. Κουλοχέρηδες

59β. Παιχνίδια με τράπουλα

58δ. Στοιχήματα σε 
αθλήματα ή διαγωνισμούς 
ζώων

59. Σε ποια από τα παρακάτω παιχνίδια έπαιξες/στοιχημάτισες 
χρήματα, τους τελευταίους 12 μήνες, εκτός ίντερνετ;

58γ. Λόττο, Τζόκερ, Σκρατς, 
Bingo, Κίνο κλπ
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Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Δεν έχω παίξει τέτοια παιχνίδια 641 91,0 287 83,1 354 98,6 177 89,8 159 92,4 163 92,6 142 88,8

Μια φορά το μήνα ή λιγότερο 26 3,7 22 6,4 4 1,1 6 3,0 6 3,5 4 2,3 10 6,2

2-4 φορές το μήνα 17 2,4 17 4,8 0 0,0 7 3,6 4 2,3 5 2,8 1 0,6

2-3 φορές την εβδομάδα 13 1,8 12 3,4 1 0,3 4 2,0 1 0,6 4 2,3 4 2,5

4-5 φορές την εβδομάδα 2 0,3 2 0,5 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 1 0,6

6 ή περισσότερες φορές την εβδομάδα 6 0,8 6 1,7 0 0,0 2 1,0 2 1,2 0 0,0 2 1,3

Σύνολο 705 100,0 346 100,0 359 100,0 197 100,0 172 100,0 176 100,0 160 100,0

Όχι 668 93,4 313 88,7 355 98,0 188 94,0 165 95,4 162 91,0 153 93,3

Ναι 47 6,6 40 11,3 7 2,0 12 6,0 8 4,6 16 9,0 11 6,7

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Όχι 688 96,3 327 92,7 361 99,8 191 95,5 169 97,7 173 97,2 155 94,5

Ναι 27 3,7 26 7,3 1 0,2 9 4,5 4 2,3 5 2,8 9 5,5

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Ελλάδα 626 87,7 307 87,2 319 88,1 181 91,4 143 82,7 160 89,9 142 87,1

Αλβανία 61 8,7 35 10,0 26 7,5 13 6,6 22 12,7 11 6,2 15 9,2

Γερμανία 2 0,3 0 0,0 2 0,6 0 0,0 0 0,0 2 1,1 0 0,0

Ρωσία 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Γεωργία 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Άλλη χώρα 22 3,2 10 2,8 12 3,5 4 2,0 7 4,0 5 2,8 6 3,7

Σύνολο 712 100,0 352 100,0 360 100,0 198 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Ελλάδα 486 68,5 236 67,6 250 69,2 138 69,3 112 64,7 129 72,9 107 66,9

Αλβανία 149 21,0 84 24,2 65 18,0 42 21,1 40 23,1 31 17,5 36 22,5

Γερμανία 7 1,0 4 1,2 3 0,9 0 0,0 1 0,6 5 2,8 1 0,6

Ρωσία 1 0,1 0 0,0 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Γεωργία 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Άλλη χώρα 65 9,2 24 6,9 41 11,4 19 9,5 19 11,0 12 6,8 15 9,4

Σύνολο 709 100,0 348 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 177 100,0 160 100,0

Ελλάδα 538 75,9 262 74,9 276 77,0 152 77,2 120 69,4 146 82,5 120 75,0

Αλβανία 132 18,8 72 20,8 60 16,7 36 18,3 39 22,5 27 15,3 30 18,8

Γερμανία 4 0,6 2 0,6 2 0,6 0 0,0 2 1,2 1 0,6 1 0,6

Ρωσία 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

Γεωργία 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0

Άλλη χώρα 32 4,5 13 3,7 19 5,4 9 4,6 11 6,4 3 1,7 9 5,6

Σύνολο 707 100,0 349 100,0 358 100,0 197 100,0 173 100,0 177 100,0 160 100,0

64. Σε ποια χώρα 
γεννήθηκε ο πατέρας σου;

62. Σε ποια χώρα 
γεννήθηκες;

63. Σε ποια χώρα 
γεννήθηκε η μητέρα σου;

60. Ένιωσες ποτέ την 
ανάγκη να παίξεις / 
στοιχηματίσεις όλο και 
περισσότερα χρήματα;

61. Χρειάστηκε ποτέ να 
πεις ψέματα σε 
σημαντικούς για σένα 
ανθρώπους σχετικά με το 
πόσο πολύ έπαιξες / 

59δ. Στοιχήματα σε 
αθλήματα ή διαγωνισμούς 
ζώων
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Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Τελέιωσε το Δημοτικό ή μερικές τάξεις του 68 9,7 38 10,8 30 8,6 15 7,7 19 11,0 15 8,4 19 11,7

Τελέιωσε το Γυμνάσιο ή μερικές τάξεις του 126 17,8 62 17,8 64 17,8 32 16,3 29 16,8 34 19,1 31 19,0

Τελέιωσε το Λύκειο ή μερικές τάξεις του 196 27,8 91 26,3 105 29,3 43 21,9 46 26,6 54 30,3 53 32,5

Φοίτησε σε Ανώτερη σχολή ή 
Πανεπιστήμιο, χωρίς να την/το τελειώσε

46 6,5 24 6,9 22 6,2 13 6,6 16 9,2 9 5,1 8 4,9

Τελείωσε Ανώτερη σχολή ή Πανεπιστήμιο 193 27,1 97 27,9 96 26,3 57 29,1 45 26,0 53 29,8 38 23,3

Δεν ξέρω ακριβώς 65 8,9 24 6,6 41 11,0 30 15,3 15 8,7 12 6,7 8 4,9

Δεν αφορά 16 2,2 13 3,6 3 0,8 6 3,1 3 1,7 1 0,6 6 3,7

Σύνολο 710 100,0 349 100,0 361 100,0 196 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Τελέιωσε το Δημοτικό ή μερικές τάξεις του 31 4,3 17 4,7 14 3,9 11 5,5 7 4,0 7 3,9 6 3,7

Τελέιωσε το Γυμνάσιο ή μερικές τάξεις του 87 12,2 45 12,9 42 11,6 23 11,5 22 12,7 24 13,5 18 11,0

Τελέιωσε το Λύκειο ή μερικές τάξεις του 227 31,9 110 31,3 117 32,5 60 30,0 58 33,5 60 33,7 49 29,9

Φοίτησε σε Ανώτερη σχολή ή 
Πανεπιστήμιο, χωρίς να την/το τελειώσε

53 7,4 30 8,5 23 6,3 13 6,5 8 4,6 17 9,6 15 9,1

Τελείωσε Ανώτερη σχολή ή Πανεπιστήμιο 255 35,8 120 34,1 135 37,4 67 33,5 64 37,0 63 35,4 61 37,2

Δεν ξέρω ακριβώς 50 6,8 23 6,3 27 7,3 21 10,5 12 6,9 4 2,2 13 7,9

Δεν αφορά 12 1,6 8 2,2 4 1,1 5 2,5 2 1,2 3 1,7 2 1,2

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Εργάζεται 608 84,8 301 85,3 307 84,4 182 91,0 144 83,2 148 83,1 134 82,2

Δεν εργάζεται λόγω σύνταξης, 
εισοδημάτων εκτός εργασίας, αναπηρί

41 6,0 17 5,1 24 6,8 4 2,0 12 6,9 15 8,4 10 6,1

Δεν εργάζεται και ψάχνει για δουλειά 
(άνεργος)

33 4,6 13 3,6 20 5,7 9 4,5 8 4,6 8 4,5 8 4,9

Δεν ξέρω/δεν έχω/δεν τον βλέπω 32 4,6 21 6,0 11 3,2 5 2,5 9 5,2 7 3,9 11 6,7

Σύνολο 714 100,0 352 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Εργάζεται 517 72,5 253 72,0 264 72,9 152 76,4 128 74,4 123 69,1 114 69,9

Δεν εργάζεται λόγω σύνταξης, 
εισοδημάτων εκτός εργασίας, αναπηρί

103 14,7 48 13,7 55 15,6 21 10,6 29 16,9 27 15,2 26 16,0

Δεν εργάζεται και ψάχνει για δουλειά 
(άνεργος)

79 11,0 42 11,9 37 10,2 23 11,6 13 7,6 22 12,4 21 12,9

Δεν ξέρω/δεν έχω/δεν την βλέπω 13 1,8 8 2,4 5 1,3 3 1,5 2 1,2 6 3,4 2 1,2

Σύνολο 712 100,0 351 100,0 361 100,0 199 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0

68. Εργασιακή κατάσταση 
μητέρας

66. Ποιο είναι το 
εκπαιδευτικό επίπεδο της 
μητέρας σου;

67. Εργασιακή κατάσταση 
πατέρα

65. Ποιο είναι το 
εκπαιδευτικό επίπεδο του 
πατέρα σου;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Πάρα πολύ καλύτερη 62 8,5 33 9,3 29 7,8 24 12,1 15 8,7 11 6,2 12 7,3
Πολύ καλύτερη 105 14,8 44 12,6 61 17,0 27 13,6 31 17,9 22 12,4 25 15,2
Κάπως καλύτερη 174 24,4 97 27,2 77 21,6 52 26,1 45 26,0 43 24,3 34 20,7
Στο μέσο όρο 306 42,9 144 41,0 162 44,9 82 41,2 69 39,9 80 45,2 75 45,7
Κάπως χειρότερη 42 5,9 22 6,2 20 5,6 10 5,0 6 3,5 10 5,6 16 9,8
Πολύ χειρότερη 10 1,5 4 1,2 6 1,8 0 0,0 4 2,3 6 3,4 0 0,0
Πάρα πολύ χειρότερη 14 2,0 9 2,5 5 1,4 4 2,0 3 1,7 5 2,8 2 1,2
Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 199 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

Όχι 696 97,3 336 95,1 360 99,4 196 97,5 165 95,4 175 98,9 160 97,6
Ναι 19 2,7 17 4,9 2 0,6 5 2,5 8 4,6 2 1,1 4 2,4
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0
Όχι 106 14,7 63 17,6 43 11,9 32 15,9 24 13,9 15 8,5 35 21,3
Ναι 609 85,3 290 82,4 319 88,1 169 84,1 149 86,1 162 91,5 129 78,7
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0
Όχι 685 95,8 337 95,5 348 96,1 194 96,5 166 96,0 173 97,7 152 92,7
Ναι 30 4,2 16 4,5 14 3,9 7 3,5 7 4,0 4 2,3 12 7,3
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0
Όχι 51 7,1 35 9,9 16 4,3 15 7,5 8 4,6 12 6,8 16 9,8
Ναι 664 92,9 318 90,1 346 95,7 186 92,5 165 95,4 165 93,2 148 90,2
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0
Όχι 703 98,4 347 98,3 356 98,5 196 97,5 172 99,4 174 98,3 161 98,2
Ναι 12 1,6 6 1,7 6 1,5 5 2,5 1 0,6 3 1,7 3 1,8
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0
Όχι 365 51,3 186 52,9 179 49,7 97 48,3 94 54,3 97 54,8 77 47,0
Ναι 350 48,7 167 47,1 183 50,3 104 51,7 79 45,7 80 45,2 87 53,0
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0
Όχι 411 57,2 214 60,4 197 54,0 122 60,7 89 51,4 94 53,1 106 64,6
Ναι 304 42,8 139 39,6 165 46,0 79 39,3 84 48,6 83 46,9 58 35,4
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0
Όχι 632 88,2 313 88,4 319 88,1 185 92,0 153 88,4 151 85,3 143 87,2
Ναι 83 11,8 40 11,6 43 11,9 16 8,0 20 11,6 26 14,7 21 12,8
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0
Όχι 690 96,4 338 95,7 352 97,0 197 98,0 163 94,2 170 96,0 160 97,6
Ναι 25 3,6 15 4,3 10 3,0 4 2,0 10 5,8 7 4,0 4 2,4
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0
Όχι 705 98,6 345 97,8 360 99,5 197 98,0 172 99,4 175 98,9 161 98,2
Ναι 10 1,4 8 2,2 2 0,5 4 2,0 1 0,6 2 1,1 3 1,8
Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

70ι. Μη συγγγενικά 
πρόσωπα

70η. Παππούς/γιαγιά

70θ. Άλλοι συγγενείς

70στ. Αδελφός/-οί

70ζ. Αδελφή/-ές

70δ. Μητέρα

70ε. Μητριά

70β. Πατέρας

70γ. Πατριός

70. Ποιά από τα παρακάτω άτομα ζουν στο σπίτι σου;

70α. Μένω μόνος

69. Πόσο καλύτερη ή 
χειρότερη πιστεύεις ότι είναι 
η οικονομική κατάσταση της 
οικογένειάς σου σε σχέση 
με τις άλλες οικογένειας της 
χώρας;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Σχεδόν πάντα 107 15,0 57 16,1 50 14,0 31 15,5 29 16,9 22 12,4 25 15,3

Συχνά 120 16,8 67 18,9 53 14,7 36 18,0 27 15,7 32 18,1 25 15,3

Μερικές φορές 147 20,7 64 18,2 83 23,0 42 21,0 38 22,1 35 19,8 32 19,6

Σπάνια 142 19,9 70 20,0 72 19,8 40 20,0 32 18,6 33 18,6 37 22,7

Σχεδόν  ποτέ 196 27,6 94 26,7 102 28,5 51 25,5 46 26,7 55 31,1 44 27,0

Σύνολο 712 100,0 352 100,0 360 100,0 200 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

Σχεδόν πάντα 117 16,5 52 14,9 65 18,1 31 15,7 31 18,0 32 18,1 23 14,0

Συχνά 162 22,5 86 23,9 76 21,2 56 28,3 40 23,3 33 18,6 33 20,1

Μερικές φορές 165 23,4 74 21,5 91 25,2 38 19,2 37 21,5 49 27,7 41 25,0

Σπάνια 141 20,0 64 18,4 77 21,5 33 16,7 33 19,2 37 20,9 38 23,2

Σχεδόν  ποτέ 126 17,6 75 21,2 51 14,1 40 20,2 31 18,0 26 14,7 29 17,7

Σύνολο 711 100,0 351 100,0 360 100,0 198 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0

Σχεδόν πάντα 450 64,8 191 55,2 259 74,3 116 59,8 115 68,9 122 68,9 97 60,6

Συχνά 124 17,6 80 22,8 44 12,5 36 18,6 20 12,0 33 18,6 35 21,9

Μερικές φορές 63 9,1 34 9,8 29 8,4 16 8,2 17 10,2 11 6,2 19 11,9

Σπάνια 28 3,9 16 4,5 12 3,2 13 6,7 5 3,0 6 3,4 4 2,5

Σχεδόν  ποτέ 33 4,7 27 7,7 6 1,6 13 6,7 10 6,0 5 2,8 5 3,1

Σύνολο 698 100,0 348 100,0 350 100,0 194 100,0 167 100,0 177 100,0 160 100,0

Σχεδόν πάντα 478 67,8 205 58,7 273 76,6 128 65,0 118 69,0 130 73,9 102 62,6

Συχνά 119 16,7 72 20,4 47 13,1 35 17,8 23 13,5 28 15,9 33 20,2

Μερικές φορές 52 7,3 33 9,3 19 5,3 16 8,1 10 5,8 13 7,4 13 8,0

Σπάνια 28 3,9 19 5,5 9 2,4 9 4,6 8 4,7 2 1,1 9 5,5

Σχεδόν  ποτέ 30 4,3 21 6,1 9 2,5 9 4,6 12 7,0 3 1,7 6 3,7

Σύνολο 707 100,0 350 100,0 357 100,0 197 100,0 171 100,0 176 100,0 163 100,0

Σχεδόν πάντα 506 71,0 239 68,1 267 73,9 142 72,1 111 64,2 139 78,1 114 69,9

Συχνά 112 15,9 58 16,5 54 15,3 27 13,7 32 18,5 26 14,6 27 16,6

Μερικές φορές 42 6,0 21 5,9 21 6,0 10 5,1 14 8,1 7 3,9 11 6,7

Σπάνια 23 3,2 13 3,8 10 2,6 8 4,1 5 2,9 3 1,7 7 4,3

Σχεδόν  ποτέ 28 3,9 20 5,7 8 2,2 10 5,1 11 6,4 3 1,7 4 2,5

Σύνολο 711 100,0 351 100,0 360 100,0 197 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Σχεδόν πάντα 488 68,5 239 67,6 249 69,3 136 68,7 112 64,7 128 72,3 112 68,3

Συχνά 103 14,6 57 16,2 46 13,1 22 11,1 26 15,0 29 16,4 26 15,9

Μερικές φορές 61 8,5 27 7,6 34 9,4 20 10,1 18 10,4 10 5,6 13 7,9

Σπάνια 33 4,6 13 3,8 20 5,4 10 5,1 8 4,6 6 3,4 9 5,5

Σχεδόν  ποτέ 27 3,8 17 4,8 10 2,8 10 5,1 9 5,2 4 2,3 4 2,4

Σύνολο 712 100,0 353 100,0 359 100,0 198 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

71ε. Μπορώ να έχω εύκολα 
ζεστασιά και φροντίδα από 
τη μητέρα ή/και τον πατέρα 
μου

71στ. Μπορώ να έχω 
εύκολα συναισθηματική 
στήριξη από τη μητέρα 
ή/και τον πατέρα μου

71γ. Οι γονείς μου 
γνωρίζουν με ποιον/ποιους 
είμαι τα βράδια

71δ. Οι γονείς μου 
γνωρίζουν πού είμαι τα 
βράδια

71α. Οι γονείς μου θέτουν 
συγκεκριμένους κανόνες 
για το τι μπορώ να κάνω 
στο σπίτι

71β. Οι γονείς μου θέτουν 
συγκεκριμένους κανόνες 
για το τι μπορώ να κάνω 
εκτός σπιτιού

71. Πόσο συχνά ισχύουν για σένα τα ακόλουθα;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Σχεδόν πάντα 403 56,8 177 50,3 226 63,2 101 50,5 105 60,7 110 61,8 87 53,4

Συχνά 150 20,9 75 21,0 75 20,8 43 21,5 31 17,9 36 20,2 40 24,5

Μερικές φορές 90 12,5 52 14,7 38 10,4 28 14,0 19 11,0 24 13,5 19 11,7

Σπάνια 40 5,5 26 7,1 14 3,9 16 8,0 10 5,8 3 1,7 11 6,7

Σχεδόν  ποτέ 31 4,3 24 6,8 7 1,8 12 6,0 8 4,6 5 2,8 6 3,7

Σύνολο 714 100,0 354 100,0 360 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Σχεδόν πάντα 250 35,2 117 33,5 133 37,0 66 33,3 61 35,5 62 35,0 61 37,2

Συχνά 151 21,3 73 20,7 78 22,0 41 20,7 44 25,6 34 19,2 32 19,5

Μερικές φορές 153 21,3 76 21,3 77 21,4 46 23,2 29 16,9 40 22,6 38 23,2

Σπάνια 99 14,0 52 15,0 47 13,0 25 12,6 23 13,4 29 16,4 22 13,4

Σχεδόν  ποτέ 58 8,1 34 9,6 24 6,6 20 10,1 15 8,7 12 6,8 11 6,7

Σύνολο 711 100,0 352 100,0 359 100,0 198 100,0 172 100,0 177 100,0 164 100,0

Σχεδόν πάντα 394 55,1 161 45,4 233 64,4 113 56,5 94 54,3 107 60,1 80 48,8

Συχνά 156 22,0 86 24,4 70 19,6 33 16,5 33 19,1 40 22,5 50 30,5

Μερικές φορές 94 13,0 63 17,6 31 8,5 31 15,5 23 13,3 18 10,1 22 13,4

Σπάνια 34 4,8 17 4,9 17 4,8 8 4,0 12 6,9 9 5,1 5 3,0

Σχεδόν  ποτέ 37 5,1 27 7,6 10 2,6 15 7,5 11 6,4 4 2,2 7 4,3

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Σχεδόν πάντα 415 58,2 173 49,1 242 67,1 113 56,5 105 60,7 112 62,9 85 51,8

Συχνά 157 21,8 93 26,0 64 17,8 44 22,0 30 17,3 39 21,9 44 26,8

Μερικές φορές 79 11,0 49 13,9 30 8,1 22 11,0 15 8,7 17 9,6 25 15,2

Σπάνια 30 4,2 16 4,5 14 4,0 8 4,0 10 5,8 7 3,9 5 3,0

Σχεδόν  ποτέ 34 4,7 23 6,5 11 3,0 13 6,5 13 7,5 3 1,7 5 3,0

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Πάντα γνωρίζουν 502 70,5 226 64,3 276 76,5 141 71,2 126 72,8 124 70,1 111 67,7

Συχνά γνωρίζουν 131 18,3 80 22,7 51 14,0 35 17,7 18 10,4 42 23,7 36 22,0

Μερικές φορές γνωρίζουν 54 7,7 29 8,4 25 7,0 14 7,1 21 12,1 9 5,1 10 6,1

Συνήθως δε γνωρίζουν 25 3,5 16 4,5 9 2,5 8 4,0 8 4,6 2 1,1 7 4,3

Σύνολο 712 100,0 351 100,0 361 100,0 198 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

72. Γνωρίζουν οι γονείς σου 
πού βρίσκεσαι τα 
Σαββατόβραδα;

71θ. Μπορώ να έχω εύκολα 
ζεστασιά και φροντίδα από 
τον/την καλύτερο/-η φίλο/-η 
μου

71ι. Μπορώ να έχω εύκολα 
συναισθηματική στήριξη 
από  τον/την καλύτερο/-η 
φίλο/-η μου

71ζ. Μπορώ εύκολα να 
δανειστώ χρήματα από τη 
μητέρα και/ή τον πατέρα 
μου

71η. Μπορώ εύκολα να έχω 
για δώρο χρήματα από τη 
μητέρα και/ή τον πατέρα 
μου
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Πολύ ικανοποιημένος/-η 482 67,4 262 74,2 220 60,8 134 66,7 120 69,4 123 69,1 105 64,0

Αρκετά ικανοποιημένος/-η 167 23,2 66 18,3 101 28,0 50 24,9 36 20,8 40 22,5 41 25,0

Ούτε το ένα ούτε το άλλο 32 4,5 14 4,1 18 4,9 7 3,5 9 5,2 7 3,9 9 5,5

Όχι και τόσο ικανοποιημένος/-η 18 2,5 5 1,4 13 3,6 5 2,5 5 2,9 3 1,7 5 3,0

Καθόλου ικανοποιημένος/-η 8 1,1 1 0,3 7 2,0 1 0,5 2 1,2 3 1,7 2 1,2

Δεν έχω/Δεν έχω επαφή 9 1,2 6 1,7 3 0,8 4 2,0 1 0,6 2 1,1 2 1,2

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Πολύ ικανοποιημένος/-η 400 55,8 227 64,2 173 47,6 128 64,6 100 57,8 100 56,2 72 43,9

Αρκετά ικανοποιημένος/-η 182 25,7 83 23,8 99 27,7 43 21,7 48 27,7 48 27,0 43 26,2

Ούτε το ένα ούτε το άλλο 52 7,4 15 4,3 37 10,5 8 4,0 12 6,9 13 7,3 19 11,6

Όχι και τόσο ικανοποιημένος/-η 33 4,6 9 2,5 24 6,5 9 4,5 3 1,7 8 4,5 13 7,9

Καθόλου ικανοποιημένος/-η 20 2,8 4 1,2 16 4,4 5 2,5 3 1,7 3 1,7 9 5,5

Δεν έχω/Δεν έχω επαφή 26 3,7 14 4,1 12 3,4 5 2,5 7 4,0 6 3,4 8 4,9

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 198 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Πολύ ικανοποιημένος/-η 357 49,5 187 52,6 170 46,6 119 59,8 87 50,3 79 44,4 72 43,9

Αρκετά ικανοποιημένος/-η 265 37,6 121 34,8 144 40,3 54 27,1 64 37,0 76 42,7 71 43,3

Ούτε το ένα ούτε το άλλο 57 8,0 30 8,5 27 7,6 14 7,0 14 8,1 17 9,6 12 7,3

Όχι και τόσο ικανοποιημένος/-η 21 2,8 8 2,1 13 3,4 11 5,5 3 1,7 4 2,2 3 1,8

Καθόλου ικανοποιημένος/-η 7 1,0 1 0,3 6 1,7 1 0,5 3 1,7 1 0,6 2 1,2

Δεν έχω/Δεν έχω επαφή 7 1,0 6 1,8 1 0,3 0 0,0 2 1,2 1 0,6 4 2,4

Σύνολο 714 100,0 353 100,0 361 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Πολύ ικανοποιημένος/-η 122 17,1 70 20,1 52 14,3 42 21,5 31 18,1 22 12,4 27 16,7

Αρκετά ικανοποιημένος/-η 230 32,9 102 29,9 128 35,8 52 26,7 61 35,7 53 29,9 64 39,5

Ούτε το ένα ούτε το άλλο 177 25,1 86 24,8 91 25,4 48 24,6 41 24,0 44 24,9 44 27,2

Όχι και τόσο ικανοποιημένος/-η 113 16,1 51 14,8 62 17,4 25 12,8 20 11,7 47 26,6 21 13,0

Καθόλου ικανοποιημένος/-η 63 8,7 37 10,5 26 7,0 28 14,4 18 10,5 11 6,2 6 3,7

Σύνολο 705 100,0 346 100,0 359 100,0 195 100,0 171 100,0 177 100,0 162 100,0

Έχω ήδη απαντήσει ότι έχω κάνει χρήση 
μαριχουάνας ή χασίς

81 11,5 53 15,4 28 7,8 21 10,8 14 8,3 18 10,3 28 17,2

Σίγουρα ναι 333 47,7 150 43,5 183 51,7 85 43,8 72 42,9 97 55,4 79 48,5

Μάλλον ναι 172 24,9 69 20,3 103 29,2 41 21,1 51 30,4 43 24,6 37 22,7

Μάλλον όχι 38 5,4 18 5,3 20 5,5 12 6,2 10 6,0 6 3,4 10 6,1

Σίγουρα όχι 76 10,6 54 15,4 22 5,9 35 18,0 21 12,5 11 6,3 9 5,5

Σύνολο 700 100,0 344 100,0 356 100,0 194 100,0 168 100,0 175 100,0 163 100,0

74. Εάν είχες κάνει ποτέ 
χρήση μαριχουάνας ή 
χασίς, πιστεύεις ότι θα το 
έλεγες στο ερωτηματολόγιο 
αυτό;

73γ. Τους φίλους σου

73δ. Τους καθηγητές σου

73α. Τη μητέρα σου

73β. Τον πατέρα σου

73. Πόσο ικανοποιημένος/-η είσαι συνήθως από τη σχέση σου με 
καθένα από τα παρακάτω πρόσωπα;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Σπάνια ή καθόλου 448 62,8 260 73,7 188 52,2 124 62,0 117 67,6 106 59,6 101 61,6

Μερικές φορές 182 25,5 71 20,1 111 30,6 51 25,5 45 26,0 48 27,0 38 23,2

Αρκετές φορές 66 9,1 18 5,1 48 13,0 19 9,5 10 5,8 13 7,3 24 14,6

Τον περισσότερο καιρό 19 2,6 4 1,1 15 4,1 6 3,0 1 0,6 11 6,2 1 0,6

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

Σπάνια ή καθόλου 300 42,1 175 49,6 125 34,9 97 49,2 86 50,0 62 35,2 55 33,5

Μερικές φορές 250 35,4 123 35,3 127 35,5 62 31,5 58 33,7 70 39,8 60 36,6

Αρκετές φορές 118 16,7 37 10,7 81 22,6 25 12,7 22 12,8 31 17,6 40 24,4

Τον περισσότερο καιρό 41 5,7 16 4,4 25 7,0 13 6,6 6 3,5 13 7,4 9 5,5

Σύνολο 709 100,0 351 100,0 358 100,0 197 100,0 172 100,0 176 100,0 164 100,0

Σπάνια ή καθόλου 475 67,2 273 78,2 202 56,5 127 64,8 114 66,7 120 67,8 114 69,5

Μερικές φορές 129 18,2 47 13,5 82 22,9 37 18,9 35 20,5 30 16,9 27 16,5

Αρκετές φορές 72 10,1 21 6,0 51 14,2 22 11,2 17 9,9 19 10,7 14 8,5

Τον περισσότερο καιρό 32 4,5 9 2,4 23 6,5 10 5,1 5 2,9 8 4,5 9 5,5

Σύνολο 708 100,0 350 100,0 358 100,0 196 100,0 171 100,0 177 100,0 164 100,0

Σπάνια ή καθόλου 345 48,5 205 58,6 140 38,8 102 51,5 89 52,0 84 47,2 70 42,9

Μερικές φορές 233 33,1 96 27,6 137 38,4 54 27,3 59 34,5 62 34,8 58 35,6

Αρκετές φορές 95 13,2 36 10,2 59 16,1 30 15,2 17 9,9 22 12,4 26 16,0

Τον περισσότερο καιρό 37 5,1 13 3,6 24 6,6 12 6,1 6 3,5 10 5,6 9 5,5

Σύνολο 710 100,0 350 100,0 360 100,0 198 100,0 171 100,0 178 100,0 163 100,0

Σπάνια ή καθόλου 280 39,6 189 54,6 91 25,3 79 40,3 69 40,1 68 38,4 64 39,8

Μερικές φορές 271 38,6 115 33,3 156 43,7 70 35,7 75 43,6 66 37,3 60 37,3

Αρκετές φορές 97 13,8 27 7,7 70 19,6 25 12,8 20 11,6 32 18,1 20 12,4

Τον περισσότερο καιρό 58 8,0 16 4,5 42 11,4 22 11,2 8 4,7 11 6,2 17 10,6

Σύνολο 706 100,0 347 100,0 359 100,0 196 100,0 172 100,0 177 100,0 161 100,0

Σπάνια ή καθόλου 462 64,9 256 72,8 206 57,2 136 68,3 124 72,1 113 63,5 89 54,6

Μερικές φορές 164 23,2 72 20,5 92 25,9 36 18,1 40 23,3 39 21,9 49 30,1

Αρκετές φορές 61 8,4 16 4,4 45 12,2 20 10,1 6 3,5 17 9,6 18 11,0

Τον περισσότερο καιρό 25 3,5 8 2,3 17 4,6 7 3,5 2 1,2 9 5,1 7 4,3

Σύνολο 712 100,0 352 100,0 360 100,0 199 100,0 172 100,0 178 100,0 163 100,0

Πολύ χειρότερη 23 3,2 14 4,0 9 2,5 6 3,0 6 3,5 2 1,1 9 5,5

Κάπως χειρότερη 54 7,7 23 6,6 31 8,6 14 7,1 15 8,7 12 6,8 13 8,0

Σχεδόν το ίδιο 284 39,7 128 35,8 156 43,5 89 45,2 59 34,1 71 40,3 65 39,9

Κάπως καλύτερη 139 19,7 65 18,6 74 20,8 35 17,8 34 19,7 39 22,2 31 19,0

Πολύ καλύτερη 209 29,7 120 34,9 89 24,6 53 26,9 59 34,1 52 29,5 45 27,6

Σύνολο 709 100,0 350 100,0 359 100,0 197 100,0 173 100,0 176 100,0 163 100,0

76. Πώς νομίζεις πως ήταν 
η σωματική σου υγεία, σε 
σύγκριση με άλλα άτομα 
της ηλικίας σου, τους 
τελευταίους 12 μήνες;

75ε. Αισθανόμουν 
λυπημένος/-η

75στ. Δεν μπορούσα να 
ξεκινήσω να κάνω 
πράγματα

75γ. Αισθανόμουν 
κατάθλιψη

75δ. Αισθανόμουν ότι 
οτιδήποτε έκανα απαιτούσε 
μεγάλη προσπάθεια

75α. Δεν είχα διάθεση να 
φάω. Η όρεξή μου ήταν 
κακή.

75β. Είχα πρόβλημα στο να 
κρατήσω το μυαλό μου σε 
αυτό που έκανα

75. Πόσο συχνά αισθάνθηκες έτσι, τις τελευταίες 7 ημέρες;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Ποτέ 306 42,6 177 50,1 129 35,4 99 49,7 65 37,8 76 42,9 66 40,5

1 φορά 171 24,1 73 20,9 98 27,2 48 24,1 44 25,6 45 25,4 34 20,9

2 φορές 124 17,5 56 15,9 68 19,1 32 16,1 33 19,2 27 15,3 32 19,6

3-5 φορές 84 12,1 35 10,3 49 13,8 13 6,5 21 12,2 26 14,7 24 14,7

6-9 φορές 17 2,4 8 2,2 9 2,6 5 2,5 7 4,1 1 0,6 4 2,5

10 φορές και πάνω 9 1,3 2 0,6 7 1,9 2 1,0 2 1,2 2 1,1 3 1,8

Σύνολο 711 100,0 351 100,0 360 100,0 199 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

Ποτέ 655 93,1 319 91,2 336 94,9 178 89,9 159 93,5 168 96,0 150 92,6

1 φορά 30 4,2 19 5,6 11 2,9 9 4,5 8 4,7 4 2,3 9 5,6

2 φορές 13 1,8 6 1,6 7 1,9 6 3,0 3 1,8 2 1,1 2 1,2

3-5 φορές 4 0,5 4 1,0 0 0,0 3 1,5 0 0,0 1 0,6 0 0,0

6-9 φορές 1 0,1 1 0,2 0 0,0 1 0,5 0 0,0 0 0,0 0 0,0

10 φορές και πάνω 2 0,3 1 0,3 1 0,2 1 0,5 0 0,0 0 0,0 1 0,6

Σύνολο 705 100,0 350 100,0 355 100,0 198 100,0 170 100,0 175 100,0 162 100,0

Ποτέ 607 86,2 291 83,5 316 88,9 162 81,8 148 87,1 159 90,9 138 84,7

1 φορά 66 9,2 34 9,7 32 8,7 24 12,1 16 9,4 10 5,7 16 9,8

2 φορές 21 2,9 16 4,6 5 1,3 8 4,0 4 2,4 4 2,3 5 3,1

3-5 φορές 4 0,6 2 0,6 2 0,6 1 0,5 1 0,6 0 0,0 2 1,2

6-9 φορές 2 0,3 2 0,5 0 0,0 1 0,5 0 0,0 1 0,6 0 0,0

10 φορές και πάνω 6 0,8 4 1,1 2 0,5 2 1,0 1 0,6 1 0,6 2 1,2

Σύνολο 706 100,0 349 100,0 357 100,0 198 100,0 170 100,0 175 100,0 163 100,0

Ποτέ 651 92,8 326 94,3 325 91,4 179 90,9 155 91,7 168 96,6 149 92,0

1 φορά 25 3,6 8 2,4 17 4,8 5 2,5 9 5,3 3 1,7 8 4,9

2 φορές 13 1,8 8 2,2 5 1,4 6 3,0 4 2,4 1 0,6 2 1,2

3-5 φορές 6 0,8 3 0,8 3 0,8 3 1,5 0 0,0 2 1,1 1 0,6

6-9 φορές 2 0,3 0 0,0 2 0,6 1 0,5 1 0,6 0 0,0 0 0,0

10 φορές και πάνω 5 0,7 1 0,2 4 1,0 3 1,5 0 0,0 0 0,0 2 1,2

Σύνολο 702 100,0 346 100,0 356 100,0 197 100,0 169 100,0 174 100,0 162 100,0

Πολύ ικανοποιημένος/-η 266 37,1 147 41,6 119 32,8 90 45,5 71 41,0 57 32,0 48 29,6

Αρκετά ικανοποιημένος/-η 252 35,5 125 36,0 127 35,1 67 33,8 62 35,8 63 35,4 60 37,0

Ούτε το ένα ούτε το άλλο 120 17,1 52 15,2 68 18,8 24 12,1 26 15,0 34 19,1 36 22,2

Όχι και τόσο ικανοποιημένος/-η 52 7,3 17 4,9 35 9,6 13 6,6 5 2,9 20 11,2 14 8,6

Καθόλου ικανοποιημένος/-η 21 3,0 8 2,4 13 3,7 4 2,0 9 5,2 4 2,2 4 2,5

Σύνολο 711 100,0 349 100,0 362 100,0 198 100,0 173 100,0 178 100,0 162 100,0

78α. Πόσο ικανοποιημένος/-
η είσαι συνήθως από την 
οικονομική κατάσταση της 
οικογένειάς σου;

77γ. Για τραυματισμό από 
ατύχημα

77δ. Για κάποιο ψυχολογικό 
πρόβλημα

77α. Για κάποια σωματική 
ασθένεια

77β. Για τραυματισμό που 
έπαθες σε ένα καυγά ή 
επίθεση

77. Πόσες φορές επισκέφθηκες γιατρό ή άλλο ειδικό, τους τελευταίους 
12 μήνες;
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Count

Column N %

Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Πολύ ικανοποιημένος/-η 358 50,2 205 58,7 153 42,1 112 56,9 86 50,0 89 50,3 71 43,6

Αρκετά ικανοποιημένος/-η 252 35,6 108 31,2 144 39,8 63 32,0 53 30,8 66 37,3 70 42,9

Ούτε το ένα ούτε το άλλο 58 8,4 23 6,7 35 10,1 9 4,6 23 13,4 12 6,8 14 8,6

Όχι και τόσο ικανοποιημένος/-η 27 3,7 8 2,2 19 5,2 11 5,6 6 3,5 7 4,0 3 1,8

Καθόλου ικανοποιημένος/-η 14 2,0 4 1,2 10 2,8 2 1,0 4 2,3 3 1,7 5 3,1

Σύνολο 709 100,0 348 100,0 361 100,0 197 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0

Πολύ ικανοποιημένος/-η 250 34,7 161 45,6 89 24,3 89 44,9 64 37,0 52 29,4 45 27,6

Αρκετά ικανοποιημένος/-η 277 39,2 134 38,6 143 39,7 68 34,3 66 38,2 74 41,8 69 42,3

Ούτε το ένα ούτε το άλλο 107 15,3 30 8,8 77 21,5 20 10,1 30 17,3 27 15,3 30 18,4

Όχι και τόσο ικανοποιημένος/-η 47 6,6 15 4,4 32 8,7 11 5,6 6 3,5 18 10,2 12 7,4

Καθόλου ικανοποιημένος/-η 30 4,2 9 2,5 21 5,8 10 5,1 7 4,0 6 3,4 7 4,3

Σύνολο 711 100,0 349 100,0 362 100,0 198 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0

Πολύ ικανοποιημένος/-η 134 18,8 76 21,8 58 15,8 47 23,7 43 24,9 25 14,1 19 11,7

Αρκετά ικανοποιημένος/-η 211 29,8 100 29,1 111 30,5 53 26,8 51 29,5 46 26,0 61 37,7

Ούτε το ένα ούτε το άλλο 171 24,1 79 22,7 92 25,5 45 22,7 38 22,0 50 28,2 38 23,5

Όχι και τόσο ικανοποιημένος/-η 121 17,2 50 14,5 71 19,9 27 13,6 30 17,3 41 23,2 23 14,2

Καθόλου ικανοποιημένος/-η 73 10,1 43 12,0 30 8,2 26 13,1 11 6,4 15 8,5 21 13,0

Σύνολο 710 100,0 348 100,0 362 100,0 198 100,0 173 100,0 177 100,0 162 100,0

Ποτέ 646 90,7 315 89,8 331 91,6 178 89,4 158 91,3 168 94,4 142 87,1

1 φορά 34 4,6 13 3,6 21 5,7 14 7,0 7 4,0 5 2,8 8 4,9

2 φορές 13 1,9 9 2,6 4 1,2 3 1,5 5 2,9 2 1,1 3 1,8

3-4 φορές 8 1,2 6 1,8 2 0,6 0 0,0 1 0,6 1 0,6 6 3,7

5 φορές και πάνω 12 1,7 8 2,3 4 1,0 4 2,0 2 1,2 2 1,1 4 2,5

Σύνολο 713 100,0 351 100,0 362 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Ποτέ 530 74,3 294 83,8 236 65,2 153 76,9 137 79,2 131 73,6 109 66,9

1 φορά 83 11,6 25 7,0 58 15,9 24 12,1 16 9,2 19 10,7 24 14,7

2 φορές 33 4,7 12 3,5 21 5,9 7 3,5 9 5,2 9 5,1 8 4,9

3-4 φορές 31 4,3 7 2,0 24 6,6 8 4,0 4 2,3 11 6,2 8 4,9

5 φορές και πάνω 36 5,1 13 3,7 23 6,5 7 3,5 7 4,0 8 4,5 14 8,6

Σύνολο 713 100,0 351 100,0 362 100,0 199 100,0 173 100,0 178 100,0 163 100,0

Ποτέ 627 88,2 320 91,5 307 85,1 174 87,9 154 89,0 160 90,4 139 85,3

1 φορά 37 5,1 13 3,7 24 6,5 12 6,1 6 3,5 7 4,0 12 7,4

2 φορές 22 3,2 6 1,7 16 4,6 4 2,0 8 4,6 5 2,8 5 3,1

3-4 φορές 10 1,4 4 1,1 6 1,6 4 2,0 2 1,2 2 1,1 2 1,2

5 φορές και πάνω 15 2,1 7 2,0 8 2,2 4 2,0 3 1,7 3 1,7 5 3,1

Σύνολο 711 100,0 350 100,0 361 100,0 198 100,0 173 100,0 177 100,0 163 100,0

79γ. Έχεις κάνει ποτέ 
απόπειρα αυτοκτονίας;

79α. Έχεις φύγει ποτέ από 
το σπίτι σου για 
περισσότερες από μία 
ημέρες χωρίς να 
ειδοποιήσεις τους δικούς 
σου;

79β. Έχεις σκεφτεί ποτέ να 
βλάψεις τον εαυτό σου;

78γ. Πόσο ικανοποιημένος/-
η είσαι συνήθως από τον 
εαυτό σου;

78δ. Πόσο ικανοποιημένος/-
η είσαι συνήθως από το 
σχολείο;

78β. Πόσο ικανοποιημένος/-
η είσαι συνήθως από την 
υγεία σου;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;

Δεν έχω κάνει απόπειρα αυτοκτονίας 627 89,7 320 92,3 307 87,2 174 90,2 154 90,1 160 92,0 139 86,3

Ναι 13 1,8 7 2,0 6 1,7 5 2,6 3 1,8 2 1,1 3 1,9

Όχι 59 8,5 20 5,7 39 11,2 14 7,3 14 8,2 12 6,9 19 11,8

Σύνολο 699 100,0 347 100,0 352 100,0 193 100,0 171 100,0 174 100,0 161 100,0

Δεν έχω κάνει απόπειρα αυτοκτονίας 627 89,8 320 92,3 307 87,4 174 90,2 154 90,6 160 92,0 139 86,3

Ναι 9 1,2 5 1,4 4 1,1 4 2,1 2 1,2 1 0,6 2 1,2

Όχι 62 8,9 22 6,3 40 11,5 15 7,8 14 8,2 13 7,5 20 12,4

Σύνολο 698 100,0 347 100,0 351 100,0 193 100,0 170 100,0 174 100,0 161 100,0

22.00 ή νωρίτερα 66 9,0 28 7,6 38 10,4 28 14,0 18 10,4 11 6,2 9 5,5

22.30 87 12,1 38 10,6 49 13,5 30 15,0 23 13,3 19 10,7 15 9,1

23.00 131 18,2 65 18,1 66 18,4 40 20,0 31 17,9 34 19,1 26 15,9

23.30 111 15,5 57 16,3 54 14,7 35 17,5 30 17,3 31 17,4 15 9,1

00.00 125 17,6 59 16,9 66 18,2 31 15,5 30 17,3 31 17,4 33 20,1

00.30 68 9,6 30 8,6 38 10,5 12 6,0 9 5,2 18 10,1 29 17,7

01.00 56 7,9 35 10,1 21 5,8 10 5,0 10 5,8 16 9,0 20 12,2

01.30 23 3,3 12 3,4 11 3,2 2 1,0 6 3,5 7 3,9 8 4,9

02.00 17 2,4 10 2,9 7 2,0 3 1,5 5 2,9 6 3,4 3 1,8

02.30 5 0,7 2 0,6 3 0,8 2 1,0 2 1,2 1 0,6 0 0,0

03.00 3 0,4 1 0,3 2 0,6 0 0,0 1 0,6 1 0,6 1 0,6

03.30 ή αργότερα 23 3,2 17 4,8 6 1,7 7 3,5 8 4,6 3 1,7 5 3,0

Σύνολο 715 100,0 354 100,0 361 100,0 200 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0

22.00 ή νωρίτερα 11 1,5 9 2,5 2 0,5 4 2,0 3 1,7 1 0,6 3 1,8

22.30 20 2,8 7 1,9 13 3,7 6 3,0 5 2,9 5 2,8 4 2,4

23.00 35 4,7 20 5,4 15 4,1 16 8,0 8 4,6 6 3,4 5 3,0

23.30 56 7,6 19 5,3 37 9,9 24 11,9 12 6,9 11 6,2 9 5,5

00.00 114 16,0 52 14,8 62 17,1 34 16,9 32 18,5 30 16,9 18 11,0

00.30 79 11,0 33 9,2 46 12,8 23 11,4 19 11,0 20 11,3 17 10,4

01.00 82 11,5 40 11,5 42 11,6 22 10,9 24 13,9 20 11,3 16 9,8

01.30 94 13,1 55 15,7 39 10,6 22 10,9 15 8,7 26 14,7 31 18,9

02.00 76 10,7 33 9,3 43 12,1 16 8,0 20 11,6 15 8,5 25 15,2

02.30 36 5,1 18 5,3 18 4,8 9 4,5 8 4,6 12 6,8 7 4,3

03.00 44 6,3 23 6,7 21 5,9 6 3,0 10 5,8 15 8,5 13 7,9

03.30 ή αργότερα 68 9,5 44 12,4 24 6,8 19 9,5 17 9,8 16 9,0 16 9,8

Σύνολο 715 100,0 353 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

81. Τι ώρα περίπου 
πηγαίνεις για ύπνο το 
βράδυ, όταν την επόμενη 
ημέρα έχεις σχολείο;

82. Τι ώρα περίπου 
πηγαίνεις για ύπνο το 
βράδυ, όταν την επόμενη 
ημέρα δεν έχεις σχολείο;

80α. ...χρειάστηκε να σε δει 
γιατρός;

80β. ...χρειάστηκε να 
νοσηλευτείς;

80. Εάν έχεις κάνει απόπειρα αυτοκτονίας ...
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;05.00 ή νωρίτερα 4 0,6 3 0,9 1 0,3 0 0,0 2 1,2 0 0,0 2 1,2

05.30 6 0,8 5 1,3 1 0,3 3 1,5 1 0,6 0 0,0 2 1,2

06.00 66 9,2 21 5,9 45 12,3 22 10,9 15 8,7 13 7,3 16 9,8

06.30 162 22,6 70 19,7 92 25,4 54 26,9 42 24,4 36 20,3 30 18,4

07.00 266 37,5 132 37,6 134 37,5 69 34,3 67 39,0 78 44,1 52 31,9

07.30 176 24,8 98 27,7 78 21,9 43 21,4 38 22,1 45 25,4 50 30,7

08.00 22 3,1 13 3,8 9 2,4 6 3,0 6 3,5 4 2,3 6 3,7

08.30 3 0,4 3 0,9 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6 2 1,2

9.00 ή αργότερα 8 1,1 8 2,2 0 0,0 4 2,0 1 0,6 0 0,0 3 1,8

Σύνολο 713 100,0 353 100,0 360 100,0 201 100,0 172 100,0 177 100,0 163 100,0
07.00 22 3,1 17 4,8 5 1,4 6 3,0 6 3,5 2 1,1 8 4,9

07.30 18 2,5 13 3,6 5 1,4 6 3,0 4 2,3 3 1,7 5 3,0

08.00 38 5,4 19 5,3 19 5,4 9 4,5 11 6,4 9 5,1 9 5,5

08.30 50 6,8 22 6,1 28 7,4 21 10,4 9 5,2 11 6,2 9 5,5

09.00 85 11,9 35 10,0 50 13,7 21 10,4 13 7,5 27 15,2 24 14,6

09.30 90 12,8 44 12,7 46 12,9 19 9,5 25 14,5 25 14,0 21 12,8

10.00 106 14,6 51 14,1 55 15,1 36 17,9 25 14,5 20 11,2 25 15,2

10.30 69 9,7 32 9,0 37 10,4 17 8,5 17 9,8 19 10,7 16 9,8

11.00 81 11,5 42 12,2 39 10,8 17 8,5 25 14,5 20 11,2 19 11,6

11.30 46 6,4 21 5,9 25 6,9 15 7,5 12 6,9 11 6,2 8 4,9

12.00 46 6,4 24 6,7 22 6,2 12 6,0 13 7,5 7 3,9 14 8,5

12.30 ή αργότερα 65 9,0 34 9,5 31 8,5 22 10,9 13 7,5 24 13,5 6 3,7

Σύνολο 716 100,0 354 100,0 362 100,0 201 100,0 173 100,0 178 100,0 164 100,0
Δεν έχω πάρει ποτέ χωρίς σύσταση γιατρού 666 94,1 330 94,4 336 93,9 182 91,9 157 91,3 170 96,6 157 96,9
Για να αλλάξω τη διάθεσή μου 7 1,0 5 1,4 2 0,5 3 1,5 4 2,3 0 0,0 0 0,0
Από περιέργεια, για δοκιμή 3 0,4 2 0,5 1 0,3 2 1,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0
Για να ηρεμήσω, να μου φύγει η ένταση, η 
νευρικότητα

7 1,1 1 0,3 6 1,8 1 0,5 5 2,9 1 0,6 0 0,0
Για να κοιμηθώ 2 0,3 2 0,6 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6 1 0,6
Γιατί είχα πόνους 22 3,0 9 2,5 13 3,5 10 5,1 5 2,9 3 1,7 4 2,5
Γιατί μου έχουν γίνει συνήθεια 1 0,1 1 0,3 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 0,6 0 0,0
Σύνολο 708 100,0 350 100,0 358 100,0 198 100,0 172 100,0 176 100,0 162 100,0
Δεν έχω πάρει ποτέ χωρίς σύσταση γιατρού 672 94,5 324 92,6 348 96,3 181 91,4 160 92,5 173 97,7 158 96,3
Για να αλλάξω τη διάθεσή μου 6 0,8 6 1,7 0 0,0 3 1,5 2 1,2 0 0,0 1 0,6
Από περιέργεια, για δοκιμή 3 0,4 2 0,5 1 0,3 1 0,5 1 0,6 0 0,0 1 0,6
Για να ηρεμήσω, να μου φύγει η ένταση, η 
νευρικότητα

8 1,1 5 1,4 3 0,8 3 1,5 3 1,7 1 0,6 1 0,6
Για να κοιμηθώ 5 0,7 4 1,1 1 0,3 1 0,5 2 1,2 1 0,6 1 0,6
Γιατί είχα πόνους 17 2,3 10 2,7 7 1,9 9 4,5 4 2,3 2 1,1 2 1,2
Γιατί μου έχουν γίνει συνήθεια 1 0,2 0 0,0 1 0,3 0 0,0 1 0,6 0 0,0 0 0,0
Σύνολο 712 100,0 351 100,0 361 100,0 198 100,0 173 100,0 177 100,0 164 100,0

85. Την τελευταία φορά που 
πήρες κάποιο ισχυρό 
οπιοειδές παυσίπονο, 
χωρίς τη σύσταση γιατρού, 
για ποιο λόγο το πήρες;

86. Την τελευταία φορά που 
πήρες κάποιο ηρεμιστικό ή 
υπνωτικό, χωρίς τη 
σύσταση γιατρού, για ποιο 
λόγο το πήρες;

83. Τι ώρα περίπου ξυπνάς 
τις ημέρες που έχεις 
σχολείο;

84. Τι ώρα περίπου ξυπνάς 
τις ημέρες που δεν έχεις 
σχολείο;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Δεν έγινε 476 67,9 228 66,1 248 69,5 127 65,1 104 60,8 118 67,8 127 78,9

Ναι, έγινε και συμμετείχα 193 27,7 98 28,6 95 26,8 55 28,2 57 33,3 51 29,3 30 18,6

Ναι, έγινε και δε συμμετείχα 32 4,5 19 5,3 13 3,7 13 6,7 10 5,8 5 2,9 4 2,5

Σύνολο 701 100,0 345 100,0 356 100,0 195 100,0 171 100,0 174 100,0 161 100,0

Όχι 139 58,0 76 60,0 63 55,8 39 52,0 39 56,5 40 66,7 21 56,8

Ναι 102 42,0 51 40,0 51 44,2 36 48,0 30 43,5 20 33,3 16 43,2

Σύνολο 241 100,0 127 100,0 114 100,0 75 100,0 69 100,0 60 100,0 37 100,0

Όχι 104 43,1 58 45,2 46 40,7 35 46,7 33 47,8 21 35,0 15 40,5

Ναι 137 56,9 69 54,8 68 59,3 40 53,3 36 52,2 39 65,0 22 59,5

Σύνολο 241 100,0 127 100,0 114 100,0 75 100,0 69 100,0 60 100,0 37 100,0

Όχι 144 60,0 81 63,9 63 55,7 43 57,3 47 68,1 28 46,7 26 70,3

Ναι 97 40,0 46 36,1 51 44,3 32 42,7 22 31,9 32 53,3 11 29,7

Σύνολο 241 100,0 127 100,0 114 100,0 75 100,0 69 100,0 60 100,0 37 100,0

Όχι 124 51,5 68 53,3 56 49,6 40 53,3 44 63,8 18 30,0 22 59,5

Ναι 117 48,5 59 46,7 58 50,4 35 46,7 25 36,2 42 70,0 15 40,5

Σύνολο 241 100,0 127 100,0 114 100,0 75 100,0 69 100,0 60 100,0 37 100,0

Όχι 164 68,3 91 71,3 73 64,9 50 66,7 51 73,9 40 66,7 23 62,2

Ναι 77 31,7 36 28,7 41 35,1 25 33,3 18 26,1 20 33,3 14 37,8

Σύνολο 241 100,0 127 100,0 114 100,0 75 100,0 69 100,0 60 100,0 37 100,0

Όχι 193 80,1 100 78,1 93 82,3 60 80,0 56 81,2 47 78,3 30 81,1

Ναι 48 19,9 27 21,9 21 17,7 15 20,0 13 18,8 13 21,7 7 18,9

Σύνολο 241 100,0 127 100,0 114 100,0 75 100,0 69 100,0 60 100,0 37 100,0

Όχι 218 90,4 115 90,2 103 90,6 69 92,0 64 92,8 51 85,0 34 91,9

Ναι 23 9,6 12 9,8 11 9,4 6 8,0 5 7,2 9 15,0 3 8,1

Σύνολο 241 100,0 127 100,0 114 100,0 75 100,0 69 100,0 60 100,0 37 100,0

Όχι 166 68,9 90 70,9 76 66,6 51 68,0 46 66,7 41 68,3 28 75,7

Ναι 75 31,1 37 29,1 38 33,4 24 32,0 23 33,3 19 31,7 9 24,3

Σύνολο 241 100,0 127 100,0 114 100,0 75 100,0 69 100,0 60 100,0 37 100,0

Όχι 146 60,6 80 62,9 66 58,2 46 61,3 46 66,7 31 51,7 23 62,2

Ναι 95 39,4 47 37,1 48 41,8 29 38,7 23 33,3 29 48,3 14 37,8

Σύνολο 241 100,0 127 100,0 114 100,0 75 100,0 69 100,0 60 100,0 37 100,0

Όχι 235 97,6 125 98,4 110 96,7 72 96,0 68 98,6 59 98,3 36 97,3

Ναι 6 2,4 2 1,6 4 3,3 3 4,0 1 1,4 1 1,7 1 2,7

Σύνολο 241 100,0 127 100,0 114 100,0 75 100,0 69 100,0 60 100,0 37 100,0

88θ. Ίντερνετ

88ι. Άλλο

88ζ. Στοματική υγεία

88η. Άθληση, σωματική 
άσκηση

88ε. Διαπροσωπικές 
σχέσεις

88στ. Σεξουαλική υγεία

88γ. Οινοπνευματώδη, 
αλκοόλ

88δ. Ναρκωτικά

88α. Διατροφή

88β. Κάπνισμα

87. Έγινε στην τάξη σου 
κάποιο Πρόγραμμα Αγωγής 
Υγείας στη διάρκεια αυτής 
της σχολικής χρονιάς;

88. Ποια από τα παρακάτω θέματα περιελλάμβανε το Πρόγραμμα 
Αγωγής Υγείας;
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Α' λυκείου Β' λυκείου Γ' λυκείουΝ. Κεφαλλονιάς Αγόρι Κορίτσι Γ' γυμνασίου

03. Πόσο συχνά κάνεις καθένα από τα παρακάτω;Όχι 220 91,5 114 90,1 106 92,9 65 86,7 60 87,0 60 100,0 35 94,6

Ναι 21 8,5 13 9,9 8 7,1 10 13,3 9 13,0 0 0,0 2 5,4

Σύνολο 241 100,0 127 100,0 114 100,0 75 100,0 69 100,0 60 100,0 37 100,0

1-2 ώρες 157 70,1 82 70,4 75 69,8 46 68,7 45 68,2 41 73,2 25 71,4

3-5 ώρες 25 11,4 14 12,0 11 10,7 6 9,0 9 13,6 8 14,3 2 5,7

6-9 ώρες 4 1,9 2 1,8 2 2,0 0 0,0 2 3,0 1 1,8 1 2,9

10-13 ώρες 1 0,5 0 0,0 1 0,9 0 0,0 0 0,0 0 0,0 1 2,9

14-17 ώρες 2 1,0 1 1,0 1 1,0 0 0,0 2 3,0 0 0,0 0 0,0

18-20 ώρες 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0 0 0,0

20+ ώρες 3 1,2 1 0,7 2 1,7 2 3,0 0 0,0 0 0,0 1 2,9

Δεν ξέρω 32 14,0 17 14,1 15 13,8 13 19,4 8 12,1 6 10,7 5 14,3

Σύνολο 224 100,0 117 100,0 107 100,0 67 100,0 66 100,0 56 100,0 35 100,0

Από τους καθηγητές μας 55 24,2 25 21,1 30 27,5 20 29,4 18 27,3 7 12,5 10 28,6

Από στελέχη του ΚΠ 72 32,2 32 27,7 40 37,0 17 25,0 13 19,7 32 57,1 10 28,6

Από στελέχη άλλης υπηρεσίας 37 16,2 21 17,6 16 14,8 14 20,6 11 16,7 6 10,7 6 17,1

Από άλλα πρόσωπα 22 10,0 16 14,0 6 5,7 6 8,8 10 15,2 4 7,1 2 5,7

Δεν ξέρω 39 17,5 23 19,7 16 15,1 11 16,2 14 21,2 7 12,5 7 20,0

Σύνολο 225 100,0 117 100,0 108 100,0 68 100,0 66 100,0 56 100,0 35 100,0

Πολύ εύκολο 462 64,6 239 67,9 223 61,4 134 67,3 108 62,8 108 60,7 112 68,3

Μάλλον εύκολο 139 19,7 53 15,1 86 24,2 31 15,6 33 19,2 43 24,2 32 19,5

Ούτε εύκολο ούτε δύσκολο 98 13,7 47 13,3 51 14,1 29 14,6 24 14,0 26 14,6 19 11,6

Μάλλον δύσκολο 2 0,3 1 0,3 1 0,3 0 0,0 2 1,2 0 0,0 0 0,0

Πολύ δύσκολο 12 1,7 12 3,4 0 0,0 5 2,5 5 2,9 1 0,6 1 0,6

Σύνολο 713 100,0 352 100,0 361 100,0 199 100,0 172 100,0 178 100,0 164 100,0

90. Από ποιους έγιναν οι 
περισσότερες ώρες του 
Προγράμματος;

91. Πόσο έυκολο ή δύσκολο 
ήταν να απαντήσεις στο 
ερωτηματολόγιο αυτό;

88ια. Δεν ξέρω

89. Πόσες ώρες κράτησε 
συνολικά το Πρόγραμμα 
Αγωγής Υγείας στη διάρκεια 
της σχολικής χρονιας;
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ESPAD-IONIOI ΝΗΣΟΙ 2016/17: ΕΚΘΕΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

Επιστημονική έρευνα στο μαθητικό πληθυσμό των ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ για τη χρήση 

εξαρτησιογόνων ουσιών και άλλες εξαρτητικές συμπεριφορές 

 

Έρευνα ESPADΕλληνικό σκέλος της Πανευρωπαϊκής Έρευνας στο Σχολικό Πληθυσμό 

για το Αλκοόλ και άλλες Εξαρτησιογόνες ουσίες (European School Project on Alcohol & 

other Drugs,  www.espad.org)  
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